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95TH CONG}!ESS } HOUSE OF REPRESENTATIVES REPORT
2d Session No. 95-1743

IN THE MATTER OF
REPRESENTATIVE EDWARD R. ROYBAL

OctoBER 6, 1978.—Referred to the House Calendar and ordered to be printed

Mr. FLyNT, from the Committee on Standards of Official Conduct,
submitted the following

REPORT

[{To accompany H. Res. 1416]

INTRODUCTION TO REPORT

After hearing testimony from Tongsun Park in executive and
public session and after an inquiry conducted on the initiative of
the Committee on Standards of Official Conduct (the ‘“Committee”)
and pursuant to House Resolution 252, the committee on July 12,
1978, filed a Statement of Alleged Violation charging Representa-
tive Edward R. Roybal with four violations of the Code of Official
Conduct of the House of Representatives. All four charges grew out
of Representative Roybal’s receipt or use of $1,000 in cash from
Tongsun Park on or about August 22, 1974, and his subsequent
testimony before the committee with respect thereto. A public
hearing was held at which Representative Roybal was represented
by counsel and, after the submission of evidence and written and
oral arguments by the attorneys for Representative Roybal and by
the committee’s staff, the committee on September 27, 1978 by a
vote of 9 to 0, found that three of the charges had been sustained
by clear and convincing evidence. It amended the language of two
of the charges.

The committee found that it had been established by clear and
convincing evidence that: (1) Representative Roybal failed to report
a $1,000 cash contribution he received from Tongsun Park on or
about August 22, 1974; (2) Representative Roybal converted the
$1,000 contribution from Tongsun Park to his own use; and (3)
Representative Roybal gave “testimony which he did not believe to
be true”, when he denied under oath that he received the contribu-
tion.

A motion to sustain the fourth count failed, by a vote of 2 to 6,
with one Member present and not voting.

1))
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The committee further voted, 9 to 0, to recommend that, as a
result of its findings, Representative Roybal be censured.

This report summarizes the findings made by the committee and
the procedures followed with respect to the said Statement of Al-
leged Violation. The record of the hearing with respect to the
Statement of Alleged Violation is set forth in full as appendix to

this report.
DISCUSSION

After widespread press reports of efforts by the Government of
the Republic of Korea to influence U.S. foreign policy by giving
money and other things of value to Members of Congress, the
House on February 9, 1977, unanimously adopted House Resolution
252. That resolution directed the committee to conduct a “full and
complete inquiry and investigation to determine whether Members
of the House of Representatives, their immediate families, or their
associates accepted anything of value, directly or indirectly, from
t}f}e Government of the Republic of Korea or representatives there-
0 .,7 1

In pursuing the investigation mandated by House Resolution 252,
the committee from February 28 through March 9, 1978, heard
testimony from Tongsun Park in executive session. Thereafter,
Tongsun Park testified publicly before the committee on April 3
and 4, 1978.2 On both occasions he testified to making a $1,000 cash
campaign contribution to Representative Roybal.

After taking testimony in executive session from Representative
Roybal and others with respect to the $1,000 contribution, the
committee filed, on July 12, 1978, a Statement of Alleged Viola-
tion 3 against Representative Roybal, which provided in its entirety

as follows:
STATEMENT OF ALLEGED VIOLATION

In the matter of—

CoNGRESSMAN EpwaARrD R. RoyBaL

Count 1

From on or about August 1974, to on or about November 1974,
Edward R. Roybal, the respondent, who at all times relevant to this
Statement of Alleged Violation was a Member of the House of
Representatives, did conduct himself in a manner which did not
reflect creditably on the House of Representatives (in violation of
Rule 1 of the Code of Official Conduct of the House of Representa-
tives) and did violate section 302(b) of the Federal Election Cam-
paign Act of 1971, in that he did receive a contribution in excess of

18ec. 3 of H. Res. 252 provides that the committee: “after appropriate notice and hearing,
shall report to the House of Representatives its recommendations as to such action, if any, that
the committee deems a})propriate by the House of Representatives as a result of any alleged
violation of the Code of Official Conduct or of any law, rule, regulation, or other standard of
conduct applicable to the conduct of such Member, officer, or employee in the performance of
his duties or the discharge of his responsibilities.”

2 That testimony is reported in Hearings before the House Committee on Standards of Official
Conduct, Korean Influence Investigation, part 2, 95th Congress, 2d session (1978).

3 A “Statement of Alleged Violation” is the name given by the Committee’s Rules of Proce-
dure to a charge filed after an investigation conducted on the initiative of the committee. The
committee files such a charge, according to its Rules of Procedure, only if it determines that
there is “reason to believe” that a violation of the Code of Official Conduct or any other law,

;tlxle, regulation, or standard of conduct applicable to a Member or House employee has taken
ace.
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$10, to wit, a $1,000 cash contribution on or about August 22, 1974,
from Tongsun Park, either for a political committee, to wit, the
Roybal Campaign Committee, or for himself and failed within 5
days of receipt thereof or at any later time to render an account
thereof to the Treasurer of said Committee including the name of
the contributor or to file a report himself with the Clerk of the
House of Representatives including the name of the contributor.
(Rule XLIIT (1) Rules of the House of Representatives; Public Law
92-225, Section 302(b), 304)
Count 2

Commencing in or about August 1974, the said Edward R. Roybal
did violate rule 6 of the Code of Official Conduct of the House of
Representatives and did convert a campaign contribution of $1,000
in cash from Tongsun Park to his personal use and did fail to keep
his campaign funds separate from his personal funds. (Rule XLIII
(6), Rules of the House of Representatives.)

Count 8

On or about February 1, 1978, Edward R. Roybal, the respondent,
did conduct himself in a manner which did not reflect creditably
on the House of Representatives (in violation of rule 1 of the Code
of Official Conduct of the House of Representatives) and did give
testimony which he did not believe to be true (in violation of
section 1621 of title 18 of the United States Code) in that, having
taken an oath before a competent tribual, to wit, the Committee on
Standards of Official Conduct, that he would testify truthfully he
did make the following statements on material matters which he
then and there believed to be false:

Mr. NieLps [Chief Counsel, special staff conducting the
Korean influence inquiry, Committee on Standards of Offi-
cial?Conduct]. Did Tongsun Park ever make any gift to
you?

Mr. RoysaL. No.

Mr. NieLps. Did he ever offer to make a gift to you?

Mr. RoysaL. No.

Mr. NieLps. Did he ever make a contribution to any of
your campaigns, either directly to you or to one of the
committees which supported you?

Mr. RovyBaL. He never made a contribution directly to
me and if a contribution was made to my campaign, it
would show up in the reports I have given you. I have read
some of these reports and I see no evidence of the fact Mr.
Park made a contribution to the campaign at all. I don’t
think he would be particularly interested in making a
contribution to a Californian, anyway.

Mr. NieLps. But I take it what you are saying is that
you have no knowledge of his ever making a contribution
to any of your campaigns?

Mr. RoveatL. I not only have no knowledge, but I have no
evidence in records I have that he ever made a contribu-
tion to my campaign and I see no reason why he should
have made a contribution to my campaign, since first of all
I was not high enough on either the Committee on Foreign
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Affairs or Foreign Operations, never handled any of the
Korean legislation, I was most particularly interested in
the Middle East and Latin America. Any legislation that
came through the committee, that is the Committee on
Foreign Operations that included the Middle East, I would
be personally involved in that, and involved also in those
matters which affected Latin America.

Mr. NieLps. Did Tongsun Park, to your knowledge, ever
offer to make a contribution to any of your campaigns?

Mr. RoyBaL. No, he never did.

(Rule XLIII (1), Rules of the House of Representatives; 18 U.S.C.
sec. 1621)
Count 4

On or about April 25, 1978, Edward R. Roybal, the respondent,
did conduct himself in a manner which did not reflect creditably
on the House of Representatives (in violation of Rule 1 of the Code
of Official Conduct of the House of Representatives) and did give
testimony which he did not believe to be true (in violation of
section 1621 of title 18 of the United States Code) in that, having
taken an oath before a competent tribual, to wit, the Committee on
Standards of Official Conduct, that he would testify truthfully he
did make the following statements on material matters which he
then and there believed to be false:

Mr. NieLps. What did you do with the funds that you
received from Mr. Park?

Mr. RoyBaL. Well, we put them in the general cash flow
of the Campaign Committee.

Mr. NieLps. What does that mean?

Mr. RoyBaL. That means it became part of the campaign
moneys which was recorded as part of the campaign
money that came into the committee at that time.

Mr. NieLps. And who did you turn it in to?

Mr. RoyBaL. I turned it in to either the Chairman of the
Committee who was involved at that time or to my secre-
tary who usually made the deposits.

Mr. NieLps. Who was your secretary?

Mr. RoyBaL. Dianne Lewis.

Mr. NieLps. It is possible that you gave this money to
someone other than Dianne Lewis?

Mr. RoyBaL. Oh, it is possible, but not probably. I am
sure that I gave it to Dianne Lewis.

Mr. NieLps. Can you tell us the name of anyone else to
whom you might have given it?

Mr. RoyBaL. The only other one that I might have given
it to would have been the treasurer of the Committee
which was Roger Johnson, but I don’t think that I did. I
think I gave it to Dianne Lewis.

(Rule XLIIT (1), Rules of the House of Representatives; 18 U.S.C.
sec. 1621)

After the filing of the Statement of Alleged Violation, Represent-
ative Roybal, through his attorney, filed motions seeking discovery
of materials relevant to the Statement of Alleged Violation, seek-
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ing the dismissal of the Statement of Alleged Violation and seek-
ing, in the alternative, a hearing in executive session. He also filed
an answer, all as provided for in the Committee’s Rules of Proce-
dure. The committee’s staff filed a response. Representative Roy-
bal’s attorney was supplied with copies of documents obtained by
and depositions and interviews conducted by the staff in its investi-
gation of Representative Roybal’s contacts with Tongsun Park.

On September 12, 1978, after hearing from Mr. Roybal’s attor-
neys, the committee denied the motion to dismiss the Statement of
Alleged Violation, denied the motion to proceed to a hearing in
executive session, and voted to proceed with an investigative hear-
ing in public session.* An investigative hearing was held on Sep-
tember 13, 1978.

Prior to the hearing, Representative Roybal was given the oppor-
tunity to request the issuance of subpoenas compelling the attend-
ance of witnesses or the production of documents necressary for his
defense. At the hearing, Representative Roybal’s attorneys were
given an opportunity to cross-examine witnesses called by the com-
mittee’s staff and to call their own witnesses and offer evidence.
The Congressman testified in his own behalf at the hearing.

The full record of the testimony and exhibits received in evi-
dence at the hearing, Representative Roybal’s answer, the staff’s
response, opening, statements of counsel for Representative Roybal
and the staff are attached hereto as appendices.

After the conclusion of the hearing, Mr. Roybal’s attorney and
committee staff counsel submitted written papers and, on Septem-
ber 27, 1978, made oral arguments to the committee. The papers
submitted and a transcript of the oral arguments are also attached
as appendices to this report.

At the conclusion of the arguments on September 27, 1978, the
committee immediately began deliberations in executive session
and, later that day, announced in public session its findings and
the votes thereon. The committee amended count 1 of the State-
ment of Alleged Violation, by striking out the parentheses enclos-
ing the language “in violation of rule 1 of the Code of Official
Conduct of the House of Representatives” (but not deleting such
language) and by inserting, in lieu of the parentheses, commas. The
committee found, by a vote of 9 to 0, that the count 1 as amended
had been sustained by clear and convincing evidence. The commit-
tee found, by a vote of 9 to 0, that count 2 had been sustained by
clear and convincing evidence. The committee amended count 3, by
striking out the parentheses enclosing the language ‘““in violation of
rule 1 of the Code of Official Conduct of the House of Representa-
tives” (but not deleting such language) and by inserting, in lieu of
the parentheses, commas and by striking the language “in viola-
tion of section 1621 of title 18 of the United States Code.” The
committee found, by a vote of 9 to 0, that count 3 as amended had
been sustained by clear and convincing evidence.

In substance, the committee found that on October 22, 1974,
Representative Roybal received a $1,000 cash campaign contribu-
tion from Mr. Tongsun Park which he did not report; and that

¢In determining to proceed with an investigation the Committee, Y‘ursuant to its own Rules of
the Procedure, must d‘;bermine that “there is credible evidence of [the respondent’s] violation of
the Code of Official Conduct . . " rule 8(bX1).
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Representative Roybal converted the contribution to a personal
use. Further the committee found that on February 1, 1978, Repre-
sentative Roybal denied under oath in a deposition before this
committee that he had ever received a contribution from Tongsun
Park, and that he know at the time he testified, that his testimony
was false.

With respect to count 4, the motion to sustain that count did not
pass. On that motion, the vote was 2 ayes, 6 nays, 1 member
present, not voting.

At the same time, the committee announced that it had decided,
by a vote of 9 to 0, to recommended to the House that Mr. Roybal
be censured.

Accordingly, the committee recommends that the House adopt a
resolution in the following form.

HOUSE RESOLUTION

Resolved, That Representative Edward R. Roybal be cen-
sured and that the House of Representatives adopt the
Report of the Committee on Standards of Official Conduct
dated October 6, 1978, In the matter of Representative
Edward R. Roybal.

Statement Pursuant to Rule XI, Clause 2(1)(3XA)

The committee makes no special oversight findings in this report.

This report was approved by the Committee on Standards of
Official Conduct on October 6, 1978 by a vote of 7 yeas, 1 nay, one
member present, not voting.
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PROPOSED FIMDINGS OF FACT SUR!ITIL> .Y CLII{TTEE JT.7T

COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

In the Matter of
EDWARD R. ROYBAL

et S S S S’

PROPOSED FINDINGS OF FACT

COUNT 1
In Count I it is charged that Edward R. Roybal, res-
pondent, received a campaign contribution from Tongsun Park of
$1,000 in cash in August, 1974, and failed to report it as required
by Taw.
PROPOSED FINDINGS OF FACT ON COUNT I

1. In August of 1974, Tongsun Park gave Edward R.
Roybal, respondent, a campaign contribution of $1,000 in cash.

2. Edward R. Roybal, respondent, failed to report
within five days or at any other time, either to the treasurer
of his Campaign Committee, to the Clerk of the House or to any-
one else, the fact that Tongsun Park had given him the contribution
referred to in Finding No. 1.

DISCUSSION - FINDING NO. 1

Tongsun Park testified that Otto Passman to whom he
‘had previously paid over $100,000 in cash asked him to come to
his office in order to help two friends of Passman’s who needed

campaign funds. Park went to Passman's office carrying two

9)
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*/
envelopes, each containing $1,000 in cash. (R 18-19; 29)

Passman called first Congressman Roybal and then
Congressman John Rarick of Louisiana into his office. In each
case, he introduced Park by name and left the office while Park
made his $1,000 cash campaign contribution in an envelope. (R 20-24)

Park remembered that the contributions were in August
of 1974 because the Louisiana primary is always at about the time
of Korean Independence day (August 15) and the contribution was at
about the time of Rarick's run-off primary. Park pinpointed the
date of the contributions further by reference to a thank you note
from Rarick dated August 23, 1974, which referred to the "kindness
and courtesy which /Park 7 extended to me yesterday." (R 25-26;
Exhibit 1)

Mr. Roybal testified in his first deposition on Feb-
ruary 1, 1978, that he Ezd never received a contribution from Park.
(Exhibit 33, pp. 9, 10)°  He admitted at the hearing, however, as
he had admitted du:izg his second deposition on April 25, 1978
(Exhibit 34, p. 2)°  given after Park's public testimony had
implicated him, that he had received a $1,000 cash contribution
from Park in mid-1974 (R 111). Thus, proposed Finding No. 1

above is undisputed.

*/ References in the form (R ) are to the transcript of the
Edward R. Roybal hearings dated September 13, 1978.

**/ Exhibit 33 is a transcript of Roybal's deposition taken on
February 1, 1978.

***/ Exhibit 34 is a transcript of Roybal's deposition taken on
April 25, 1978.
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The campaign treasurer never received $1,000 in cash from Mr. Roybal.
(R 49) (Roybal's personal receipts report indicate that he, as
distingﬁished from his Committee, neither received nor expended any
campaign funds during 1974 (Exhibits 2-9)). Consequently, the
proof establishes that Roybal did not put the money to a campaign
use and his Committee never received it.

At Roybai's second deposition, in which he admitted
receipt of Park's money, he referred to a deposit ticket dated
February 21, 1974, showing a $1,200 cash deposit into the campaign account
and testified that he received the money from Tongsun Park in
February, 1974, and turned the money in to his California District
employee, Diane Lewis for deposit into the campaign account.
(Exhibit 34, pp. 10-14; Exhibit 20)

Diane Lewis testified at the hearing, however, that
although she had received cash from Mr. Roybal in February, 1974,
and deposited it into his campaign account, Roybal had told her at
the time that it came from the "Jewish Community." Moreover,
it was $1,200 not $1,000. She testified further Ehat this was
the only cash Roybal had given to her. (R 95-96)_/

Finally, after Lewis testified at the hearing, Roybal
conceded in his own testimony that the money in February, 1974, was
from the Jewish Community. (R 109) He then testified as follows:

"Mr. Nields. 1Is it still your testimony, Mr. Roybal

that you turned this thousand dollars in cash (i.e., the money
received from Park) over to someone else involved in your campaign?

*/ Roger Johnson, the Campaign Treasurer, denies ever receiving
$1,000 in cash from Roybal. ?R 49)
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DISCUSSION - FINDING NO. 2

Neither the reports filed by Mr. Roybal personally nor
those filed by his Campaign Committee with the Clerk of the House
of Representatives during the year 1974 discloses any contribution
by Tongsun Park. (Exhibits A, 2-17) The treasurer of Roybal's
Campaign Committee Roger Johnson - testified that Roybal never
told him of a contribution from Tongsun Park (R 49). Finally,

Mr. Roybal admitted in his testimony at the hearing that he never told
anyone that Tongsun Park gave him a contribution. (R 1311) Thus,
proposed Finding of Fact No. 2 is also undisputed.

COUNT 11

Count II charges that Mr. Roybal converted the $1,000
contribution from Park to his own personal use.

PROPOSED FINDING OF FACT

Mr. Roybal failed to turn the $1,000 contribution
received from Park in to_his Campaign Committee or cause it to be
deposited to his campaign account and instead, converted it to
his personal use.

DISCUSSION

According to Mr. Park's testimony and the letter from
Rarick, the contribution was received on August 22, 1974. After
\July, 1974, there are no deposits of cash to the bank account into
which Roybal's Campaign Committee placed contributions, except for

a deposit of $365 in cash on October 29, 1974. {Exhibits B, 18-31)
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Mr. Roybal. I firmly believe that I did turn the money
in to someone in the campaing, but I do not have documentary
evidence to prove that.

Mr. Nields. What did you tell them?
Mr. Roybal. Sorry, I didn't hear.
Mr. Nields. What did you tell them about the money?
Mr. Roybal. At the time that the money in question was
turned in, I did say that it had been given to me by friends
in the Jewish Community.

Mr. Nields. You mean you are saying now that you made
that remark about the Tongsun Park money?

Mr. Roybal. No, I say that I made that remark at the
time I turned over some money to Diane Lewis. I am agreeing
with her statement.

Mr. Nields. I understand that. But what did you say when
you turned over Tongsun Park's money?

Mr. Roybal. I don't know that I turned over Tongsun
Park's money.

Mr. Nields. That was my question. What did you do with
the Tongsun Park money?

Mr. Roybal. If I had documentary evidence to show what
1 had done with the Tongsun Park money I would have presented that.

Mr. Nields. So you can't tell us whether you turned the
Tongsun Park money over to anyone? I understand how you have just
testified. You do not know now whether you gave that money to anyone?
Mr. Roybal. That is correct, I do not know.

Mr. Nields. So you may have kept it?

Mr. Roybal. It could be, yes." (R 115-117 emphasis added)
In sum, the staff has proved by clear and convincing
evidence that the money from Park was received in August, 1974, and no

money was turned in to the campaign or its bank account after August,
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1974. Moreover, the original explanation by Mr. Roybal that the
Park money was turned in to Diane Lewis and deposited in February, 1974,
in addition to being inconsistent with evidence establishing the date of
its receipt as August, 1974, is also contradicted by Diane Lewis
and later Roybal. Both testified at the hearing that the February
deposit came from Roybal's friends in the Jewish Community. Finally,
in the face of this proof, Roybal admitted that he may have kept
Tongsun Park's money. Thus, the evidence supports a finding by this
Committee that Mr. Roybal failed to turn the $1,000 in cash received
from Tongsun Park in to his Campaign Committee or bank account; and
that he converted it to his personal use.
COUNT TII

In Count III, Mr. Roybal is charged with giving testimony
which he believed to be false during his February 1, 1978, deposition
when he denied receiving any gift, or to his knowledge any campaign
contribution from Tongsun Park.

PROPOSED FINDINGS OF FACT ON COUNT III

1. Mr. Roybal testified falsely under oath on a matter
material to the Korean Influence Investigation when on February 1,
1978, he testified that Tongsun Park made no gift, nor to his
knowledge, a campaign contribution to him.
. 2. At the time he gave such testimony, he believed it to
be false.

DISCUSSION - FINDING NO. 1

As set forth in the discussion under Count I, this finding

is now undisputed.
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INTRODUCTION - FINDING NO. 2

Roybal concedes now that he received a $1,000 cash con-
tribution from Tongsun Park in Otto Passman's office. He argues
now, however, that his testimony to the contrary on February 1,
1978, was not perjuriousbecause he was not then aware that the
contribution was from Park. He claims that he did not catch
Park's name when they were introduced, and consequently was aware
only tha; he received a contribution from a Korean in Qtto Passman's
office. He would, therefore, have responded differently if he
had known the Korean's name. This claim is refuted by the fact
that Roybal was also asked in his February 1 deposition whether
he had received anything from a Korean National, and Roybal still

failed to disclose the contribution in Otto Passman's office.

DISCUSSION - FINDING NO. 2

Park testified that Mr. Roybal and he were introduced to
each other by name; and that they greeted each other somewhere in
the Rayburn building at a later time. (R 20, 30) Those are the
only two times, so far as the record reflects, that the two met
each other. Nonetheless, the passing of $1,000 in cash in a
white envelope the largest such contribution Mr. Roybal ever
yreceived ( R 112) - in the office of Otto Passman (who had excused
himself from the scene) is undoubtedly a memorable event.

Mr. Roybal would be especially 1ikely to remember it in February,
1978, when Mr. Roybal was aware - as he conceded (R 121-122)

of newspaper publicity concerning Tongsun Park and other Koreans
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passing cash in little white envelopes to Members of Congress and
publicity concerning the relationship between Otto Passman and
Tongsun Park. Nonetheless, Mr. Roybal has claimed that he did
not catch Park's name when Passman introduced them; that Roybal
consequently did not know who gave him the contribution; and that,
therefore, he did not know when asked in February, 1978, that
Tongsun Park had handed him $1,000 in cash. (R 106-107) Nothing
else appearing,this claim by Mr. Roybal that he was unaware of
the name of the person who gave him the largest cash contribution
of his life would be hard to accept. In light of the

other evidence set forth below, the staff submits that the claim
is incredible; and that Mr. Roybal denied receiving the money

from Park not because he did not know his name but because he had no

intention of ever disclosing the event which took place in Passman's

office during which he received $1,000 in cash.

First of all, Mr. Roybal - at the February 1 deposition
testified to having had a great deal of knowledge about Mr. Park.
His testimony was as follows:

"Mr. Nields. Do you know a man named Tongsun Park?

Mr. Roybal. I know him by sight and reputation.

Mr. Nields. Have you ever met him?

Mr. quba]. I don't think I have ever met him per-
sonally but he is known by every member of the House and Senate.

Mr. Nields. Do you mean by reputation or because you have
seen them? /sic/ P y
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Mr. Roybal. No, by reputation. I think we know every
lobbyist in the House of Representatives and he was just another

lobbyist.

Mr. Nields. For what?

Mr. Roybal. It is my information that he was a rice
broker who bought and sold rice and that was his main function.

Mr. Nields. For what was he a lobbyist?

Mr. Roybal. For the purchase and sale of rice, par-
ticularly, not necessarily a legislative advocate but a merchant
who bought and sold rice on the open market - in the world market,
excuse me.

Mr. Nields. In what manner did he lobby, Congressman,
in that connection with that business?

Mr. Roybal. I don't know that he ever lobbyied Congress
directly but I do know he was known as a lobbyist who was interested
in rice and was known to be a businessman who negotiated rice deals
and it is my understanding he was particularly interested in supplying
Korsa for rice, which to me, was a surprise even knowing that Korea
needed rice.

Mr. Nields. Did you ever learn that he was a lobbyist
for the Government of Korea?

Mr. Roybal. No. I never knew he was a lobbyist for
Korea or any other government. I always thought him to be a
businessman, a rice broker who was interested in legislation which
affected the purchase of rice, the sale and the distribution_of rice.

Mr. Nields. Were you aware of the names of any individual
Congressmen whom he lobbyied in connection with his rice business?

Mr. Roybal. I was a member of the Committee on Foreign
Affairs for seven years and also the Committee on Foreign Operations
and have been a member of that committee for an additional seven
years. I have never known him to lobby any member of either the
Foreign Affairs Committee or the Committee on Foreign Operations
swhich is a part of the Committee on Appropriations.

So when I use the term, "lobbyist,” it is a term used to
describe someone who is doing some kind of lobbying on the Hill
but not necessarily someone with whom I have had contact. The same
is true with other Tobbyists on the Hill. We know who they are
but they don't lobby you directly when you are not high enough
on a committee to be of any assistance.
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Mr. Nields. From whom do you know that he lobbyied?
Mr. Roybal. I don't know of anyone he lobbyied.

Mr. Nields. From whom did you Tearn that he was a
lobbyist?

Mr. Roybal. No one in particular; whether he was registered
or not, that's not for us to determine. It was just general rumor.
Just as it is rumored you are the attorney for the committee you are
working for. I am not so sure you are; but it is the same assumption
as to the lobbyist.

Mr. Nields. 1 take it your belief that he was a lobbyist
was based on a conversation with someone or some group of people.

Mr. Roybal. I don't think that was a subject matter
important enough to be discussed by members of the House. I think
it was just a general assumption that someone was a lobbyist.

Mr. Nields. How did it come to your attention that
Tongsun Park was a lobbyist?

Mr. Roybal. I suppose by general knowledge. His name
was constantly in the paper. He was known as a socialite, as an
individual who would have social events, as one whose reputation was
such that if you had a fund raiser in Washington, D. C., he was
always good for at least a table. Since I never had a fund raiser
in Washington, D. C., I don't know that to be a common fact.

Mr. Nields. But you don't know the name of any Congressman
who ever mentioned his name to you?

Mr. Roybal. It all depends on what you mean, "mentioned
his name."

Mr. Nields. Spoke his name in your presence.

Mr. Roybal. Oh, I suppose there were occasions when his
name was_spoken in my presence but I don't remember the circumstances.

Mr. Nields. Do you recall who mentioned his name?
Mr. Roybal. No, I don't.

Mr. Nields. But the individual was well known enough to
have him pointed out by any Member of Congress, particularly
Members of the Committee on Foreign Affairs and the Committee on
Foreign Operations.
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Do you remember him being pointed out to you by anyone
in particular?

Mr. Roybal. Not necessarily pointed out, but when you
are around here long enough, you more or less get information via_ the
process of osmosis, so _you have a pretty good idea as to who is
doing the Tobbying on Capitol Hill. If a Member of Congress did
know that, he is not alert to know what is going on. ({Exhibit 33,
pp. 5-9, emphasis added)

* * *

Mrs. Fenwick. Were you aware of the interest of the rice
merchant Mr. Park, in California rice?

Mr. Roybal. No, I was not. I thought most of the rice
that he was interested in came from perhaps another state, but he
was most interested in getting rice at a price at which he could
make a profit. It is my understanding that it was quite a profitable
business.

Mrs. Fenwick. What other state came to your attention?

Mr. Roybal. I suppose Louisiana rice, also California
rice, because we do grow rice in California and it is a rice-
producing state. But it so happens I represent the downtown
section of Los Angeles and there isn't a single grain of rice
that grows in my district. Therefore, he wouldn't be interested
in my district. (Exhibit 33, p. 20, emphasis added)

* * *

Mr. Nields. Have you ever talked to Congressman Passman
about rice?

Mr. Roybal. I have talked to Congressman Passman about
rice for Korea. Congressman Passman was quite interested in Korea.
In fact, all legislation pertaining to Korea was handled by Mr.
Passman. He gave me the opportunity to deal with the Middle EFast and
Latin America. On various occasions together with statements made
on the floor, indicated he was interested in Korea. There is no
isecret of the fact that he did promote the best interests of Korea.
He was interested in Korea as a whole. But never did I hear Congress-
man Passman ask me or anyone in the committee about anything with
regard to the sale of rice directly.

Mr. Nields. Did he ever mention the name Tongsun Park
to you?
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Mr. Roybal. I don't remember that he ever mentioned the
name Tongsun Park to me, no.

Mr. Nields. Did you ever attend a Tuncheon --

Mr. Roybal. But everyone around knew Tongsun Park, so
when one was talking about the sale of rice to Korea, you did not
have to be too smart to know who was handling. Everyone knew it,
including the clerks around here. Anyone who has been on the Hill
for any time at all and was familiar with the needs of Korea for
more rice; and if they did know, they suspected that Mr. Park
was a rice broker and was involved and would get the business."
(Exhibit 33, pp. 21-22, emphasis added)

In 1ight of this testimony, it is difficult to conclude
that when Mr. Roybal was introduced to Tongsun Park by Otto Passman
and received $1,000 in cash from him, that he did not know who

Park was.

Second, and of conclusive significance, Mr. Roybal was
asked in the February 1 deposition not only whether he received
a contribution from Park, whose name he now claims he did not
know, but whether he received a contribution from any Korean
National. The testimony is as follows:

"Mr. Nields. To your knowledge, has any Korean National
made a contribution to any of your campaigns for Congress?

Mr. Roybal. I have in my district, a place called Little
Korea and I have fund raisers in my own district and I assume that
there have been Koreans who have made contributions to my campaign,
that is by buying, perhaps, a ticket to one of my fund raisers. _
If that is the case, then the name of that particular individuals /sic/

will be found in the records I have given you." (Exhibit 33,
Jpp. 12-13)

Since Roybal later testified that, at the time of the contribution,
he believed Park to be one of the "people from Korea" whose visits

to Passman's office were arranged by the State Department (Exhibit 34,
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p. 6), there is no credible explanation for why he failed to disclose the

contribution in Qtto Passman's office in response to the above question.

The Committee is left with only one reasonable inference: Mr. Roybal
did not wish to disclose Park's contribution to the Committee and
was prepared to lie in order to avoid it.

The motivation for this willingness to lie is clear. First,
although there is no evidence that Mr. Roybal was influenced or agreed
to be influenced either by Park or Passman in return for the $1,000,
there is an unseemly atmosphere to this private exchange of cash
arranged but not witnessed by the Chairman of Roybal's subcommittee.
More to the point, the contribution was not reported; and it was
pocketed by Roybal for his personal use. Thus, in order to disclose
the contribution in his testimony, Mr. Roybal would have had to
admit two disciplinable offenses. The staff submits that the
evidence clearly and convincingly establishes that he deliberately
chose not to do this.

COUNT 1V

Mr. Roybal is charged in Count IV with giving testimony
which he believed to be false during his April 25, 1978 deposition
when he claimed that he placed the $1,000 in cash received from
Tongsun Park in the "general cash flow of the Campaign Committee"

'by turning it in to Diane Lewis.

PROPOSED FINDINGS OF FACT ON COUNT IV

1. Mr. Roybal testified falsely under oath on a matter

material to the Korean Influence Investigation when on April 25,
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1978, he testified that he placed Tongsun Park's $1,000 cash
contribution in the general cash flow of the campaign committee by
giving it to Diane Lewis.

2. At the time he gave such testimony he knew it was
false.

DISCUSSION - FINDING NO. 1

For the reasons set forth in the discussion under Count II,
it is no longer really disputed, and the Committee may find, that
Mr. Roybal kept the $1,000 for his own personal use, and failed to
put it in the general cash flow of the Campaign Committee by giving

it to Diane Lewis.

INTRODUCTION - FINDING NO. 2

Mr. Roybal has given four versions of the facts regarding
the $1,000 contribution from Park. His most recent version is that
he may have pocketed the contribution, but that during his April 25
deposition when he testified to the contrary, he actually believed
that he turned it in to his Campaign Committee. This version is
incredible. Pocketing a $1,000 campaign contribution is improper.
Mr. Roybal would not forget whether he pocketed the largest cash

contribution ever received in his life.

. DISCUSSION -~ FINDING NO. 2

In Roybal's first version of the facts given on Feb-
ruary 1, 1978, Mr. Roybal denied receiving a contribution from
Park or any Korean National (except contributions from Koreans

in his district whose names appear in his, campaign reports).
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(Exhibit 33, pp. 9, 12-13) In his second version, given on March 10
or 13, after he heard that Park had implicated him, he told Jeffrey
Harris and John Nields, Jr., Counsel to the Committee, that he re-
ceived a contribution through Otto Passman from one of Passman's
supporters - which might have been Park - but tgat he never
received it directly from Park or any oriental.” (R 65-67)
In his third version of the facts given on April 25, 1978, after
Park testified vividly in public to his direct contribution to
Mr. Roybal, Roybal conceded that he received the money directly
from Park but claimed that a February 21, 1974 deposit ticket
showed that he turned it in through Diane Lewis to his campaign
account. (Exhibit 34, pp. 10-14; R 97) At the public hearing,
after hearing the evidence proving that he received the con-
tribution in August, not February, and the proof that the February
deposit ticket reflected money from the Jewish Community, not
Park, Mr. Roybal gave his fourth version of the facts. He
admitted that he may have kept the money, but claimed that he was not
aware on April 25 (when hé testified) that he had kept the mcney.
This fourth version of the facts is no more credible than
any of the first three. It is incredible that a man could forget
whether or not he pocketed the largest cash contribution he ever

*received in his life. A detail concerning an innocent disposition

*/ The Committee may find that this was an attempt to tell a version
of the facts which might be consistent with Park's testimony without
necessarily contradicting Roybal's own testimony given earlier under
oath.
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of the money might conceivably be forgotten. An unlawful disposition
of the money would not.

The evidence clearly and convincingly establishes
that Roybal believed his answers given in the April 25, 1978
deposition to be false.

The staff also recommends that the Committee also find
separately that the charge in each of the four counts of the
Statement of Alleged Violation has been sustained.

Respectfully submitted,

John W. Nields, Jr.
Chief Counsel
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PROPOSED FINDINGS OF FACT SUBLITTED BY CONGRESSMAN ROYBAL

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

—

RESPONDENT'S PROPOSED
FINDINGS OF FACT

COUNT ONE

1. The Committee finds by clear and convincing evidence
that Edward R. Roybal of California violated Rule 1 of the
Code of Conduct of the House of Representatives, in that he
received a contribution in excess of $10.00, to wit, a $1,000
cash contribution, on or about Augqust 22, 1974, from Tongsun
Park for purposes of his re-election campaign and failed
within five days of the receipt thereof or at any later
time to render an accounting thereof to the Treasurer of
his campaign, including the name of the contributor or to
file a report himself with the Clerk of the House of Repre-
sentatives, including the name of the contributor.

COUNT TWO

2. The Committee finds that it has not been established

by clear and convincing evidence that the campaign contrib-

ution which Edward R. Roybal received in 1974 was converted

27)
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to his personal use and benefit and kept separate from his

personal funds, and hence he did not violate Rule 6 of the

Code of Conduct of the House of Representatives.

3.
(a)

(b)

(c)

(d)

(e)

In support of this conclusion, the Committee finds:
That it was the intent of Tongsun Park to

make a campaign contribution of $1,000 to
Edward R. Roybal.

That it was accepted by Edward R. Roybal as

a campaign contribution to aid his re-election
to the House of Representatives.

That Edward R. Roybal has testified that
despite his failure to report the campaign
contribution he received as required by law,

he stated that he used those funds in his re-
election campaign.

That the staff has the burden of establishing
by clear and convincing evidence that the money
received was converted to the personal use of
Edward R. Roybal, and that he failed to keep
those campaign funds separate from his personal
funds.

That the evidence at best is in equipoise;
therefore, there is no clear and convincing
proof that Edward R. Roybal converted this

campaign contribution.
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COUNT THREE

The Committee finds that it has not been established

by clear and convincing evidence that Edward R. Roybal on

February 1, 1978 perjured himself in a deposition given to

this Committee and hence did not violate Rule 1 of the Code

of Conduct of the House of Representatives. - -

5.

(a)

(b)

(c)
(d)

6.

In support of this conclusion, the Committee finds:
On February 1, 1978, Edward R. Roybal gave
testimony under ocath before this Committee
pursuant to House Resolution 252.

At the time he testified, he believed he had
checked sufficiently to enable him to assert
what he thought to be the truth -- that he had
not received money from Tongsun Park.

His testimony was erroneous.

He corrected it on April 25, 1978, in a second
deposition to this Committee.

On the occasion of his original testimony, Edward R.

Roybal did not intend to lie or to deceive his questioners,

this Committee or the House of Representatives. Therefore,

his erroneous testimony was not perjury because, at the time

he gave it:
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(b)

7.
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He did not and had no reason to believe
that what he was testifying to before the
Committee was false; and
Ee did not intend to convey the information,
knowing or believing at the time he testified
that it was false.

COUNT FOUR

The Committee finds that it has not been established

by clear and convincing evidence that Edward R. Roybal on

April 25,

1978 perjured himself in a deposition given to

this Committee and hence did not violate Rule 1 of the Code

of Conduct of the House of Representatives.

8.
(a)

(b)

In support of this conclusion, the Committee finds:
On April 25, 1978, Edward R. Roybal gave
testimony under oath before this Committee
pursuant to House Resolution 252.

At the time he testified, he believed he had
checked sufficiently to enable him to assert
what he thought to be the truth -- that he
had received a campaign contribution from
someone he presumed at the time of his April
deposition to be Tongsun Park; that he re-
ceived that campaign contribution in February,
1974; that he gave it to his campaign person-
nel for deposit into the campaign account;

that the deposit slip in February, 1974
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showing the $1,200 cash deposit suggested
to him that this was approximately when he
received and deposited the campaign con-
tribution.

(c) His testimony respecting the timing of his

receipt and of the deposit of this campaign
contribution was erroneous.

9. Edward R. Roybal's testimony was the product of
mistaken recollection.

10. Edward R. Roybal's testimony was premised on his
reasonable and then uncontroverted presumption that any cam-
paign contributions he received were put into his campaign
account.

11. The Committee notes and finds that Edward R. Roybal
has been in public office for thirty years, sixteen of which
have been spent in the House of Representatives, and that
during the entire period of his public service, he has en-
joyed a most excellent reputation for truthfulness and hon-
esty, and his campaigns have been conducted without any
complaints of campaign irregularity.

12, Edward R. Roybal reasonably believed, therefore, that
the record of deposit in February, 1974, first checked by him
in 1978, four years later, bore out his assumption.

13. On the occasion of his April 25, 1978 deposition,

Edward R. Roybal did not intend to lie or to deceive his
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questioners, this Committee or the House of Representatives.
14. Edward R. Roybal's honest mistake of fact concerning
the events surrounding the timing of his receipt and of the
deposit of the campaign contribution he received from Tongsun
Park does not constitute a knowing and intentional act of
testimonial deception. Therefore, Edward R. Roybal's testi-

mony did not constitute perjury.

Respectfully submitted,
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Stanton‘b. Anderson =

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal

Dated: September 25, 1978.
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CERTIFICATE OF SERVICE

I hereby certify that a true and correct copy of the fore-
going Respondent's Proposed Findings of Fact was hand-delivered,
this 25th day of September, 1978, to John W. Nields, Jr., Esquire,
Chief Counsel, House Committee on Standards of Official Conduct,
Room 3517, House Annex 2, 2nd and D Streets, S.W., Washington,

b.C.
“o y //
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N Richard A. Hibey
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APPENDIX C /

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF RESPONSE TO STATEMENT

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL OF ALLEGED VIOLATION

N et st o et

Edward R. Roybal, Respondent, through his counsel,
responds herein to the Statement of Alleged Violation trans-
mitted to him by the Committee on or about July 13, 1978,
as follows:

COUNT ONE
Respondent denies the allegations set forth in this
Count, in that:
(1) He did conduct himself in a manner which
at all times has reflected creditably
on the House of Representatives; and

(2) Any alleged violation of the Federal
Election Campaign Act of 1971 is barred
by the statute of limitations; and

{(3) The House of Representatives has no author-

ity to take jurisdiction of offenses _.committed
against a previous Congress.
COUNT TWO
Respondent denies the allegations set forth in this

Count, in that:

(37)
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(2)

(3)

38

He did not convert to his personal use

any campaign contributions that he might

have received in connection with the
Congressional campaign of 1974; and

He did not fail to keep his campaign funds
separate from his personal funds; and

The House of Representatives has no author-
ity to take jurisdiction of offenses committed
against a previous Congress.

COUNT THREE

Respondent denies the allegations set forth in this

Count, in that:

(1)

(2)

(3)

He did conduct himself in a manner which

at all times has reflected creditably

on the House of Representatives; and

The testimony he gave on February 1, 1978
was believed by him to be true and the
product of his best recollection at the

time he gave it; and

When he subsequently determined that the
testimony given on February 1, 1978 may not
have been accurate, he immediately sought to
and did recant his testimony by correcting it

in testimony before the Committee; and
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(4) At the time he gave his testimony on
February 1, 1978, he did not believe
that what he swore to was false and
he did not have the intent to deceive
his questioners by his testimony.
COUNT FOUR
Respondent denies the allegations set forth in this
Count, in that:
(1) He did conduct himself in a manner which
at all times has reflected creditably
on the House of Representatives; and
(2) The testimony he gave on April 25, 1978
was believed by him to be true and the product
of his best recollection at the time he gave
it; and
(3) At the time he gave his testimony on
February 1, 1978, he did not believe
that what he swore to was false and
he did not have the intent to deceive
his questioners by his testimony.

Respectfully submitted,

o

e aAA
mliyard A. JHibey C:j
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Stanton D. Andersbn

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal

bated: August 16, 1978.
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APPENDIX D

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

MOTION TO DISMISS
STATEMENT OF ALLEGED VIOLATION

Respondent Edward R. Roybal, through his counsel, respect-
fully moves to dismiss Counts One, Two, Three and Four of
the Statement of Alleged Violation.

As grounds therefor, Respondent submits:

(1) As to Counts One and Two, the House of

Representatives has no authority to
take jurisdiction of offenses committed
against a previous Congress.

{(2) As to Counts One, Three and Four, Section
One of the Code of Conduct of the House of
Representatives is unconstitutionally void
for reasons ofrvagueness.

(3) As to Count One, the lone failure to report
a single campaign contribution does not
reflect discredit upon the House of Repre-

sentatives.

(43)
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Respondent respectfully refers the Committee to the
Memorandum of Points and Authorities filed in support of
this Motion.

Respondent respectfully requgsts the opportunity to

be heard in support of this Motion.

Respectfully submitted,

Rich d A. Hlbey

:&M

Stanton D. Anderson

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal

Dated: August 16, 1978.
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THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

" Nt ot

MEMORANDUM OF POINTS AND AUTHORITIES
IN SUPPORT OF MOTION TO DISMISS
STATEMENT OF ALLEGED VIOLATION

I.

The House of Representatives Has No
Authority To Take Jurisdiction of Offenses
Committed Against a Previous Congress

Throughout its history, the House of Representatives
(and the Senate as well) has distrusted its power to expel a
Member for actions taken during a prior Congress. The
Supreme Court, in distinguishing between exclusion and expul-
sion from the House, reported this history of reluctance
of the House to punish a member for an offense prior to the
session of the Congress in which disciplinary action was
being contemplated. As far back as 1858, Committees
of the House have consistently reported that the Congress
has no jurisdiction to try a member for an offense that did
not take place during the Congressional session in which tﬁe ;

disciplinary actions are being sought. See Powell v. McCormack,

395 U.S. 486, 506-512, 89 S.Ct. 1944, 1956-1959 (1969), and

33-
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auvthorities cited therein, and especially the report of the
Select Committee appointed to consider the expulsion of John W.
Langley that stated: R

[I]Jt must be said@ that with practical
uniformity the precedents in such cases
are to the effect that the House will not nea s -
expel a Member for reprehensible action -
prior to his election as a Member, not ’
even for conviction for an offense.

On May 23, 1884, Speaker Carlisle decided
that the House had no right to punish a
Member for any offense alleged to have
been committed previous to the time when _
he was elected a Member, and added, "That SR R NS
has been so frequently decided in the —-LUZELTB L
House that it is no longer a matter of

dispute.”™ H.R.Rep. No. 30, 69th Cong.,

1st Sess., 1-2 (1925). 29/ 395 U.S. at

509, 89 S.Ct. at 1957. ~

SHIINL e

In footnote 29 of the Powell opinion, the Court
quoted the following from expulsion proceedings against two
other Members of the House:

Your committee are of opinion that
the House of Representatives has no auth-
ority to take jurisdiction of violations of
law or offenses committed against a previous
Congress. This is purely a legislative body,
and entirely unsuited for the trial of crimes.
The fifth section of the first article of the
Constitution authorizes "each house to deter-
mine the rules of its proceedings, punish its
members for disorderly behavior, and, with
the concurrence of two-thirds, expel a member."
This power is evidently given to enable each
house to exercise its constitutional function
of legislation unobstructed. It cannot vest
in Congress a jurisdiction to try a member
for an offense committed before his election;



47

for such offense a member, like any other
citizen, is amenable to the courts alone.
H.R.Rep. No. 815, 44th Cong., 1lst Sess., 2
(1876). See also 15 Cong.Rec. 4434 (1884)
(ruling of the Speaker); H.R.Rep. No. 81,
424 Cong., 34 Sess., 8 (1873) (expulsion of
James Brooks and Oakes Ames); H.R.Rep. No.
179, 35th Cong., lst Sess., 4-5 (1858) (ex-~
pulsion of Orsamus B. Matteson). 395 U.S.
at 509-510'n.29, B89 S.Ct. at 1957-1958 n.29.

In this case, the alleged violations took place in 1974,
during the 93rd Congress. Upon the convening of each new
Congress, Members are duly sworn. A Member's incumbency
~- his membership in a previous Congress -- is irrelevant.
In essence, at the beginning of each new Congress, each
Member is originally sworn as a Member of that Congress.
Therefore, any actions ascribed to Respondent which took
place prior to the convention of this 95th Congress cannot
be the subject of proceedings before this Committee. Therefore,
Counts One and Two must be dismissed.

II.
Section One of the Code of Conduct
Of the House of Representatives

Is Unconstitutionally Void for
Reasons of Vagueness

Constitutional standards of due process govern the manner
in which disciplinary proceedings by the House or one of its
Committees are to be conducted. In Powell, supra, the Supreme

Court recognized that Congressional action with respect to the
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status of Mr. Powell required an interpretation of the Constitu-
tion and a determination according to judicially-manageable
standards.

It is clear from a reading of Section One of the Code of
Conduct that there are no standards defining "creditable" conduct
on the part of a Member. There is no specification of
conduct which is either permiséible or proscribed. As a
result, a Member is given no guidance as te what he may or
may not do. The Floor Manager of the House Resolution es-
tablishing the Committee on Standards of Official Conduct
and adopting the Code of Conduct stated that the intent of
the Rule was to reach "any given act or accumulation of acts
which, in the judgment of the committee, are severe enough
to reflect discredit on the Congress." Cong.Rec. H2513
(April 3, 1968). In his statement, he also specifically
"ruled out” equation of this rule with violations of the
criminal code, and opted for a statement that was "subjective"
in its language.

The good intentions of the Congress notwithstanding, Respond-
ent respectfully suggests that in an effort ‘to be responsive to
the moral imperative by which its Members could guide themselves;
it has reduced the formulation of that moral imperative to an

unworkable mandate which, to use the language of the Supreme
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Court, "'fails to give a person of ordinary intelligence fair
notice that his contemplated conduct is forbidden by the stat-
ute,’' United States v. Harriss, 347 U.S. 612 ... “, Papachristou

v. City of Jacksonville, 405 U.S. 156, 162, 92 S.Ct. 839, 843

(1972).

In Ricks v. District of Columbia, 414 F.24 1097 (1968),

the Court struck down various sections of the vagrancy stat-
ute of the District of Columbia. The Court found that the
statutory provision "not giving a good account of himself"
was too loose to satisfy constitutional requirements, stating,
"It takes but little reflection to bring to mind almost immed-
iately the magnitude of the guesswork its application commonly
entails.”™ 414 F.2d at 1104-1105. "Not giving a good account
of himself" can reasonably be construed to be included in
the negative statement of "reflecting creditably" as stated
in Section One of the Code of Conduct. Therefore, the ob-
servation of the Circuit Court applying the constitutional
standards is directly applicable here.

The fact that the cases cited for the articulation of
the constitutional standard involve public penal statutes
does not diminish their significance in this case. These
cases are more akin to the problem of the interpretation of
Section One than are cases involving regulatory agencies,
which have been given greater leeway in providing fair

notice to their constituents of what constitutes offending
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conduct. The classic example is in the legal profession,
where the Code of Professional Responsibility recognizes

the proscription that lawyers must avoid "even the appearance
of impropriety"” under Canon 9. What must be noted is that
lawyers, and more specifically, bar associations and courts,
are not left to their own subjective interpretation of what
constitutes the appearance of impropriety, for Disciplinary
Rule 9-101 specifically proscribes conduct that would

constitute the appearance of impropriety. */

*

Disciplinary Rule 9-101 provides:

DR 9-101 Avoiding Even the Appearance
of Impropriety.

(A) A lawyer shall not accept private
employment in a matter upon the
merits of which he has acted in a
judicial capacity.

(B) 2 lawyer shall not accept private
employment in a matter in which he
had substantial responsibility while
he was a public employee.

(C) A lawyer shall not state or imply
that he is able to influence improperly
or upon irrelevant grounds any tribunal,
legislative body, or public official.

(Footnotes omitted).



51

-7 -

Such is not the case here, for here no standard exists.
No delineation of conduct is set forth, with the result that
a Member, albeit a man of good conscience, can find himself
the subject of charges that could result in his reprimand,
censure or even expulsion from the House of Representatives.
This is an untenable situation, and while Respondent has the
greatest respect for his colleagues, and particularly the
Members of this Committee, he respecfully suggests that,
tested against the standards of due process, Section One
of the Code of Conduct is void for vagueness and therefore
should not be applied in this case.

It should be noted that any reluctance to dismiss
Counts Three and Four underscores the reason why Section One
of the Code of Conduct is vague. The Floor Manager specif-
ically rejected the notion that offenses charged for viola-
tions of the rules of conduct should be equated with offenses
prosecutable under the criminal law. Therefore, references
to the criminal law, and particularly for purposes of this
argument, to 18 U.S.C. § 1621 (perjury) in Counts Three and
Four, add nothing to the statement of the charges by which
a reasonable persoh could determine the-precise nature of
the wrongdoing with which he has been charged. an essen£ia1‘a

element of the crime of perjury is that it be knowingly and



52

willfully carrxied out. There is no allegation of willfulness
in either Count Three or Count Four. There is no allegation
that any of Respondent's testimony was made with the intent
to deceive, which is a recognized element of the crime of

perjury. See United States v. Rose, 215 F.2d 617 (34 Cir.

1954), wherein the Court stated:

Perjury is the willful, knowing
and corrupt giving, under oath, of
false testimony material to the issue
or point of inguiry. An essential
element is that the defendant must
have acted with a criminal intent -—-
he must have believed that what he
swore to was false and he must have
had the intent to deceive. If there
was a lack of consciousness of the
nature of the statement made or it
was inadvertently made or there was
a mistake of the import, there was no
corrupt motive. 215 F.2d 617, 622-
623 (footnote omitted).

The conclusion to be drawn from this argument might be
hard to accept, but it is the only constitutionally per-
missible one: Section One of the Code of Conduct of the
House of Representatives does not effectively proscribe
a Member from lying under oath. Thus, a prosecution, so
to speak, for the crime of perjury is for the Executive
Branch to initiate; it does not fall within the jurisdic-
tion of the Bouse of Representatives. Therefore, Counts

Three and Four must be dismissed.
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III.

The Lone Failure to Report
A Single Campaign Contribution
Does Not Reflect Discredit Upon
The House of Representatives

The Statement of Alleged Violation charges only the
single failure to report a campaign contribution. There have
been numerous reports of audits of the election campaigns of
both sitting and former Members of Congress. The reports
have revealed that the instances of violations of campaign
reporting laws are legion.

For example, the Clerk of the House and the Secretary
of the Senate conducting audits of campaign candidates to
the House and Senate referred over 6,500 cases to the Depart-
ment of Justice in 1972 and 1973, see Federal Election Cam-
paign Act: Report on Audits, Field Investigations, Complaints
and Referrals in connection with Elections for the United
States Senate in 1972, U.S. Government Printing Office, 1974;
and Report of the Special Committee to Investigate Campaign
Expenditures; 1972, House Report No. 93-1, 93ré Cong., lst
Sess., U.S. Government Printing Office, January 1973. Ac-
cording to the GAO, 420 campaign committees were audited by

it between the period June 1972 and December 16, 1974. On



54

- 10 -

the basis of those audits, the GAO found that 111 committees
had violations of a nature serious enough to warrant referral
to the Justice Department. See Financing the 1972 Election, by,
Herbert E. Alexander, Citizens Research Foundation, publishéér?f
by Lexington Books. The GAO developed guidelines to deter- .
mine whether certain violations should be referred to the
Justice Department because of their serious nature. Those
violations usually involved large sums of money or deliberate
evasion of the law. A typical violation that the GAO con-
sidered amendable and not subject to transfer to the Justice
Department was, inter alia, "failure to disclose or teo fully
disclose information about donors contributing in excess of
$100, including name, address, occupation, principal place of
business, and date of contribution; and non—discl&sure of
receipts for asxpenditures in excess of $100".

Those violations the GAO deemed serious enough to refer
to the Justice Department included "improper handling of cash
contributions and failure to keep and maintain adequate bocks
and records on a current basis on checks and their proceedg ‘
and large balances of cash, and failure to keep and maintaih ;T
detailed and exact accounting of currency funds and contriﬁp-
tions that may have been received on or after April 7, 1951,

and failure to disclose details of such contributions."
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Of all these criminal referrals to the Justice Department,
only one resulted in a prosecution against a sitting Member
of the House of Representatives. That Member, Congressman
Hansen, was convicted in a federal court for the same of-
fense (inter alia) for which Respondent is charged in Count
one of the Statement of Alleged Violation. No action under
any section of the Code of Conduct was taken against Mr.
Hansen by this Committee. -

Indeed, we are not aware of any disciplinary action
taken by the House against any of its Members as a result
of the reported violations of the Federal Campaign Laws.
Therefore, one can reasonably assume that if such conduct
is proscribed, it is forbidden under the laws of the United
States, but is not cognizable as an offense under Section

One of the Code of Conduct of the House of Representatives.

Respectfully submitted,

Bl e, -

/Rlchard AJ Hibey

et A

Stanton D. Anderson
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SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-~-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal
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APPENDIX E

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

MOTION FOR PRODUCTION OF DOCUMENTS

Pursuant to Rule 12(D) of the Rules of Procedure of the

Committee, Respondent Edward R. Roybal, through his counsel,

respectfully moves the Committee to enter an order providing

for the production of documents and evidence favorable to

Respondent, including, but not limited to, the following:

(1)

(2)
(3)
(1)
(5)

The names and addresses of all witnesses
the staff intends to call in support of
the charges.

Access to the witness depositions.

Staff notes of interviews of all witnesses.

All documents relating to Mr. Rarick.

Evidence favorable to the Respondent.

As grounds therefor, Respondent respectfully refers

the Committee to the attached Memorandum of Points and

Authorities in support of this Motiom. .

(59)



Respondent requests the opportunity to be heard in

support of this Motion.

Dated:

August 16,

1978.

Respectfully submitted,

o A7

Richa¥d A. Hlbey

Stahton D. Andérson

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal
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APPENDIX F

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

N et N Nt Nt

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

MEMORANDUM OF POINTS AND AUTHORITIES
IN SUPPORT OF MOTION FOR
PRODUCTION OF DOCUMENTS

Research has failed to uncover any authority controlling
the issue of discovery in investigative proceedings carried
out by this Committee. It would seem, therefore, that dis-
covery should be conducted according to standards of elemental
fairness and due process. The Manual of Offenses and Procedures
published by the Committee for the Korean Influence Investigation
discusses at‘great length the reduction in standards of evidence
and proof required to establish violations which are cognizable
by the Committee. The thrust of the Manual is to reduce trad-
itional requirements of the criminal law in terms of elemental
proof and the standard by which that proof is to be measured.
The proceeding, in short, is not a criminal one.

The Manual is silent on discovery prelihinary to the
conduct of its hearings. Respondent does not advocate a
position which seeks to employ the discovery practice pro-
vided by the Federal Rules of Civil Procedure, and accord-

ingly does not seek to propound interrogatories or to re-

quest the taking of depositions.

(63)
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However, Respondenf'respeétfully requests that this
Committee adopt the most liberal policy of providing infor-
mation to Respondent to enable him to address fully the
issues raised by the Statement of Alleged Violation and td
enable his counsel to assist in the preparation and presenta-
tion of his case. Since the conduct which will be the subject
of this Committee's scrutiny is not of such a character as
to suggest that limited access to the staff's_information'
is either necessary or desirable, fairness would indicate
that the information sought should be immediately forth-
coming.

CATEGORIES OF INFORMATION
AND DOCUMENTS REQUESTED

1. The names and addresses of all witnesses

the staff intends to call in support of
the charges.

Upon informal discovery, respondent has been given the
identity of a number of witnesses whom the staff may call.
To date, the Committee, through its Chief Counsel, John W.
Nields, Jr., Esquire, has specifically refused to identify
a person said to exist who will be a witness in the case.
There seems to be no basis upon which the withholding of

this evidence is justified. This witness has been described
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as one who will testify both in context and quality and
similarly to the testimony of Diane Lewis. Given the
virtual identity of these characteristics between Ms.

Lewis, whose identity has been disclosed and whose tran-
script has been made available to counsel under limited cir-
cumstances, and the unnamed person, no reason seems jus-

tified for withholding the identity of this other witness.
2. Access to the witness transcripts.

Mr. Nields has provided Respondent's counsel with the
.transcripts of the Respondent and excerpts of the testimony
of Tongsun Park relating to Respondent.

Counsel has been provided with the opportunity to peruse
the depositions of former Congressman Joha Rarick and of Diane
Lewis. Counsel are awaiting receipt of the deposition of Roger
Johnson. Physical possession of Mr. Rarick's and Ms. Lewis'
depositions is essential to an efficient and convenient study
of the case materials received or otherwise available to
counsel to date.

No valid reason exists why such testimony, which has
been read in the offices of the staff, cannot now be placed
in the hands of counsel. In addition, for the same reasons

which apply to the identification of the witness referred
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to in Section 1, supra, the transcript of that witness' tes-
timony should be produced. Lastly, if there are any other

witnesses concerning Respondent's case whom the staff may

call, their identity and their depositions should be produced.

3. staff notes of interviews of all witnesses.

This category of documents, as applied to Respondent's
case, becomes important to-counsel who are attempting to--
evaluate the evidence which they are receiving from the
staff. These notes, if they exist, will serve as useful
tools, not only for counsel's own investigation of the case,
but also as sources of information by which to evaluate the
credibility of the witnesses whom the staff may call in sup-
port of the charges. 1In addition, those persons who took the
notes might themselves become witnesses in the event the
need arises to use these notes or to have the note-taker

testify in connection with an issue which arises.

N

4. All documents relating to Mr. Rarick.

Counsel's understanding of the case against Respondent
is that the date upon which he allegedly received funds from

Tongsun Park is one of the most critical factual elements in
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the case. That date is apparently fixed by a letter pur-
portedly signed by Mr. Rarick and dated August 24, 1974.
Mr. Rarick has denied receiving any money from Mr. Park.
Therefore, his testimony and the testimony of any witnesses
relating to Mr. Rarick's receipt of money from Mr. Park
and that date on which he received any money becomes abso-
lutely critical to Respondent’s case.

Accordingly, Respondent respectfully requests that the
Committee order the staff to produce all evidence respect-
ing Mr. Rarick, and especially evidence surrounding the letter

of August 24, 1974.
5. Evidence favorable to the Respondent.

The Supreme Court has recognized in Brady v. Maryland,

373 U.S. 83 (1963), that the prosecution has an affirmative
duty in criminal cases to produce all evidence favorable to
the accused respecting the issue. of guilt or innocence of
the accused (as well as punishment). The Brady doctrine,
as it is known, should be applied to the instant case. It
is premised on considerations of fairness aﬁd due process,
and such concepts should control the production -of evidence

in this proceeding. Therefore, under Brady principles:



A. Any evidence tending to show that
Respondent is not responsible for
alleged violations should be produced.

B. Any witness who testified against him who
has any bias, interest, or motive to fals?fy
should be so identified.

C. The staff should produce any and all agree-
ments, whether written or oral, between
themselves and Tongsun Park or any other
witness, or between Tongsun Park or any
other witness and the United States Govern-
ment, that form the basis upon which Mr.
Park's testimony or that of any other

witness was elicited.

CONCLUSION

While civil discovery as it is traditionally known
might not be a useful and efficient method by which to pro-
vide Respondent with information respecting the charges that
have been made against him, it must be recognized that this
is not a criminal case, either. Therefore, the inhibitions
on free and open discovery as they have developed in the
criminal law do not seem to be an appropriate standard by

which to determine the discoverability of evidence in this
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The gamesmanship which attends discovery in criminal

proceedings is not appropriate in this case. Thus, Respond-

ent should not be left to the mercy and good offices of the

staff to determine what information he should receive in

order to inform and prepare himself concerning the issues

in this case.

should be granted.

Dated:

August 16, 1978.

Accordingly, the discovery requested herein

Respectfully submitted,

Richard A. .Hibey
P

G
Stanton D. Anderson

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal-
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CERTIFICATE OF SERVICE

I hereby certify that true and correct copies of the
following pleadings were hand-delivered, this 16th day of
August, 1978, to John W. Nields, Jr., Esquire, Chief Counsel,
Committee on Standards of Official Conduct, Room 3517, House
Annex 2, 2nd & D Streets, S.W., Washington, D.C.:

(1) Respohse to Statement of
Alleged Violation;

(2) Motion for Executive Session
in Accordance with the Rules
and Memorandum of Points and
Authorities in support thereof;

(3) Motion to Dismiss Statement of
Alleged Violation and Memorandum
of Points and Authorities in
support thereof; and

(4) Motion for Production of Documents
and Memorandum of Points and Auth-
orities in support thereof.

- -

Stanton D. Anderson
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APPENDIX G

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

MOTION FOR EXECUTIVE SESSION
IN ACCORDANCE WITH THE RULES

- Pursuant to Rule 10{(a) and the Rules of the House of
Representatives as cited therein, Respondent, through his
counsel, respectfully moves this Committee to conduct its
-investigative hearings in connection with the instant
case in Executive Session.

As grounds therefor, Respondent respectfully refers
the Committee to the attached Memorandum of Points and
Authorities in support of this Motion.

Respondent requests the opportunity to be heard in

support of this Motion.

Respectfully subwitted,

e 560

Richard A. MHibey

Lot

Stanton D. Anderson

(13)



Dated:

August 16, 1978.
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SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Responrdent
Edward R. Roybal



APPENDIX H

MEMORANDUM OF POINTS AND AUTHORITIES
IN SUPPORT OF MOTION FOR EXECUTIVE SESSION
IN ACCORDANCE WITH THE RULES

(75)






APPENDIX H

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL

MEMORANDUM OF POINTS AND AUTHORITIES
IN SUPPORT OF MOTION FOR EXECUTIVE SESSION
IN ACCORDANCE WITH THE RULES

Rule XI. (k) (5) of the Rules of the House of Representa-
tives provides that:
(5) If the committee determines that
evidence or testimony at an investigative
hearing may tend to defame, degrade, or in-
criminate any person, it shall -~

(A) receive such evidence or tes-
timony in executive session;

(B) afford such person an oppor-
tunity voluntarily to appear as a witness;
and

(C) receive and dispose of requests
from such person to subpena additional
witnesses.

Rule 10 of the Rules of Procedure of this Committee
recognizes the obligation of the Committee to determine in
accordance with Rule XI. 2(g) or 2(k)(5) of the Rules of

the House of Representatives whether to receive testimony:

in executive session.

(17)

33-86€
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In this case, evidence taken in the investigative
hearing may tend to defame, degrade, or incriminate both
Respondent and/or a former Member of the House. Respondent
is ch;;ged in four counts, adjudication of which against him
clearly might tend to incriminate him and subject him to
prosecution under the criminal laws of the United States.

In the case of the former Congressman, published reports
indicate that the Committee staff has referred information
with respect to him to the Department of Justice for prose-
cutive determination. 1In a more immediate sense, therefore,
he could find himself the target of a criminal prosecution.
Yet evidence concerning his case must necessarily be adduced
at Respondent's hearing since the facts of both cases inter-
relate significantly.

Further, with respect to Respondent, if the Committee
should decide to exonerate him, then the evidence elicited
in support of the charges may likely be construed as defama-
tory for the conclusions sought, or at the very least, as
degrading.

For these and such other reasons as may appear upon a
hearing of this Motion, Respondent respectfully requests

that his Motion be granted.
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Respectfully submitted,

Nesan bl Y.

lRlc ard AJ Hibey

S Asal

Stanton D. Anderson’

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal
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these arguments has merit, and that the investigative hearings
to resolve these charges should proceed according to schedule.
1. The all inclusive nature of Rule 1 of the

Code of the House of Representatives does
not render it inoperative, or invalid.

Rule 1 of the Code of Conduct of the House of Representatives

provides:
"1. A Member, officer, or employee of the House

of Representatives shall conduct himself

at all times in a manner which shall reflect

creditably on the House of Representatives."
Congressman Roybal argues that Counts One, Three and Four of the
Statement, each of which charges him with violating Rule 1, should

*

be dismissed because Rule 1 is very vague.” Mr. Roybal concedes
in his brief that members of other groups, e.g., lawyers, may be
disciplined for violating similarly general standards, see Roybal
Brief at p. 6. See also Parker v. Levy, 417 U. S. 733 (1974) in
which the Supreme Court upheld a conviction after Court Martial on

“a charge of "conduct unbecoming an officer and a gentlemen," under
the Uniform Code of Military Justice, Article 133. Mr. Roybal argues,
however, that in this case Rule 1 failed "to give /him/

fair notice that his conduct is forbidden," Roybal Brief-at p. 5,

and that discipline in the absence of such notice is unfair. The

*/ It should be noted that these Counts alsoc allege violations of
specific criminal statutes: Count One alleges a violation of the
reporting requirements of the Federal Election Act of 1971, P. L. 72-
225, Sectipns 302 and 304; and Counts Three and Four allege violations
of the Federal Perjury Statute, 18 U.S.C. Section 1621.
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argument is without merit. The misconduct charged in Count One was
specifically and clearly forbidden by the Federal Election Act of

1971. The conduct charged in Counts Three and Four was specifically
and clearly forbidden by the Fedgra] Perjury Statute: 18 U.S.C.
Section 1621. These written statutes gave him notice that his

conduct was forbidden. There may be some hypothetical case in which

a Congressman could claim that he had no way of knowing that certain
conduct viewed by the Committee as reflecting uncreditably gn the
Congress was forbidden. This, however, is not such a case.” In
Parker v. levy at p. 757 the Supreme Court stated "Since appellee could
have had no reasonable doubt that his /conduct was/ ‘unbecoming an
officer and a gentleman' . . . in violation of the provision of Article
133 . . . his challenge to /it/ as unconstitutionally vague under the
Due Process Clause of the Fifth Amendment must fail." Similarly,

here, since Mr. Roybal could have had no doubt that the failure to
report a $1,000 cash contribution as required by law and the giving

of false testimony under oath were acts and omissions which did not
“reflect creditably” on the House, his claim must also fail.

Mr. Roybal also argues with respect to Counts Three and

*/ In the matter of Robert L. F. Sikes, this Committee grappled with
the question whether a Member should be disciplined for conduct in
violation of "familiar" "ethical standards" which were not officially
adopted. See Report at p. 7. It concluded that discipline may be
appropriate under such circumstances. That issue, however, is not
presented in this case because in addition to violating "familiar
ethical standards," the conduct which Mr. Roybal is alleged to have
comnitted also violates standards which have been written into
existing Taw.
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Four that the charges fail to allege that Mr. Roybal's false testi-
mony was "wilfully" given or that there was any "intent to deceive.”
The argument is incorrect. Counts Three and Four each allege that
Mr. Roybal gave testimony under oath on material matters "which

he then and there believed to be false."

‘Finally, Mr. Roybal argues the surprising proposition that
the Code of Conduct does not proscribe a Member of Congress from
lying under oath to a Committee of the very body, i.e., the United
States Congress, which he serves, claiming that only the Department
of Justice has jurisdiction of such an offense. The argument is,
see Roybal Brief at p. 7, that since Rule 1 forbids some conduct
which is not criminal, it does not reach criminal conduct at all.
Through this non-sequitur Mr. Roybal would have the Committee
dismiss a charge which is particularly appropriate for it and
the Full House to resolve. The business of gathering information,
and gathering it under oath where necessary, is absolutely

~essential to the functioning of the Conaress of the United States.
1f witnesses from whom Committees of Congress receive the infor-
mation on which it basis its legislation do not testify truthfully,
the legislative process will necessarily be perverted: It is
Congress which is chiefly injured by perjury committed before one
of its Committees; and it is Congress, most importantly, which
should demonstrate by its actions, the utter unacceptability

of perjury by one of its own Members.



87

It has long bgen accepted that Congress may punish perjuries before
one of its Committees even when cormitted by a private citizen. If
the Congress' constitutional responsibility to discipline its own
Members means anything, it must apply to efforts by its Members to
subvert its processes through perjury.

2. Congress has clear power to discipline

its Members for misconduct committed in
prior Congresses.

Mr. Roybal argues that the Congress has no power to
discipline its Members for misconduct committed before prior
Congresses and that therefore the Committee must dismiss Counts
One and Two of the charge against him. (Counts Three and Four relate
to perjury commnitted during this Congress.) This exact argument was
made to and rejected by this Committee in the Matter of Michael Harrington
in December of 1975. See Report to the Full Committee on Access by
Members of Congress to Classified Material, Committee on Armed Services,
House of Representatives, 94th Congress, First Session, Section 9,
1975 at 2-5. The argument was also implicitly rejected in the matter
of Robert L. F. Sikes who was reprimanded by Congress for conduct
occurring during a prior Congress. See Report by the Committee on
Standards of Official Conduct, July 23, 1976 at p. 3, 4. The Committee
should follow its own precedents unless there is some compelling reason
not to. There is none. Indeed the Committee's prior decisions were
correct.

Article I, Section 5, Clause 2 of the United States

Constitution provides:
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"tach House may punish its Members
for disorderly behavior, and, with the
concurrence of two-thirds, expel a Member."

This grant of power is not limited in any way by its terms to permit

punishment or expulsion only for acts committed during the current

Congress.

Rule X 4(3)(1) of the Rules of the House authorizing
this Committee

"to investigate, subject to subparagraph (2)

of this paragraph, any alleged violation, by

a Member, officer, or employee of the House,

of the Code of Official Conduct or of any law,
rule, regulation, or other standard of conduct
applicable to the conduct of such Member,
officer, or employee in the performance of his
duties or the discharge of his responsibilities,
and, after notice and hearing, to recommend to
the House by resolution or otherwise, such action
as the committee may deem appropriate in the
circumstances, "

is similarly unlimited.

House Resolution 252, which directed this Committee at
the outset of this Congress to investigate allegations of improper
payments by the Government of Korea all of which related to events
occurring during prior Congresses, specifically directs that
this Committee

"after appropriate notice and hearings, shall

report to the House of Representatives its
recommendations as to such action, if any, that

the committee deems appropriate by the House of
Representatives as a result of any alleged violation
of the Code of Official Conduct or of any law,

rule, reaulation, or other standard of conduct
applicable to the conduct of such Member, officer,
or employee in the performance of his duties or the
discharge of his responsibilities."”
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The language of these documents under which this Committee
is functioning clearly imply that the Comm{ttee is empowered to
recommend discipline, and the House empowered to impose it, for
misconduct occurring during prior Congresses. In this respect, the
documents are consistent with the prior precedents. In the cases of
Congressmen Ames and Brooks, the House censured them for paying bribes
to other Congressmen during prior Congresses in connection with the
"Credit Mobilier" scandal of the 1870's. See House Report No. 27,
90th Congress, 1st Session, p. 27; II Hinds, Section 1286. Similarly
the Senate, in the cases both of Senators McCarthy and Dodd, imposed
censure for acts committed during prior Congresses. See Senate
Report No. 2508, 83rd Congress, pp. 20-23, 30-31; Senate Report 193,
90th Congress, 1st Session pages 24-25. In accordance with these
precedents, the select Committee of the House investigating Adam
Clayton Powell wrote in its report: "the right to censure a Member
for such prior acts is supported by clear precedent in both Houses

of Congress . . ." (House Report No. 27, 90th Congress, lst Session
-

p. 27).7

*/ - There does exist.some question as to the propr1ety of expulsion of a
a Member of Congress for conduct occurr1ng during prior Congresses,
particularly where the misconduct in question was known to the
eleciorate which reelected the Member notwithstanding. Thus, the House
has declined to impose expulsion in the following cases. (See:
expulsion cases of Matthew Lyon, 5th Congress, 1799; Orsamus B.
Matteson, 35th Congress, House Report No. 179, 1858; William S. King
and John G. Schumaker, 44th Congress, House Report No. 815; William P.
Kellogg, 48th Congress; from CRS Report "Precedents of the House of
Representatives Relating to Exculsion, Expulsion, and Censure,"

April 1973, #73-119A, by Senior Specialist Robert L. Tienken, pp.
179-183). (cont'd)
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Since some discipline on the basis of misconduct occurring
before the current Congress is clearly permissible, Mr. Roybal's

motion to dismiss Counts One and Two of the Statement must be denied.

{cont'd)

This reluctance to expel was noted with neither approval nor
disapproval by the Supreme Court in the portions of Powell v. McCormick
which are quoted in Mr. prbal s brief. The issue was probably most
accurately stated in 6 Cennon's, Precedents of the House of Rep-
resentatives, Sections 396-398, quoting from the report of a Select
Committee to investigate lobbying in the 63rd Congress:

"it is within the power of the House to punish its
Members for disorderly behavior and by a two-thirds
vote expel a Member.

The two methods of punishment of a Member
under the practices of the House are by expulsion and
by censure.

In the judgment of your committee the power
of the House is full and plenary and may be enforced
by a surmary proceeding. It is discretionary in
character, and upon a resolution for expulsion or
censure of a Member for misconduct each individual
Member is at liberty to act on his sound discretion
and vote according to the dictates of his own
judgment and conscience. This extraordinary dis-
cretionary power is vested by the Constitution in
the collective membership of the respective Houses
of Congress, restricted by no Timitation except in
case of expulsion the requirement of the con-
currence of a two thirds vote.

In the judgment of your committee, the power
of the House to expel or punish by censure a Member
for misconduct occurring before his election or in
a preceding or former Congress is sustained by the
practice of the House, sanctioned by reason and sound
policy and in extreme cases is absolutely essential
to enable the House to exclude from its deliberations and
councils notoriously corrupt men, who have unexpectedly
and suddenly dishonored themselves and betrayed the
public by acts and conduct rendering them unworthy
of the high position of honor and trust reposed 1n theT
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3. Failure to report a $1,000 cash
contribution as required by law
is conduct sufficiently serious
to warrant discipline.

Mr. Roybai argues that failure to report a single campaign
contribution is not conduct serious enough to warrant discipline.
To support this argument he points to a report which discloses that
numerous violations of the reporting laws occur all the time,
especially with respect to reporting of the address of the con-
tributor and other facts incidental to a contribution which are
nonetheless required to be reported. (See Roybal Brief p. 9-11.)
The argument is meritless.

Mr. Roybal is charged with failure to report at all a cash

(cont™d)
This opinion is supplemented:

But in considering this question and in arriving
at the conclusions we have reached, we would not have you
unmindful of the fact that we have been dealing with the
question merely as one of power, and it should not be
confused with the question of policy also involved. As
a matter of sound policy, this extraordinary prerogative
of the House, in our judgment, should be exercised only
in extreme cases and always with great caution and after
due circumspection, and should be invoked with greater
caution where the acts of misconduct complained of had
" become public previous to and were: generally known at
the time of the Member's election. ‘To exercise such
power in that instance the House might abuse its high
prerogative, and in our opinion might exceed the just
limitations of its constitutional authority by seeking
to substitute its own standards and ideals for the
standards and ideals of the constituency of ‘the Member
who had deliberately chosen him to be their Representative.
The effect of such a policy would tend not to preserve but
to undermine and destroy representative goverment."
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contribution of $1,000 from a man known to him as a lobbyist which
contribution was brokered, but purposely not witnessed, by the
Chairman of his subcommittee, Otto Passman. There may be some
violations of the campaign report?ng requirements which are so
minor or technical that disciplinary proceedings are inappropriate.
The Committee, in filing fhe charge in Count One, correctly decided
that this is not one of them.

4. The charge in Count One is not barred
by the Statute of Limitations

Mr. Roybal claims in his answer, but not in his motion
to dismiss, that he may not be disciplined for failure to report
Park's contribution since the Statuts of Limitations would now bar
institution of criminal proceedings.” The claims is incorrect.

This Committee does not enforce the criminal law, has no
power to incarcerate Mr. Roybal for violation of the criminal law
and the Statement filed against Mr. Roybal is not a "indictment or
information." Consequently, the statute of limitations which limits
the time for commencing criminal proceedings has no application here.
In the closely analogous area of disciplinary proceedings against
members of the legal profession, the almost universally ;ccepted
rule is that," /D 7isciplinary proceedings are not barred by the

general statute of limitations. Nor is a disciplinary proceeding

*/ 2 U.S.C. Section 455(a) provides that any "indictment" or
"information" i.e., any criminal charge, alleging a violation of
the FECA must be filed within three (3) years of the date of the
offense.
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barred because it is grounded on acts that also constitute a crime
that cannot be prosecuted in a criminal action because of limitations."
*

7 Am. Jur. 2nd, Section 62. A disciplinary proceeding is not a

criminal proceeding. Anne Arundel County Bar Association v. Collins,
325 A.2d 724, 727 (Md. 1974), and accordingly, "/T /here is no

statute of limitations on an ethics violation." 1In re Sarbone, 304 A.2d
734 at 735 (N. J. 1973). The appropriate length of time within
which disciplinary proceedings may be commenced is determined not by
criminal statutes of limitations but by equitable considerations akin
to the equitable doctrine of laches. Thus, in the Report filed in the
case of Congressman Sikes, the Committee deciined to recommend a
sanction for misconduct fifteen years earlier which had been a matter
of public knowledge for some time. Similarly, disciplinary pro-
ceedings against lawyers have been looked on with disfavor after the
passage of ten years in In re Sarbone, supra; and twenty years in
State v. Haggerty, 6 N.W. 2d 203 (Wisc. 1942). Here, however,

the alleged misconduct occurred less than four years before the filing

of the Statement, and had been concealed from the view of the public

*/ A criminal proceeding, the outcome of which may be to incarcerate
the accused, is entirely different from and governed by different
rules than, a disciplinary proceeding the purpose of which is to
vindicate the public's overriding right to have the Government's
business conducted in an ethical manner by ethical public servants.
Thus, even an acquittal in a criminal case does not bar the bringing
of a disciplinary proceeding for disbarment. E.g., In re Ming,

469 F.2d 1352 (7th Cir. 1972); In re Echeles, 430 F.2d 347, 352
(7th Cir. 1970); Office of the Disciplinary Counsel v. Campbell,

345 A.2d 616, 620-21 (Pa. 1975); Maryland State Bar Assoc. v. Frank,
325 A.2d 718 (Md. 1974).
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*
and the investigators until recently.” Under such cirsumstances,

the equitable considerations underlying the doctrine of laches
mandate that the charge in Count One of the Statement be resolved

at a hearing.

Respectfully submitted,

ﬁ£1£ [‘2 414@ "l'—
Johp W. Nields, Jr.

Chief Counsel

e Nasl

Jefg?;} Hardis
Depl Chief Counsel

*/ Indeed_had Mr. Roybal truthfully answered his questionnaire
in June, 1977, the Cormittee could have filed the charge within
three years of the offense.
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THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CORDUCT

In the Matter of

EDJARD R. ROYBAL

e e Nt St S

RESPONSE OF THE STAFF TO THE MOTION BY
EDJARD R. ROYBAL TO HAVE HIS HEARING
HELD IN EXECUTIVE SESSION

Mr. Roybal argues that since evidence presented at the
investigative hearing may tend to defame, degrade and incriminate
him and former Congressman Rarick, the hearing must, under Rule
X1 2(k)(5), be held in executive session. The argument is
without merit.

Rule XI 2(k)(5) provides:

"(5) If the conmittee determines that
evidence or testimony at an investigative
hearing may tend to detame, degrade, or in-

criminate any person, it shall --

(A) receive such evidence or
testimony in executive session;

(B) afford such person an oppor-
tunity voluntarily to appear as a
witness;

(C) receive and dispose of requests
from such person to subpoena additional
witnesses."
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The rule has long since beean complied with. Before Tongsun Park
testified in open session he and other witnesses to be called at
the upcoming hearing testified in executive session. Mr. Roybal
and Mr. Rarick were given the opportunity to appear as witnesses,
and to suggest other witnesses. It was on the basis of such
compliance with Rule XI 2(k)(5) that Tongsun Park testified
publicly and that the Statements of Alleged Violation ware filed
and made public. Having compiled with Rule XI 2(k)(5), the
Committee may now receive the evidence relevant to the public
charge, in public, uncer Rule XI 2(k)(7).

It is important to the credibility of the Committee’s
Tindings, whether they be that Roybal is guilty or innocent of
the charges filed against him, that the hearinags be public. A
secret proceeding will inevitably invite suspicion. The charges
have been made public, and the manner of the resolution of the
charges should be public.

Respecpfu]]y submitted,

e w. el

John W. Nields, Jr.
Chief Counsel
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APPENDIX K

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

In the Matter of
EDWARD R. ROYBAL

SUPPLEMENTAL BRIEF OF THE STAFF ON THE I1SSUE
OF WHETHER THE COMMITTEE MAY HOLD ITS PUBLIC
HEARINGS IN OPEN SESSION

The issue for decision is whether the Committee on
Standards of Official Conduct has discretion to hold its hearings
to resolve allegations in a Statement of Alleged Violation in
public session. It has been argued that the Committee is required
by House Rule XI 2(k){5) to hold such hearings in executive session
even where the evidence supporting the Statement of Alleged Vio-
lation has previously. been taken in executive session; the Committee
has given the respondent an opportunity to refute it; and the
Committee has determined that the evidence is reliable. It is the
position of the Staff that the Rule in question leaves the Committee,
after censidering and passing on a request by the respondent that
testimony and evidgnce be taken in executive session, the dis-
cretion to hold the investigative hearings in public so long as
it has previously received the derogatory information in executive
sessjon, given the respondent opportunity to refute it and deter-

mined that the derogatory charge has reliable support.

(101)
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Rule XI 2(k)(5) provides: '

“(5) If the committee determines that evi-
dence or testimony at an investigative hearing
may tend to defame, degrade, or incriminate any
person, it shall --

(A) receive such evidence or testimony
in executive session;

(B) afford such person an opportunity
voluntarily to appear as a witness;
and

(C) receive and dispose of requests from
such person to subpoena additional
witnesses."

This provision (hereinafter referred to as Section 5)
*

was originally enacted in 1955 as part of House Resolution 151.
The rule, insofar as is relevant to the current issue, was explained
repeatedly and clearly during the floor debate.

"Mr. Murray. We had considerable discussion
when another bill was up today concerning the
meaning of the words "shall" and "may." I
notice in line 16 on page 2, it says with
reference to testimony that may tend to defame,
degrade or incriminate a person that the
committee shall do so and so. Is that manda-
tory or is it permissive?

Mr. Brown. Where it finds that it may tend
to defame, degrade, or incriminate a person,
it shall do so and so; it shall receive such
evidence and testimony until is satisfies
itself whether it is true.

Mr. Murray. Is that mandatory?

Mr. Brown. Yes, that is mandatory, in my opinion
They shall afford such person who has been defamed
the right voluntarily to come before the committee
and refute it, which is a fair thing and a procedure
which particularly all the committees of the House
now follow.

*/ That package of rules, was introduced on February 22, 1955 and
referred to the Rules Committee. It was reported back without comment
from the Committee March 8, 1955. (H.R. Rep. No. 159, 85th Cong.,
Ist Sess. (1955).) The resolution came up for floor debate March

23 and was adopted with two insignificant amendments that same day.
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Mr. Hardy. It would mean, then, that if a
committee held an executive session and deter-
mined that they were going to receive testimony
which would indicate that an individual not the
witness had misappropriated Government property,
for instance, under this language it could not
hold that testimony in open session.

Mr. Brown. That is right. If I charge you
with being a thief, the committee goes into
executive session to explore as to whether
or not 1 have any justification for that
charge and you have the right to answer it.
Then, if they determine that there is some
ground for my charge against you, they can
have all the open sessions they want to have.

{emphasis added)

* * *

Mr. Willis. That provision under discussion
refers to a person not on the stand?

Mr. Brown. That is right.

Mr. Willis. It refers to defaming third parties,
not the man on the stand?

Mr. Hardy. I understand that, but suppose you
have a situation that clearly shows that there
has been abuse?

Mr. Brown. What does it say here? They con-
sider that in executive session, then they
come back into open session after they have
got the information -and, if they decide there
is some substance to your charge, or my charge
against you, they can go ahead and have all
the open hearings they want.

Mr. Hardy. They can have all the open hearings
they want then. ;

* * *

Mr. Brown. It rests entirely with the committee.
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Mr. Hardy. The gentieman is absolutely correct.
1t is only where the person is brought up for
the first time and when the committee determines
that the matter should be gone into; then you
have all the public hearings you want.

Mr. Brown. If they think the man has been
defamed. If I say you are a Communist and
the evidence shows you are not, then I have
not told the truth.. The committee determines
whether or not you have been defamed.

Mr. Hardy. This is exactly right. Then you
can have all the public hearings you want.
(emphasis added)

* * *

Mr. Forrester. [W]ith regard to the particular
portion which was inquired about by the gentle-
man from Virginia, the answer given by the gentle-
man from Ohio is absolutely correct. All on
earth this provision does is that if a man's

name is brought up before a committee for the
first time, you go into executive session and

you somewhat simulate the action of a grand

jury. */ That is a fair provision. (emphasis
added)

Mr. Miller. Mr. Speaker, will the gentleman
yield?

Mr. Forrester. 1 yield.

Mr. Miller. I share the view of the gentleman
from Virginia that that may be the intention,
but certainly the Tanguage here does not indi-’
cate how it would be possible to bring out
evidence that you knew was going to degrade
somebody except in executive session. I do not
see any language here that permits that.

*/ The analogy in the debate to grand jury proceedings is particu-
larly apt: While grand jury proceedings are always held in secret;
once a charge is brought, the trial of the charge is public.
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Mr. Forrester. No matter where it is brought
out, if it is in executive session, then, of
course, you can deal with it, but if it is in
public session, then you simply suspend and go
into executive session and determine whether:
or not there is a reason to expose that man's
name publicly. That is:a right which the
Congress should be the first to concede to
any person. 101 Cong. Rec. 3569ff (1955)
{emphasis added)

It is clear from this debate that Rule XI Z(k)(S) was not designed
to prevent Committees of Congress from receiving and exposing
defamatory testimony in public session under all circumstances,
but to forbid receiving such testimony in public session until
it had first been received and its reliability considered in
executive session. If it were read to bar receipt of defamatory
testimony or evidence even after a CommitteeA has determined its
reliability, countless hearings -- such as current assassination
hearings or hearings held to expose government waste -- could
never be heid publicly.

The language of Rule XI 2(k) is consistent with its
purpose. Rule XI 2(k)(5)(B) and (C) provide that the defamed
person must be given an opportunity to refute the defamatory
testimony or evidence -- a needless step unless the RuI; con-
templates that the evidence is to be made public later. More
significantly, ﬁd]e XI 2(k)(7) provides that testimony or evidence
received at an investigative hgaring in executive session may be
released "or used" "in public sessions” with the "consent” of the

Committee.
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Evidence and testimony of witnesses which support the
Statements of Alleged Violation filed by the Committee on Standards
of Official Conduct have been received by this Committee at pre-
vious investigative proceedings ip executive session. The respon-
dents have been given every opportunity to refute the testimony
and evidence and have availed themselves of that opportunity.

The Committee has very carefully considered the evidence and
testimony and concluded that it is reliable enough to support

a public accusation against the respondents. fhe Committee may
now decide that the gvidence supporting the charge is to be taken
in a public session. As was stated when the Rule was adopted:
*1f [the Committee] determine that there is some ground for [the]

charge . . . they can have all the open sessions they want to have.”
CONCLUSION

By reading Rule XI 2(k}(5) to prevent public hearings

on charges already found relijable based on evidence received in

*/ A different reading of Rule XI 2(k)(5) would be contrary to
this Committee's prior construction of the Rule. Tongsun Park's
defamatory testimony against numerous persons was used in public
sessions by this Committee. It was done because the staff had
carefully taken such testimony first in executive session and
then afforded every person defamed an opportunity to testify and
otherwise refute the allegations.

Moreover, in 1966, see 112 Cong. Rec. 27447, the Speaker over-
ruled a point of order raised in objection to a contempt citation
of three witnesses who excused their refusal to testify in open

(footnote continued)
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executive session in compliance with its language, the Committee
would arrive at a result clearly not intended by the rule; a

result not required by its language; and a result inconsistent
with the Committee's own previous:application of the Rule. Such

‘a reading would Fisk the appearance that the Committee yés simply
using the Rule to conceal from the public the evidence upon which
it will base jts ultimate findings of fact, thus seriously jeopar-
dizing public confidence in those findings. In the judicial system,
investigations are conducted un&er the cloak of grand jury secrecy
and irresponsible ;nd groundless allegations never see the light of
day. But when the allegations ripen into a formal charge brought
by a responsible body, their resolution must, under the Sixth
Amendment to the United States Constitution, be in the context

of a "public trig]." The mandate of a public trial is not only

for the benefit of the accused, but also for the benefit of the
public. See e.g., Lewis v. Peyton, 352 F.2d 791 (4th Cir. 1965).
Congressman Forrestal's.remarks in connection with the adoption

of Rule XI 2(k)(5) quoted above contemplate a method of dealing

with defamatory evidence similar to that in the grand jury system.

(cont'd)

session on the ground that their testimony could only be taken in
-executive session under Rule XI 2(k)(5). The Committee had justified
jts decision to take testimony from these witness, which .

was concededly damaging to them, in open session because it had
previously' taken testimony from their accusers in executive session
and had offered the witnesses an opportunity to respond in executive
session.” The Speaker overruled the Point of Order, albeit without
expressly construing Rule XI 2(k)(5).



108

Baseless charges should be received and weeded out in executive
session. Those which have been determihed reliable may be ajred
and resolved in public session.

Respectfully submitted,

John W. Nields, Jdr.
Chief Counsel
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APPENDIX L

THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

IN THE MATTER OF RESPONSE TO STATEMENT

CONGRESSMAN EDWARD R. ROYBAL OF ALLEGED VIOLATION

RESPONSE TO SUPPLEMENTAL BRIEF

OF THE STAFF ON THE ISSUE OF

WHETHER THE COMMITTEE MAY HOLD
ITS PUBLIC HEARINGS IN OPEN SESSION

The Staff's Supplemental Brief fails to take into account
two very critical elements upon which a decision on the Motion
for Executive Session should be premised:

(1) Respondent has not been given an opportunity

to respond to the charges against him. Until
this Committee conducts an investigative hearing
thereon pursuant to Rule 10 of the Rules of the
Committee on Standards of Official Conduct, that
opportunity will not have been accorded.

(2) The legislative history of Rule XI 2. (k) (5) of

the House of Representgtives clearly points out
that the purpose of the Rule "is to lﬁy down

a general framework or guide for the use of

all legislative committees and may be supple-

mented by those committees from time to time

as the exigencies require, so long as they do

(111)
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not conflict with the general purposes of this."
Cong. Rec. - House 3569 (March 23, 1955) (emphasis
added). The Staff has ignored the interplay of
Rule 10 of the Committee's Rules with Rule XI of

the House.

I.

THE OPPORTUNITY TO REFUTE THE CHARGES

That it is the first opportunity for Congressman Roybal to
defend himself consistent with notions of due process and the
intention of these Rules is clear beyond peradventure. The
Statement of Alleged Violation was served on him in July, 1978
pursuant to Rule 9(b) of the Committee's Rules. Rule 9(b) states:
"The Respondent shall have 21 days to respond [to the Statement
of Alleged Viclation]". His uncounselled appearance at prior
depositions taken in this case did not constitute an opportunity
to refute the charges against him for very simple reasons:

(1) There were no accusations formally lodged

against him in a Complaint pursuant to Rule
5;

(2) House Resolution 252 did not name any Member

of Congress as the subject of the Committee's

investigation; and
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(3) This Committee resolved on February 8, 1977,

inter alia, that it "shall proceed in accord-

ance with Committee Rule 9 of the Committee's

Rules of Procedure relating to the service of

a statement of alleged facts and violation upon

the Member, and the Member's opportunity to

answer and to submit appropriate motions."

Section 4, Committee Resolution Defining Scope

and Procedures for Korean Investigation.
Therefore, the Staff's suggestion that Mr. Roybal has had the
opportunity to refute charges against him is clearly incorrect,
‘having no support whatsoever in the record of the Korean Influence

Investigation by this Committee.

II.

THE INTERPLAY BETWEEN
RULE XI 2. (k) (5) AND RULE 10

It is fair to say that if a Committee of the House of Repre-
sentatives were conducting an investigative hearing and that
Committee had no other rules of procedure by which to govern
its sessions, Rule XI 2. (k) (5) of the House would appear to
be the appropriate guide by which to determine whether executive

session is appropriate.
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Rule 10 of this Committee is a non-conflicting supplement
to Rule XI of the House. It is Rule 10 which controls inves-
tigative hearings which are conducted on the Committee's ;ni-
tiative. Rule 10(a) provides: "The procedures set forth in
Rule XI 2.(k) of the House of Representatives shall apply to
hearings under this Rule". The key to understanding Rule 10
is the fact that it sets for the procedure for the second of
two kinds of management of the Committee's investigations:

The first is the complaint procedure. In the event there
is a complaint by a third person against a Member of Congress,
that complaint is subject to the procedures set forth in Rules
S, 6, 7 and 8 of the Committee. Nowhere in those Rules is there
a reference to whether any hearings conducted by the Committee
pursuant to that complaint shall be held in executive session.
Respondent submits that Rule XI of the House by its terms would
seem to govern whether these investigative hearings are to be
held in executive session. It is important to note that under
the complaint procedure, a respondent has the opportunity to
answer the charge against him. See Rule 7, Rules of Procedure,
Committee on Standards of Official Conduct.

In this context, then, the focus of the Committee's atten-~
tion is necessarily upon the Member and the complaint made against

him,
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The second procedure by which this Committee manages its
investigative work is set forth in Rule 9, which governs inves-
tigations on the Committee's initiative. The essential dis-
tinguishing fact between hearing procedures pursuant to com-
plaints and investigative hearings pursuant to the Committee's
initiative is that in the latter case (the Committee's initiative),
there are no charges pending against the member and no complaint
has been filed. Obviously, the framers of these rules had to have
taken into account that important distinction, and it is for this
reason that the only rational interpretation of Rule 10 govern-
ing investigative hearing procedures is that executive session
can be held so long as a certain standard is met. That standard
is articulated in the language of House Rule XI 2. (k) (5) by spec-
ific reference to it in Rule 10, the first place Rule XI of the
House appears in this Committee's Rules.

It is at the Rule 10 stage of the proceedings -- an investi-
gative hearing on the Committee's initiative -- that Congressman
Roybal now finds himself. Accordingly, therefore, the clear and
unmistakeable language of the Rule governing thg hearing on his
charges must be implemented.

The interplay between Rule XI of the House and Rule 10
of this Committee is not such as to put the two in conflict.

Rule XI of the House was viewed as the protective device against
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defamatory, denigrating or incriminating statements against
Members in investigative hearings. But it clearly is not the
sole device. This Committee, unlike other committees of the
Congress, must always deal with issues that bear on the conduct
of a Member of the House of Representatives. Therefore, the
sense of its proceedings, whether by complaint or by Committee
initiative, is that they are instinct with the character of
potentially defamatory, denigrating or incriminatory evidence.
As a result, the potential for a public yet unfounded accusa-
tion of a Member of Congress is necessarily the object of the
protective provisions of Rule 10. The very character, then, of
the proceedings to be held by this Committee underscores the
need for conducting proceedings in executive session, subject,
of course, to the invocation of other rules which, under appro-
priate circumstances, permit the release of this information.
With respect to these latter rules, none is applicable at this
stage of the proceedings. It is only after the Committee has
conducted its investigative procedures under Rule 10, retired
to its deliberations, and rendered its verdict with recommenda-
tions in a report to the House, that the release of any inform-
ation developed in the course of the Rule 10 hearing may be

considered.
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CONCLUSION

The Staff would have this Committee reduce its proceedings
to nothing more than an appeal from an earlier determination
that charges against Mr. Roybal have merit. This is not an
appellate proceeding where all issues of law and fact have been
previously decided and are now merely to be reviewed. This is
an "investigative hearing®™. As such, it is a de novo proceed-
ing which this Committee on its own initiative has launched.
The clear and unmistakeable language of Rule 10 governs the

manner in which the hearing shall be helad.

Respectfully submitted,

/-\_ : —/. - -l
“Richard A. Hibey

—_ .
~.

. e— \.-

PSSR

Stanton D. Anderson

SURREY, KARASIK AND MORSE
1156 Fifteenth Street, N.W.
Washington, D.C. 20005
Telephone: (202) 331-4000

Counsel for Respondent
Edward R. Roybal

Dated: September 11, 1978.
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CERTIFICATE OF SERVICE

I hereby certify that a true and correct copy of the fore-
going Response to Supplemental Brief of the Staff on the Issue
of Whether the Committee May Hold Its Public Hearings in Open
Session was hand-delivered, this 11th day of September, 1978,
to John W. Nields, Jr., Esquire, Chief Counsel, United States
House of Representatives, Committee on Standards of Official

Conduct, Washington, D.C. 2051S5. L~

—
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R Richard 2. Hibey
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THE COMMITTEE ON STA&DARDS OF OFFICIAL CONDUCT

In the Matter of
EDWARD R. ROYBAL

st st St S S

STIPULATION

IT IS HEREBY STIPULATED AND AGREED by and between
John W. Nields, Jr., Chief Counsel, Special Staff, House
Committee on Standards of Official Conduct and Stanton D.
Anderson, Esq. and Richard Hibey, Esq., Counsel for respondent
Edward R. Roybal that the attached copies of reports filed
with the Clerk of the House of Representatives marked as
Exhibits 2-17 are true and accurate copies of all reports
of receipts of campaign contributions received by Mr. Roybal
or any committee acting on his behalf which were filed with
the Clerk of the House of Representatives with respect to

contributions received during the year 1974.

JORY W. NIELDS, oR.
Chief Counse1
Committee Standards of Official Conduct

Dated: September 11, 1978

Stanton D. Anderson, E3q.
Counsel for Edward R. Roybal, Respondent

1 for Edward R. Ro{:;‘i;;espondent

(121)
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THE COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT

In the Matter of
EDWARD R. ROYBAL

e e "l s

STIPULATION

IT IS HEREBY STIPULATED AND AGREED by and between
John W. Nields, Jr., Chief Counsel, House Committee on Standards
of Official Conduct and Stanton D. Anderson, Esq. and Richard
Hibey, Esq., Counsel for Edward R. Roybal, that if called,
Stephen C. Newkirk would testify as follows:

1. That he is Assistant Vice President for Security
Pacific National Bank, Civic Center Branch, 110 South Spring
Street, Los Angeles, California and is familiar with records
relating to the account maintained at the bank by the Roybal
Campaign Committee;

2. That Exhibit 18 is a copy of a record maintained
by the bank in the ordinary course of its business which reflects
all deposits into and checks written on the Roybal Campaign
Committee Account for the year 5974;

3. That Exhibits 19-31 are copies of deposit tickets

maintained by the bank in the ordinary course of its business
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reflecting deposits into the Roybal Campaign Committee account
and indicating, with respect to each deposit, the number and
size of the checks deposited and the total amount of currency

deposited.

l ~ w- Y o - ~. <T§“
JO%;H. NIELDS,‘J:R.‘M é :

Chief Counsel
Committ n Standards of Official Conduct

Dated: September 11, 1978

Stanton D. Anderson, é .
Counsel _for Edward R. Roybal, Respondent

]

Richaxd Hibey, Esq.
Counsgl for Edward R. Roybal,/ Respondent
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

va:cehor the ClerCOMMrl—rEE HEARING
S P EXHIBITNO. 2

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
'Edward R. Roybal —_—

25th _ California

. {Full Name of Candidate) (District and State of Cnndxdnh)
3452 Sabina St. Democratic
(Street) - : (Party Afiliation)
- Los Angeles, Calif. 90023 N
- (City, State, ZIP cods)
[J Check if New Address,
: TYPE OF REPORT
) (Chock A 1 m‘ and C v if Applicabl
0 March 10 report {1 Termination report
[] June 10 report ] Suspension report
{0 September 10 report ‘O A dment to report
{3 January 31 report .
[ Fifteenth day report preceding lection on
K (Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
[0 Fifth day report preceding lection on
- {(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITUREQ
X1 Ihereby certify that X have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period
from January 30, 1973 4., March 4, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE

. State of
8s.
County of
1, _Ed R, Roybal . being duly sworn, depose (affirm) and say
. {Full Name of Onndldxte)
thqt this Report of Rece Expendxtnres is complete, true, and correct
(Signature of Candidate)
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this ___ day of AD.19.
.. , {Notary Public)
[SEAL] o " My commission expi o d 19.
RETURN i:onmm REPORT AND ATTACHMENTS TO:
The Clerk, US, House of Representatives
Office of Records and Registration
1036 Longworth House Office Building
i ) Washington, D.C. 20515
Revised Jupaary 1914 ER. ELECTION FORM 2
182303

33.866 O-T8 -9

T S s, gy~
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

oue - SBOMMITTEE HEARING,
= HIBIT NO. 8~

REPCRT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES:

FOR A
“ CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Edvard R. Roybal 25th  California
{Full Name of Candidate) (District and State of Candidate)
3452 Sabina St. Democratic

(Street) (Party Afiliation)
Los Angeles, Calif. 90023 . .
{City, State, ZIP code)
{J Check if New Address

TYPE OF REPORT

{Check A iste Box and Complete, if lieab
0 March 10 report {1 Termination report
{3 June 10 report . [0 Suspension report
{1 September 10 report- ) OA d t to report
[ January 81 report ’
X Fifteenth day report precedi lection on .

(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
[0 Fifth day report precedi lection on

{Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) {Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
[3 I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period

from March 5, 1974 iy May 16, 1974
VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
State of . O AN ASHINGTON
IJ.IS’L'I‘JCT O COLUMELS g8,
County of
1, Edward R, Roybal being duly sworn, depose (affirm) and say

(Ful! Name of Candidate)
that this Report of Receipts and Expenditures is eomplete true, and correct.

/ Loeoe T T esln O

(Signaturs of Candidal
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this .L day of 7%/4{4 "/ AD. 1.,75‘).

=2 // /

“ (Notary Publxc) )
[spAL) , My commission expires, - A [ T
1Nt o - Jng, Bass
) - - YL rra g ""l"l.‘ allon
RETURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS 701 LJ.p] St or Colugy,y
The Clerk, U.S, House of Representatives SL‘D a

14 .
Office of Records and Registration sl

* 1036 Longworth House Office. Building
‘Washington, D.C. 20515

Rt | Vaauiars 1814 FLR. ELECTION FORM 2

373



'~
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SUMMARY I'Auve

Name of Candidate .
REPORT COVERING PERIOD FROM THRU
SECTION A—RECEIPTS: Tl yeri Al
Part 1. Iadividual contribations:
a Itsmized (use schedule A*) 3. R
b. Unitemized. s ;
Total individual $ $
Part 2. Sales and coilections:
Itemized ( hedule B and as
hedule A®)_... . $. $
Part 3. Loans received: .
a. tamised (use dule A®) <
b Unitemized F
Total lonns recsived $. s
Part 4. Othcrnalph {refunds, rebates, interest, etc.):
d (use scheduls A*). 3.
h." P X M
‘Total other receipts §. %

Part & Transfers in:
Itemige all (use scheduls A®) 'y s.

TOTAL RECEIPTS §

3ECTION B—EXPENDITURES:

Part 6. C ications media di
Jtemize all (use schedule C*) o Py
Part 7. Expenditures for mllumoe-nhr
lndt;xmbunedepx;e e ' bl
a. Itemized (use dul D'\ 2
b. Unitemized . M

' Total uemgiturua for personal services,
an $
Part 8. Loans made:

a Itemized (use schedule D*). P .
b. Unitemized s
Total loans made § s
Part 9. Non-media and other expenditures:
a Itemized (use schedule C*). Y |
b. Unitemized .
‘Total other di Py s
Part 10. Transfers out:
Itemize all {use scheduls D*). 3 3.
TOTAL EXPENDITURES §: ¥
SECTION C—CASH BALANCES:
Cash on hand at beginning of reporting period s
Add total reccipts (section A above) 3.
Subtotal M
Sub total dst {section B above). [3
Cash on hand at close of ing period %
JSchululen ate to be wed only when itemitation ln required (Ses anch Schelole for Is for » gives

Part, the total of sny mmounts for il Part is to be entarel a2 a lwp sum on the
The word “None” should be ling of the Report when t h—

et e o Ve mpotoptimts Fars oF tho Summacy Repors
" seported.
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Nt L Sy w2 st i PO DE U L Sl N s fives
Office of the C|e@OM M”TEE HEARING
et PEXHIBIT NO

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

FOR A
CANDIDATE
'FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Edvard R. Roybal 25th  California
(Full Name of Candidate) - (District and State of Candidate)
3452 Sabina S4, Democratic
(Strest) i (Party Afiliation)
Los Angeles, Calif, 90023
(City, State, ZIP code)
O Check if New Address .
‘ “TYPE OF REPORT
{Check A iate Box and Complete, if Applicable)
{J March 10 report {3 Termination report
[J June 10 report [] Suspension report
{0 September 10 report - oA dment to report
{3 January 31 report :
[ Fifteenth day report preceding lection on .
. (Primary, general, special, runoff, caucus, or couvention) {Date)
£ Fifth day report preceding Primary lectionon___ Jume 4th
{Primary, general, special, runoff, cauncus, or convention) (Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR Emnms
X1 I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period
from _May 13 thra May 23

VERIF ; ATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
State of 1
ss.

County of ,'9?«4/ //7/»-/{;/4/

I, . FEdward R, Roybal being duly sworn, depose (affirm) and say
(Full Name of Candidate)

that this Report of Receipts and Expenditures is complete true, and correct.

Subscribed and sworn to (aﬂirmed) before me this ii‘day of ﬂ Y, : AD. 1“7[/
OFFICIAL SEAL ﬂ’ Py ,ez¢
PEGGY W. LINDBERG ;77 (Netary PbEe)
NOTARY PUBLIC-CALIFORNIA .
[SEAL]. j LOS ANGELES COUNTY My commission expi r/&,,o}/ 75 192]

1370 £ CalaeRBBRURN GOMPUETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
- The Clerk, U.S. House of Representatives

Office of Records and Registration

1036 Longworth Flouse Office Building

Washington, D.C. 20513

Servinaf, Javmnesy SHT4 LR, PLECTION 20206 3

Io-breer)
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESZNTATIVES

ozes o2 tne cROMMITTEE HEARING

Vet D HIBIT NO.___5~

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Edward R. Roybal ~ 25th  © ia
(Full Nama of Candidats) .. {District and State of Candidate)
3452 Sabina St( Democratic

M) : - (Pazty Affiliation)

[o]
(City, State, ZIP code)
a CheekifNawAddm_ .

-“TYPE OF REPORT

{Chack A riate Box and Complete, if Appli
{1 March 10 report {1 Termination report
June 10 report ) [J Suispension report
{1 Seplember 10 report ‘OA d t to réport
{3} January 31 report
[ Fifteenth day report pmedmg lection on
{Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) . {Date)

0 Iﬁfﬂx day report preceding lection on

(Primary, gensral, special, runoff, cancus, or convention) (Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
Thereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting pexiod
from___ May 23 thra __May 31, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
‘State of ____c.e.lxmmz_
Countyof_ms_mle_a_
I, _Ed!E-rd R, Roybal B being duly sworn, depose (affirm) and say

{Fuall Name of Candidate)
that tlus Report of Receipts and Expenditures is complete true, and correct.

it o £ A foho

(Slznahu'o of Candi
Subscribed and sworn to (affirmed) before me tlns_}ﬂz day of / / AD. IS_é.
| Loy, Gpiedbory

= G%VIS\;MQ;%%E RG , V7 // (Notary Public)

“ ‘ .
‘ﬂ;/{;:im NOTARY PUBLIC- CALIFORNIA My jssi res U4 tc/f 2£ 1977
XGZW)  LOS ANGELES : -

527 MyCommission Expires}dar, 29,197

COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:

A0 £ Calzacs, Aadeca, Gif 9100h  The Clerk, U.S. House of Representatives
. : Office of Records and Registration

1036 Longworth House Office Building

Washitipton, D.C- 20515

Wovised Saraasy 33T4 J.R. ELECTION FORM 2
Hrbsae-t .




> [ Check if New Address
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R S B O N e N

°v"3§§hfﬁg§:Z,c'if§OMMITTEE—FIEARING

EN

REPORT OF RECEIPTS AND %ﬁﬂl}k&g

FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES

Edward R. Roybal 25th California

(Full Name of Candidate) (District aod Stats of Candidate)
7110 Federal Bldg. Democratic
300 No Los (Street) Angeles St. (Party Affiliation)

__Los Angeles, Calif, 90012 O

(City, State, ZIP cods)

TYPE OF REPORT
(Check A riate Box and Complete, it Appli

{1 March 10 report {0 Termination report
O June 10 report [3 Suspension report
{X] September 10 report A d tto report
[] January 31 report
'[j Fifteenth day report precedi lection on
(Primary, general, special, rumoff, caucus, or convention) (Date)
[3 Fifth day report precedi lection on
(Primary, generat, apecial, runoff, caucus, or convention) {Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
X1 I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period
from Nay 31, 1974 thru __Aug. 3%, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE

State of
ss.
County

I, Bdward BR. Roybal being duly sworn, depose (affirm) and say
(Full Name of Candidate)

that this Report of Receipts and Expenditures is comp]e , frue, and correct.

Cocllwee £ A

(Signature of Candn‘flh\).,

Subscribed and sworn to (affirmed) before me this i day of 3 AD.19ZY.

My ission expires 19

RETURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
The Clerk, U.S. House of Representatives
Office of Records and Rezutnhun
1036 Long h House Office Buil
Washington, D.C. 20515

4
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

ot u e o COMMIT TEE HEARING _
wkngtm 5. =4 4|B|T NO.___7

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Eaward R, Roybal - . 25th California o
Full Name of Candidate) (District and State of Candidate)
7110 Federal Bldg. . Democratic
0. LOS (Strest) XDgeles ST, (Party Afilistion)

300 K¢

I.os Angeles, Calif. 90012 .. . -
(City, State, ZIP code) T ) ~

D Check if New Address - B

TYPE OF REPORT

(MA‘ inte Bax and Ci Y if Applicable)
(7 March 10 report : . ] Termiration report
O June 10 report ] Suspension report
O September 10 report oA dment to report
January 31 report -
Fifteenth day report preceding general lection on __ November &5
(Prémry, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
[ Fifth day report precedi lection on
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) ’ (Data)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
T I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period.
from _Aug. 31 thra Oct. 14, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDmA’i‘E\/
State of —Gm-er-r-,—mﬁ;ﬁ—
DISTLICT OF corus sa.
Covaty of IBTHIA

1, _Edward R. Roybal -, being duly sworn, dem:me (affirm) and say
(¥ull Name of Candidate) ~
that this Report of Receipts and Expenditures is lete, true, and t,

. (S‘lpnhl!! of Candida! )-
Subscribed aid sworn to (sffrmed) before me this Alraayot CLZL e AD., 19ZZ
o, CE DPFalb

{Notary Public)
{sear),” S ’ My fasion expiredes - Uallon bl , 19

A Mot nzy Fuklte, DEST. ULEL

Sept. 30, 197¢

1 res,
RETURN COMPLETED REPORT ARD h'A'C ' N 'S TO:
The Clerk, U.S, Houss of Representatives

Office of Records and Registration
1036 Longworth House Office Bailding
Washingtem, D.C. 20515

- T v AW BARL A
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENMTATIVE_S
Office of the (.,le‘@MMlTTEE HEARING
Tt ¥AHIBITNO. &

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

FOR A
. CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Edward R Roybal T c 25 Califorzua
Full Name of Candidate) P . (District and State of canduhh)
7110 Fed.eral Bldg. : Democratic . ..
300 No. Los (Street) Angeles St, - .. (Party Afiliation)
. Los Angeles, Calif. 90012 . . :
(City, State, ZIP cods) - o R .
EI CheckfoewAddms . ) RN
. y _' “TYPE OF REPORT P
o (Check Appropriats Box and Complete, if Applicable) T
(0 March 10 report - " 7+ O Termination report
[J June 10 report T 3 Suspension report 4 .
{J September 10 report : 0OA drent to report
{0 January 31 report ! L
O Fifteenth day report preceding election on -
{Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) .. {Date)
. Fifth day report preceding General electionon__Noyw. 5§, 1974
rimary, general, special, nmoff, caucus, or convention) (Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
O I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period

from Oct. 14 thra_ Oct. 24, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
- Stateof __California ' '

: ss.
County of Los Angeles

1, EBdward R. Roybal , being duly sworn, depose (affirm) and say
(Full Name of Candidate)

that thxs Report of Receipts and Expenditures is complet e, and correct.

> teie T /7 wrfon O

(Slg‘natura of Candi

dlé
Suhscnbed and sworn to (aﬂirmed) before me t}us,&y_%ay of j/‘ AD. 1&%

47 .
o OFSTCIAL SEAL [ (Notary Public)
NELLIE . GROSCO : . . S,
RoTARY Pom e rorNIA. | My coramission expires — ¥ osads @, 1975
L0S ANGELES CouNTY ___ B .
My Commisalon Exgires Ma} D, 1873

HEITURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
T The Clerk, U.S. House of Representatives

Office of Records and Registration

1036 Longworth House Office Building

Washington, D.C. 20515

TReviand Jananzy 1574 IR, ELECTION FORM 2
10-5b2a3x-3
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UNITED STATES HOUSE OF B?MﬁﬁﬂﬁﬁﬁRmG
e an e SZE;\HIBIT NO

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES

25th California

7110 Federal iiag"™ ’ (D1t ed S o G L
300 No. Lo&*™*) Angeles St. (Party Affliation) .
i he]
ty, Stats, ZIP code)

[ Check if New Address

TYPE OF REPORT
(Check Box and Complete, if Applicsd

) March 10 report E} Termination report
[ June 10 report O Suspension report
[ September 10 report oA dment to report
{1 January 31 report
{3 Fifteenth day report p di election on
Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
3 Fifth day report p di election on
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
ﬁ I hereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period

from__QOct. 24 ~ thru_ Dec. 31, 1974 . -

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
Stateof __California

ss.
County of _Los Angeles

1 __ Edward R, Roybal
' (Fall Name of Candidate)
that this Report of Receipts and Expenditures is complete, true, and correct.

/(/m-..(// 77 Lot @

(Signatare of Clmluh‘a

being duly sworn, depose (affirm) and u} ’

l -
Subscribed and sworn to (affirmed) before me thxs,../r,_‘ T AD. 1975
OFFICIAL SEAL T, T
N! H. CROSCO {Notary Publi&j
PUBLIC - CALIFORNIA My . . . e, Pord 1 Z/’
Explron Moy &, 1973 P
N
RETURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
‘The Clerk, U.S, House of Repressntatives
Ollco of Records and Remlnlwn
h House Office
WAshInzkn. D.C. 20515
Revived January 1974 H.E. ELECTION FORM 2
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UNITED STATES HOUSE OF REP ESE'\ITA TYES

- * EE vmm
Office of the Clerk G
Washington, Dh,/\m ‘T NO

REPORT OF RECEIPTS AND EX PE\DITURES
TOR A
COMMITTEE

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
. : UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES .

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE Muntizcation Nunber .

(Full Name of Committce) - { 033-243

1553 Gordon Street

(Street) .
Hollywood, Cal:.form.a 90028
(City, State, 2IP code) B :a

TYPE OF REPORT
(Cheek Appropriate Box and Complete, if Applicable)
X3 March 10 report.
O June 10 report.
[J September i0 repori.
{1 January 31 report.

[ Fifteenth day report precedi electionon
{Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) © {Date)

[ Fifth day report preceding electionon .. -
(Primary, generz), speciai, runoff, caucus, or convention) (Date)

[3 Termination report.

VERIFICATION BY QCATH OR AFFIRMATION

State of California

8s.
County of Los Angeles

1, Roger C. Johnson
{Full Name of Treasurer of Committee)

that this Report of Reccipts ard Expenditures is lete, true, ard correct.

/2&1. -‘l A C \‘?-xuwiﬂ—-"’

being duly sworn, depose (affirm) and say i

of T of C i RIS

day of _#Z St s £ AD.192%

: 4
< 2 e, LS S A i, ek
- {Netary "u‘-hl:)

My ission expires L~r D2 1927

Subseribed ami sworn to (a‘ﬁrne") before me this

[seAL)

;mn-unvnﬂnul-u— 'h

b
LR e

ETURN COMPLETES REFORT AND ATTACIHMENTS TO:
The Clerk, U.S. Hous: of Represeniatives
Ofice of Records nnd itegistration
1026 Longwerth Mouse Ofice Building
Wachington, D.C. 29515

H.R. CLECTION: FORM ¥
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ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

Name of Co amitt

SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FRoM Jan. 1. 1973 rypy March 4, 1974

Coltumn o
Column A— Calendar your
Ths poriod todate

SECTION .';_—ﬂm!lm:
Part 1. Individual contributions:
= Ttamixed (ase schodule A%). 250.00

> herd S2E0IIS0
Total individual contributions s_Z.._&iLiO_. s_ZJﬁLiO
Pari 2 Sales aad collections:

n-du(nn hodul no\ - . - 20,447.48 ,%Z _138

. . e

Pat 8. Lousrecdvedi T
»~ !hmmd(nnuhhloA‘\ $.
b Unitemized " — . o
Tz .'r:’ LT Totalivans received g-NODE ¢ None
Part 4. mm(mmhm&) L
a I [{ hedule A®). ' .
b. ised iy e
Lem e [ . Total other recsipts gNONE ¢ None
Part 5. Tramsfersin: '~ . © - : '
_ Ttamiza all (use schadule A®)__._ . ¢ None s None
e . - TOTAL RECLIPTS é3!298.98 s 23,298.98

SECTION B—KXP!NDITUR-'
Put 6. Communications media e=penditures: ‘.

lkmmaﬂ(nn hedulz C*). ¢ None . None
Part 7. Expendltumlur ] services, salaries, and reimb d
a Itemized (use schedule D*). .
b. Unitemized _
Total expenditures for pamna.l services,
laries, and reimb ¢ None ¢ None
3.
$ Kl
- '? L Total loans made SME_ ;&ng___
. s 7.822.24

6654

P . Total other expendi ¢ 1.888°78 7,888.78 -
Part 10. Transters out: ST
Itzmiu-ﬂ (un hedule D*)__.... < None . __None
e e T
. TQFAL EXPENDITURES $, 7,888.78 7,888.78
SZCTION C—CASH BALANCES: rom
Cash on hand at beginning of reporti iod Cé.lmpalgn < 2,185. 73
Add total receipts (section A above). s_23,29&-9.8.
Subtotal . $.25.484.71,
Subtract total expenditures (section B above). s 2 218
Cash on hand at close of reporting period. ML&;
SECTION D—DEBTS AND OBLIGATIONS:
Part 11, Debts and obYi owed to th ittee (ase schedule E*) s_None
. ;&art 12. Debts and obligations owed by th i {use schedule E*) ﬂ)ne
*Schedules o be usd oniy vhr\ lzmhnl!-n is required. (See snch Schedule for § ) When for & glver
Part, the Mnl .f lny amounts for that P is to be en’zrwd as & Jump sumn on the “Unifemized” I. ue of (e ;ux-rupnnlc Pnrt of the Summary Report
The word “Noae™ ahoud be entered 2a any I -. of the Sumr' Regport when no amount is being reporind.
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SCHEDULE A
{TEMIZED RECEIPTS-~CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

Part No, __One

(Full Name of Candidate or Committee)

(Use for itemizing Part 1,2, 8, 4, or 5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each nurnbered Part)

Date (month, Full Name, Mailing
tion and princi|

Address, and ZIP Code

day, yesr) . I place of busi

it any) l A Vear-to-date
(complete if spplicable)

1-13-73 Sunset Action Committee
’ . Ons Market Street
" .. ,| San Franclaco, CA 94105

3

;-'E"""““ S

P

Aggregate Yearto-date . } .
K o

I :gmuh YMM

. I Aggregate Year-to-ds
$ .

| :mlh Year-to-date

IWYMh RE
$ . -

I Aggregate Year-to-date
$

‘ Aggregate Year-to-date
$

I Aggregate Yearto-date
$

TOTAL THIS PERIOD 250.00——
(Last page of this Part only)

Page 1_
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SCHEDULE A
ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS
CAMPAIGN—-COMMLTTER Part No. _Two __
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 1, 2, 8, 4, or 5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (month, MNmo,lhﬂchddn-,mdth
day, yeor) ftany) rAsmnh Year-!
) i!lgpllabh
: Irene Mendez : . Concert Producer
12-3-73 - | 147 N La Peer Dr . :
It Los Ansnl.n. CA 900#8 ':mnram«u
2-12-78 | Artasnia Del Mercado 200. oo S
. 3425 East lst Street .
h Los Angeles, CA 90063 I:answ Year-to-date
1-8-74 Leo A. Beserra Cust-:omer Relations 500.00

P O Box 551, Dept. 96-02, Bldg. 9 Director
Burbank, CA 91503 l—?unwa Year-todata

>*15-74 Carpentexs Legislative Improvement Committee ] 500.00
101 Constitution Ave., N.W.
Washington, D.C. 20001 l:xmxah Year-to-date
2-1-74 lucy's Cafe El1 Adobe 500.00
5536 Melrose Avenue
Los Angeles, CA 90038 I"As\mx-h Yesr-to-date
2-17-74 .| Martin Castillo Attorney 500.00--.
N 205 S Broadway, Suite 802 -
’ Los Angeles, CA 90012 ) rswh Year-to-date
1-9-76 | Rudolph A. Cervantes Businessman " 500.00 -+
2431 S Main Street . L
Los Angelas, CA 90007 I:mu Yeartodate
1-8-71»~ Raul Chavez Bailsman 550.00
3853 Olmated
Los Angeles, CA 90008 I :xgnpte Year-to-date .
I

| Aggregate Year-to-date
]

© .

TOTALTHISPERIOD
(Last page of this Part only)

Page —_
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SCHEDULE A
ITEMIZED RECFIP’I‘S—CONTRIBUTIONS TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

ROYBAL AIGN COMMITTEE Part No, Two
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 1,2, 8, 4, or 5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS '
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (month, Fuall Nlnu. 'M-lﬂm’ Addl!ll, an ZIP Code

day, N i aate
Y, w) : - if any) | uy;;.ms
1-16-7# R& s Cofnky Inve-tlmnc Acct.
w20l Saul Cofsky. -
| 614 N Foxd Blvd - [ Amvm- Ymdm
Mnlq:..ﬂ_ﬂﬂnzz _
TR e ‘ ‘Housewifs & Salesman |
| Della & charles Delgado ousewifs. & Salesman :
. 939 S Hillview Ave rmu Yearto-date - -
Loa_ Angeles, CA 90022 : o
2-12-74 Figueroa FPharmacy 200.00
2419 Whittier Blvd .
Los Angeles, CA 90023 . lAmgm Year-todats .
s .
~2-4-74." " | Law Office of Gilbert & Nissem - | 2s0.00

Robert W Gllbert

Attorney
400 S Beverly Dr, Suite 305 IAsmslfn Yearto-date
1y Hills, I-:A,__Q_ﬂ 3

2-27-74 Rogexr C Johnson Businessman 150.00
1553 Gordon Street
Hollywood, CA 90028 IT\gxremo Yearto-date
2-21-7#- - Alexander L. Kzege: (Spec. Acct. No. 3) 500.00-
o 2140 W Olympic Blvd
Los Angades, CA 90006 I:mhvmm - Lo

e B S AN & Coy et

1-24-76 Laborers’ l’olit;caI I.eague :
905 16th St,N.W., 5th Flooxr

Washington, D.C. 20006 IAmes-hYm-h-dm
$
2-17-76 | Chum Yong Lee 1 eman ©200.00"
424 S Westmoreland Ave nsurance Sale R
Los Angeles, CA 90020 I sAa;gmz-u Year-to-date
2-14~74 Los Angales County COPE, Voluntary Political 150.00
tz::ntrib\;gons Comni.ttee
0V Streat
. CA 90006 | #esresnis Yeartodate
TOTAL THIS PERIOD
(Last page of this Part only)
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SCHEDULE A

ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND mNSFERS

_ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE
(Full Name of Candidate or Committee)

Part No.

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
’(Uu separate page(s) for each numbered Part)

Lo
(Use for itemizing Part 1, 2, 8, 4, or 5)

2901 Lakeridge Drive

Los Angeles, CA 90028 IT“;.nu Yeartodate
3

-y (m“;'.‘é‘,:':".d,ﬂ;..’,..,m.,"f“-”"cﬁ:.,)l Agsregaia Yeario das
pp
2-17—76 Los Angeles Polics Protective Leagua
--| Terrance W. Bannon,: D!.roctor
«-| 205 S Broadway, Sﬁ.{.z 908 IAnmm Yeartodate - ) g
N - N - - -:‘ T ;3
2-5-74 Mariscal & Co (General Acct.) 500.00 o
: . 2600 Wilshire Blwd, #501 t. Consultants .
Los Angsles, CA 90057 :unau Yearto-date ’
2-2-74 ‘M/M Victor L. Mindlin Attorney & Housewife 550.00
: 1449 Capri Drive
Pacific Palisades, CA 90272 IAmmu Yeartodate
2-12-74 | Mohi, Morales & Glasman, Law Offices 500.00
Frank Morales Attorneys |
1607 Palo Alto Street I Aggregats Year-todate
Los-Angeles, CA 90026 3 :
2-14-74 | Bermard L. Nizinski Attorney 500.00
3028 N Main Street
Los Angeles, CA 90031 l:u-nm- Year-todate
1-15-74 | L. Durham Orzen Distributor 500.00
1225 N Granada Ave, $#9 . L
Alhasbra, CA 91801 . - I:mnh\'urb-dntc . s
2-17-76 | Colden Bear éuveu:nenc rosa " 150,00
) Stanley S. Estate Broker $
1250 W!.hh:l.ro Blvd #606 |_‘A‘nnnu Year-to-date
1-30-76 | Gary & Peggy Stein Businessman & 250.00
1350 S Eastern Ave Housewife
Commerce, CA 90022 | :nrepu Yearto-date il
2-12-76 | Erosst & Virginla Tamayo 200.00

TOTAL THIS PERIOD
(Last page of this Part only)

Pmi_
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ey

SCHEDULE A S
ITEMIZED Rncrms—coummunons, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS _

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE R Part No. Two

(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 1,2,8, 4, or5)- -

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
{Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (montb, Full Name, Mliiin_g' Address, and ZIP Code
day, year) ion and '] llce of buai

date

if
|

1-25-74 .| United 'rranapormti.on Union, 'l.‘rmportat:lon :
.o -n - .z | Political Education Leagus.., - ST e e nel D
400 First.St,N.W.; Bm 704 wr—m.u
Waaﬂgtm. D C. 20001 l

Frank D. Ve!.ga T ‘Mortician

. 5353 E Beverly Blvd : - Caeez]
Pl I.os Ansele:. 90022 : l Aepresats Yaartodats -
o 3
2-17-74 | Damiel C.' Waters Director, Business.
oo 1842-1/2 No Normandie Ave . Association
Los Angales, CA 90027 I ‘Aggregats Year-to-dste
o - )
2-16-74 Pﬁiﬂp Friedman Businessman - . 250.00
1307 N Main Street
Los Angeles, CA 90012 :mnh Year-to-date
2-16-74 | David Kwan Attorney 250.00
900 Wilshire Blvd, #1540
Los Angeles,. CA 90017 I fmregate Yeartodate

Aggregate Yearto-date
$

| :mu Yearto-date

TOTAL THIS PERIOD _10,800:00
4 (Lastpageaf this Partonly) —_—
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE Use for Part No. 2 only
(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

Total Sum of Proceeds during the reporting period from:

1. Sale of tickets (List by event below)*. ¢ 19,950.00
2. Mass collections (List by event below) : s 392.00
3. Sale of Items. i s 105.48

Total (Carry forward to Part 2 of Summary) $_20,447.48 "~

List of Sales and Collections by Event

i, et B o R [ Yo
Feb. 17, 1974 Dinner-Dance “ 19,950.00

Feb. 17, 197fi Dinner-Dance 392.00
Feb. 17, 197k Liquor Sales : Dinner Dance 105.48

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Schedule only) 19,950.00 497.48

. “After completion of the above list by event, use a separate Scheduls A to list the date, full name and mailing address (occupa-
tion and principal place of business, if any) of each person who has purchased one or more tickets for events such as dinners, lunch-
eons, rallies, and similar fundraising events during this reporting period in an amount in excess of $100 or whose tft'nl ticket
purchases to date for the calendar year (aggregate) are in excess of $100. Attach the Schedule A to this

Page 1



: Do TR SCHEDULE C PG L
nzmzsn 'EXPENDITURE—COMMUNICATIONS AND NON-COMMUNICATIONS b1~
(Full Name of Candidate i g N b
‘ame of Candidate or Co: ; o4 it (Use for itemizing Part 6 or 9
e ‘pg %), - SEE REVERSE BIDE FOR INSTRUCTIONS At % (p;.\ or itemizing Part 6 or §)
. (Useseparate page(s) for each numbsred Part) B e

- ~ ALLOCATE EXPENDITURES
e - N (\:E:%%:':E:Nég B N (Tobiusnyplﬁ:d oll,:lyDA Emmlthu
DATE N o ELECTION |-+ -0 fupporting more thad ons candldate)
g‘és«';x (et o Ferment) i FURPOSE OF SXPENDITUES pj| AMOUNT
(mont, Fol Noms Mallig Adras, ’ (For communleaicns medla 2 j i !!!mvnnmtm o, Congrestonal of Sxpentl-
) Place of busizss, ifany) | P ataley of nee 8 pinion ”"‘“;ﬁ,‘..,‘{, 7| e
ov, 1971 Postmaster l’oltagc fot Lettears, X 899.60
ngé_,{eb Los Angeles, CA dinner tnv!.nttou
1-30 /| 3M Busineas Ptodueﬁf Dﬁpiiutlng l’lpcé ! X 5 .52.'69
2-14 | Sales '
1973 PO Box 22247
22 i
10-19 | Congressfonal Quartefly| Subscription x 151.00
1973 | 1735 K 8¢, N.W. 2| . o
‘| Washington, D.C. 20006 E o !
K ; T ,
1-9 Dept. of County <.+ | Precinet Maps X 18.48
1974 Engineasrs R B
- 108 W 2nd 8t~ '
.12 . i ;
2-2 Cut Rate Offfce . | Adding Machine x .. 60,00 [ :
1974 Equipment Co * ' s RS -
1228 8 Figueros 8t -~ - . 3 13
{—Los Angelas, CA 90015 [ . .
2-2 Ayeroff Litlos Printing Lettérheads, Lotters, |X 23862 |-
1974 Co envalopes PRS
.. $300 Santa Monica Blvd !
. ]~ Angales, CA 90029

1 »JTAL THIS PERIOD
“Page (Last page of this Part only)

(441
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"'%‘ SCHEDULE C PN

n‘nmzn EXPENDITURE—OOMMUNICATIONS AND NON- COMMUNICATIONB ‘MEDIA”
RO i Name of Candldate or C mmmeo) e e o 2
or Lol . e .
R SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS ©, 5 (Usetoritemising Part § or )
! (Use separate page (s) for each numbered Part)
ALLOCATE EXPENDITURES
CHECK
\EXPEN : (o be compleied aniy by Commitses
DATE ELECTION supporting more than one candidate)
n’x’g‘l’i (Recic o Famot PURFOSE OF EXPEND o AuguNT
(month, F‘(Iyml:“::; r::}ant rﬁﬂ'ﬂ" S {For communications Ao E ] Egﬂnxpzumnmg Congresso ,‘AE'""““ﬁ_
yeit) Dlace of business, If any) "‘P"""‘g{s' :"";’.: eclfy = H 188 Pg{l{!lgn m"‘"“ d:mfg“"bl')' Wl’ﬂ'l;léll
2-5 California Sign ' | Headquarters Sign X 162.75
1974 Maintenance Co ot
1314 W 12th St .
015
ec, 1973 Postal Inatant Press "f ! Meeting notices, X 65.43
an / Fel 6675 Sunset Blvd press releases
1974 Los Angeles, CA 90028
2-11 | Registrar-Recorder - - | Filing fee b 425.00
1974 808 N Spring Street
Los Angeles, CA 90012
2-21 David R. Savage - . Letters’ Xl 719.90
1974 House Minority, Rm. 29 |- .
Underground Plaza
Washington, D.C. 20515
2-2 Crown Printing Co . ' |’ Dimmer-Dance X 525.00
1974 5454 E Pomona.Blvd invitations, envelopes .
Los Angeles, CA 90022 N
2-20 Arteraft Mfg. : | Banquet decorations X I 50.00
1974 10335 Venice Blvd
Los Angeles, CA 90034 .«

1UTAL THIS PERIOD

“Page 2. (Last page of this Part onlv)

134



(Full Name of Candidate .;r cm&u)

e

SCHEDULE C

LR

-] ’( e

ITEMIZBD EXPBNDmIRE—COMMUNICATIONS AND NON COMMUNICATIONS MEDiA qf

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page (s) for each numbered Part)

"

¥

’1‘ PartNo.3__
(Uge for itemizing Part 6 or 9)

Ly Aoy T
4 3, \EXPEN (Tobeaomplehdun!ybyComml
DATE i . ELECTION supporting more than one candidate)
PAY (Reci lP?Y!EIE-m;n AMOUNT
- Ipient o s s
B e | gtemmme gl oefi, prirollbt o
youn) lace of businessy it ang) P atate) of nue) HHEH PERSD D""‘,j{.“{n piicable), ture This
2-28 Aldine Company Nams labels X 6.77
1974 1160 S Figueroa St -
Los Angeles, CA 90015 .
2-17 Sandra Lichter : " Dance band X 195,00
1974 Party Music -’
2493 N Gower St - .
028 .
2-17 | Hyatt Regency Kotel Dimners b4 4,263.00
1974 711 S Hope 8t
LosAngeles, CA 90017 '
3 TOTAL THIS PERIOD_7.822,264
Pawe {Laxt nawn of thiz Part anlv)

X

144!
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SCHEDULE D
ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE ‘ Part No, One

(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (month, Full Nams, Mailing Address, and ZIP Code
day, year) and ipal place of busi if any)

TOTAL THIS PERIOD___ 1o0®

{(Last page of this Part only)

Pnge._l_



146

SCHEDULE E
DEBTS AND OBLIGATIONS
ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE Part No.__One
(Full Name of Coramittee) (Use for itemizing Part 11 or 12)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date Incurred Full Name, Mailing Address, snd ZIP Code Amount of
(l.m'llh- day, ( '-}iﬁ' o Pplace “;n i if any) Original Debt,
year) . Contract,
ment, or Promise
TOTALS THIS PERIOD .
(Last pageof this Part only)| None None None

. ing bal
Page__1 T o e rmary.
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REPORT OF l.?.ECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
COMMITTEE

'UNITED STATES HOUSE Qb '
S Ofice ;’f the Clerk : wmﬁe .
waetizrd, | 1BIT NO—— £/ -

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR "ELECTION TO THE

UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

Jdentidestlon Number

. " (Full Name of Committes)

1553 Gordon Street

(Strens) st e
Los_Angeles, California 90028 R

- (City, State, ZIP code) *

TYPE OF REPORT

l . 033-243 .~ - .}

{Full Nams of Treasurer of Committes)

"that this Report of Receipts and Expenditures is complete, true, and correct.

O .00

(Check A iate Box and Complete, if Applicable)
[0 March 10 report.-
{1 June 10 report.
[ September 10 report.
{3 January 31 report. ) .
[ Fifteenth day report preceding Primary election on . June 4, 1974
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) {Date)
O Fifth day report p di . . lection on
O Terminati ot {Primary, genera), special, runoft, caucus, or convention) (Date)
ermination repo:
VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION .
- State of Califormia : i 5
Oom;tyof Los Angeles £s
P L. ROGER C. JOHNSON being duly sworn, depose (affirm) and say

é & Gi @w of C
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this 2% day of 37 A

fszAL]

AD.197%

1826

REPORT AND ATTACRMENTS TO:
The Clerk, U.S, House of Representatives

Ofice of Records and Registration

1036 Longworth House Offics Building

‘Washington, D.C. 20515

7
OB . OFFIC | .
3 ELIZABETH’K/:.SE‘ET\ELEY /1 /m,l( fl ﬁq [ ‘%-IJI ’&Az(
I]  NOTARY PUBLIC-CALIFORNIA / - (No&z‘l?hlic)
222 | (os awceies coumty My cofrfmission expires e ace.
My Commission_Expires Juge 7, 1976

wr e Rt SATONSRDNA b

3!



148

Name of C itt } ROYBAL CAMPAIGN COWITTEE

- SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FROM March 5, 1974 pgpy_May 13, 1974

Column D
Column A— Calpndar yoar
This period trdale
SECTION A—RECEIPTS:
Part 1. Indxvidual contributions:
a I 3 (use schedules 4°) ° 450.00
2 Teemized ( : $ 8200

Part 2. Sales and collections:

temize (use schedule B+), ‘ sNone $20.467.48

Part 8, Loans received:
*a. Itemized (use schedule A®) .
h. ritermizad M
'l . Total loans received” sNone " s None
Pn't 4 Other receipts (refunds, rebates, interest, etc.) : . .
a Itemized (use schedule A®) .

{ " b. Unitemized - §. .
Total other receipts s_N.QnQ_. s—m___
Paxt 6. Transfers in:
Ttemizo all (use schedule A®) s—None ¢ Nope
TOTAL RECEIPTS $=2=132.00 5 24,430 .98

SECTION B—EXPENDITURES:
Part 6. C ications media dita

Itemize all (ule‘ ‘hedule C*) . s_N.Qnﬁ‘.__. ‘___NmL.

Part 7. Expenditures for personal services, salaries, and reimbursed expenses:

a Itemized (use schedule D*) e
b. Unitemized <
Total expenditures for ersanal servi
:::nu,m P o5 « None «  None
Part 8. Loans made: .
a. Ttemized (use schodule D*). i . <.
b. Unitemized 5.
Total loans made § NOTE s Nome

Part 9. Other expenditures:
& Ttemized (use schedule G*).
b, Unitemi

T r—— [ ;10.673.69

Part 10, Tranafors out:
Itemize all (use schedule D*) s Nonpe 3 Nome

OTAL EXPENDITURES 2. 784.91 ¢ 10,673.69
SECTION C—~CASH BALANCES:

Cash on hand at beginning of ing period. $ 17.595.93

. Total individual contributions $~lwl32.00. 5 3.983.50

Add total receipta {eection A above) 3. N ! 32.00 s
btotal s.18,727.93
Subtract total di (section B above). s 2, '784. 1
Cash on hand at close of reporting penod.._.._......._.(.corre cted)  $272.300. ?-
"SECTION D—DERTS AND OBLIGATIONS:
Part 11. Debts and obligations owed to the i {use achedule E*). one
Part 12, Debts and obligations owed by the i {use schedule E*) ;__N_o_n?__
Jchululen are to be uerd only when ltemization fo renulred. (See each Scheduls for When for w given
Zart, the totai of any amounts for Uhat Part b» tn by entered a2 & lump sum on the e oo dive'of (he SporemAais Part of Do Bumaary Tapers
Tre et LN one Shaubi o antered on anly w of Uhe Bammaty Rapors vhon ho amount in bums cepersly
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SCHEDULE A D
ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, SALES AND COLLECTIONS, LOANS, AND TRANSFERS

r i

Part No. - inmasi

(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 1,2, 3, 4,_ or5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Occupation and Principat Place of Business, if
Date (month, . uny {1 selt-employed, also check box)
;‘y. year) d l-\nllrl‘;lan-x.a,ﬂl-lhnx A‘ddreu, avl?d‘z‘llP»Coda_
AITIRTITIEN 3 -k - B ALY
K [m]
a
] s
$
[m] s
$
o s ) -
This period
$
Avxregate Yeardo-Datel
a s
This period
$ e by
[Aggregate Year-to-Date| -
8] s
o i o :
‘This period . °
$ L -
Aggregate Year4o-Dat
=] ] o {
This period :
s - g
Asuregate Year-to-Date|
0 s ‘ .
This peried
3
Asgregnte Year-to-Date|
=] s
TOTAL THIS PERIOD
(Last page of this Part only)
Revised January 1974
©0 191-0-28-703 Page ___
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

Use for Part No. 2 only

(Full Name of Candidate or Committee)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

Total Sum of Proceeds during the reporting period from:

1. Sale of tickets (List by event below)* s
2. Mass collections (List by event below) 3.
8. Sale of Tf‘m- $
Total (Carry forward to Part 2 of S v) .
List of Sales and Collections by Event .- -:;-
. Date of Event Type of Event Amount From Saleof | Amount From Mas
{month, day, year) . Tickets This Perlod® [Colleetions This Period

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Schedule only)

*After completion of the above list by event, use a separate Schedule A to list the date, full name and mailing address (occupa-
.on and principal place of business, if any) of each person who has purchased one or more tickets for events such as dinners, lunch-
eons, rallies, and similar fundraising events during this reporting period in an amount in excess of $100 or whose total ticket
purchases to date for the calendar year (aggregate) are in excess of $100. Attach the Schedule A to this Schedul

Page



Lo ?ﬂt“ﬁﬂ‘ﬁ Jg SCHEDULE C e

(mlleeomedldnhorcomm!mo) R ‘ e
" $EB REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONA

rvor

{Use separate page (s) for each numbered Part)
N ALLo PENDITURE!
P i . CHECK S{’ : c;;r % “ DIDATE s
5 . EXPEN - ) (To be emplehd only by Committces
3 .2 TU. i supporting more than ene candidate)
DATE : . ELECTION T
PgFY Reelpi P?\;E;:. t) o . Auoiim'
MENT (Recipient of Payment) " PURPOSE OF EXPENDITURE 5 Amount
(n;onth, h(mm}\'x;l::or:gld“ﬂndd;l"' (For etalinmunlult’loml medis i K !‘ -é g Exrn_ﬂﬁgunn Dllﬁgntn Con bh f Expendi.
O expen: tures, al !df, =18
y..lyx plnuotb\uinu?i{w) . ! dlh(l)'of m? HEHE PERIOD i t: (AnI » wlgem?«\lh
o
i :
v
7
. 21 vTAL THIS PERIOD.
Page e

(Last page of this Part only)

161
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SCHEDULE D
ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS

Part No.

(Full Name of Candidate or Committee) {Use for itemizing Part 7, 8, or 10)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

‘Ocvwpation and Prissipal Plase of Busiaws, it
any (I mit-employed, alse check box)

Date (month,
day, year) Fult Name, Mailing Address, and ZIP Cods

Yearde-Date
g
f . o - :—-—-v--uu-
' a :u--mr--a-»—-
o g —
- ‘This period
3
a :--uv-n.m. ‘
_ | This period
$
D FY—MH.
‘This period
s
a YeurtoDate
a
o
[m]
]
a

TOTAL THIS PERIOD
{Last page of this Part only)

Ravised Jonuary 1976 Page
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SCHEDULE E

DEBTS AND OBLIGATIONS

PartNo.
{Full Name of Cormmittee) (Use for itemizing Part 11 or 12)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

(Use separate page(s) for each numbermjl Part) .
Date Incurred Full N. Mailing Address, and ZIP Code A t of Cumulsti o di
(.'”ngh, day, ma ineipal plmam-l.‘ i if any) Original D:bt, Payment Balance

year) . Contract, To Data- at Close - -~

. ment, or Promise "rfe:‘;ldl i

TOTALS THIS PERIOD
(Last pageof this Part only)

*Carry outstanding balance only
Page .. — to appropriate part of summary.
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

omee of e il MMITTEE HEARING
washinston, DieX HIB T, NO____&_

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
COMMITTEE .

SIIPPORTIEG ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE ‘ Jentitostive Nomber
(Full Name of Committes) [ 033-243 ] _l

1553 Gordon St.

{Street)
Los Angeles, Calif, 90028
(City, State, ZIP cods)

TYPE OF REPORT
{Check Appropriate Box and Camplate, if Applicab

{0 March 10 report.

[0 June 10 report.

[] September 10 report.
{1 January 31 report.

[ Fifteenth day report precedi lection on
{(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) {Date)

KJ Fifth day report preceding . Primary tection on June 4th -
{(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)

[ Termination report.

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION
State of California
Los Angeles 8.

County of

I, _ROGER C. JOHNSON being duly sworn, depose (affirm) and say
(Full Name of Treasurer of Committee) B

that this Report of Receipts and Expenditures is complete, true, and correct.

o
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this32"" day of _, M R AD.197

{Notary Public)
[SEAL] My P . . 19 .

RETURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
‘The Clerk, U.S. Bouse of Representstives

OFFICIAL SEA

Office of Records and Registration
E. Wan M A g 1036 Longworth Houss Office Building
N i Y 5
m:;,‘m, PUBLIC. uur': Washington, D.C. 20515
SrCELES v N- FORM 3
A q.,.‘.,,,,ﬁf’,um Y, f B.R. ELECTION- FOR
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ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

Name of Committee
SUMMARY REPORT COVERING PERIODFROM May 14 _ THRU_ May 23, 1974 |
Column A— Pkl
SECTION A—RECEIPTS: T poed s
Part 1, Individual contributions:
a Itemized (use schedule A®) s
b, Unitemized M
Total individual contributions $——— Nong— &-2:.2%29—.
Part 2. Sales and collections: 20.447-48
Itemize {use schedule B*), s None 3
Part 8. Loans received:
o Itemised (ase schedule A*) .
b. Unitemized
Total loans received $. . NONE . None
Part 4. Other receipts (refunds, rebates, i ete): :
a ized (use schedule A*). H
b, Unitemized i oz
Total other recel :— None . None
Part 5. Transfers in:
Itemize all (use schedule A*) . None . None

TTOTAL RECEIPTS None s 24,430.98
SECTION B—EXPENDITURES:

Part 6. C ications media i None None
Itemize all {use schedule C*). . s $
Part 1. E di for l services, salaries, and reimb d
a Itemized (use schedule D*) $
b. Unitemized $
Total expenditures for personal services, None None
laries, and reimbursed N Py
Part 8. Loans made:
a Ttemized (use schedule D*) 3.
b. Unitemized : F
Total loans made § None — None
Part 9, Other expenditures;
e s wonedils C*) 5. 149,77
b. Unitemized Py 73.41

(11,497.07

Part 10. Tnn:!!en out: None None
Itemize all (use achedule D*®). . — $

823.38 11,497.07

Total other expenditures

TOTAL EXPENDITURES &

SECTION C—CASH BALANCES:
Cash on hand at beginning of reporting period s 11,309.89
Add total receipts (section A above). $—....None....
Subtatal $..-17,309.89
Subtract total expenditures (aection B above) 5....823,38_.

Cash on hand at close of reporting period

SECTION D—DEBTS AND OBLIGATIONS:
Part 11. Debts and obligations owed to the ittee (use schedule E*)

Part 12. Debts and obligations owed by th itteo (use schedule E*) s+— None
*Schedul; ); hen Itemization is ired. (S h Schedule for » glven
’lﬂ. he ;1:; .'r".:fm °:r’lh' '; 'I; iy hr;“u - I\:n:p' :u.:n on‘lh- ll-ul-mu" line ul I.h- wnn.ﬂn. Pm of the Summary Report.
‘word "None™ should be entered on any Ilnt of Uhe Summary Report when no amownt I» being reported.
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SCHEDULE A )
ITEMIZED RECEIPTS——CONTRIBUTIO}\'S, SALES AND COLLECTIONS, LOANS, A_l“{DTR;}NSFERS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE . . PartNo. One . .
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 1, 2, 3, 4, or 5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS:
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Occupation and Principsl Pluce of Boalness, it © Amount of Receipt
th . any (If selt-amployed, also chack box) .. | This Period
Date (mony™ | Full Name, Mailing Address, and ZIP Code T i :

i IR Pt

o
‘g:].;k :
E.

»
H
¥
¥
H

FEragate

w >

0
g'
s.
¥
¢
&

Thia period
$

%
i
i
i

This period
$

Aggregats Year-to-Date,

This period --
$

’ AgsTerate YeartoDats B

This period -

Agaregate Year-to-Date

This period

‘This period
$

Agqregate Year-to-Date

L

TOTAL THIS PERIOD None
(Last page of this Part only)

Revised Jnnuary 1974
am s e Page 1

P
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

AIGN COMMITTEE

Use for Part No. 2 only
(Full Name of Candidate or Committee)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
Total Sum of Proceeds during the reporting period from:
1. Sale of tickets (List by event below)® [ None
2. Mass collections (List by event below) s None.
8. Sale of Items. $ None
Total (Carry forward to Part 2 of S v) §. None
List of Sales and Collections by Event
Date of Event Type of Event Amount From Saleof | Amount From Mass
- (month, day, year)

Tickets This Perfod® |Collections This Period

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Scheduleonly) | None | _ Nope

*After letion of the above list by event, use a separate Scheduls A to list the date, full name and mailing address (occupa-
.jon and ':.:i;:l pl:::ol b:ninu:, if n:;) of etn'ch pmm]:‘whn has purchased one or more 'u_ckeb for events such as dm:a!;.‘ l:l;:;
eons, rallies, and similar fundraising events during this reporting Jeﬁod in an amount in excess of $100 or whose tots
purchases to date for the calendar year (aggregate) are in excess of $100. Attach the A to this

Page 1

33-86¢
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ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNIC/
ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

SCIIEDULE C
INS AND NON-COMMUNICATIONS MEDIA

(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
{Use separate page(s) for each numbered Part)

Part No. 2
(Use for itemizing Part 6 or 9)

L)
CHECK ,S{) Al LOCATE E‘(PENDITURES
\EX%E (To b;completed ;nly by Commmecs

DATE ELECTION ' supporting more than one candidate)

2 L - amgun

MENT (Recipient of Puymeat) PURPOSE OF EXPENDITURE tl3ls ':'5 Arnount

(month, F\(ﬂl Nnm:. Mnﬂanz Addrefs. (For ug‘nhr:mmcaﬂgns m!dm HE _i Y ;gsxps_;«}g!sruu Full Name, Congress of Expen:

day, occupation an FINCIPA! expen res, 8. Epeci. S M it

y.;.);) placepo!busmessplfnng) ® date(s) of \uef i w(8a E 39 PERIOD Dumct (l! JJ h“bh) '“152,;?5’
5-20 A s

eroff Lithograph & P
yPrgnting Cgf P Printing invitations X 579.29
1974 15300 Santa Monica Blvd.
Los Angp'l es, Ca 90029
Postmaster
5-15 Los Angeles, Ca, 90012 Stamps X 170,48
1974 ’
. \
TOTAL THIS PERIOD_UAS.._'JJ
Paee 1 R P . — — . {Tastnaee nf thic Part anlv). _ .

8¢C1
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Msantas Wasss AF

ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS
ROYBAL, CAMPAIGN COMMITTEE Part No. _One

(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Occupation and Principal Place of Busloes, i Amount of Expenditure
any (1€ selt-employed, also check box) This Period
Date (month, | gyl Name, Mailing Address, and ZIP Code
day, year) A gregats Yoar-to-Date|
|l
This period B
$
Aszresate Yeario-Date 5o
a s -
This peciod
Agyresate Yeardo-Date!
a s
This period
N .
[Agaregate Your-to-Date
[m] |:
This period
$
[haeresote YourtoD:
a Is
This period
$
Ta ("2 D,
a Is
This period
$
(Aggresate Yeario-Date
] s
This period
$
Aguresats Yearto-Date
. ] [
This period
$
Year-teDate
» j|] s
This period
$
Assressta Yourto-Date
jn} 0
This period
$
Agzregate Year-to-Date
u] s
This period
O
erexata Your-toDate |
a 0
TOTAL THIS PERIOD . None
(Last page of this Part only)
Revised Jamvary 1974 Page 1
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SCHEDULE E

DEBTS AND OBLIGATIONS
ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE
(Full Name of Coamittee)

Part No.__One__
(Use for itemizing Part 11 or 12)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)
Date Incutred Full Name, Mailing Address, and ZIP Code . A t of C lati [« di;
{month, day, ion and principal place and busi if any) Original Debt, Paymen Balance
ear) . . Contrac gree- To Date at Close
. ment, or Promise of This
b
TOTALS THIS PERIOD .
(Last page of this Partonly)] _ None None None
Page 1

*Carry outstanding balance only
to appropriate part of summary.
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UNITED STATES" HOUSE OF REPRESENTATIVES

Office of the

&OMMITTEE HEARING

vastington, BXHIBIT NO.._ /3.

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

FOR A

COMMITTEE
SU'PPORTII\G ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE

UNITED STATES BOUSE OF REPRESENTATIVES

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

Tmtiteation Neumbar "

(Foll Name of Committes)

1553 Gordon St.

(&zﬁ)
Los Angeles, L“alif, 90028

(City, State, ZIP code)

{0 March 10 report.
June 10 report
September 10 report.
) January 31 report.
[ Fifteenth day report preceding

O Fifth day report preceding

L 033-243
TYPE OF REPORT
(Check: A Bax and Complate, if Applicabl .
lection on
{Primary, general, special, runoff, caucus, or convenmm) (Date)
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) on (Date)

{3 Termination report.

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION

State of California

County ot 08 Angeles
1, _Roger C. Johnson

(Full Name of Treasurer of Committes)

that this Report of Receipts and Expenditures is )]

Subscribed and sworn to (affirmed) before me this i day of

OFFICIAL SEAL
ELIZABETH A. BENTLEY
NOTARY PUBLIC-CALIFORNIA
FONCIAL OFFICE IN

ANCELLS COUNTY

, true, and correct.

being duly sworn, depose (affirm) and say .

..LI

(Sigha

-(%14/

of G
AD.19. 74

fﬁ-ﬂ\»ﬂ‘i/f/ ﬁ!é&bﬂ

" (Notaxy
My

expires

My Cammlsmn

Sl iy

and Registration

1036 Longworth Houss Office Building
Washingten, D.C. 20515

?LGL—C— 7 19.2//

REPORT AND ATTACHMENTS TO:
The Clerk, U.S. Houss of Representativea
Office of Records

JL.R. FLEGCTION: FORM $
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Name of Commitites

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE

SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FROM . M2y 23 THry . May 31, 1974
Cotumn D=
Column A—
This period to date
SECTION A—RECEIPTS:
Part 1. Individual contributions:
a I d (use schedule A®). $....none.
b. Unitemized M e .50
) Total individual contributions o sJL”’L
Part 2. Sales and collections:
Ttemize (use schedule B*). ¢ none | 520,447.48
Part 3. Loans received: ’
el d (use scheduls A®) 3
b. Unitemized s
. Total loans ived & none. s nane
Part 4. Other receipts (refunds, rebates, interest, etc.):
2. Itemized {use schedule A®). 3.
b. Unitemized s
Total other receipts $—nONE ____ $ . _NONS__
Part §. Transfers in:
Ttemize all (use schedule A®). < none Py none

TOTAL RECEIPTS
SECTION B—-EXPENDITURES:

s——none $24,430.98

Part 6. C media di
Jtemize all (use schedule C*). ¢ __none s none
Part 7. Expenditures for personal services, salaries, and reimbursed expenses:
al d (use schedule D*). s.
b. Unitemized $.
Total expenditures for pemnll services,
salaries, and reimk [ none $——nione__
Part 8. Loans made:
a I d (use schedule D*) s
b. Uni d $.
Total loans made §—DONEL _ _ $ ____ XON&
Part 9. Other expenditures:
a. Itemized (use schedule C*) s....pone. ..
b. Unitemized $
- ‘Total other expenditures s__géggg: sm
Part 10. Transfers out: )
Itemize all {use schedule D*) i none $—none

TOTAL EXPENDITURES
SECTION C—CASH BALANCES:

Cashon handatd of reporting period

$=—06.80  s4u_5oz_03
¢ 16,486.51

Add total receipts {section A above).

§.-——-none-—-—-

$-16,486.5%
-80

Subtract total expenditures (section B above). $.—

Cash on hand at close of period. 467389
SECTION D—DEBTS AND ORBLIGATIONS:
Part 11. Debts and obligations owed o the i {use schedule E*) $- none
Part 12, Debis and obligations owed by the {use schedule E*). ¢ none

*Schedules are to be used only when itemization It required. (See each Scheduls
Part, the total of any amounts for that Part is to be entered

“The word “None"” should be enterwd on any hine of the S\llmnnrl Report when no amount ls being

as & lurap sum on the “(Imlunun‘" hne ol I-h- wpropﬁlu Pu'l of the Summary

for & wiven
Report.
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Ounesalvasas £

ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE Part No. One
(Full Name of Caxdidate or Committee) (Use for itemizing Part 1, 2, 8, 4, or 5)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
{Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (mon Full Name, Malling Addreas, and ZIP Code . Amount of Receipt
e mant | ¢ et yeinng hddreas, nd ) [ This Period

Year-to-dat
complets if applicable)

l :mnh Year-to-dste

[ :wmh Year-to-date

I :mnh Yu:h‘to-dnt.

I’:mu Year-to-date

| :ggnph Year-to-date :

rsmu Yeartodate

[:gxnph Year-to-date

[ Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date
3

TOTAL THIS PERIOD___none
(Last page of this Part only)

Pago _1__
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SCHEDULE B

ITEMIZED RECEiPTS—SALES AND COLLECTIONS

ROYBAL CAMPAIGN COMMITTEE Use for Part No. 2 only
(Full Name of Candidate or Commiittee)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
Total Sum of Proceeds during the reporting period from: .
1. Sale of tickets (List by event below)*. $ NONE
2. Mass collection; (List by event below) S none.
3. Sale of Items $ non
Total (Carry forward to Part2of § ry) $. none
List of Sales and Collections by Event
Date of Event Type of Event Amount From Sale of | Amount From Mass
(month, day, year) Tickets This Period* [Collections This Period
TOTALS THIS PERIOD
{Last page of this Schedule only) none none

_ “After completion of the above list by event, usc a separate Schedule A to list the date, full name and mailing address {(occupa-
tion and principal place of business, if any) of each person who has purchased onc or more tickets for events such as dinners, Tunch-

eons, rallies, and similar fundvaising events during this reporting period in an am:
purchases to datc for the calendar year (aggregate) are in excess of $100. Attach the

Page

ount in excess of $100 or whose total ticket
Schedule A to this 3




YBA,
(Full Name of Candidate or Committee)

.

ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNIC/

SCHEDULE C

S8EE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use aeparate page (s) for each numbered Part)

INS AND NON-COMMUNICATIONS MEDIA

Part No. Qne_
(Uso for itemizing Part 6 or 9)

ALLOCATE EXPENDITURES
CRECK () DY CANDIDATE
EXPENDI- (To'bo eomploted only by Committecs
TURE BY , supporting more than one eandidato)
. ELECTION
o8 PAYEE )
3 : MOUNT
pENT (Rectplent of Paymont) PURPOSE OF EXPENDITURE uf| AMOUN . - dimon
B | e | TESSSREEIEES 1) eontsl pitey g |5
[oceupotion oX] T eelly N ¥
oo Claaerof buainess, it any) P data(a) of use 93 pERIOD A el oy
TOTAL THIS PERIOD—&“B_
Paco 1 (Last nare of this Part onlv}

91
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VU tmndad i od

ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SIZRVICES, LOANS, AND TRANSFZRS

ROYBAL CAMPAIGN COFMMITTER Part No. One

(Full Name of Candidate or Commiittee) {Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numberad Part)

Dzte (month, Full Name, Hailing Address, and ZIP Code
day, year) ¢ and principal place of bus; if any)

TOTALTHISPERIOD __ NONE_
{(Last page of this Part only)

Page
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SCHEDULE E
DEBTS AND OBLIGATIONS .

ROYBAL CAMPAIGN COMAITREE PartNo._One

(Full Name of Coi. mittee) (Use for itemizing Part 11 or 12)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date Incurred ' Full Name, Mailing Address, and ZIP Code ~ Amount of Cumulstive | Outstandi

{month, day, ( and principal place and busi if any) Original Debt, Payment Balumen‘
year) . ; - Contract, Agrce To Data at Close
“ies | mentor ise of This

+-

TOTALS THIS PERIOD d
(Last page of this Part only) nens none none

*Carry outstanding balaace only
Page 1. to appropriate part of summary.
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UNITED STATES HOUSE: OF BERRRPFPHA m-fﬁthG

Voot D XHIBIT.NO -/ #

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
COMMITTEE

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

Tdontifeation Number

Roybal Campaign Committee
(Full Name of Committes) 033-243 ]

1553 Gordon St.

(Street)
Los Angeles, Calif. 90028
(City, State, ZIP code)

TYPE OF REPORT

(Check A iate Box and C if Applicabl

] March 10 report.
[J June 10 report.
[ September 10 report.
{1 January 31 report.
[ Fifteenth day report precedi lection on

(anu'y, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
[ Fifth day report precedi election on ___

(Primary, general, apecial, runoff, caucus, or convention) (Date)

(3 Termination report.

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION

State of California

County of Los Angeles

I, Boger C. Johnsaon being duly sworn, depose (affirm) and say
{Full Name of Treasurer of Committee)

that this Report of Receipts and Expenditures is lete, true, and correct.

&
(SlxnaQG uf rer of Committes)
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this !S/_ day of , AD. ISZL
,7 2
{Notary Publu:)
My ission expires 19_.

1§ COMPLETED REPORT AND ATTACHBMENTS TO:
The Clerk, U.S. House of Representnatives

Office of Records and Registration

1036 Longworth House Office Building

Wanhington, D.C. 20515
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Name of C it Royi:al Campaign Committee

THRy _Aug. 31, 1974

SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FROM _May 31, 1974

Gaama g r:u..-:'l-
SECTION A—RECEIPTS: ” todats
Part 1. Individual contributiona:
N d (use schedule A®) 3..$650.00..
b ized % R6.00
Total individual $huti s 676,00 s 4,659.50
Part 2. Sales and collections: N
Itemise (uss schedule B*) s 962.17 , 962.17
Part 3. Loans received:
(S ised ( hedule A®) $
b U ised [
Total loans received $. DONE o _none
Part 4 Other ipts ( ds, rebates, etc.):
[ 8 ized (use schedule A®). [
b. Unitemized. [
Total other receipts § none s none
Part 5. Tranafers in:
Itemize all (use schedule A®) [ s
1,638.17 26,069,15
TOTAL RECEIPTS &
SECTION B—EXPENDITURES:
Part & C ications media d;
Itemize all (use schedule C*) ¢ _none ¢ mone
Part 7. Expenditures for personal services, salaries, and reimbursed expenses:
[ 9 d (use dule D*). 3.
b o Y 3.
Total expenditures for personal services,
laries, and d $ none s none._ .
Part 8. Loans made:
a ized (use schedule D*®). 3
b. Unitemized
Total loans made s—none
Part 9. Other expenditures:
[ d (use schedule C*).
b. Unitemized .
‘Total other expenditures s_l.Lﬁ‘iQ.A.Q.
Part 10. Tranalers out:
Itemize all (use schedule D*). s none s none
TOTAL EXPENDITURES sﬁ—l— SM
SECTION C—CASH BALANCES:
Cash on hand at beginning of reporting period 3 16,389.71
Add total receipts (section A above). 32,638,117
L $.18,027.88
Subtract total expenditures (section B above) 3...25296.53
Cash on hand st close of reporting period $-15,771.35
SECTION D--DEBTS AND OBLIGATIONS: none
Part 11. Debts and obligations owed to the (uze schedute E®).
Part 12. Debts and obligations owed by th (use schedule E*) $——none

*Kehetules are to he vt anly when lemization Is required. tBer euch Sehedul
Part, the tran] af sny am -intp fre that Pact is In he entervd ae & imp sur an the ™ -
The wned “Noae” shais he sntored mn swe hne af tha vt whon an smnnet is heine reanet

for & given
port.

) When ixation i
12od* line of the sppraprinte Tart of the Summary Rey
») .



170

SCHEDULE A
*  iTEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal “amoaien Committee

(Full Name of Candidate or Committee)

Part No.

one

(Use for itemizing Part 1, 2, 8, 4, or §)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

rAmnu Year-to-date
3

LA
Date (month, Full Name, Mailing Address, and ZIP Code - Amount of Receipt
day, year) ion and principal place of busi if iny) I‘A g “Y to-dat This Period
June 3, 1974 | Harold Goodenow, Treasurer $400.00
Pacific Lig}szbing Political Assistance Committee *
et 720 W, 8th St.
Los Angeles, Calif. 90017 l:“ mte Yeartodate
Aug. 10, 1974 | Engineers Political Education Committee
1125 Seventeenth St., N. W,
Washington, D. C. 20036 $250.00

I Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date
$

I Aggregate Year-to-date
s

Aggregate Year-to-date
$

I Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date
3

TOTAL THIS PERIOD $650.00
{Last page of this Part only)
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

Use for Part No. 2 onl);

Roybal Campaign Committee
(Full Name of Candidate or Committee)

”
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
Date(s) of event Type of Event
(month, day, year) (Attach schadule A 53 necmeary)®
$825.00
$137.17

une 2, 1974 | Barbecue
FPiesta, East Los Angeles Senior

23, 1974
Moy * Citizems—Committer

Lo

ey
."’:15

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Schedule only) 8962.17

tion and principal place of business, if any) of each person who hes purcl
Iraising events or d mass collection cash contributions durinl.:
e ealendar year (agperegnte)

*After completion of the above list by event, use a separnte Schedule A to list the date, full name and mailing address (occu-
r' hased an itcn: or ticket(s) for events such as dinners,
o this reporting period in an
A areen of $19 op wihe o tval purchoee pr cantributions during mass coflertinns to date {or ¢

rallies, and similar 1




ITEMIZED EXPENDITURE--COMMUNICATIC ~ AND NON- COMMUNICAT!ONS MEDIA

c i c

(Full Name of Candidate or Committee)}

SCHEDULE C .

v

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

(Use for 1tenuzing Part6or9)

ALLOCATE Exn:nm’rum-:s
CHECK (/) BY CAN.
EXPENDI- (To be completed nnly by Comrmtteel
TURE BY supporting more than one candidate)
ELECTION
5FE PAYEE
A (Reciplent of Payment) PURPOSE OF EXPENDITURE - 8§ AMOUNT
month, Full Name, Mailing Address, {For communications media E 3 % | EXPENDITURE
day, {occupation and principal expenditures, also specify M THIS
year) Place of business, if any) date (3) of use) &|8|< &35  prRIOD
» 2, |Guido Guardines Barbecue sunnlies X $134,20
] Los Angeles, Calif, 90063
3214 Fowler
» 2, |Little Joe's Barbecue supplies X $173.78
4 900 N. Broadway
Los Angeles, Calif,90012
+ 2, [John Veljacic Rental barbecue grounds | X 8175.00
4 330 S. Ford Blvd,
Los Angeles, Calif, 90063
Y 2,
4 Manuel's Barbecue Meals for barbecue Xi $790.00
3536 E, First St.
Los Angeles, Calif,90063
+ 14, |Postraster Postage X $451.76
+ 17, {Los Angeles, Calif, 90012
"4
+ 17, |Ayeroff Litho. and Printing X $265.00
4 Printing Co.
5300 Santa Monica Blvd,
Los Angeles, Calif 90029

1

TOTAL THIS PERIODS 1198914 -
{Last page of this Part only)

cL1
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. s SCHEDULE D
. ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS
. .
Roybal Vampaign Committee Part No. _one
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

i Amount of
M te th, Full N: Mailing Address, and ZIP Cod ¥
Daey. year) ( ion and principal place of business, if any) PR
>
7
TOTAL THIS PERIOD___ Pone
(Last page of this Part only)
Page 1 __
33-86 o
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SCHEDULE E

DEBTS AND OBLIGATIONS

Roybal Campaign Xommittee

(Full Name of Committee)

Part No._°""

(Use for itemizing Part 11 or 12)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

(Use separate page(s) for each numbered Part)

Dats Incurred Full Name, Mailing Address, and ZIP Code Amount of Cumulative | Outstanding

(month, day, and 1 place and business, if Original Debt, Payment Balance
< year) Con To Date at Close
ment, or se of This

Period

-~
TOTALS THIS PERIOD A
none none none

(Iast pageof this Part only)

oA dim e bl an e



175

UNITED STATES HOUSE OF PﬁﬁﬁEE’ﬂE’mNG

Office of the Cle

Washington, DE lBlT NO = S

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
COMMITTEE

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES B

Roybal Campaign Committee Tdontisestion Nembor
" (Full Name of Committes) L [ 033-243

1553 Goxrdon St. '
". Los Angeles, Caf§¥® 90023 .
(Gity, State, ZIP cods)

TYPE OF REPORT

(Cheek A iate Box and Complate, if Applieabl
[ March 10 report.
{0 June 10 report.
O September 10 report.
(0 January 81 report.
X Fifteenth day report precedi general election on ___Nov. 5th, 197
(anary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
O Fifth day report preceding Jection on
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) {Date)

{0 Termination report.

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION

State of California
Angel. 83,
County of Los Angeles
I, Roger C, Johnson being daly sworn, depose (affirm) and say

" (Full Name of Treasurer of Committee)
that this Report of Receipts and Expenditures is complete, and correct.

QR

_éh (Signdtpre of rer of Committes) o
Subscribed and sworn to (affirmed) before me this L_ day of (O~ 8 L“/’) AD.19. 7
B OFFICIAL SEAL
2 ELIZABETH A, BENTLEY ﬂ~ bl (0 (el
1]  NoTamy PUBLIC—’C:L_D:KIJ:NIA 0 (Noh blic) 7 d é
o AGELES CouNTY My et 1974
ission Explees Juge 7, 1976

RETONNCOMBLETED REPORT AND ATTACBMENTS TO:
The Clerk, U.S. House of Representatives
Office of Records snd Registration
1036 Longworth House Office Building
Washington, D.C. 20515

ELR. ELECTION-FORM 3
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Roybal Campaign Committee

Name of C itt:

SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FROM _Aug. 31,1974 rggy_Oct. 14, 1974

Cobonn Bee
Column A— Calonder par
This pevied todats
SECTION A—RECEIPTS:
Part 1, Individual contributions:

= Ttomized (use schudale A%) 5.1,050.00
. Unitemized . s 190.00.
Total individual contributions $——1-p240.00.
Part 2. Sales and collections:
- Itemize (use achedule B*). snpone __
Part 8. Loans received:
" a Itemised (use schedule A*) <
b U fzed M o
Total loans received $—lODL . $oXIONB,
Part 4. Other receipts (refunds, rebates, & ote):
#. Ttemized (use achedule A®) [
b U Py ['s
Total other receipts $mDONE . $__DORE .
Part 5. Transfers in:
Ttemise all (use scheduls A*), ¢—none __ . s none__.

TOTAL RECEIPTS §. 1,165.75 27,234,9?

SECTION B—EXPENDITURES:

Part 6. C media di
Itemize all (use schedule C*). ; s none . ¢ none. .
Part 7. Expenditures for personal services, salaries, and reimbursed expenses:
a. Itemized (use schedule D®) 3
. Unitemized M
Tol m'h:m.' sservicst,  pone |, none
Part 8. Loans made:
LS ized (use schedule D*). 3.
b Unitemized o none
Total loans made $ree 3-
Part 8. Other expenditures:
a. Ttemized (use schadule C*). $-5,098.50_
b. Unitemised 19534
‘Total other expanditures ;—im
Part 107 Transfers out: .
Itamize all {use achedule D*) s$—none __ s naune
TOTAL EXPENDITURES 3—22293.84, s=9e.&=4
SECTION C—CASH BALANCES:
Cash on hand at beginning of reporti jod $15,771.35 "
Add total receipts (section A above) :__1 240,00
Subtotal 3_1 5_
Subd total di {vection B above), e
Cash on hand at close of rting period

SECTION D—DEBTS AND OBLIGATIONS:

Part 11. Debts and cbligations owed to the ittee (use schedule E®) g none___
Part 12. Debts and obligations owed by the ittee (use schedule E*) s—none

*Behadules s7e 0 be weed only when is required. (Sew sach Bchedule for When for o wiven
Fart, the lotal 'wuunurwuuhnhshnumlu hump wans om m-n-n.-b-rnn-dmupn.n-umdu-l——nm
The word “Nens” sheuld be l.-nwh- ing reperted.




177

SUREUULE A

i'l‘EMlZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal Campaign Committee
(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Part No. __one _
{Use for itemizing Part 1,2,83, 4, or 6)

one

Date {(month, Full Name, Mnlu\g Addnu. and ZIP Code - Amount ol Rnccnpt
day, year) and ace of b a gats Year-To-gat This Period
Sept. 21, Life Underwriters Political Action Committee
1974 1922 E., St., N, W, $250.00
Vaghington, D. C. 20006 AgEromts Yoartodats
$ .
Oct. 3, Democratic State Central comnuttee, $500.00
19 16“ederal Candidates Campaign “Yommittee .
022 Wilshire Blvd.
Los Angeles, Calif. 90036 | fErssts Yeartodts
Oct. 8, Pederal Citizenship Responsibility Group $300.00
1974 2244 VWalnut Grove Ave. ] *
Rosemead, Calif. 91770 I Arpregats Yoor-todats
3
Aggregate Year-to-date
$ .
. I Aggregate Year-to-date
$
[mranh Year-to-date
$
. i
J Aggregate Year-to-date
$
J Aggregate Year-to-date
$
Fmgnh Year-to-date
3
TOTAL THIS PERIOD __$1,050.00
(Last page of this Partonly) -
Parn 1
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

Roybal Campaign Committee Use for Part No. 2 only
(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

Total Sum of Proceeds during the reporting period from: '

1. Sale of tickets (List by event below)® s
2. Masg collections (Liat by event below) s
8. Sale of Items. - $_

Total (Carry forward to Part 2 of Summary) $—

List of Sales and Collections by Event

. Date of Event Type of Eveot " | Amount From Saleof | Amount From Mass
{month, day, year) Tickets This Period® |Collections This Period

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Schedule only) none

*After completion of the above list by event, use a separate Schedule A to list the date, full d mailing address (occupa-
tion and principal place of business, if ln;') of each person who has pu“m;ued ﬂllll vr:no:c 'tieketr.!‘:: .Vlnu lllcr)‘I‘ll dinners, lunch-
eons, rallies, and similar fundraising events during this reporting od in an smount in excess of $100 or whose total ticket
pur\:huhd.lhhrg.h.dcnd,rym(magmhm $100. Attach the Scheduls A to this Sched

Page 1



ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNICAT.

Roybal Campaign Committee

SCHEDIILE C

\

{Full Name of Candidate or Committee}

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page (8) for each numbered Part)

«8 AND NON- COMMUNICATXONS MEDIA

Part No, 1€
(Use for itemizing Part 6 or 9)

ALLOCATE EXPENDITURES
Y CANDIDATE

cmi"%%‘ (To be completed onl b
l:om ete Col itte

DATE ELEC'HO N lupnpminzl;nnre tﬂ: ov{e m':c'l':d'nt:).
Ay keg s AMOUNT

MENT (Reclplent of Payment) PURPOSE OF EXPENDITURE 4 Amotint
(mdonm‘ hzllliu:\&.o M:g:lnz ,ﬁdd'::" For O%I;Itl‘:\ulliﬂllﬂaﬂl g}lh g E 3 g £ E[EXPENDITURE| ! C° ﬁl’“l of Expendi-

i) €] res, 3

”;yr.) &?c:pp{ b\:‘smessrxi nn;) P ':hh(l) o‘} s:“a 4 é a PERIOD D .trm (l J, f’ Jeable), "}-’:ﬂ?'
ept, 4|, Postmaster Postage X $3,151.69

ect, 2,/ Los Angeles, Calif,

11 90012

974~ .

AR 8-47)
ept. 26, Ayeroff Lithograph and
1974 Printing Yo, Printing X 415,05
5300 Santa Monica Blvd,
Los Angeles, Calif., 9029

o, 7 Cagital City Postcard Cd.

Slanas'l 926 National Pr ss Bldg,

1974 | Vaehington, D 8 X 1,531.76

" 20004 Printing

TOTAL THIS PERIOD__ 5.098,50

611
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ITEMIZED EXPENDITURES~PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS
hal C Committee . Part No. _one
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (month, Full Name, Mailing Address, and ZIP Code
day, year) (occupation and principal place of business, if suy)

TOTALTHISPERIOD___  none_
(Last page of this Partonly)

Pag'_1
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-
H
'
SCHEDULE E
DEBTS AND OBLIGATIONS
Roybal Campaign Committee PartNo.___one
(Full Name of Committee) {Use for itemizing Part 11 or 12)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part) .
Date Incurred Full Name, Maliling Address, and ZIP Code Amount of Cumulative Outstanding
{month, day, { ion and principal place and busi if any) Originat Debt, Payment Balance
- yesr) Contract, Agree- To Date at Close -
= $al

.
none

TOTALS THIS PERIOD

(Last page of this Part only)
tstanding balance only
:f :;?:::ﬁ.u pln"ri of summary.

Poge cemm—
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

oies of the kBOMMITTEE HEARlNG
westioatn 04 AHIBILNO. L6

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES

! FOR A
CANDIDATE
FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE US. HOUSE OF REPRESENTATIVES
Edward R Roybal 25  California
ame of Candidate) R _ . (District and State of Candidate)
’IHO Fedeml Bld . Democratic ;
es St, . - (Party Affliation) - K
- Los’ Angeles, Calif. 90012 D - RS
(City, State, ZIP code) . I Selw s T
DChe;kifNuwAddreu .. . Co 2T
. R “IYPE OF REPORT
. (a 'l r 1. Mlld Y, i‘ A N nah "
1] March 10 report BEEEE {1 Termination report
[0 June 10 report . [} Su.spen.slon report
{7 September 10 report 0 A dment to report
[ January 31 report . .
[0 Fifteenth day report precedi lection on _
- (Primary, general, special, runoff, caucus, or eonvention) . {Date)
[ Fifth day report p di General lectionon —_Nawv. &, 1974
(Primary, genaral, special, runoff, caucus, or convention) . (Dato)

CERTIFICATION OF NO RECEIPTS OR EXPENDITURES
O Xhereby certify that I have had no receipts and have made no expenditures during this reporting period
“from Qck. 14 thra_ Ock, 24, 1974

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF THE CANDIDATE
Stateof ___California ' ’

County of Los Angeles &S

1, __Bdward R. Roybal
. (Full Name of Candidate)

being duly sworn, depose (affirm) and say

Subscribed and sworn to (atﬁrmed) before me thl.\,&z.%uy of /?:l 'k‘ AD. 19.%

47, .
o OFFICIAL SEAL [ ] (Notary Public) . )
3 ROCCO L. .
2 3 Eg AOTASY PG . CALIRORMA My commission expires XY asm b Q. 19775
Los aLEs .

COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
* 'The Clerk, U.S. House of Representatives

Office of Records and Reglistration

1036 Longworth Houss Ofice Building

Washington, D.C. 20515

Revirad Jannasy 114 LR ELFCTION FORMS 2
ey
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

Office of the Clerk
Washington, D.C.

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES
FOR A
COMMITTEE

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
' UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

Roybal Campaign Committee Jdmtitastion Nembee

(Full Name of Committes) 033-243 J

1553 Gordon St.

Los Angeles ,‘sﬁﬁ’u . 90028
(City, State, ZIP cods)

TYPE OF REPORT

(Check A iate Box and Complete, if Applicabl
O March 10 report.
(3 June 10 report.
[ September 10 report.
[0 January 31 report.
[ Fifteenth day report precedi election on
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)
Fifth day report precedi geperal election on __Nov. 5, 1974
(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (Date)

[0 Termination report.

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION
Stateof _California

A 8S.
County of Los Angeles

1, .. Boger C. Johnson
{Full Name of Treasurer of Committee)
that this Report of Receipts and Expenditures is complete, tKZ-and correct.

SR\ T\
s i

being duly sworn, depose (affirm) and say

(Signhtyre of Trelsurer of Commitiss)
Subscribed and sworn to (afirmed) before me this &7 “iay of & AD.19ZY.

(Notary hlic).
My ission expires Dnazek 2 19747

COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO:
The Clerk, U.S. House of Representatives

Office of Records and Registration

1036 Longworth House Office Building

Washington, D.C. 20515

FLR. ELECTION- FORM 3
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Roybal Campaign Committee

Name of Committee
SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FROM __ 0°®- 14 trry_ O¢t- 24, 1974
Colwmn B
prvyeient -

SECTION A—RECEIPTS:
Part 1. Individual contributions:

a ized (use schedule A®). 5
b. Unitemized .
Total tndividual contributions § 240000 ﬂ
Part 2. Sales and collections:
Itemize (use schedule B*). ¢—none ¢ _ 962,17-
Part 3. Loans received: none none
a. Itemized (use scheduls A®).
b ized. %
‘Total loans ived § nange. .. g nope.
Part 4. Other ipts (refunds, rebates, { ete):
& Itemized (use schedule A®). 3.
b. Uni ized 1
Total other recsipts $——NONE ___ ¢ mone °

Poart 5. Tranafers in:
Ttemize all (use schedule A®) s—none . ¢ none._,
, , 1,400.00 _ 28,634.90

TOTAL RECEIPTS

SECTION B—EXPENDITURES:

Part 6, Communications media expenditures: none none
Itemize all (use schedule C*). s P

Part 7. Expenditures for personal services, salaries, and reimbursed expenses:
a. Ttemizod (use schedule D*) e
b U ized $.

Total expenditures forpnoml services,

ne none
salaries, and reimb no | S—

Part 8. Loans made:
& Itemized (use schedule D) <
b U fzed 3.
Total loans made $—DONC_ s __TIOQNE

Part 9. Other expanditures:

8. Itemized (\u. scheduls C*). 3.
b U £ [y
Total other expenditures $——nORE ¢ 27,274.90
Part 10. Transfers out:
Itemize all (use scheduls D*). $—pone g nopne
. TOTAL EXPENDITURES $- none . 19,144.24
SECTION C—CASH BALANCES: .
Cash on hand at beginning of dod 31_1|_U_'L5l.
Add total recelpta (section A above) ;T%,.{FOO .00
s 13, '7: 51
Subtract total expenditures (section Babove).coeee eeeeeee & A
Cash on hand at clase of reporting period. TB-_TT‘, 5T °
SECTION D—DEBTS AND OBLIGATIONS:
Part 11. Debts and obligations owed fo the \ (use schedule E*). $
Part 12. Debts and obli owed by the i (use schedule E*) $
Scbadules are to be used anly when Hemization e regulred. (Ses ench Schodule fo for a glven
Part, the tatal of any prvounta for Dnt Part l to be entared as  lump sves om the D wiemieed ine o tow epeapricts Fart of the Bumsmary Fapors
The word “None™* ahould be entered on any line of m&—nuhmvbnu-—-u-l-l reported.
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SCHEDULE A

ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal Campaign Committee Part No.

(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page (s) for each numbered Part)

one
{Use for itemizing Part 1,2, 3, 4, or 5)

Date (month. Fult Name, Mailing Addnu. nnd ZIP Code Amount of Rqempt
s year! and if any) I ™ to-dat Thiy Peri
. ﬂmhuble)
Oct. 23 Railway Labor Executives' Assn. Political League
e 974 ' | 400 First St., N. W. Room 804
91 Washington, D. C. 20001 . $300.00
I ‘Amu Year-to-date .
Oct. 23 #ssociation for Better Citizenship 1 .0'
1974 | 1825 Magnolia “ve. | 81,000.00

Bu.rlingame, Calif 94010 I Kiroman Yariohn
: $

I Aggregate Year-to-date
$

" Aggregats Year-to-date
$

J sAxgnph Year-to-date

| Aggregate Year-to-date
$

l Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date
$

Aggregate Year-to-date

TOTAL THIS PERIOD __ 81+

(Last page of this Part only)

Vowa 1

300.00
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i SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

Roybal Campaign Committee Use for Part No.2 only
(Full Name of Candidate or Committee) ’

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

Total Sum of Proceeds during the reporting period from:
1. Sale of tickets (List by event below)*.

$—
2. Mass collections (List by event below) $.
.-

3. Sale of Items.

Total (Carry forward to Part 2 of Summary) .

List of Sales and Collections by Event

Date of Event Type of Event
(month, day, year)

Amount From Saleof | Amount
Tickets This Period® |Coll

TOTALS THIS PERIOD
{Last page of this Schedule only)

none
_ ®After completion of the above list by event, use a separate Schedule A to list the date, full name and mailing address (occupa-~
tion and rrmcipal place of business, if any) of each person who has purc ona or more tickets for eventa such as dinners,
eons, rallies, and similar fundraising eventa during this reporting

lunch-
riod in an amount in excess of $100 or whose Oft‘al ticket
purchsses to date for the calendar year (aggregate) are in excess of §100. Attach the Schedule A to this

Page 1



SCHEDI™.E C
ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNICATL-‘S AND NON-COMMUNICATIONS MEDIA
Part No, __one

(Full Name of Candidate or Committee) : {Use for itemizing Part 6 or 9)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS ..
(Use separate page (s) for each numbered Part) o

.

ALLOCATE EXPEND[TU
cl-‘lePCK s 'Y CANDIDAT, RES

et . ﬂ‘o be eumpleud only b Commlmu
TU supporting more than obe candldate)
DATE ELECTXON C
OF PAYEE
- y ! AMOUNT .
HENT (Reclplent of Paymuant) PURPOSE OF EXPENDITURR b4 Aot
(month, * Full Name, Mailing Address, (For communications media iEEerNDlTURE 1l Name, Congreastonal of Expgn(
day, {occupation and principal ‘expenditures, also apecify 38 HIS mmm df applicable), ‘ture Thi,
yur') Place of business, if any) date(s) of use ) PERIOD ! ; Perio

1 TOTAL THIS PERIOD___ ione

L81
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ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal “ampaign Committee Pact No,_0D€
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date (month, Full Nama, Mailing Address, and ZIP Code Amount of
day, year) ¢ lon and prineipal place of business, if any) mﬂr“u
TOTAL THIS PERIOD none
(Last page of this Paxt only)

Page .1
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SCHEDULE E

DEBTS AND OBLIGATIONS

i [+]

(Full Name of Committee)

Part No.

— NG
(Use for itemizing Part 11 or 12)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date Incurred Full Name, Malling Address, and 2IP Cod Amount of Cumulative | Outstandi
(llnont'i.ndn. (wmmpﬂndpd ph:':'m-ln business, ﬂ. any) Ori::'l::?D:bt, P‘:;m‘n:‘ |;!nhnmn‘
- year) Contract, Agree- To Date :t‘ Cﬁb‘l:

ment, or
Lo i, N
,
TOTALS THIS PERIOD *none
(Last page of this Part only)
sCarry outstanding balance only
Page 1o appropriate part of summary.
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UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES
oo , omes of the ceriCOMMITTEE HEARING
. ..“ ', . ‘Washington, D.C. EXHIB‘T NO !:Z ‘

REPORT OF RECEIPTS AND EXPENDITURES .
. FOR A S
POLITICAL COMMITTEE ’

SUPPORTING ANY CANDIDATE(S) FOR NOMINATION OR ELECTION TO THE
UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES

" Idemtifeation Nusber

[ 053-243 - ]

.Roybal Campaign Committee .
’ (Full Narae of Committee)

' ' Tl Have not registersd th
1553 Gordon St. NOTE :‘Z:r:ple:: ;’l:gh“ﬁ‘-l:hon (H.;:

(Street) . Election Form 1) must accom-
: Los Angeles, Calif, 90028 pmyuzrx:d Reso:?; !:“z‘ﬁr h;::
egis an
(City, State, ZIP code) .y zafln assigned, 3o indicate,

3 Check if New Address .. L

TYPE OF REPORT s

(Check A inte Box and Complete, if Applicabl .

O March 10 report t [] Termination report ”
{0 June 10 report X3 Suspension report .
0 September 10 report OA d t to report
(] January 31 report ° N
O Fifteenth day report precedi election on

(anlry, general, special, runoft, caucus, or convention) (Date)
O Fifth day report preceding election on

(Primary, general, special, runoff, caucus, or convention) (nm)

VERIFICATION BY OATH OR AFFIRMATION OF TREASURER

State of California .
&S, :

County of Los Angeles

1, _Roger C. Johnson being duly sworn, depose (affirm) and say
» (Full Name of Treasurer of Committee) ) ..

that this Report of Receipts and Expenditures is complete, t(uzi and correct.
’ Shans CM ngn/ a
P N (S"lbna asurer of Committee) o
3> +A.D. ISZs_.

E (N’otl
My commission exmn;.; 1 255?_#_, 1924

KZETURN COMPLETED REPORT AND ATTACHMENTS TO’
. The Clerk, U.S. House of Representatives

FORNIA Office of Records and Registration

NTY 1036 Longworth House Office Building

Lo 1078 ‘Washington, D.C. 20315

HR. ELECTION FORM 3

Revised Junuary 1974
o—aramm
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Nams of C itt = -

SUMMARY REPORT COVERING PERIOD FRoM __00%- 24

rHRy__Dec. 31, 1974

Columa B
Cotuorn d— Culondor yoar
SECTION A~RECEIPTS: Thia peried dodese
Part 1. Individual contributions:
2 Itemized (use schedule A®). +__550.00
» ixed [ —|
“Total individual centsib M 'ng 00 ¢_6.050,50
Part 2. Sales and collections:
Toamize (use scheoels B¥). 1,795.25 _ 2,755.42

Part 8. Loans received:

a Toamined (: bedale A®)

b Unit:

Part 4 Other recelpts (refunds, rebates, interest, ebe.):
d (

- ¢ hadule A%}

3 : .
Total Joans received f—.2ONE __ o HODE none

. Unitemionsd

‘Purt & Transfors in:

Total other recelpts $ none Y none .

none none
Toamize all {use achedule A®).
TOTAL RECEIPTS ‘2!208.22 s 21!122.12
SECTION B—EXFENDITURES:
Part 6 Communications media expenditures;
Ttemise all (use schedule C*) . __nhone . _none
Part 1. Expenditures for 1 services, salaries, and reimbursed
N d (use schedule D*) '
| | d 3.
Total sxpenditures for pereonal services,
Jard $mb d s none s none
Part & Loans made:
a Itemised ( hedule D*). S
» d [
Total loans made §_11ONE ¢ mone
Part 8. Otber expenditures. .
o Toemized (use scheduls C*) 5,237.37
b U Esed .
i e YspoBaiEE , 32,519.5¢
Bl dnrsigriym . 200.00 , . 200.00

 ROTAL LXPENDITURES s 5.ABA_GA. ¢ 24.620.88

Cash on hand at beginning of rep rlod $12.117.51
Adatotal receipta (section A sbave) $.-2,508.25..
Subtotal $.15,625.76.

Subtract total expenditures (section B above). $..5,484.64_
Cash on hand at close of reporth riod. s10, 141 92

SECTION D—DEBTS AND OBLIGATIONS: none

Part 1L Debts and owed to th jittes (use schedule E*)

Part 12. Debta and obligations owed by the committes (use schodule E*)_. .. $-DONE .

*Schadulas are 10 be need owly when lemisation b rvenired (See ench
Part, the tetal of any ameunts for thet Purt Is o be suterwd o » oy
The werd “None™ shonid by entared ow suy Mne of the Summary Report whea

Bchodule for } When L]
wam on the “Unitemised™ Line of the apprepriate Part of the Swamary

for & givew
Beport.

o ament s being
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ITEMIZED RECEIPTS—CONTRIBUTIONS, TICKET PURCHASES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal Campaign Committee

.

Part No.

(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

one
(Use for itemizing Part 1, 2, 3, 4, or 5)

Page

Ds:e (mont)h, Full Nlme,d Mailing Ad({.reu, ‘lnd ze Codc Amﬂrlﬁ:%f.gfpt
v e I(comzreuillgghubh) - :
" Oct. 26, United Steelworkers of America, Political e e
1974 Actimé Fund B $250.00 --
Five Gateway Center — o
Pittsburgh, Oa. 15222 [ dawrmte Yaartodata | -
Nov. 18, Transportation Political Education 1'els.gue
1974 14600 Detroit Ave., .
B Cleveland, Ohio 44107 I muvmu v
I:smYMn - . :’
[:mu Yearto-date o
| Aggregats Year-to-date
$
I Anns-hYuMu .
s N .
: I Aggregate Year-to-date —
3
‘ :smh Yeurto-date
I sAzgns:h Year-to-date
TOTAL THIS PERIOD __ $550.00
{Last page of this Part only)
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SCHEDULE B
ITEMIZED RECEIPTS—SALES AND COLLECTIONS

Roybal Campaign Committee
(Full Name of Candidate or Committee)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

‘Usefor Part No, 2only

Total Sum of Proceeds during the reporting period from:

1. Sale of tickets (List by event below)*._ e 1,671.25
2. Mass collections (List by event below) $.
8. Sale of Items e 122,00

Total (CnrryfomrdtoPlrt2ofSumnry) ;_1.193‘25—

List of Sales md Collections by Event

Dats of Event Type of Event Amount From Saleof | Amount From Mass

- (month, day, year) Tickets This Period® |Collections This Period
Oct. 25, 1974 Dance and political rally $1,793.25

£ )

TOTALS THIS PERIOD

(Last page of this Scheduleonly) | ¥10793-25

above A to list the date, full name and malling address (occups-

B i R g G e et m.ﬁ;‘*:.,::: SRS

n an amount jn whose tots
punuuhdnhlvrﬂnahdum"(- An.hau:‘drﬁ‘ hﬂﬂl‘

Page one



ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNICA-TIONS AND NON-COMMUNICATIONS MEDIA

(Full Name of Candidate or Committee)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

PartNe
(Use for itemizing Part 6 or 9)

ALLOCATE EXPENDITURES
(To be completed only by Committeca
supporting more than one candidate)
DATE
PAY. i3 AMOUNT
MENT (Reclplent of Payment) PURPOSE OF EXPENDITURE | p|. 5§ Amount
(month, Full Narn:, Mml:ing rﬁ‘c:(llr:::, (S:re:?imt:lnrue,;i?lﬁon: mg;lil i :; 3 % ;gEXPE%{DIISTURE Full Nome, Congressional of Expend
Sy (sccanaionand prncis pndpaen sty (GRS s, | D Grapgliatie, |t
St. Peter's Church
05‘!;:,55 1051  No. Broadway gzz:gl of hall for X $150.00
Los Angeles, Calif, '
1 90 0012
ct, 25, Budy Macies Musicians for dance $300.00
1974 312 So. Vail Ave,
Montebello, Calif,
90640
Nov.4, Aldine Co. Address labels of votersg $617.50
22, 1160 So. Figueroa St,
1974 Los Angeles, Calif.
90015
Nov, 4| Postmaster Stamps
Dec., d7 Los Angeles, Calif. $156.18
0012
1974 3 ,
Capital City Posteards :
Yov. 6, X Printing calendar cards K
- 926 National Press Bldg.| <
DTEI'.MG' Washington, D. C. and air freight $2,046.74
20004 -
]
Nov, 6|, Beeline Travel Bureau airline travel $1,436.0
1974 | 346 No. Larchmont Blvd, 1436.09
Los Angeles, Calif, -
: 90004
{ one L e . TOTAL THIS PERIOD.
)ly;,go —_— o T e {Last page of this Part only)

61
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ITEMIZED EXPENDITURE—COMMUNICA™ONS AND NON-COMMUNICATIONS MEDIA

.

N Roy. . Gampaign Committee ' Part No.
(Full Name of Candidate or Committee) : . (Use for itemising Part 6 or 9)
SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS.
- (Useaeparate page(s) for each numbered Part)
v - ALLOCATE EXPENDITURES
CHECK
erlﬂég (Tode eoglplcdth v?lly hyrcommz
DATE ) N m.wnmcﬂon . supporting more than one candidate)
OF PAYEE . -
Ay (Recipient of Payment) PURPOSE OF EXPENDITURE uf) AopT Amount
(u&:nth, htuxsl“;x:n:(, :ﬁ:l‘}&n: ,(A,i(d':]"' r:pr .:vglmnunluﬁanl media E j i l 3! BXPE‘A}_{?IXSTUB! rgn Nmk@nmlom of endle
fd) laee of businass if any) Syt e g 4 pERiop Biates and Brcan®): tore
Nov., 9, Congressional Quarterly = N
1974 Service -gubscription €1 1x -$174.00
1414 22nd St., N W, * N : -
Vashington, D, C,20037
lov. 15/, Westward Ho Restaurant :
974 541 So. Arroyo Parkway 22:2::: e§°r campaign X $356.95

Pasadena, Calif, 91105

Bage —1t¥o

(Last page of this Part only)

TOTAL THIS PERIOD_£5,237.37
ot

g6l
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ITEMIZED EXPENDITURES—PERSONAL SERVICES, LOANS, AND TRANSFERS

Roybal “ampaign Committee ' . Part No. 1€
(Full Name of Candidate or Committee) (Use for itemizing Part 7, 8, or 10)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS
(Use separate page(s) for each numbered Part)

, 1 , Maili , Amount of
Py, S (occupiton s rincpi Peceof punsa, F an7) Epindinr
Fov. 22, DSG Campaign Fund (transfer out) $200.00 L
1974 P. 0. Box 2850 A
Washington, .D. C. 20013 ... . ..o o

“o -

, TOTAL THIS PERIOD_$200.00
(Last page of this Part only)

Page _._1
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SCHEDULE E
DEBTS AND OBLIGATIONS

Roybal Campaign Committee Part No, __one
(Full Name of Committee) {Use for itemizing Part 11 or 12)

SEE REVERSE SIDE FOR INSTRUCTIONS

(Use separate page(s) for each numbered Part)

Date Incurred Full Name, Mailing Address, and ZIP Code Amount of Cumnlative Outstanding
(month, day, and principal place and busi; if any) Original Debt, Payment Balance
year) Contract, Agree- To Date at Close
. ment, or Promise og‘:I;i‘l

B SR TR TR

oty

TOTALS THIS PERIOD
(Last page of this Partonly) nane

*Carry outstanding balance only
Page N to approprists part of summary.




198

s ' T S )
. \»’ SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK =
Ledger Sheet
ROYBAL CAMPAIGN COMM 106 013 428
) C-D PHILLIP FRIEDMAN a1z
v 1553 GORDON STREET e
LOS ANGELES CA 90028 PR

» ¥
suRITY paciFic NaTiona Bank 3B
IVIC CENTER BRANCH

10 S SPRING Ao INT UMBER remioo P
0S ANGELES CA 90012 013 425 DEC 31 73 ™JAN 3 Th - -
oEscawTion AmOuNT DESCAIPTION AMOUNT DesCAPTION P 2 oAt s

HECK d3s | CHECK 48000 . © o1 04
HECK 50000 01 0%
EPOSIT 4G00 | CHECK 4232 o1 10
HECK ~ 1848 1 o1 14
HECK 14230 1ot 14
EPOSIT 437600 | 1o jor 29
HECK 3429 » o1 3a
HECK 13730 03 2y
1
|
!
i
j |
| |
|
: ! .
2 N ¢ B
™
. B B
) .
;
'
;
!
I |
COMMITTEE HEAR;;QG
EXHIBIT.NO.— 1/
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
NING. - QEPOSITS CHECRS SERvH E CHARGL ENDING
- LANCE TOTAL HUMBER | TOTAL AMOUNT TQTAL NUMBFA | TOTAL AMCUNT NUWBEAGF Teus]  AMOUNT BALANCE -
2433‘09 2 [ 441400 | 7 8 13640 8 I 00 549005
_ ] . I L]
e [t e

27273 .

030361 e
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A SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK =
Ledger Sheet e
ROYBAL CAMPAIGN COMM 108 013 425
C-0 PHILLIP FRIEDMAN PR 3 % BN
1553 GORDON STREET PSR ) S
LOS ANGELES CA 90028 o

>
CUFHIY PACIFIC NATIONAL BANK .

IVICECENTER BRANCH .
10 SPRING ACCOUNT NuMBER RO el
0s LELES CA 90012 013 425 JAN 31 764 FEB 28 74
oEscartion AmOUNT oEscmpTIon AsouNT DEBCAIPTION asouNT oatE e
N T T T
1SC CHRG i 50po ! . 02 01 S4A005
HECK _ | 42525 ' pz 09 501480
EPOSIT 5000 | DEPOSIY 3685p0 oz 04 874980
HECK 16275 | CHECK 238b2 b2 oa 834043
HECK 830 | CHEEK 525p0 02 11 ToL1%12
EQOSIY S3a7300 | ! bz 12 1128813
HECK § 63p0 \ 02 13 1122513
1SC CHRG 50000 | oz 194 1072533
HECK 19500 ! o2 200 1HP33002
EPOSIT ! 1081600 | 02 23 Z1M4
HECK . T6#8 | CHECK 3763p0 D2 22 1730685
HECK H 6654 | CHECK 64p9 D2 25 172822
IS” CHRG . 10000 P2 24 1707322,
HE : 5000 ' P2 27 1702522
i A
. i -
3
H +
i
)]
t
1
g
i
Ll
? ' !
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
BEG NN UEPOSITS CRECKS BERVICE CHARGE eOING
et ToTAL NUMBER | ToTAL AmOUNT ToTAL wousen | OV AL ABOUNT WUMBER OF ITERS] __ AMOUNT sauance
549005 4 1782400 [ 15| 626883 15, | o 1702522
et omen AR

ALY > (vmraal

2i7a¢s [ 24 1]
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{

SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK =2

200

Ledger Sheet

ROYBAL CAMPAIGN COMM
C-0 PHILLIP FRIEOMAN
1553 GORDON STREET

LOS AMGELES CA 90028

3 Y
_CURITY PACIFIC NATIONAL BANK ’

CIVIC CENTER
110 S SPRING

BRANCH

L0S ANGELES CA 90012

AECOLNT  unER

0L3 425

FEB 28 74 " MAR. 29 ™
7 T

CComprion Ancn AT ofaCRIPTICH AUOUNT cescmeTion AmOUAT oaTe. waanct
1 ] [l T - > T
DEPOSIT 5400 ! . ! |03 oy - LTORNZE
DEPOSLY - 10000 | DEPOSIT 121230 | CHECK 477 (03 0% 1838095
CHECK 71990 H )
DEPOSIT 284300 . 1 )
CHECK 7376 | CHECK 10815 1
DEPOSIY 20200 | CHECK 420 i
DEPOSIT 130400 | ¢ i )
CHECK 1908 | |
1 |
1 ]
: ]
|
: ]
] ]
) H
1 :
) !
i ; |
| ; |
] v 1
1 t 1
) 1
1 1 :
' | . d
) ! .
i ; .
| ! |
| ) |
| ! |
! i !
I I 1
| | |
| | |
| | |
| ) |
| i |
! i !
| : |
| ) |
| 1 1
i ) 1
) i :
! | 1
| ! ! v
] i
! ! |
|
j é 1
- CHECKING ACCQUNT SUMMARY
B BEGINNING DEP R 1, ChE o5 CEMYICE CHANCE
Cuanct oL rowera | TOTAL AmOuNT TETACRIMBER | TuTaL awo et URER A TEWE] _ AMGUNT
1702522 6 | 314450 | 6 98des 6 [ 100
[,
[
217250 -
. - -
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Ledger Sheet

A A
ROYBAL CAMPAIGN CO! (‘f )
C-0 PHILLIP Pnleun::\\ R
1553 GORDOM STREET
LOS ANGELES CA 90028

»
JECURITY PACIFiC NaTIONAL eank 8§
CIVIC CENTER BRANCH

110 S SPRING Acoount tmeen rene o
108 ANGELES CA 90012 013 425 NAR 29 74 APR 3076
CESCAINTION ArOUNT ofacRrTION AMOUNT OARCMIPTION AMGUNT oafe asiancy

T o
CHECK 9450 04 01 190923
DEPOSIT . 21400 04 02 19307
CHE X 9100 04 03 19243
CHECK 8d9s . 04 09 19%294
DEPOSIT 20000 | CHECK 100000 06 14 183244
DEPOSTY 5000 | CHECK 2900 04 12 383844
CHECK 9116 ' 04 14 162842
CHECK -1 2% 04 1T 182544
DEPOSIY 10400 04 318 10334
CHE X 7X02 _ 04 23 182903
DEPOSIT 1400 e -ljoa 29  re2ed3
CHECK o . o4 3¢ re2vez
| .- L
[} -
i -
)
s
; >
\ . :
\ ! | -
L ! -
TR
i
1
! i ;L
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
BEGINNING. 0€R081TE CHECKS BEAVICE CHARGE EHEING
BALANCE ToTaL wumeen | ToTaL AwounT TOTAL NUMBER | TOTAL AwOUNT WUUDEA OF TEWE]  AWGUNT BrLance !
1918486 s | 57500 o 150336 s | 100 1823428
s : ﬁ =
[
- 2172 6 §03
oo e




202

Ledger Sheet

ROYBAL CAMPAIGM COMM
C~0 PHILLIP FRIEDMAN
1553 GORDON STREEY

LOS ANGELES CA 90028

‘o

o %,
~a

P

p
G '7-,.",;”:‘1%_

&

>
CURITY PACIFIC NATIONAL BANX ’

IVIC CENTER BRANCH '
10 S SPRING ACCOUNT NUMBER 'n:::o .
0S5 ANGELES CA 90012 013 42%5- _ APR 30 74 Y A1 v8
DEICRPTION AROUNT DESCRIPTION AMOUNT . DEBCRIFTION AMOUNT
T T
HECK 72799 ! . \
HECK 74180 !
HECK 16020 |
JEPOSTT 2500 . |
IEPOSTT 50000 | CHECK 2500 i
HECK 1715 | CHECK 17088 i
HECK 1891 !
HECK 419 | CHECK 57929 J
HECK 4240 i
HECK 763 i
HECK 3074 i
+ '
! i
| .
| ;
;
i
|
|
|
i
H
|
)
i
i
) 2
|
!
|
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
e 707aL nouBER | TOTAL AMOUNT ToTaC nuuBER | TOTAL ArmT WUMNCA T TEMS]  amOunT BaLanCE
p P ’ D [
18230260 2 75p0 12 1e78he 12 po 1643450 |
oV [ e, [ wot
217290 [ 1]
030365
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SECURITY PACIFIC NATIONAL BA}\/N% B
Ledger Sheet : R

ROYBAL CAMPATIGN COMM
C=0 PHILLIP FRIEOMAN
1553 GORDON STREET

LOS ANGELES CA 90028

:CURITY paciFic NaTioNAL aank 3B °
CIVIC CENTER BRANCH

110 S SPRING AccoT mamen J— :
LOS ANGELES CA 90012 013 425. MAY 31 T8 "aUN 28 74
ctscurmon asacunr oescmrnon S [om— . e e
T
HECK o1 | . T e 03  16848ps |
IEPOSTY 122500 [ cHECK 9000 106 04 1688139 |
CHECK 043 I 06 05 1687196
: 5000 | 108 08 1682296
JEPQSET 2000 | cHEEX 8557 | eon 167739
MEC 17378 1 06 11 16%83s1
HE 13420 1106 12 lesaml
HECK 17500 | 06 17 16a74s1
SHECK 20216 | Pe 18 1ed7225
SHECK 24960 | joe 19 1582268
HES® 26500 | o6 24 1935783
1
: i poat
"» ‘l Mo T
t 1 R4
H ! ‘
' ' i
. | R
!
- ]
1 1 :
| ;
!
!
!
'
1 :‘
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
- NN QEPCSITS CHECRS SERVICE CHARGE ENDING
oA NuMBER | ToTAL amOUNT voEAL wousen | YoTAL REGURT uBER OF eS| AMGUNT eaLance
1645450 2 [ 124500 [/ 11 [ 214185 11 [ oo 1535765
7T = ptreat [t | woifttn |

REY = pmna

217263 [ 3]
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Ledger Sheet

ROYBAL CAMPAIGN COMM
C—0 PHILLIP PRIEDNMAN
1353 GORDOM STREET

LOS ANGELES CA 90028

zcuRiTy PaciFic NaTionaL Bark SB*
CIVIC CENTER BRANCH

110 S SPRING

LOS ANGELES CA 90012

w 5
ACCOUNT WuMBER »
o4

013 425 JUN 28 T4

oesonrrion e r— ot e et
DEPOSIT 6po .
CHECK 3122
CHECK 50po
CHEEK 100po
| :
! -
: =
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
ey T TN SN 7O T I T T T e
1555768 1] sbo 1/ 3] 181p2 3 | bo 1330243
e 207287 [ % 1]
—~ . 030367 - .
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SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK S )

Ledger Sheet

ROYBAL CAMPAIGN COMM
(-0 PHILLIP FRIEDMAN

1 - ~
106 0137825

o

MR T o
1553 GORDOM STREET R 1 O
LOS ANGELES CA 90028 ,,f*s‘,’,}-/
- T Ara
S e
ECURITY PACIFIC NATIONAL BANK " e
CIVIC CENTER BRANCH
110 s SPRING AccouT NuBER renc .
LOS ANGELES CA 90012 013 425 JUL 31 T4 TAUG 30 Te
DESCARTION AMOQUNT OEBCAIPTION AMOUNT DESCAIPTION AMOUNT DaTR BAANCE
DEPOSIT 13717 os o3|
DEPOSIT | 25000 . o 12
)
!
:
:
r
i
|
|
I
! !
'
! - CHECKING ACCOUNT SUMMARY R
somma i G SR ERARGE D
Balance TOTAL wuMBER | T0vAL AuOUNT ToTAL wuwBER | TOTAL AUGUNT [HUUBER OF TEma]  AMOUNT il
v
1538263 2 ] 38717 |/ bo bo 1376960
Rty et
21727
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SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK 8
Ledger Sheet Lo

ROYBAL CAMPAIGN COMM 7. "«
C-0 PHILLIP FRIEOMAN
1553 GORDON STREET

LOS ANGELES CA 90028

ECURITY PACIFIC NATIONAL BANK ’k . 1
CIVIC CENTER BRANCH N
T

110 5 SPRING [P Cremion TR
LOS ANGELES CA 90012 013 423 AUG 30 T4 wSEP 30°TH
CEDCAIFTION AMOUNT DEBCRFTION ANOUNT OEACRIPTION Auount”
CHECK 6dao ! .
DEPOSIT 1400 1
cHECK ¥ ° T63
DEPOSIT 23000
CHECK 41508
e >
o |
' ¥
i i
! i
1
ey !
". 1
[
i
4,
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
prry—y aroRiTy e gt Dowa
_ ALancE TOTaL WuMBER | TOTAL AMOUNT VTAl wuwnen | TOTAL AmGUNT WUMBER OF ITENS]  AMOUNT Laradnad
[ K4 [ LE 4 P 3 l {BY08 I~ ISSUSEZ
1
v PMT = paymem ' L -
REY = ren
27285

(4 > ks
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SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK &

Ledger Sheet

ROYBAL CAMPAIGN COMM
C~0 PMILLIP FRIEDMAN
1553 GOROON STREET

LOS ANGELES CA

L
8

20028

SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK '

CIVIC CENTER
110 S SPRING

BRANCH

LOS- ANGELES CA 90012

ACCOUNT NUUSER

renco

013 425 SEP 30 74 " 0CT 31 T4

CESCRIFTION AMOUNT PEICMPTION AMOUNT DESCRIPTICH AMOUNT DaTE .
T
CHECK 3000p0 . na
CHECK 26%0 Ro-
DEPOSIT 1500 | CHECK a2y 10 -0
DEPOSIT s0000 | T 10 o7
OEPOSIT 40000 |° ho 0
CHECK 5899 10 14
CHECK 3284 | CHECK 18317¢ 10 19
DEPOSIT 10000 ‘ no 17
CHECK 6360 | - 10 18
OEPOSIT ~130000 | 7 - L .ho 28
DEPOSIY 27500 | DEPOSIY 141200 [ THECK 30000 (10 29
o x 689 - 10 30
! .
i
! - 3
P 4
| - CHECKING ACCOUNT SUMMARY
T Pz ) SeRvicE CraRGE T
L wAunce TOTAL WURBER | ToTAL AmecunT FoTaL nouen | TOTAL auGUnT | NUMBEROF Ews]_ AwoUNT BALANCE
1360552 7 4002000 |/ 7] 511155 ] oo 1449587

E T = pepmem
APV < e

21727 2
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.

!

4

'

o,
A

SECURITY PACIFIC NATIONAL BANK g

Ledger Sheet g
ROYBAL CAMPAIGN COMM 2 1808y 423
C~0 PHILLIP FRIEDMAN N g S BAT
~ g -3 NG
1553 GOMDON STREET RGN

LOS ANGELES Ca 90028

T 3 Y
ECURITY PACIFIC NATIONAL Bank B
CIVIC CENTER BRANCH

110 S SPRING

L0S ANGELES CA 90012

ACCOUNT mpsazn

Pemo0 R

013 425 OCT 31 74 "'™NOV 29 74

cescamTion AmouNT DEsCRIFTION AoUNT DESCAIFTION e bary, | mapce
DEPOSIT 17150 .
CHECK 500 | CHECK 9966
DEPOSTT 9000 | CHECK 15000 \
CHECK 838 | CHECK 44790 -
CHECK 143600 ’ '
GEPOSTT 1650
CHECK 161%500-
CHECK 35695
DEPOSTY 1000 | DEPOSIT 43500
DEPOSIY 10000 | CHECK 16950
, | iz
i
;
:
/AR
- .
o
_ - CHECKING ACCOUNT SUMMARY
Py ] Sao e T
naLince Toralwowein T roTar ameunt Fracmnmen | vora auount BT 7 Tews]  ABGURT
1449557 3 82300 |/ ° “20839 v po
1 ] (]

Y PMT= payment
MEY = reversal

217292
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. SECURITY PACIFIC NATIONAL BANKls
~
LN
Ledger Sheet i \W
<
ROVBAL CampAlIGN comm{M Wj% ripd T a2
C-0 PHILLIP FRIECMAN NP3y ':1,,,,‘9«7%”72,‘\
1553 GGRDON STREET NN i Theq Py, OF
LOS ANGELES CA 90028 SR g iy, 7

Ny

zcuAmy paciFic NaTionaL Bank S
CEVIC CENTER BRAACH

110 5 SPRING

LOS ANGELES CA 30012

ACCOUNT NuusER

D13 425 NGV 29 T4
otscmmmon ot cescmrrion o pRS—
T
CHECK 17450 . !
CHECK 20000 |
LEPOSTY DO | CHECH 43174 ! '
(HECK 5682 . !
. |
!
:
:
!
!
! !
! ‘
.
F
L
.
"
\ .
"a\ R ‘ \ s
R . z T -
a0\ ; B .
: .
\
;
- CHECKING ACCOUNT SUMMARY
- 'INWING DEPDSITS CHECKS BEAVICE CHARDE ENDING
uANCE ToTaL huwBER | TOTAL AMOUNT ToTAL wuaER | TOTAL AMOUNT WOMBER OF 1TEMD]  AMGUNT BALNCE - |
1163538 1] sbo <] Be2pe “ bo 1017202 |
I 1 1
s |
REY = rovyrual o=
27289 [ ]

3 e
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Lo aeewSWIVIVIET | EE IEARING:

SECURITY FIRST NATXONIExM BILNO .19

= Uae thly ficket only for deposll af beanch
rN OTICE winle acvount ischrgua ™ |

CYX.CES (LIST BY BANK RUNSER) DOLLARS CENTS

» So-p¥8 Joo |~

2 Go-s040 Soo | -~ ! s

5 LL-RBZP Yoo |~ 4

* M- P20 | Sevo | -

s /fb-2487 Joo |-

S Gu-23064 sSvo | -

M/ N4 LA~

LI 7 D 7V W4 | -

> Fo-s0z T |~

w -9/ 20 Q |-
B s rb2 S0 |-
LA X o |-~

18 /L~ 36/ 209 1~

“ so-grz 2eo |- '
e M-y3 LS50 |~
16 l-ra >z S |-

Vi /b6-/8F /0 0 |-
1 - w7 So | -
v -57 o |-

®_ Po-rsob s ro |-
n_le-27Y o |-
i 16-20 s5 |~
Das b~ 276G /00 | -
M 95-93% So |-
s 1o |-
36 Gp- 604 o | =
id Ro-205Y ol
™ 722 il
e lé- 58 ro -
ad /6 - 35O ol
o -3/ So |-

o2 y/24.84 20 |-

s Deo -T2 -

w  Fo-Fuy soo |~

8o o= 2y so 0l -

as = .57._3 ool ~

4 -T2/ 79| =




‘. 40

. 88

211

S sl [ TTe—

39

41

v 42

43

44

45

&7

49 i
[ T B

| S A W

1
{
g —
so PO A /A%

civice crflern oy e
51 sreyrpipr i

52 P LS RIS | PRI

CURRENCY / —

CoInN

TOTAL DEPOSIT Y 3> ;

DEPOSIT FOR CREDIT OF

ACCOUNT NUMBER | ©/.3 — ¥.25 |

nave o ba Com pasgn

: [} .

:Y COmm/ 76"3(.‘_

i II.' 'P:l. }
! _paTE /—"?g'75/;..::’"

JAN 29 1974

58907
COM 1761 5.61" 100 8Y
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|

———— .

COMMITTEE HEARING
BT NO

CHECKING ACCOU

DEPOSIT TICKET

212

20

e

SEcuRrITY FIRST NATIONAL DBBANK

| Uso this ticket only for dopol“ at branch l
NOTICE where account is carried.

! CHECES (LT 37 8AnK Nussza)

A /l//

Dortans [cewre
L G5 Poo| -
s /6-77 X et — i
Lo P33 sol-
L lb- 05 /00 |- rJ
e /4372 ro00l-
ety /b-s00 250
 #-ss0 5o~

o fb-242 JSeo |- :

° /6-r/ SO |- ‘
o F0-28 Jo |- .

1 70—- S6o S |-

2 /6-27 co0 |-

w75 SO |-

o fb-327 s |-

‘e jb-sv2 20 |-

16 ll- 2/ S |- l

3 /b F5g | zeo |- 1
e /4-322 z0 |-
27y s |-
® -2 |-
= -89 | s00 |-
= [4-292 =25 |-
38 JG—7/ [0 |~
B 12l £ /- & D |-
EL" 23~/ nmo /b - '

i 70 |-~ !
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—

i To-2404 ol -
2 46l 76 RS o]~
®  _ #4-/82 Soo | ~
w o-sys7)l Rso| -~
2 - ses0 Jo |~
22 Jo-pove || Yoo | -
2 f6-38y go |-
# - p-Rso /00 |-
s Jo-s937 | se0|-
% Jo-99¢ so0 | -
. So-Reot S ol
s (=55 7O |-
.= 4- 355 S0 |-
w  I-royo /00 |-
.- P0-27¢42 reo] -
e
as
as

«

.

o

w

s

5o

51

52

CURRENCY

Com

TOTAL DEPOSIT 3 é g 5| -

DEPOSIT FOR CREDIT OF

" ACCOUNT NUMBER | O/ 3 — ¥ 25~

NAME [*] ba. A 1G4

romM/' #ec

oate Fe 4 O '/¢7/

sa97
COM 1781 9.81° o0 oY
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COMMITTEE HEARING
CHECKING ACCOUE1XH|B|T NO——<2

DEPOSIT TICKET
SECURITY FIRST NATIONAL BANK

I Use this ticket only for depoalt at branch I
NOTICE where accountis c!rrk

CHECKS (LIST Y 3ANK NUNBER) DOLLARS CENTS
! Fo-~2398 0O |~
2 Yo-830 120 |~
8 /6-2¥0 200~
C  Sfl-263 ol -
s Fo-345 /0]~
s tt-/8% Lol =
i 1L~ 0 2=
8 1614 2 7o |-
> Zo-2067 s |-
o 4I-54 oo |~
11 Po- ra%% 20 |-
12 Vom 152/ ool
v /G- s 2ol -
v - 5o o |-
15 /C-17/ /0O |~
16 - 595 25 |-
7 - g9¢ 25 |-
U ‘(T -52 J oo |-
2 16-3056 ) soo |-
2 /6-3 LT |-
= [b- 242 S"o |-
33 /65237 o 0 |-
38 Fo-sr050 5o |-
_ae 16 - 325 S o |-
. 28 Fo- 4393 /e ¢ |~
3s H-2877 /S o |~
ol AN-20¢ ST |-
— ,
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,3e /6 L o |-
22 bl ( o |-
so YRS /oo |-
51 G g o |-
52 Yoy G| -
83 A-27 So |-
3¢ (- ue/ |-
i -2 e /¢ |-
i f(-22 ¢ o |-
87 G- s5ag 5o |-
i [6-2YF 5 |-

ae N =22 -
0 G-r527 /00 |-
2 H =309 |-
- 395 SO |-
b ~Ren2 3l zo |-
e Y-z o076 yzs ¢-> -
ss /6-787 oo -
46
+7
48
49
&0
s
52
CURRENCY - 2o -
Cox~
TOTAL DEPOSIT 373 |-

DEPOSIT FOR CREDIT OF

ACCOUNT NuMBer | ©/3 — 725
NAME. R([I Aa/ C(A na Pa;gl\-

(()mm'.'ffec.
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ComMITTEE HEARING ExHisir No. 33

EXECUTIVE SESSION KOREAN INVESTIGATION

WEDNESDAY, FEBRUARY 1, 1978

HoUuUsE oF REPRESENTATIVES,
COoMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT,
Washington, D.C.

The parties to the deposition met at 10 a.m., in room 2212,
Rayburn House Office Building, Washington, D.C.

Present: Representative Fenwick.

Also present: John W. Nields, Jr., chief counsel, and John H.
Desmond, investigator.

Mrs. FENwick. Will you rise?

Do you solemnly swear that the testimony you will give before
this committee in the matter now under consideration will be the
truth, the whole truth and nothing but the truth, so help you God?

Mr. RoveaL. I do.

Mrs. FENwick. Thank you.

Mr. NieLps. Will you state your name for the record.

Mr. RoyBaL. My name is Edward R. Roybal, I represent the 25th
Congressional District of the State of California.

Mr. NieLps. That’s R-0-y-b-a-1?

Mr. RoyBaL. That is correct.

Mr. NieLps. How long have you represented that district?

Mr. RoyBAL. Since 1973. I am going on my 16th year.

Mr. NieLps. 1963?

Mr. RoysaL. That's right.

Mr. NieLps. Congressman, have you supplied this committee with
appointment books for the years 1968 through 1976?

Mr. RoyBaL. No; I have supplied the committee with all the
appointment books in my possession which doesn’t include the
years from 1966 to—I don’t remember the years I did supply. But I
did supply everything I had.

Mr. NieLps. Let me reframe the question.

Do you have any records or does your office have any records of
appointments during the period 1968 through the end of 1976,
which you have not supplied the committee? )

Mr. RovBaL. No; we don’t know anything in your possession.

Mr. NieLps. You have also supplied the committee with certain
logs of telephone calls and messages. Is that correct?

Mr. RoyBaL. That is correct.

Mr. NieLps. Do you have, or does your office have any logs or
other records of telephone calls or messages which you have not
supplied the committee for the period 1968 through the end of

19767
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Mr. RoyeaL. No; we don’t.

Mr. NieLps. Now, Congressman, the materials which you did
supply the committee don’t contain any telephone messages or
records of telephone calls for the year 1974. Do you have—do you
know why the records don’t include 1974, but do supply the years
surrounding it?

Mr. RoyBaL. We gave you everything in our possession. I have no
idea why 1974 would be missing.

Mr. NieLps. Is there anyone in your office who would have kept
custody of the telephone messages or logs thereof?

Mr. RoysaL. It is usually not customary for me to keep any
telephone messages or logs of telephone calls from one Congress to
another. It happened to be accidental, I suppose, that we have the
records we now have. I don’t know of anyone in the office outside
my personal secretary who might have any records outside of those
that we have given you. But to my knowledge, there are no such
records in the office at the present time.

Mr. NieLps. The logs of telephone calls and messages which you
did supply the committee, were those maintained in your Washing-
ton congressional office?

Mr. RoyBaL. Yes; my Washington congressional office, that is
correct.

Mr. NieLps. Was there any particular custodian of those records?

Mr. RovBaL. My personal secretary was probably the custodian.

Mr. NieLps. Who is your personal secretary?

Mr. RovBaL. Nancy Naylor, and she told me the only records she-
had were those submitted to you.

I think they were given to you, personally.

Mr. NieLps. Yes; do you have any records or copies of correspon-
dence with Tongsun Park, Hanhco Kim, or any representative of
the Korean Government?

Mr. RoyBaL. No; we don’t.

Mr. NieLps. Can I take it that pursuant to the request from the
committee, you have searched your files or done whatever it is you
have to do to assure yourself you don’t have such?

Mr. RoyBaL. Yes; our office staff went through all the files in our
possession and, as I predicted, there was no correspondence from
any of the officials of Korea.

Mr. NieLps. Have you brought with you those records of cam-
paign contributions which were in your possession or subject to
your control?

Mr. RoyBaL. I have with me the campaign records I have which
cover the years 1974 to 1976. My campaign manager may have
other records but these are the only ones I had in my possession
and are usually the only ones I keep. After a period of 2 to 3 years
I just dispose of these records because I find no use for them.

Mr. NieLps. But to your knowledge, your campaign manager has
another set of these records in his possession?

Mr. RoyBaL. He may h=zve another set of the 1974-76 records. 1
don’t know that he has an;, other records. I will inquire when I get
back to Los Angeles and if he has any record 1968 to the present
time, I will submit each and every one of them to the committee.

Mr. NieLps. What is the name of your campaign manager?
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Mr. RovBaL. Was my campaign manager, Roger Johnson. He is
no longer. He lives in Hollywood, or lived in Hollywood, in Los
Angeles.

Mr. NieLps. The campaign records you have brought with you
are contained in manila folders marked 1974-77?

Mr. RoyBaL. That is correct. These are copies of reports we made
in connection with reporting laws.

Mr. NieLps. These cover contributions to yourself as well as those
to your committee?

Mr. RoyBaL. I never receive contributions personally. They all go
to my committee. The committee makes a report. The report was
prepared by Roger Johnson and does include all income and ex-
llag?gjtures of funds during the committee functions in 1974 and

Mr. NieLps. Do you know a man named Tongsun Park?

Mr. RoyBaL. I know him by sight and reputation.

Mr. NieLps. Have you ever met him?

- Mr. RoyBaAL. I don’t think I have ever met him personally but he
is known by every member of the House and Senate.

hMr;’ NieLps. Do you mean by reputation or because you have seen
them?

Mr. RoyBaL. No; by reputation. I think we know every lobbyist in
the House of Representatives and he was just another lobbyist.

Mr. NieLps. For what?

Mr. RoyBaL. It is my information that he was a rice broker who
bought and sold rice and that was his main function.

Mr. NieLps. For what was he a lobbyist?

Mr. RoyBaL. For the purchase and sale of rice, particularly, not
necessarily a legislative advocate but a merchant who bought and
sold rice on the open market—in the world market, excuse me.

Mr. NieLps. In what manner did he lobby, Congressman, in that
connection with that business?

Mr. RoyBaL. I don’t know that he ever lobbyied Congress directly
but I do know he was known as a lobbyist who was interested in
rice and was known to be a businessman who negotiated rice deals
and it is my understanding he was particularly interested in sup-
plying Korea for rice, which to me, was a surprise even knowing
that Korea needed rice.

Mr. Niewps. Did you ever learn that he was a lobbyist for the
Government of Korea?

Mr. RoyBaL. No; I never knew he was a lobbyist for Korea or any
other government. I always thought him to be a businessman, a
rice broker who was interested in legislation which affected the
purchase of rice, the sale, and the distribution of rice. oo

Mr. NieLps. Were you aware of the names of any individual
Congressmen whom he lobbyied in connection with his rice busi-
ness?

Mr. RoyBaL. I was a member of the Committee on Foreign Af-
fairs for 7 years and also the Committee on Foreign Operations and
have been a member of that committee for an additional 7 years. I
have never known him to lobby any member of either the Foreign
Affairs Committee or the Committee on Foreign Operations which
is a part of the Committee on Appropriations.
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So when I use the term, “lobbyist,” it is a term used to describe
someone who is doing some kind of lobbying on the Hill but not
necessarily someone with whom I have had contact. The same is
true with other lobbyists on the Hill. We know who they are but
they don’t lobby you directly when you are not high enough on a
committee to be of any assistance.

Mr. NieLps. From whom do you know that he lobbyied?

Mr. RoysaL. I don’t know of anyone he lobbyied.

Mr. NieLps. From whom did you learn that he was a lobbyist?

Mr. RoyBaL. No one in particular; whether he was registered or
not, that’s not for us to determine. It was just general rumor. Just
as it is rumored you are the attorney for the committee you are
working for. I am not so sure you are; but it is the same assump-
tion as to the lobbyist.

Mr. NieLps. I take it your belief that he was a lobbyist was based
on a conversation with someone or some group of people.

Mr. RoyBaL. I don’t think that was a subject matter important
enough to be discussed by members of the House. I think it was
just a general assumption that someone was a lobbyist.

Mr. NieLps. How did it come to your attention that Tongsun
Park was a lobbyist?

Mr. RovBaL. I suppose by general knowledge. His name was
constantly in the paper. He was known as a socialite, as an individ-
ual who would have social events, as one whose reputation was
such that if you had a fund raiser in Washington, D.C., he was
always good for at least a table. Since I have never had a fund
raiser in Washington, D.C., I don’t know that to be a common fact.

Mr. NieLps. But you don’t know the name of any Congressman
who ever mentioned his name to you?

Mr. RoyBaL. It all depends on what you mean, ‘“mentioned his
name.”

Mr. NieLps. Spoke his name in your presence.

Mr. RovyeaL. Oh, I suppose there were occasions when his name
was spoken in my presence but I don’t remember the circum-
stances.

Mr. NieLps. Do you recall who mentioned his name?

Mr. RoveaL. No, I don't.

Mr. NieLps. But the individual was well known enough to have
him pointed out by any Member of Congress, particularly members
of the Committee on Foreign Affairs and the Committee on Foreign
Operations.

Do you remember him being pointed out to you by anyone in
particular?

Mr. RovBaL. Not necessarily pointed out, but when you are
around here long enough, you more or less get information via the
process of osmosis, so you have a pretty good idea as to who is
doing the lobbying on Capitol Hill. If a Member of Congress did not
know that, he is not alert to know what is going on.

Mr. NieLps. Did Tongsun Park ever make any gift to you?

Mr. RoysaL. No.

Mr. NieLps. Did he ever offer to make a gift to you?

Mr. RoyBaL. No.
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Mr. NieLps. Did he ever make a contribution to any of your
campaigns, either directly to you or to one of the committees which
supported you?

Mr. RovBaL. He never made a contribution directly to me and if
a contribution was made to my campaign, it would show up in the
reports I have given you. I have read some of these reports and I
see no evidence of the fact Mr. Park made a contribution to the
campaign at all. I don’t think he would be particularly interested
in making a contribution to a Californian, anyway.

Mr. Niewps. But | take it what you are saying is that you have
no knowledge of his ever making a contribution to any of your
campaigns?

Mr. RoyeaL. I not only have no knowledge, but I have no evi-
dence in records 1 have that he ever made a contribution to my
campaign and I see no reason why he should have made a contribu-
tion to my campaign, since first of all I was not high enough on
either the Committee on Foreign Affairs or Foreign Operations,
never handled any of the Korean legislation, I was most particular-
ly interested in the Middle East and Latin America. Any legisla-
tion that came through the committee, that is the Committee on
Foreign Operations, that included the Middle East, I would be
personally involved in that, and involved also in those matters
which affected Latin America.

Mr. NieLps. Did Tongsun Park, to you knowledge, ever offer to
make a contribution to any of your campaigns?

Mr. RoyBAL. No; he never did.

Mr. NieLps. Did you ever attend any function given by Tongsun
Park at the Georgetown Club or any other place?

Mr. RoyBaL. I attended the Georgetown Club but never at the
invitation of Mr. Park.

Clb{)l;. NieLps. Have you seen Tongsun Park at the Georgetown
ub?

Mr. RoyBaL. No. Not the one time I visited the Georgetown Club.

Mr. Niewps. Did Tongsun Park ever offer to make any gifts or
make any gifts to any members of your family?

Mr. RoyBaL. Definitely not.

Mr. NieLps. Do you know a man named Kim Dong Jo?

Mr. RoysaL. No; I don't.

Mr. NieLps. Former Ambassador to the United States from the
Republic of Korea?

Mr. RoyBaL. No; I don’t know him.

Mr. NieLps. And you have never met him? )

Mr. RoyBaL. Not to my knowledge. May I also state that in the
Committee on Foreign Affairs there are usually some social func-
tions whereby ambassadors from all over the world are usually
honored. It is quite possible that as a member of that committee I
attended such functions at which time some of these individuals
were present but I don’t remember personally meeting any of them
and to my knowledge, I never have. )

Mr. NieLps. Did you attend functions given by the Embassy of
the Government of Korea? )

Mr. RoysaL. I don’t remember that I ever did.

Mr. NieLps. Did you ever speak to Kim Dong Jo or any other
ambassador of the Government of Korea on the telephone?
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Mr. RoyBaL. Yes; I have spoken to the ambassadors of Korea,
Israel and most any other country that the United States has
relations with.

Mr. NieLps. So you have talked to ambassadors or an ambassa-
dor of the Government of Korea? .

Mr. RoyBaL. I am sure that I have as a member of the Commit-
tee on Foreign Affairs, but I don’t remember which ambassador it
was nor can I tell you the year, the time, nor the same of the
individual.

Mr. NieLps. Do you know that you talked to such ambassador or
do you just assume?

Mr. RoyBaAL. I don’t know that I did, I assume I did, since I was a
member of the Committee on Foreign Affairs.

Mr. NieLps. Were you ever visited in your office by an ambassa-
dor from the Republic of Korea?

Mr. RovBaL. Not from Korea, but from other countries.

Mr. NieLps. So you can state definitely that Kim Dong Jo, Am-
bassador from South Korea, was never in your office?

Mr. RovBaL. I can state, none have ever visited my office regard-
less of what their name is.

Mr. NIeLps. Do you know a man named Hancho Kim?

Mr. RoyBaL. No, sir.

Mr. NieLps. Has, to your knowledge, any official of the Govern-
ment of Korea made any gift to you or to your campaign or any of
your campaigns?

Mr. RoyeaL. Not to my knowledge, no one has.

Mr. NieLps. To your knowledge, has any Korean national made a
contribution to any of your campaigns for Congress?

Mr. RoysaL. I have in my district, a place called Little Korea
and I have fund raisers in my own district and I assume that there
have been Koreans who have made contributions to my campaign,
that is by buying, perhaps, a ticket to one of my fund raisers. If
that is the case, then the name of those particular individuals will
be found in the records I have given you.

Mr. NieLps. Have you—I take it Little Korea refers to a commu-
nity in your district in which Koreans live?

Mr. RoysaL. I have more Koreans in my district than any other
Member of Congress from California. It is an area where Koreans
usually seem to gather. They are businessmen, some very promi-
nent, some very wealthy. The majority are very poor.

Mr. NieLps. Have you received a visit by any members of the
Korean Embassy, other than the ambassador, in your office in
Congress, during the last 2 years?

Mr. RoyBaAL. Definitely not.

Mr. NieLps. Have you received a visit from any member of the
Korean Embassy in your congressional office at any other time?

Mr. RoyBaL. No, I have not.

. Mr. NieLps. Now, referring to the period 1968, up to the present
time, have you made any deposits into any bank accounts of yours
of cash in an amount greater than $500?

ﬁr. 11:{\})YBAL. No, sir.

r. NieLps. Have you made any loans or gifts of i
amount greater than $500 during th}:a same perigcll? cash in an
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Mr. RoysaL. To anyone? Of cash? Never to anyone. I never make
a cash loan to anyone. Whenever I make a loan it is by check and
then I get a promissory note to pay that back at the highest rate of
interest I can possibly get.

Mr. NieLps. I take it the same is true, as to gifts?

Mr. RoyBaL. I am a graduate of business administration and I
follow the rules very closely when a loan is being made.

Mr. NieLps. Have you made any purchases, when you have made
any purchase, of at least $500 in cash?

Mr. RoyBaL. Never in cash.

Mr. NieLps. Have you ever placed $500 in any safety deposit box
or a safe, either in your congressional office or a bank?

Mr. RoyeaL. No.

Mr. NieLps. Have you ever placed any statements in the Congres-
sional Record on the subject of Korea?

Mr. RovBaL. It is quite possible that during the Korean War 1
did place something in the record with regard to Korea because I
was definitely opposed to the Korean War—excuse me. I am not
talking about Korea, I mean Vietnam. That being the case, no, I
have not. I get Korea and Vietnam confused when it comes to the
war.

Mr.? Niewps. Do you maintain an account at the Sergeant at

Mr. RoyBaL. Yes, I do.

Mr. NieLps. Do you maintain checking accounts anywhere else?

Mr. RoyBaL. Yes, I do.

Mr. N1eLps. Where?

Mr. RoyBAL. I think it is called Security First National. Yes.

Mr. NieLDps. Where is that? ;

Mr. RoyBaL. I am talking about my account now for the cam-
paign committee, not personal account.

Mr. NieLps. No, I am asking only about personal account.

Mr. RoyBAL. I have an account which has a balance of about
$700 at the—don’t remember the name of the bank, but I will
supply it for the record.

r. NIELDs. Is it in Washington?

Mr. RovsaL. It is in Washington.

Mr. NieLps. Any other checking accounts maintained by you?

Mr. RoyBAL. On a personal basis, no. )

Mr. Nierps. Have you maintained any checking accounts during
the period 1968 until the present time, other than the two you
have mentioned?

Mr. RoyBaL. No.

Mr. NieLps. No checking account in California, at all? )

Mr. RoyBaL. Not personal checking account, only campaign
checking account. ) . .

Mr. NieLps. And the campaign checking account is at the Securi-
ty First National Bank? .

Mr. RoyBaL. That is my understanding.

Mr. NieLps. That’s in Los Angeles?

Mr. RoyeBaL. In Los Angeles. Now, it could have changed at the
beginning of this campaign. If so, I will supply that for the record.

Mr. NieLps. Did you maintain a checking account in Los Angeles
before you became a Member of Congress?
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Mr. RoyBaL. Yes, I did.

Mr. NieLps. Did you discontinue that account when you became
a Member of Congress?

Mr. RoyBaL. When I became a Member of Congress I transferred
everything to the House bank, the Sergeant at Arms.

Mr. NieLps. Do you maintain any savings accounts?

Mr. RoysaL. Yes, I do.

Mr. NieLbps. Where?

Mr. RovBaL. In Los Angeles, Pan-American, Pan-American Bank,
I have a small savings account.

Mr. NikLbs. Is that the only one?

Mr. RoyBaL. The only one.

Mr. Nierps. Have you maintained any other savings account for
the period 1968 until the present time?

Mr. RovBaL. Yes; in fact, I have a savings account at Eastland
Savings and Loan.

Mr. NieLps. Eastern?

Mr. RovyeaL. Eastland; it is now called Columbia Savings and
Loan. I have had that account for several years. The Pan-American
Savings Account has about $250 in it. Eastland Savings and Loan
has been my depository bank for years. I was at one time president
of the board—chairman of the board, so I kept an account there. I
am no longer chairman of the board, however, my savings account
has dwindled down to just a token deposit.

Mr. NieLps. Do you maintain any safety deposit boxes?

Mr. RoyeaL. Yes, I do.

Mr. NieLps. Where?

Mr. RoyBaL. At Bank of America in Los Angeles. That is situated
on the corner of 1st and Main Streets.

Mr. NieLps. Is that the only place where you maintain a safety
deposit box?

Mr. RoyBaAL. It is the only place and it is in the name of myself
and my wife. In fact, all savings accounts and everything I have is
in a joint tenancy.

_Mr. NieLps. Have you maintained any other safety deposit boxes
since——

Mr. RoyBaL. That is the only one I have maintained since I got
married in 1940.

Mr. NieLps. I take it you maintain no joint checking accounts
other than those you mentioned?

Mr. RoyBaL. No, I don't.

Mr. NieLps. Does your wife maintain a separate checking ac-
count?

Mr. RoyBaL. Yes, she does.

Mr. NieLps. Where is that?

Mr. RoyBaL. It is in Washington, D.C., and our home expense
account which she manages herself.

Mr. NieLps. Where is that?

Mr. RoyBaL. I believe it is in the Citizens’ Bank of Maryland.
. M‘r’ Niewps. Do you maintain any accounts with any brokerage
irm?

Mr. RoyBaL. No, not that I remember.

Mr. Niewps. Is it possible that you have an account with a
brokerage firm which you have forgotten?
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Mr. RoyBaL. It is possible but if I have forgotten it, it is very
small. It is probably no more than a minimal amount, if any, But I
don’t forget where my deposits are. In this particular instance if I
have forgotten, it is very small.

Mr. NIeLDs. Is there any brokerage firm you have done business
with, where you think you may have maintained an account with?

Mr. RoyBaL. Well, by brokerage firm I assume brokerage firms
through which I could buy stocks and bonds. There have been
several I have dealt with throughout the years but never an ac-
count as such. I never buy stock on a margin.

Mr. NieLps. Is there one with whom you have dealt principally?

Mr. RoyBAL. There is one with which I have dealt principally
whos:ei name has now changed and I can also supply it for the
record.

Mr. NieLps. Can you supply it now or do you have to look it up?

Mr. RoveaL. I will have to look it up.

Mr. NieLbps. How about others you have dealt with secondarily?

Mr. RovBaL. That’s probably the only one where I have dealt
with them directly.

Mr. NieLps. I have no further questions.

Mrs. FENwick. I don’t think I have any either because as we
went along, they were all answered.

Did Mr. Park ever discuss anything with you? I mean ask you to
do something or did you have any conversation with him?

Mr. RoyBaL. I never had any conversation with him at all.

Mrs. FENwIcK. You told us, Congressman, that you had given us
all the books of—appointment books that exist. Did any others ever
exist which are no longer in your possession. Were they destroyed
or did you have a policy of getting rid of them? Did they ever exist?

Mr. RoysaL. Oh, yes, I keep a record of all phone calls that I get
and all that I make and I usually keep them for 3 years and then
dispose of them.

Mrs. FENwick. Also appointment books.

Mr. RoyBaL. Appointment books, too, and everything I had has
been given to the committee.

Mrs. FENwIcK. In other words, you have testified everything in
your possession has been given to the committee but there are
some years for which there are no books. Were there books for
those years?

Mr. RoyBAL. Yes.

Mrs. FENwick. What do you think have happened to them?

Mr. RoyBaL. They were destroyed. I have had a change of secre-
taries and each secretary—I never thought it was important to
keep them from one Congress to another, so we just probably
disposed of them. )

Mrs. FENwick. Were you aware of the interest of the rice mer-
chant, Mr. Park, in California rice? )

Mr. RovBaL. No, I was not. I thought most of the rice that he
was interested in came from perhaps another State, but he was
most interested in getting rice at a price at which he could make a
profit. It is my understanding that it was quite a profitable busi-

ness. i
Mrs. FENwick. What other State came to your attention?
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Mr. RoveaL. I suppose Louisiana rice, also California rice, be-
cause we do grow rice in California and it is a rice-producing State.
But it so happens I represent the downtown section of Los Angeles
and there isn’t a single grain of rice that grows in my district.
Therefore, he wouldn’t be interested in my district.

Mrs. FENwick. Have your ever heard of a man called Connell?

Mr. RoyBaL. No, I have not.

Mrs. FENwicK. Or a man called Dore?

Mr. RoyBaL. No.

Mr. NieLps. Do you know Joseph Alioto?

Mr. RoyBaL. Alioto, former mayor of San Francisco.

Mr. NieLps. Yes.

Mr. RoyBaL. Yes, I do know him.

Mr. NieLbs. Did you ever talk about rice with him?

Mr. RoygsaL. No.

Mr. NieLps. Did you ever talk about Tongsun Park or rice with
Congressman Hanna?

Mr. RoyBaL. No. Congessman Hanna is from the State of Califor-
nia who would have probably talked to the California delegation
with regard to rice and I don’t know of any time that he brought
the subject matter up either to me, personally, nor did he ever
bring it up before the California delegation which meets every
Wednesday morning. So I don’t know of any particular time at
which Congressman Hanna or any other Congressman from Cali-
fornia discussed the matter of rice either with me personally or
any other member of the California delegation.

Mr. NieLps. Have you ever talked to Congressman Passman
about rice?

Mr. RoveaL. I have talked to Congressman Passman about rice
for Korea. Congressman Passman was quite interested in Korea. In
fact, all legislation pertaining to Korea was handled by Mr. Pass-
man. He gave me the opportunity to deal with the Middle East and
Latin America. On various occasions together with statements
made on the floor, indicated he was interested in Korea. There is
no secret of the fact that he did promote the best interests of
Korea. He was interested in Korea as a whole. But never did I hear
Congressman Passman ask me or anyone in the committee about
anything with regard to the sale of rice directly.

Mr. NieLps. Did he ever mention the name Tongsun Park to you?

Mr. RoyBaL. I don’t remember that he ever mentioned the name
Tongsum Park to me; no.

Mr. NieLps. Did you ever attend a luncheon——

Mr. RoyBAL. But everyone around knew Tongsun Park, so when
one was talking about the sale of rice to Korea, you did not have to
be too smart to know who was handling. Everyone knew it, includ-
ing the clerks around here. Anyone who has been on the Hill for
any time at all and was familiar with the needs of Korea for more
rice; and if they did know, they suspected that Mr. Park was a rice
broker and was involved and would get the business.

Mr. NieLps. Did you ever hear any Congressman—hear of a
particular Congressman who received a gift or campaign contribu-
tion from Tongsun Park?

Mr. RoyBaL. No. As I say, I was on the Committee on Foreign
Affairs for 7 years and this committee for an additional 7 years
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and I have never known anyone on either committee to receive any
gift. What I do know is that if you have a fund raiser in Washing-
ton, D.C., Mr. Park would be good for one table, which is true of
any lobbyist on Capitol Hill.

Mr. NieLps. Do you know of any Congressman who sold a table
to Tongsun Park?

Mr. RoyBaL. No. I was never involved in anyone’s fund raiser,
but I would assume Mr. Park bought a table; and having attended
most of these meeting, I can say I have never seen Tongsun Park
at a fund raiser for any Congressman and I attend as many func-
tions for my colleagues as I can. It is always on a complimentary
basis. We invite one another because we would like to have our
own colleagues present when a fund raiser is being held and when-
ever I have gone to these affairs it has always been on a compli-
mentary basis and I don’t remember ever having seen Mr. Park at
any of the fund raisers in the almost 16 years I have been in the
House of Representatives.

Mr. Niewps. Did you attend a luncheon arranged by Congressman
Passman, also attended by Kim Dong Jo, the Korean Ambassador,
Park and the representative from the Office of Supply for the
Republic or Korea?

Mr. RovBaL. I don’t remember ever attending such a luncheon.
What date was that luncheon and where was it held?

Mr. NiELDs. September 12, 1974, in the Capitol.

Mr. RoyBaL. I did not attend the luncheon and I was not a
member of the Committee on Foreign Operations in 1974.

Mr. Nierps. You say you did not attend the luncheon?

Mr. RoyeaL. No.

Mr. NieLps. Were you aware there was such a luncheon?

Mr. RoyBaL. No. Besides, I was not a member of the Committee
on Foreign Affairs during those years.

Mr. NiIeLps. You are certain you did not attend such a luncheon?

Mr. RoyBaL. Since I was not a member of the Committee on
Foreign Operations, I can see no reason why I would be invited to
attend, to begin with.

Mr. NieLps. This luncheon was also attended by Congressman
Leggett, McFall, Montgomery.

Mr. RoyBaL. I don’t see why I wr uld have attended the luncheon,
not being a member of the subcommittee. I am sure anyone in Mr.
Park’s position would want to be very fi.endly with any member of
the Committee on Foreign Affairs or For-ign Operations. But I was
not a member of the committee, therefore, I should rot have been
invited.

Mr. NieLps. I have no further questions.

Mrs. FENwiICK. You may be excused.

[Whereupon, at 11 a.m., the deposition was concluded.]
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CommMITTEE HEARING Exsisir No. 34

EXECUTIVE SESSION KOREAN INVESTIGATION

TUESDAY, APRIL 25, 1978

House oF REPRESENTATIVES,
COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL Conpucr,
Washington, D.C.

The parties to the deposition met at 1:05 p.m., in room 2351,
Rayburn House Office Building.

Present: Representative Floyd Spence.

Also present: John W. Neilds, Jr., chief counsel; and John H.
Desmond, investigator.

Mr. SpENCE. Do you solemnly swear that the testimony you will
give in this deposition before this committee in the matters now
under consideration will be the truth, the whole truth, and nothing
but the truth, so help you God?

Mr. RoysaL. I do.

Mr. SPENCE. Thank you.

Proceed.

Mr. NEeLps. Before we start, I would like the record to reflect
that copies of the committee’s rules, the House rules, House Reso-
lution 252 and a resolution of this committee dated February 8,
1977, have been made available to the witness.

Will you state your name for the record?

Mr. RoyBaL. My name is Edward R. Roybal.

Mr. Newps. Have you ever received a contribution from a man
named Tongsun Park?

Mr. RoyBaL. Yes; now in retrospect I have.

Mr. NeiLps. When was that?

Mr. RoyBaL. Some time in 1954. Excuse me, 1974.

Mr. NeiLps. And where did you receive it?

Mr. RoyBaAL. In the office of Congressman Passman.

Mr. NELps. And how did you happen to be in the office of
Congressman Passman?

Mr. RovyBaL. Well, I had served with Congressman Passman on
the Committee on Foreign Operations during 1972 and 1973.
During those 2 years, he often asked me to go to his office to meet
people that had come from foreign countries. Most of them were
from Korea. L )

I also met with him in the Rayburn Building, with people from
Korea, and during that time he also gave me the responsibility of
meeting with anyone that came from Latin America.

When I was summoned again to his office, and, incidentally, you
have to know Mr. Passman to know that when he asks anyone on
his committee to go to his office, you just went to his office—when

(239)
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I was summoned to go to his office in 1954, I went there thinking
that again I was going to meet some of his Korean friends, and I
was there at his request.

Mr. Nemwbs. First of all, I take it you mean 1974?

Mr. RoyBaL. I keep saying 1954, don’t I? I am sorry, it is 1974.

Mr. NeiLps. What was it that made you believe that you were
going there to meet his Korean friends?

Mr. RoyBaL. Well, this had been a common practice. I had been
going to his office to meet his Korean friends, and I really don't
know why I went, because every time I did go to his office to meet
anyone that he was introducing me to, he never gave me a chance
to get a word in edgewise. He monopolized the whole conversation.
He was never able to even pronounce my name correctly. He had
trouble pronouncing the R’s, and he called me everything except by
my name. But nevertheless I was there, 1 suppose, for window
dressing. And after the interview was over, I just dismissed myself
and that was the end of the conversation. But because of the fact
that he had made it a practice over a period of the previous 2 years
of introducing me to various people, I just assumed that this was
another encounter with some of the people that he had been re-
quested to meet.

Now the people from Latin America that I met with and I
entertained were people that he in the past used to meet and
entertain, but he turned over the whole Latin American situation
over to me with the result that I was stuck with it.

Now when I went to his office, I was sucked into the situation by
the mere fact that this had been going on now for 2 years, and I
suppose that during those 2 years I went to his office maybe a half
dozen times or more, one time meeting with these people in the
Rayburn room, so this was a common occurrence that I suppose
happened with other members of the committee. But it primarily
happened with me because I was the most loyal member of the
committee from the standpoint that it was my major committee
and I attended every meeting that the committee had.

Mr. NEILDs. Are you referring now to the subcommittee?

Mr. RoyBaL. This is the Subcommittee on Foreign Operations.

Mr. NeiLps. When you say 1972 and 1973, you were on that
subcommittee?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NeiLps. Do you mean 1973 and 1974?

Mr. RoyBaL. No; I started on the subcommittee in 1972 and 1973,
and I served also in 1974 and 1975. I was not on the committee the
following 2 years, but then came back to the committee now.

Mr. NEiLps. 1972 was an election year, so that the new Congress
would have begun in January of 1973; is that right?

Mr. RoyBaL. Yes; but I got on the committee, served on the
middle——

Mr. NEeiLDs. In the middle of one Congress?

Mr. RoyBaL. No; I served on the committee—yes, 1972 and 1973.
The election took place in 1973, so it started in 1974.

Mr. NEemwbs. I think the congressional elections take place in even
years.

Mr. RoyBaL. What is that?

Mr. Newps. Congressional elections take place in even years.
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Mr. RoyBAL. In even years.

Mr. Nemwps. So if there was an election in 1972, the new Congress
would have come in, in 1973.

In any event, Congressman, I take it, it is your testimony that
you spent two full Congresses.

Mr. RovyBaL. I spent 2 full years on his committee.

Mr. NEILDS. Just 2 years, one Congress.

Mr. RoyBaL. Before the 1974 encounter.

1 1;Iow whatever the dates were, maybe I am mistaken on the
ates.

Mr. NeLps. What were the names of some other Koreans whom
you met in Congressman Passman’s office?

Mr. RoyBaL. I don’t recall the names of any of those that I met
in Passman’s office. First of all, he couldn’t even pronounce my
name. I doubt that he was able to pronounce the names of Kore-
ans, but there were several who did come during that time.

Mr. NEeiLps. Korean officials or simply Korean nationals?

Mr. RoyBAL. No; they didn’t seem to be Korean officials. They
were just people from Korea, and I suppose that the State Depart-
ment had arranged for Mr. Passman to meet with them, as the
State Department had arranged for me to meet with Latin Ameri-
cans, whose names I also don’t remember.

Mr. NieLps. Referring to the meeting with Tongsun Park, did
Cfg;_ngl;essman Passman talk to you personally to invite you to his
office?

Mr. RoyBaL. I am not sure that he called me personally on the
phone or talked to me personally on the phone, but his usual
practice was to personally call me and invite me to his office.

Mr. NieLps. Did he tell you that the person whom you were to
meet was to give you a campaign contribution?

Mr. RoysaL. No, he did not, but during the ending session of the
previous year, we were talking about campaigning, and he said at
that time that he would get one of his very dear friends to help me
in my campaign which was to take place the following year.

Mr. NieLps. Where did that conversation occur?

Mr. RovBaL. That occurred on the tram, coming from or going to
the House of Representatives.

Mr. NieLps. Was that in response to a request by you?

Mr. RoyBaL. No, I never made any request to him nor to anyone
else for that matter.

Mr. NieLps. What prompted him to make the offer?

Mr. RoysaL. I have no idea. First of all, we were talking about
the campaign, the fact that I have a poor district, and that when-
ever I have banquets, I usually give tickets, particularly to senior
citizens, that they serve two purposes, one, that the senior citizen
is registered to vote. The other is that it made it possible for me to
fill the tables to make it appear that I had a large number of
people going to my banquets, and as a result of that conversation,
he said “Well, maybe next year I can have one of my dear friends
help you.”

1\?0& the use of “my very dear friends” was something that
Passman used all the time. Everyone was his very dear friend.
When I was introduced to anyone, he always referred to me as “my
very dear friend,” and they were also his very dear friends, that he
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was introducing to me his very dear friend. So that was a common
phrase of Passman, and everyone was his very dear friend. Again
you have to know Otto Passman to be able to see the picture as it
1s.

Mr. NieLps. What occurred when you arrived at his office?

Mr. RovsaL. I went into his office. He introduced me to his very
dear friend, an exchange of money was made, and the whole en-
counter probably took 60 seconds.

Mr. NieLps. Was Otto Passman in the room when the exchange
of money took place?

Mr. RoyBaL. I am not sure that he was. On the other hand, there
is no reason why he shouldn’t have been, because he called me
there for that purpose to begin with, but it is possible that he was
out of the room at the time.

Mr. NieLps. And who was the person who gave you the money?

Mr. RoyBaL. Someone of Korean descent gave me the money that
I now assume to be Mr. Park.

Mr. NieLps. You have seen Mr. Park recently; is that correct?

Mr. RovysaL. I have seen Mr. Park, in the newspapers and on
television. You see, in 1974, who knew Mr. Park? Very few people
knew Mr. Park in 1974. He was not the glamorous, rich millionaire
that was pictured in the newspapers afterwards. He was not the
national figure that he became in 1975 and 1976, nor was he the
international figure that he has become today.

Mr. NieLps. Did you see him testify on television?

Mr. RoysaLr. No, I did not. I was in California and did not see
him testify on television.

Mr. NieLps. But you have seen his pictures in the newspapers
recently; is that right?

Mr. RoyBaL. Yes, I have.

Mr. Niewps. Did you recognize him when you saw him in the
newspaper?

Mr. RoyBaL. I did not recognize him as the one that had given
me the contribution. He made as little impression on me as I did
on him no doubt.

Mr. NieLps. Have you ever received any other cash contributions
as large as $1,000.

Mr. RoyBaL. Not cash contributions, no.

Mr. NieLps. Have you ever received any other cash contributions
in a congressional office building?

b Mr. 'll{OYBAL. Not cash contributions, no. Checks I have received
y mail.

Mr. NieLps. I should have asked you what was the size of this
contribution?

Mr. RoysaL. $1,000.

Mr. NieLps. And it was in cash?

Mr. RoyBaL. And it was in cash.

Mr. NieLps. Have you ever received any contributions of this
large an amount in person from someone whom you had never met
before?

Mr. RoyeaL. I have received contributions of $1,000, or large
contributions, from persons I have never met before, yes.

Mr. NIELDs. In cash?
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l\ilir. RoyeaL. Never in cash. You see, the contribution that was
made——

Mr. NiELDs. So would it be fair to say then that this is the only
contribution that you have personally received from someone
whose name you did not know and still did not know other than
what you have read in the newspapers?

Mr. RovBaL. It is fair to say that that is the only contribution,
cash contribution, in that amount that I have received from
anyone that I did not know, but it is also proper to say that this
contribution was made on behalf of Mr. Passman, that it was not
solicited, that Mr. Passman summoned me to his office, that the
exchange was made, and that I even thanked Mr. Passman for
making available those funds.

Mr. NieLps. What did you do with the funds that you received
from Mr. Park?

Mr. RoyBaL. Well, we put them in the general cash flow of the
campaign committee.

Mr. NieLps. What does that mean?

Mr. RoyBaL. That means it became part of the campaign moneys
which was recorded as part of the campaign money that came into
the committee at that time.

Mr. NieLps. Was it reported?

Mr. RoyBaL. Yes. You have my records and you no doubt can
find it in my records.

Mr. Niewps. By name of contributor?

Mr. RoysaL. No. Had I known who the contributor was, I would
have done it, and I also did not put Mr. Passman’s name because
he was not the contributor. Therefore, it was listed as cash.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, didn't the laws require at that time that
contributions of over $100 be reported by name of contributor?

Mr. RovBaL. It probably did, but my practice was to put in the
money. The reporting was done by someone else.

Mr. NiELDS. But how was that person to report by name in this
case?

Mr. RoveaL. The person did not report by name. The person
reported in cash.

Mr. Niewps. Did you tell anyone what the source of the $1,000
was?

Mr. RoyBaL. No, I just turned the money in.

Mr. NieLps. And who did you turn it in to? )

Mr. RoyBaL. I turned it into either the chairman of the commit-
tee who was involved at that time or to my secretary who usually
made the deposits.

Mr. NieLps. Who was your secretary?

Mr. RoyBaL. Dianne Lewis. . ) )

Mr. NieLps. Was she in Washington or in California?

Mr. RoyeaL. No, in Los Angeles. '

Mr. NieLps. So you carried the money to Los Angeles with you.

Mr. RoyBaL. That is correct. )

Mr. NieLps. And you gave it to Dianne Lewis.

Mr. RoyBaL. That is right.

Mr. NieLps. Or to somebody else. )
M: RggYBAL. Probably Dianne Lewis. She is the one that would

make the deposit. Not only that, but it was also my practice to

I-__J-——A
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turn in all cash that I received. I would sell tickets to my affairs,
and usually take that on just prior to the affair if things were
going badly. I would go out throughout the district and sell these
tickets. Many times I would sell two tickets for the price of one.
The idea, first of all, was to get people to the affair, and at the
same time pay for its expenses. So I did turn in money and do turn
in money whenever I do sell tickets in the various rounds that I
make. Wherever I go in the district, I do that.

Mr. NieLps. Is it possible that you gave this money to someone
other than Dianne Lewis?

Mr. RoyBaL. Oh, it is possible; but not probable. I am sure that I
gave it to Dianne Lewis.

Mr. NieLps. Can you tell us the name of anyone else to whom
you might have given it?

Mr. RoysaL. The only other one that I might have given it to
would have been the treasurer of the committee which was Roger
Johnson, but I don’t think that I did. I think I gave it to Dianne
Lewis.

Mr. NieLps. Did I understand correctly from what you said a
moment ago that this money was treated as having been used to
purchase tickets?

Mr. RoysaL. This money was used, as I have said before, to
purchase tickets; and the tables were set aside to senior citizens
that we invited. I do that all the time.

Mr. NieLps. When in 1974 did you have such a dinner?

Mr. RoyBaL. Well, we had one dinner in February of 1974. We
had two or three other functions during the year.

Mr. NieLps. And might it have been one of these other functions
that the money was received in connection with?

Mr. RoysaL. No; I don’t think so. I think the money was received
in February for the February dinner.

Mr. NieLps. Have you spoken to Dianne Lewis within the last 3
months or so about this contribution?

Mr. RoyBaL. Yes; I have.

M)r. NieLps. And what did you say to her and what did she say to
you?

Mr. RoyBaL. I asked her if she had any record of my giving her
that money and she said she did; that it had been deposited; and
that you now have the deposit slip.

Mr. NieLps. And did she say she remembered receiving the
money?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. Or simply that she had a deposit ticket?

Mr. RoyBaL. That she remembered receiving the money. The
problem is that at the time that I gave the money, I don’t exactly
remember whether I gave it to her, because I go to different
meetings that my subcommittees have; and I turn money to my
subcommittee chairmen somewhere, and this is why I am not 100-
percent positive that I remember that I gave Dianne Lewis the
money, because I don’t in my mind visualize that instance in which
I turned the money over to her; but she does remember receiving
the money, and remembers recording it, and you have the records
that would show that.
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Mr. NieLps. And how does she identify any record of deposit as
relating to money received from Tongsun Park?

Mr. RoyBAL. As cash, not only Tongsun Park, but any other cash
that I turned in at that particular time.

Mr. NieLps. Did you turn in any other cash to Dianne Lewis?

Mr. RovBaL. Yes; I did.

Mr. NieLps. How much?

Mr. RoyBaL. Maybe an additional $200, maybe $300, but $200 for
sure.

Mr. NieLps. Congressmen, you recall, or I take it you are famil-
iar with, the testimony of Tongsun Park in public with respect to
his contributions to you.

Mr. RoyBaL. Yes; I am also familiar with the testimony of Tong-
sun Park in private, because on March 10 I was called by UPI and
I was told that, according to sources, Park testified secretly before
the Committee on Ethics that he gave me a contribution.

At that particular time I was in California. I called back the
reporter, and he told me that a leak from someone who was in
attendance at this secret meeting had leaked to them that Park
had testified that he had given me a campaign contribution. He
told me at that time that it wasn’t his intention to write anything
about it because he wanted to get more information.

This was on March 10 that this call was made. Then on Monday,
March 13, I came back to Los Angeles, and I talked to the chair-
man of the committee.

Mr. NieLps. You mean back to Washington?

Mr. RoyBAL. I mean back to Washington from Los Angeles, and 1
talked to the chairman of the committee, and I told him what had
happened. I told him that the only possibility that I had received a
contribution from Tongsun Park was that it was done through an
intermediary, that it could have been done in Passman’s office or
through my Korean community.

I have a committee made up of Koreans in my district. At that
time I had an area called “Little Korea” in my district, and they
had fundraisers for me. So I told the chairman these facts.

Mr. NieLps. You are referring to Chairman Flynt of this commit-
tee, at this point?

Mr. RoyBaL. Chairman Flynt, of this committee.

Mr. NieLps. You had previously placed a call to me?

Mr. RoyBaL. No, sir. Then he advised me to place a call to you,
and I did place a call to you; and you came into my office with
another gentleman that you introduced me to, whose name I don’t
remember. .

Mr. NieLps. For the record, that was Jeffrey Harris.

Mr. RoysaL. All right. And I told you the same thing that I had
told the chairman. .

Mr. NieLps. I ask you to pause just for a moment to clear up one
other point.

Mr. RoysaL. All right. )
Mr. NieLps. Isn't it a fact that you had two conversations on the

telephone with me that day, one before your conversation with the

chairman and one afterwards?
Mr.mROYBAL. I don’t remember whether I had one or two; but I

did have a conversation with the chairman before. Now why I
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would have a conversation with you before I went to the chairman,
I don’t remember. I think if there were two conversations, maybe I
had two conversations with you after I saw the chairman.

Mr. NieLps. Do you recall having a conversation with me in
which you inquired whether the newspaper reporter’s account was
accurate, and I told you I could not answer the question? Then you
had a conversation with the chairman. Then you called me up and
asked me to go to your office. Then I went to your office.

Mr. RoysaL. I don’t remember the sequence of that at all; but
you are probably correct.

Mr. NieLps. Let me ask you one other question before you go on
with this account. Think very carefully.

Did you personally talk with the reporter or did you simply get a
message that someone in your office had received?

Mr. RoyBaL. I personally talked with the reporter from Los
Angeles.

Mr. NieLps. Didn’t you tell me on the telephone in our conversa-
tion that you had simply seen a note given to you by one of your
staff members about a call from a reporter?

Mr. RoyBaL. No, sir.

Mr. N1eLps. And that you did not talk to the reporter?

Mr. RoyBAL. I did not tell you that at all. I did not tell you that
at all. What I told you is exactly what I have recorded here, and
this was on March the 13th. Whether I talked with you before I
talked with the chairman, that I don’t remember, but I did talk to
the chairman and then I talked with you and the gentleman that
was with you, and told you the same thing that I told the chair-
man.

Mr. NieLbs. All right.

Now again getting back, you mentioned an intermediary.

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. That there were two possibilities. One was that the
money from Tongsun Park had come through an intermediary.

Mr. RovyBaL. Well, I consider Mr. Passman to be the interme-
diary. Mr. Park didn’t know me from a damn. I did not solicit
money from him. He had never been in my office. He had never
called my office. In fact, I assured myself of that before I even
talked to you the first time. I knew that we had absolutely no
contact with him. Had it not been that Mr. Passman asked him to
make a contribution to me, he would have never done it, and that
is how I was sucked into this thing. So it is quite evident that Mr.
Passman was the intermediary.

Mr. NieLps. So it was Mr. Passman that you were referring to
when you mentioned an intermediary.

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. What happened then when Mr. Harris and I went to
your office?

Mr. RoyBaL. I don’t know what you mean “what happened”?

Mr. NieLps. Was there a conversation?

Mr. RoyeaL. Oh, of course. There was a conversation in which I
told you the same thing I told the chairman of the committee.

Mr. NieLps. Which was?

Mr. RoyBaL. Mr. Flynt.
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Mr. NieLps. That there were two possibilities. One was that it
?}:;\d come from Koreans in your community, and the other was

a  e— ——

Mr. RoyBaL. It had come from Otto Passman.

Mr. NieLps. From Mr. Passman.

Mr. RoyBaL. Came through Otto Passman; right.

Mr. NIeLps. And you told us at that time, did you not, that the
money was directly given to you by Otto Passman?

Mr. RovBaL. I did not say that the money was given to me
directly by Otto Passman. It had been given to me in Otto Pass-
man’s office.

Mr. NieLps. And weren’t you in fact asked whether there was
ever any money given to you by a Korean national in Otto Pass-
man’s office, and your reply was no?

Mr. RovsAL. I don’t remember such question at all.

Mr. NieLps. And you were specifically asked whether the money
had personally been handed to you by Otto Passman, and you said
yes.

Mr. RoysAL. I could not have said yes because the money was not
handed to me by Otto Passman. The money was handed to me in
Otto Passman office.

Mr. NieLps. The question was not what you could have said but
what you did say.

Isn’t it a fact that you did say that the money was handed to you
directly by Otto Passman?

Mr. RoyBaL. No, it is not a fact.

Mr. N1eLps. Congressman Roybal, I take it you are familiar with
Tongsun Park’s testimony in open session?

Mr. RoyBaL. Oh, yes. I think the whole Nation is familiar with
Tongsun Park’s testimony in open session.

Mr. NieLps. You are familiar with the fact that he testified that
money was given to you and then on the same day a similar
?tmouf(lt of money under similar circumstances to Congressman

arick.

Mr. RoyBaL. Yes, and I think one should also take into considera-
tion that Mr. Park had several months to prepare his testimony,
that he no doubt rehearsed it very carefully before he testified in
Seoul, that his government was very much interested in seeing to
it that the Congress did appropriate the foreign aid that is going to
be in the foreign aid bill, that his entire testimony, I believe, and
so does the Nation, was very well orchestrated. So that when he
came here, he was very well prepared to give the testimony that he
did, and we do know what he said, yes.

Mr. NigLps. I am not sure I understand the point of your re-
marks, sir. . )

Are you suggesting that his testimony was in some fashion un-
truthful or that it was very well prepared and he had a lot of time
to think about it? .

Mr. RoyBaL. He was very well prepared, and had a lot of time to
think about it, and in some instances amazing doesn’t seem to
remember too well. o

For example, documents found in his own home. The poor man
doesn’t have the faintest idea how they got there.
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Mr. NieLps. I would like to have this marked “Committee Exhib-
it 1 of this date.

[The document (dated Apr. 25, 1978) was marked “Committee
Exhibit No. 1” for identification.]

Mr. NieLps. Did you see Mr. Rarick on the day that you received
the contribution?

Mr. RoyBaL. No, I did not.

Mr. NieLps. I am going to show you a document marked “Com-
mittee Exhibit 1.” I will let you read it.

Mr. RoyBaL [reading].

I deeply appreciate the kindness and courtesy which you extended to me during

our conversation yesterday. I am off to Louisiana on Sunday but look forward to
visiting with you again when I return to Washington in early October.

This is signed by John R. Rarick, Member of Congress.

Mr. Niewps. I ask you to look at the date of that letter.

Mr. RoysaL. That is August 23, 1974.

Mr. NieLps. I am going to ask you whether that refreshes your
memory in any way at all about the time of year in which you
received the $1,000 contribution from Tongsun Park.

Mr. RoyBaL. It does not.

Mr. NieLps. So your testimony is that you received the $1,000
contribution from Tongsun Park in February of 1974.

Mr. RoysaL. My testimony is that my records will reflect when
that money went into the coffers, and they do state that it was
February of 1974.

Now it seemed to me that if Mr. Rarick had just been there, I
would have seen him come out at the time, but I didn'’t.

Mr. NieLps. I have no further questions.

Mr. RoyBaL. May I finish what I started to put on here?

Mr. NieLps. Yes.

Mr. RoyBaL. Because I think that the sequence of this thing may
be helpful.

Now a recapitulation.

On the 10th of March I received the first call saying that Park
had testified secretly and he had given me a contribution in 1972
or 1974. On March 13 I talked with the chairman, and later I
talked with you.

On March 16 I received a call from ABC and AP, and they said
that Park had given me a contribution.

Then on March 17, a Los Angeles Times report was made, a
small report, in which it was said that Park had made a contribu-
tion to me. Park then started his public testimony on April 3, and
some time on April 3 or 4, he did testify that he had given me a
c}c;ntribution in Passman’s office. That is the sequence of the whole
thing.

Mr. DesmonD. Mr. Roybal, in Tongsun Park’s testimony before
the committee, he stated that Otto Passman had told him that he
had two colleagues who were having difficulty collecting money in
their campaign, and that he wanted him to make a contribution to
these two Congressmen. He identified one as Rarick and the other
as you, and indicated that he gave that on the same day.

Mr. RoyBaL. I don’t vouch for Mr. Tongsun Park’s testimony.

The truth of the matter is that I didn’t have an opponent that
year.
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Mr. DesmonbD. That is right, that was my next question.

Mr. RoyBaL. So you see, I could not have told Mr. Passman or
anybody else that I was having a rough time. So I think that Mr.
Park has made a mistake in the timing or sequence in which these
contributions were made.

Now, of course, I know that he got the immunity to tell the
gospel truth, but one must always look at the eventuality that
there may be a mistake in dates.

Now if he has a check that he cashed for $1,000 on that particu-
lar date, perhaps that could be evidence, but I am sure that $1,000
to Mr. Park was just change that he carried with him. Of that I
have no doubt, because I carry on many occasions, including now,
maybe half of that, and I don’t earn $9 million in a few years, so
again here is a situation where an individual has made testimony
that I don’t doubt is not true.

I don’t doubt that he is the one that gave me that money. I don’t
say that, but again the sequence of everything that happens I can
assure you was pretty well orchestrated.

Now particularly in view of the fact that there are billions of
dollars that this Government will make available to Korea under
the Foreign Assistance Act. You know you just look at the situa-
tion and you can look at the sequence of this thing. He didn’t come
out here voluntarily; did he?

Mr. DesmonDp. Well, Mr. Roybal—

Mr. RoyeaL. He didn’t come here voluntarily, because I think his
government wanted him to come out here because that money is
important to him, but I don’t think that that is the crux of the
thing. The thing is that there was money exchanged, and now you
tell me there is a difference insofar as date is concerned. I have
records that show one thing, and he may have records that show
another. I don’t know. Let’s compare records.

Mr. NieLps. Just to make it absolutely clear, Congressman
Roybal, you have no records that indicate a contribution from
Tongsun Park by name; do you?

Mr. RoysaL. No, I do not, but I do have records that indicate
that there is money posted to the cash account of my committee,
and I sure didn’t put it in. o

Mr. Nierps. Have you ever received any other contributions
which you were required to report by name but which you did not
report by name?

Mr. RovBaL. No; not to my knowledge.

Mr. NieLps. Have you ever passed on a reportable amount of
money to one of your aides without telling him where it came
from?

Mr. RoyBaL. Like in this instance?

Mr. NieLDs. Yes.

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. What other?

Mr. RoyBaL. Oh, no other, just this instance.

Mr. NieLps. Just this one time. _ _

Mr. RoyBaL. That is right, or any other time where I sc_ell tickets
and I say these are from ticket sales, and I do sell tickets for

picnics, for different things that I have.
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Mr. NieLps. There are other times when you have sold tickets to
the same person in an amount which makes it mandatory to report
the sale by name?

Mr. RoyBaL. No; usually the ticket sales are to several people.
Probably the most amount would be $50. I have picnics, for exam-
ple, where tickets are sold for $2.50, and I sell tickets to various
individuals, either sell them over a bar somewhere, some meeting
that I go to, at the race track, or wherever I happen to be. The idea
is to get people to these affairs, particularly when in a district like
mine, it is most difficult to sell tickets at $50.

Now there are some that can sell for a lot more, but in my
district you sure can'‘t sell for more than $50.

Mr. NieLps. Did Mr. Park indicate that he was giving you the
money for tickets?

Mr. RoyBaL. No; Mr. Park did not indicate he was giving me the
money for tickets at all.

Mr. NieLDs. So it was your decision to treat this as money for
tickets.

Mr. RoyBAL. It was my decision, and also the fact that I had had
a discussion with Passman in the past, and told him that I do give
tickets to my senior citizens, and it was every intention for me to
use that money for that purpose and it was used for that purpose.

Mr. DesmonD. Mr. Roybal, is there any reason why you would
not give Tongsun Park credit for contributing $1,000 to your cam-
paign?

Mr. RoyeaL. First of all, I didn’t know what his name was at the
time.

Mr. DesmMoND. Then did you ask Mr. Passman if this particular
Klgrean was an agent of a foreign government or a foreign nation-
al?

Mr. RoysaL. No. Mr. Passman never mentioned it again.

Mr. DesmonD. And you didn’t question whether he could have
gien ‘? representative of the Korean Government and you did not

ow?

Mr. Royeat. I had no reason to believe that he was.

Mr. DEsmoND. That he was what?

Mr. RoyBaL. That he was a representative of the Korean Govern-
ment. The FBI had never informed anyone, and no one in Govern-
ment had, so I didn’t ask him, no.

Mr. NieLps. Congressman, you testified that you didn’t know his
name at the time. Surely Mr. Passman introduced you to him;
didn’t he?

Mr. RoyBAL. Mr. Passman introduced me to a lot of people whose
name he probably mispronounced the way he mispronounced, and
during all the time that I served with Mr. Passman, he never
pronounced my name right once.

Mr. Nierps. But he did introduce you to Mr. Park using some
name?

Mr. RoyBaL. Introduced me to his very dear friend, using some
name, and he introduced me to Mr. Park as his very dear friend,
mispronouncing my name.

Mr. NieLps. Did you ask Mr. Park what his name was?

Mr. RoyBAL. No.
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Mr. NieLps. But he was giving you a $1,000 contribution which
you were required to report by name.

Mr. RoyBaAL. Yes.

Mr. NieLps. But you did not ask him his name.

Mr. RoyBaL. No; I did not.

Mr. DesmonDp. Mr. Roybal, getting back to the converting of a
contribution to senior citizens dinner tickets, had you ever done
this in the past, prior to this instance?

Mr. RoyeaL. Yes, in the past, yes.

Mr. DEsMoOND. Prior to 1974?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. DesmoND. And you have done it since 1974?

Mr. RovyBaL. We give tickets to senior citizens; yes.

Mr. DesmonD. Would Mr. Johnson, meaning Roger Johnson, your
treasurer, be apprised of this?

Mr. RoyBaL. Not necessarily. Mr. Johnson did not handle the
various functions. He managed the campaign and he did the re-
cording after deposits were made. Usually a campaign committee,
for example, would be formed for certain things. I have a campaign
committee that is going to handle the picnic this year, the same as
I have other campaign committees. There will be a campaign com-
mittee that is going to handle a dinner. This is a dinner where we
charge $12.50 or $15. This is designed to get the people in the lower
income brackets to also participate. The picnic is to get the very
poor to participate, and most of those tickets are given away. We
don’t make any money on the picnic at all. We lose money, and if
we don’t lose money, we come out even.

Mr. DesmoND. Would this show on any of your records, Mr.
Roybal?

Mr. RoyBaL. What is that?

Mr. DEsmoND. Would this show on any or your records?

Mr. RoysaL. It would show as cash coming in.

Mr. DesmonD. Who would give out or distribute the tickets to the
senior citizens?

Mr. RoysaL. I would.

Mr. DesmonD. Nobody on your staff other than yourself?

Mr. RoyBAL. That is right.

Mr. DesmonD. I have no further questions.

Mr. NieLps. I have no further questions.

Mr. SpeNCE. If there are no further questions, then the taking of
the deposition will be adjourned. .

[Whereupon, at 1:50 p.m., the taking of the deposition was con-
cluded.]
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WEDNESDAY, OCTOBER 13, 1978

HousE OF REPRESENTATIVES,
CoMMITTEE ON STANDARDS OF OFFIciAL CONDUCT,
Washington, D.C.

The committee met, pursuant to call, at 10 a.m. in room 2247,
Rayburn House Office Building, Hon. John J. Flynt, Jr., chairman
of the committee, presiding.

Present: Representatives Flynt, Spence, Teague, Quillen, Ben-
nett, Quie, Hamilton, Preyer, and Fenwick.

Also present: John M. Swanner, staff director; John W. Nields,
Jr., chief counsel.

Mr. FLYNT. The committee will come to order.

The committee will stand in recess until the arrival of a quorum.

[Recess.]

Mr. FLYNT. The committee will come to order.

The staff director will call the roll.

Mr. SWANNER. Mr. Flynt.

Mr. FLyNT. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Spence.

Mr. Spence. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Teague.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quillen.

Mr. QuiLLEN. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Bennett.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quie.

[No response.]

Mr. SwWANNER. Mr. Hamilton.

Mr. HamiLron. Here.

Mr. SwaNNER. Mr. Cochran.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Preyer.

[No response.]

Mr. SwANNER. Mrs. Fenwick.

Ms. FENwiIcK. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Flowers.

[No response.]

Mr. SwaANNER. Mr. Caputo.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Chairman, five members are present, seven
absent. )

Mr. FLynT. Five members have answered to their names. A
quorum is not present. Without making a determination at this
time as to what further proceedings there will be with regard to
the presence of a quorum, the opening statement defining the scope
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and purpose of this hearing will be read into the record as soon as
there is a quorum present.

We are informed that there is a probability that we will have
seven members here at 12 o’clock.

The committee will stand in recess until 12 o’clock pending the
arrival of a quorum.

[Recess.]

Mr. FLynT. The committee will come to order.

The staff director will call the roll.

Mr. SwWANNER. Mr. Flynt.

Mr. FLynT. Here.

Mr. SwAaNNER. Mr. Spence.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Teague.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quillen.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Bennett.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quie.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Hamilton.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Cochran.

{No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Preyer.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mrs. Fenwick.

[No response.]

Mr. SwANNER. Mr. Flowers.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Caputo.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Chairman, 1 member is present, 11 absent.

Mr. FLYNT. We are aware of the fact that there would not be a
quorum at 12 but since that was the hour set for reconvening, the
committee was called to order.

We are informed reliably that there will be a quorum present at
12:30. Accordingly, the committee stands in recess until 12:30.

[Recess.]

Mr. FLYNT. The committee will come to order. The staff director
will call the roll.

Mr. SwaANNER. Mr. Flynt.

Mr. FLynT. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Spence.

Mr. SpeENcE. Here.

Mr. SWANNER. Mr.Teague.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quillen.

Mr. QUILLEN. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Bennett.

Mr. BENNETT. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Quie.

[No response.]
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Mr. SWANNER. Mr. Hamilton.

Mr. HaMILTON. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Cochran.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Preyer.

Mr. PrEYER. Here.

Mr. SWANNER. Mrs. Fenwick.

Mrs. FENwick. Here.

Mr. SWANNER. Mr. Flowers.

[No response.]

Mr. SwANNER. Mr. Caputo.

[No response.]

Mr. SwaNNER. Mr. Chairman, seven members answer present,
five members absent.

Mr. FLYNT. Seven members have answered to their names when
the roll was called. A quorum is present.

The Chair will now state the purpose and scope of this hearing
and the committee’s authority to hold this hearing.

This investigative hearing is held pursuant to House Rule
X4.4(e)1)B) which provides that the Committee on Standards of
Official Conduct shall—
investigate, subject to subparagraph (2) of this paragraph, any alleged violation by a
member, officer or employee of the House, of the Code of Official Conduct or of any
law, rule, regulation, or other standard of conduct applicable to the conduct of such
Member, officer, or employee in the performance of his duties or the discharge of
his responsibilities, and, after notice and hearing, to recommend to the House by

resolution or otherwise such actions the committee may deem appropriate in the
circumstances.

Additionally, House Resolution 252, 95th Congress, 1st Session,
mandates in section 3 that this committee—
after appropriate notice and hearing, shall report to the House of Representatives
its recommendations as to such action, if any, that the committee feels appropriate
by the House of Representatives as a result of any alleged violation of the Code of
Official Conduct or of any law, rule, regulation, or other standard of conduct
applicable to the conduct of such Member, officer or employee in the performance of
his duties or the discharge of his responsibilities.

The scope and purpose of this hearing is to resolve the allega-
tions contained in the statement of alleged violation with regard to
Representative Edward R. Roybal. The object of this hearing shall
be to ascertain the truth.

I will ask counsel for Mr. Roybal if counsel on behalf of Mr.
Roybal insist that the statement of alleged violations be read or is
it permissible for it to be included in the record at this point?

Mr. Hipey. We will waive a reading of it, Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. The reading of the statement of alleged violations is
waived by counsel for Mr. Roybal, and without objection, the state-
ment of alleged violation in its entirety will be inserted in the
record at this point. ) )

Mr. FLyNT. Does the respondent also waive the reading of the
response to the statement of alleged violation?

Mr. H . He does, Mr. Chairman.
M: F:.:i?r Counsel for Mr. Roybal has waived the reading of the

response to the statement of alleged violation, and without objec-
tion, the response to the statement of alleged violation is incorpor-
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ated in the record at this point and will be printed in the record at
this point. )

Mr. FLynT. Mr. Nields, will you call your witnesses so I may
administer the oath.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I think, under the supplemental
rules, I would request permission to make an opening statement at
this time.

Mr. FLYNT. You may proceed.

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman.

OPENING STATEMENT BY MR. NIELDS

Mr. NieLps. Mr. Chairman, members of the commmittee, Mr.
Hibey and Mr. Anderson, there are four charges against Mr.
Roybal arising out of the receipt by him of a $1,000 cash contribu-
tion from Tongsun Park in 1974. The first and third charges have
to do with Mr. Roybal’s failure properly to disclose the contribution
and his efforts to conceal it. The first charge is that he failed to
report the contribution at the time it was received as required by
law, and the third charge is that, in testimony given before this
committee under oath, Mr. Roybal denied ever having received it.

The second and fourth charges have to do with his failure to put
the money to its proper use. The second charge is that Mr. Roybal
diverted the money from its campaign purpose to a personal pur-
pose. The fourth charge is that in Mr. Roybal’s second appearance
before this commnittee he testified falsely when he admitted re-
ceipt of the money but claimed that he had put it in the “general
cash flow of the campaign committee.”

At this hearing, the staff will offer proof in support of these
charges. Tongsun Park will testify to a very vivid scene which
occurred in the office of Congressman Otto Passman in 1974. He
will testify that Otto Passman told him that he had two friends in
Congress whom he wanted Mr. Park to make contributions to. Mr.
Park went to Mr. Passman’s office; Mr. Passman called Mr. Roybal
on the telephone; Mr. Roybal appeared a few moments later; Mr.
Passman introduced them to each other, Mr. Park to Mr. Roybal,
and left the room.

Tongsun Park, after a brief conversation with Congressman
Roybal, gave him an envelope filled with $1,000 in cash. Mr.
Roybal left. Mr. Passman returned. He then called Congressman
John Rarick of Louisiana. A few moments later, Mr. Rarick came
into the room; Mr. Passman introduced Mr. Park and Mr. Rarick,
and Mr. Passman left the room.

Mr. Park then gave Mr. Rarick an envelope filled with $1,000 in
cash. Mr. Rarick left; Mr. Passman returned.

Mr. Park remembers the approximate time of this contribution
as being August 1974. He remembers that time because he knew
that it was at or about the time of the Louisiana primary, which
was always held in August. The date will be further pinpointed
because Tongsun Park received a thank you note from Congress-
man Rarick indicating the date as August 22, 1974.

The staff will then offer in evidence copies of the campaign
contribution reports filed by Mr. Rarick and his campaign commit-
tee, showing no contribution from Tongsun Park.
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Staff will offer in evidence records from the bank account of the
campaign committee showing that there were no cash deposits
approaching $1,000 into that bank account following the time of
Tongsun Park’s contribution.

Staff will then offer proof of the three different versions of the
facts which Mr. Roybal has given to this committee. First, in his
testimony on February 1, 1978, Mr. Roybal testified that he knew
Tongsun Park by sight and reputation but had never met him and
never received any campaign contribution from him. Then in mid-
March when Mr Roybal learned Mr. Park had named him as a
recipient of money, Mr. Roybal told committee investigators he had
received $1,000 from Otto Passman and that Otto Passman had
told him that the money came from one of his supporters.

Mr. Roybal deduced this might have been Mr. Park but he had
never received anything directly from Mr. Park or any oriental.

Then on April 25, 1978, after Tongsun Park had testified in open
session, Mr. Roybal testified again. This time he testified that he
received $1,000 in Mr. Passman’s office directly from a Korean
person whom he now assumed was Tongsun Park. He claimed,
however, that the money was received in February 1974, not
August, that it had been turned into his campaign through one of
his employees in Los Angeles whose name is Dianne Lewis, and he
referred to a deposit ticket of February 21, 1974, showing a deposit
of cash, an amount greater than $1,000, which he claimed was
Tongsun Park’s money.

The committee will hear testimony from Dianne Lewis that al-
though Mr. Roybal did give her some cash in 1974 which she put in
the bank in this deposit ticket, Mr. Roybal told her at the time that
he had received the cash from “the Jewish community.”

In sum, staff will prove by clear and convincing evidence that,
contrary to Mr. Roybal’s first testimony, the contribution was in
fact received and it was not reported; contrary to his second testi-
mony, the money was not received in February but rather in
August, and the money which was put into his bank account in
February came from another source.

The staff will urge on the committee that one of the reasons why
Mr. Roybal denied receiving the money when he first testified,
denied receiving money from Tongsun Park, was that in fact he
had not reported it and in fact had not turned it into his campaign
committee, and consequently could not afford to admit he had ever
received it. .

Mr. FLynT. Mr. Hibey, do you or Mr. Anderson desire to make an
opening statement at this time? )

Mr. HiBgy. I will make a brief opening statement, Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. You may proceed. _

Mr. HiBgy. Is it the Chair’s pleasure that I stand or sit?

Mr. FLYNT. We prefer that you stand unless you request other-
wise.

OPENING STATEMENT BY MR. HIBEY

Mr. Hipey. Mr. Chairman and members of the committee, what
this case is not is that it is not a case of payoff for an official act. It
is not a payment based upon a continuing relationship, either
personal or business. It is not, at least to our knowledge, a payment
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from a foreign agent. It was a campaign contribution. It is not—
and we insist and we will stress this—and is not a case of perjury.

For a while there will be little or no dispute as to certain
operative facts surrounding the campaign contribution in question.
One thing we hope to demonstrate to the satisfaction of this com-
mittee—and this to be done by Mr. Roybal in his first opportunity
to address this committee since the investigation of him began—is
that at no time has this man, who is a 30-year veteran of public
life, enjoying an excellent reputation and who has served for
almost 16 years in the House of Representatives—at no time did he
lie or intend to deceive this committee or the House of Representa-
tives when he gave his testimony.

Thank you, Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. Mr. Nields.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, the first witness is Tongsun Park.

TESTIMONY OF TONGSUN PARK

Mr. FLyNT. Mr. Park, will you remain standing and raise your
right hand, please. Do you solemnly swear the testimony you will
give this committee in the matter now under consideration will be
the truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you
God?

Mr. Pargk. I do.

Mr. FLYNT. Mr. Park, are you accompanied by your attorney, Mr.
William Hundley?

Mr. Park. Yes.

Mr. FLyNT. Your name is Tongsun Park?

Mr. Park. Yes.

Mr. FLynT. You may proceed, Mr. Nields.

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman.

Mr. Park, have you ever met Congressman Edward R. Roybal?

Mr. Pagrk. Yes.

Mr. NieLps. When did you first meet him?

Mr. Park. I met him for the first time in Mr. Passman’s office.

Mr. NieLps. How did you happen to be in Mr. Passman’s office?

Mr. Park. As I recall, Congressman Passman told me that he
had a dear friend to whom he wanted me to be helpful, and so that
was the reason I was in the Congressman’s office and that is when
I met Mr. Roybal.

Mr. NieLps. Did he tell you one dear friend or more than one
dear friend?

Mr. Pagk. I think he said two dear friends.

Mr. NieLps. Did you bring anything with you when you went to
his office?

Mr. PARk. I believe so.

Mr. NieLps. What did you bring?

Mr. Park I brought contributions which I was going to make for
these two friends.

Mr. NieLps. When you say contributions, do you mean cash?

Mr. PARrk. Yes.

Mr. NieLps. How much?

Mr. PARk. I believe each contribution amounted to $1,000.

1\;[13; Niewps. Did you bring anything else with you besides the
cash?
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Mr. Park. I don’t think so.

Mr. NieLps. Did you bring any envelopes?

_Mr. Park. Oh, the cash, as always whenever I made a contribu-
tion. Cash was contained in an envelope.

Mr. NieLps. What time of day did you arrive at Congressman
Passman’s office?

Mr. PARrk. I am not positive but I think it was sometime after
lunch, midafternoon shall we say.

Mr. NieLps. What happened when you arrived at Congressman
Passman’s office?

Mr. Park. I think the Congressman proceeded to call Mr. Roybal
and 2 minutes later I believe the Congressman did come into
Congressman Passman’s office.

Mr. NieLps. What happened after Congressman Roybal entered
Congressman Passman’s office?

Mr. Park. I think we were properly introduced by names. Mr.
Park, Mr. Roybal, and then the Congressman left his office. And
we were sitting close to the Congressman’s desk facing each other.

Mr. Niewps. Did you have a conversation then?

Mr. Park. I think we had an exchange of some pleasant greet-
ings, having met Congressman Roybal for the first time, and I am
not positive but I think we had some reference to Korean Ameri-
cans being in his district. But it was, as I recall, a very short and
uneventful kind of situation. I would venture to estimate perhaps 2
or 3 minutes of time spend, and I merely executed the making of
the contribution in the form of cash as I stated earlier, and we said
goodbye and left.

Mr. NieLps. When you say you executed it, do you mean you
handed him the envelope with the cash in it?

Mr. PARk. Yes.

Mr. NieLps. Did you say anything as you handed it to him?

Mr. Pagrk. No; I do not remember anything special. I think if I
said anything: Congressman Passman asked me to be helpful to
you and I am delighted to make this contribution.

Mr. NieLps. My question is, did you mention that it was a cam-
paign contribution?

Mr. Park. I believe I said something to that effect, yes.

Mr. NieLps. What happened after Mr. Roybal left?

Mr. Pagrk. Then Congressman Passman came back and he called
another Congressman friend of his who turned out to be Mr.
Rarick, from his home State. ]

Mr. NieLps. When you say he called him, did he call him on the
telephone?

Mr. Park. I believe so. ] ) )

Mr. NieLps. When you say he called him, did he call him on the
telephone?

Mr. Pagk. I believe so.

Mr. NieLps. In your presence?

Mr. Pagk. Yes.

Mr. NieLps. Did Mr. Rarick come to the office?

Mr. PARK. Yes.

Mr. NieLps. What happened when Mr. Rarick entered the room?

Mr. Pagk. I think we went through a similar type of procedure.
Again, it was the first time I met Mr. Rarick, so we were properly

" R —
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introduced by names, Mr. Rarick and Tongsun Park, and subse-
quently Mr. Passman left the office and again Mr. Rarick and I sat
down. And I seem to recall more vividly the meeting that I had
with Mr. Rarick because he made some specific reference to the
fact that he was a conservative and because of the young universi-
ty volunteers in his district, knowing his political philosophy, that
he was up against a great battle, and it was going to be a great
help that I was about to make a contribution to his campaign.

So I had the impression that he had already known why I was
there.

Mr. NieLps. Did you make the contribution to him?

Mr. Park. Yes; I indeed made the contribution in the same
fashion that I did to Mr. Roybal.

Mr. NieLps. Did he then leave?

Mr. Park. Yes; we exchanged again pleasant greetings, and I
think he also said he expected to call on me personally after he
returns to Congress later in that same year.

Mr. NieLDs. In fact did he ever return to you again?

Mr. PARK. No; he wrote me a letter which you are familiar with,
but as you know he was defeated, and we never had the occasion to
see each other as we had intended to.

Mr. NieLps. Mr. Park, do you in fact remember what Mr. Rarick
was wearing?

Mr. Park. I think he had a light-colored suit, something similar
to what Mr. Spence is wearing. Earlier I made a comment that I
liked his suit very much. For some reason again I vividly remem-
ber Mr. Rarick had a tan-colored necktie. And those of 'you who
know Mr. Rarick, he is a very handsome, attractive man, and that
is what I remember.

Mr. NieLps. Was it a summer suit?

Mr. PARk. Yes; I believe so.

Mr. NieLps. Do you remember what Mr. Roybal wore?

Mr. Park. I do not remember anything particularly about him,
no. I just came back from England and in London, summer being
what it is, they don’t make any distinction, anything about
summer or winter clothes. But in this country those of us seem to
wear light clothes during the summer months, and perhaps Mr.
Roybal had summer clothes but I don’t——

Mr. NieLps. Mr. Park, you say Mr. Rarick was from Mr. Pass-
man’s home State. Just for the record, what State is that?

Mr. Pagrk. The State of Louisiana.

Mr. NieLps. From your own memory, Mr. Park——

Mr. PArk. And a great State, I might add.

Mr. NieLps. From your own memory, can you tell us when this
meeting occurred?

Mr. PArk. I believe it was certainly during the month of August.

Mr. NieLps. And the year?

Mr. PARk. 1974.

Mr. NieLps. How do you know that it was during the month of
August?

Mr. Park. Because it was right after the Korean National Inde-

pendence Day, which falls on the date of the 15th of August every
year.
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Mr. NieLps. What is it that makes you remember it was around
the time of the Korean Independence Day?

Mr. PArRk. And I also remember Korean Independence Day in
conjunction with the Louisiana primary. I had many friends, as I
know, and I would also be interested in how my friends do in the
primary, so it was right around Louisiana primary time, so it had
to be the latter part of August.

Mr. NieLps. And Mr. Rarick was having a primary, I take it.
That is the point.

Mr. Park. Yes; as I recall, he had a runoff election and my
contribution was specifically intended for some assistance to his
runoff election.

Mr. NieLps. I take it he was defeated in that runoff election and
that is the reason why you never saw him again?

Mr. Park. That is what I was told, yes.

Mr. NieLps. Mr. Park, did you ever receive a thank you note
frOII‘I, Mr. Rarick shortly after the time that you made the contribu-
tion?

Mr. PARk. Yes.

[Counsel hands paper to witness.]

Mr. NieLps. Mr. Park, I am showing you a letter. Copies of that
letter are marked as exhibit 1 which each member of the commit-
tee has, I believe, and counsel for Mr. Roybal have.

Can you identify that letter, please.

Mr. Park. Yes; this is the same instrument, the letter, that I did
recei(\ire from Mr. Rarick expressing his thanks for the contribution
I made.

Mr. NieLps. He doesn’t use the word ‘‘contribution” in that
letter, does he?

Mr. Park. No.

Mr. NieLps. He thanks you for your kindness and courtesy
during the meeting the day before; is that right?

Mr. Park. I think this is generally understood.

Mr. NieLps. There is a stamped date at the bottom of that letter
that says August 26, 1974. What is that?

Mr. Park. That is the stamp indicating the date that this partic-
ular letter was received by my office. .

Mr. NieLps. And your office had a practice of stamping incoming
mail?

Mr. PaRrk. Yes.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I ask that copies of exhibit 1 be made
part of the record. . )

What Mr. Park has been looking at is an original which we
obtained from the Justice Department. With counsel’s consent and
the committee’s consent I would ask that copies be received in
evidence. Without that consent I would offer the original.

Mr. FLyNT. Do you have any objection? )

Mr. Hisgy. I have no objection, subject to my being able to
examine it at some moment. The copies we have received are not
as clearly legible. .

Mr. FLYNT, Would you like to see the original?

Mr. Higey. I need only look at it. ) _ .
Thank you, and I have no objection to its being received.
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Mr. FLynT. Without objection, the copy of the original here from
Mr. Rarick to Mr. Park will be received into the record at this
point.

[Whereupon, Exhibit No. 1 was marked for identification and
received in evidence.]

[Exhibit No. 1 follows:]

HoUSE OF REPRESENTATIVES,
Washington, D.C., August 23, 1974.
Mr. TonGgsuN PaArk,
Washington, D.C.
DearR MR. Park: I deeply appreciate the kindness and courtesy which you ex-
tended to me during our conversation yesterday. . .
I am off to Louisiana on Sunday but look forward to visiting with you again when
I return to Washington in early October.
With kindest personal regards.
Sincerely,
JonN R. Rarick,
Member of Congress.

Mr. NieLps. Mr. Park, did you ever give any other money to any
other Congressman at Otto Passman’s request?

Mr. Park. Not that I recall. I think those two we just discussed
are the only ones.

Mr. NieLps. Had you ever given any money to Otto Passman
personally?

Mr. Park. I think that has been discussed. I think I don’t have to
go into that.

Mr. N1eLps. That is about $50,000 a year starting in 1972?

Mr. Park. Yes.

Mr. NieLps. And that was in cash?

Mr. Park. Mostly, yes.

Mr. NieLps. Mr. Park, you have already said you did not meet
Mr. Rarick again. Had you ever seen him before the meeting?

Mr. Park. No; well, I think I might have seen him once or twice
at those gatherings where most of the Louisianans were brought
together because I used to go to some of those functions. But I don’t
have a specific recollection.

Mi‘l.?NIELDS. But you had never conversed with him before as you
recall?

Mr. Pagrk. No.

Mr. NieLps. And you had never given him any money before?

Mr. Park. No.

Mr. NieLps. Had you ever met Mr. Roybal before?

Mr. Park. No.

Mr. NieLps. Had you ever given him any money before? Had you
ever seen Mr. Roybal again?

Mr. Pagrk. I believe I saw him after we met in Congressman
Passman’s office somewhere in the Rayburn Building. I recognized
him and he said hello but I don’t know whether he recognized me
or not. But as many Congressmen do, they usually respond wheth-
er you know the person or not. But I seem to think I met the
Congressman afterwards.

Mr. NieLps. Did you ever give him any money again?

Mr. Park. No.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I have no further questions of this
witness.
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Mr. FLyNT. Mr. Hibey.

Mr.' HIQEY. Mr. Park, I understand from your testimony on direct
examination, that when you met Mr. Roybal in Mr. Passman’s
office you indicated to him, that is to Mr. Roybal, that “Congress-
man Passman asked me to give you a campaign contribution and I
was happy to be helpful.” Is that correct, sir?

Mr. Park. That is correct.

Mr. HiBey. Now, si.r, is it fair to say you were not solicited for
the payment of this campaign contribution by Congressman
Roybal?

Mr. Park. I think that is an accurate statement.

Mr. HiBey. Did you ever ask Mr. Roybal to do anything for you
then or at any time?

Mr. Pagrk. No. No.

Mr. Hisey. Had you ever had any business relationship with Mr.
Roybal or any member of his family?

Mr. Park. No.

Mr. Hisey. Did you talk to Mr. Roybal about rice or anything
like that in that meeting?

Mr. Park. No. There was no need. He is not from the rice-
growing district.

Mr. Hisey. That is correct. Do you know what district he is from,
Mr. Park?

Mr. Park. I think he is from the great city of Los Angeles.

Mr. HiBey. That is correct. Thank you.

Mr. Park. There was some information that was transmitted to
me that some redistricting was involved or something.

Mr. Hisey. What was said after you gave him the money? Did he
say anything more than thank you?

Mr. Park. No. I think again only it was an uneventful type of
meeting, and my recollection concerning that money is not as vivid
as the one I had with Mr. Rarick.

Mr. HiBey. Do you recall that you testified in executive session
on or about March 9, 1978, and made this statement, quote, “And
Mr. Roybal said”—I am referring to page 1004, counsel—"“Thank
you very much. It will be very helpful to my campaign.” And it
was simple as that.

Do you recall giving that answer?

Mr. Pagrk. I think I said not from positive recollection but I felt
that is something that Mr. Roybal said to me and usually that is
the reaction that I get whenever I make the contribution to a
Congressman.

Mr. HiBey. I didn’t see anything in this testimony, Mr. Park,
which suggested a qualification on that particular statement. Do
you dispute that statement was made, that you had said that Mr.
Roybal said to you, “Thank you very much, it will be very helpful
to my campaign’? ) .

Mr. Park. That is what I thought that he said at the time.

Mr. Hiey. And do you think that, today, that is what he said?

Mr. Park. I am not 100 percent positive but it doesn’t make any
difference one way or the other to me. ) _

Mr. FLY~NT. Mr. Hibey, may I interrupt you at this point?

Mr. HiBey. Of course, Mr. Chairman.



266

Mr. FLynT. We are having a vote and usually the procedure is
for us to proceed until the second bells ring. I assume you have
additional questions to ask this witness.

Mr. NieLDs. I have some additional questions.

Mr. FLYNT. The committee will suspend so that the members
may repair to the floor of the House of Representatives to be
recorded on this recorded vote, and I would request all members to
return as soon as possible after they have recorded their vote.

The committee will stand in recess until this vote is completed.

[Recess.]

Mr. FLYNT. The committee will come to order.

Mr. Hibey, you may proceed.

Mr. HiBey. Before I proceed, Mr. Chairman, may I note the fact
that there are present in the hearing room now only five members
of the committee.

Mr. FLYNT. Mr. Bennett, I think, will be back promptly. You may
suspend awaiting the additional members or you may proceed as
you desire.

Mr. HiBey. I appreciate that, Mr. Chairman. It is not my inten-
tion to be obstructive or dilatory.

Mr. FLYNT. I understand that. And I want to state for the record
as we have stated earlier today, there is some question as to the
appropriate number of members with which to conduct this hear-
ing. There are those who feel that the rule provides that two
members shall constitute a quorum for the purpose of receiving
testimony and hearing evidence. The Chair, however feels, and 1
know at least some of the members of the committee agree with
the Chair on this, that at this point in time we are doing more
than receiving testimony and hearing evidence.

We are in effect sitting as a court. It is for that reason that the
Chair delayed calling the meeting to order today until we had a
quorum of seven. There are a number of members of the commit-
tee, as | am sure counsel is aware, who are out of town.

The Chair is going to do his best to maintain the largest number
of committee members present for this hearing, and the Chair is
going to, as always, try to be completely fair and objective. I know
the respondent and counsel for respondent are just as anxious to
conclude these proceedings as we are. Consistent with the Chair’s
determination to be fair, I am going to suggest—I am not going to
insist—that at any time that the membership of the committee
present drops below five, upon motion made by counsel we will
suspend until we have five or more.

I would hope that counsel would concur in that and with the
understanding that the Chair and the committee will make every
effort possible to have a full attendance.

Mr. Higgy. Mr. Chairman, I wish to state on the record that the
Chair and the committee have accorded us every courtesy with
respect to the attempt by the Chair to get a quorum of seven
members into the hearing room, and I deeply appreciate that. I
will concur with the suggestion of the Chair that we may proceed
at this point with five members present. There will come a time
when Mr. Roybal himself will testify, and I wish to express my
wish on behalf of my client that as many members of the commit-
tee as possible be in attendance for the hearing of his statement.
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Mr. HaMiLTroN. Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. The gentleman from Indiana.

. Mr. HamiLtoN. Your statement puzzled me. I was under the
impression that the rules were clear on the point that two mem-
bers of the committee were sufficient for the taking of testimony.
Am I correct in that?

Mr. FLYNT. The gentleman has stated the rule correctly but I
think that the further statement by the Chair that when this
committee is sitting as a court, as indeed we are at this time, it is
the opinion of the Chair that it would be manifestly unfair to
proceed with only two members present.

Mr. HaMmiutoN. I recognize, Mr. Chairman, that we would like to
have all members of the committee present, but as you pointed out
we have a very difficult situation confronting us with five members
of the committee not able to be here. That leaves of us only seven
upon which to draw. To maintain five of the seven here throughout
the testimony, I think, will be extraordinarily difficult, given the
other responsibilities of the Members of the House.

Mr. FLYNT. I recognize that.

Mr. HaMmiLToN. It does seem to me that a decision to require five
members ought to be a decision reached by the committee.

Mrs. FENwick. Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. Yes, ma’dam.

Mrs. FENwick. I do most earnestly concur with the remarks of
the gentleman from Indiana. It seems to me the House is going to
constitute the court and it is clear in the rules that two members
are required for hearings. ’

Mr. FLYNT. The objections of the gentleman from Indiana and
the gentlelady from New Jersey are duly noted; but this member of
the committee, if he can possibly avoid it, will not conduct this
hearing with only two members present. If anybody wants to
appeal that ruling, I will entertain a motion to do so.

Mr. HamiLtoN. I am not thinking of that, Mr. Chairman. I
recognize that you and the members of the committee are in an
extraordinary constitutional position. I know the chairman is
making every effort to be fair in his position, and I appreciate and
respect that. I did want to clarify the rules as I understood them to

e.

Mr. FLYNT. As the Chair stated earlier, the gentleman stated the
rule eminently correctly, but I think there comes a time when the
rule of fairness should supersede the technical letter of the rule,
and that is the ruling of the Chair.

I will say this, as Judge Preyer and Mr. Bennett have’ both
indicated, they can and will be here possibly as early as 4 o’clock,
certainly not later than 5. ' _

I am certain we will give Mr. Roybal, the respondent in this case,
an opportunity to be heard, when he takes the stand, by a full
quorum of this committee, notwithstanghng the rule of .two consti-
tuting a quorum for the purpose of hearing testimony. o

The Chair does not want to be dilatory in this, but the Chair is
trying to conduct this matter in a judicious fashion because while
this is not a judicial proceeding, the Chair and certain megrl.bexjs_of
this committee are of the firm opinion this is a _quas1-Judlclal
hearing because of the results which could come from it.
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The Chair will entertain a motion if anybody wants to make it.
The Chair has stated his position on it. If there is any desire to
overrule the ruling of the Chair, the Chair will certainly entertain
such motion.

You may proceed if you wish, Mr. Hibey.

Mr. Hieey. Mr. Park, you testified the occasion on which you
made your campaign contribution to Mr. Roybal was in August
1974; is that correct?

Mr. Park. As far as my recollection goes, yes.

Mr. HiBey. Was it also your statement or is it fair to say, Mr.
Park, that the way in which you are able to recall that particular
date is by virtue of the letter which is staff exhibit No. 1, a letter
dated August 23, 1974, sent to you by Mr. John Rarick, then a
Member of Congress; is that correct?

Mr. Park. What I think I stated is that I seem to, as to the time
of the year involved, because of the Korean independence day
celebration, and also there is a primary in Louisiana.

Mr. HiBey. There were two incidents which cause you to remem-
ber: the independence day celebration in Korea, and the Louisiana
primary, because you have friends, most notably Mr. Otto Pass-
man.

Mr. PARk. And several others.

Mr. Hisev. All of whom were involved in primaries around that
time?

Mr. Pagrk. Yes.

Mr. HiBey. The right peg in securing your knowledge that the
occasion of the meeting with Mr. Roybal in Mr. Passman’s office
was in August 1974 was the personal letter of Mr. Rarick to you,
dated August 23, 1974; is that not correct?

Mr. Park. The specific date of August 22, as a date during which
time I met Congressman Roybal, was something that I remember,
and as a result of the letter, I think I was helped to remember
more accurately. I think that is the statement I would like to make
regarding your question.

Mr. HiBEy. So it is fair to say the letter secured your knowledge
this event took place in August and on August 22, 1974?

Mr. Park. The letter helped me to secure the date, not necessar-
ily the approximate time. Because as I said earlier, relating to
independence day and the Louisiana primary, I would have known
ilt was August, but the letter helped me to identify specifically the

ate.

Mr. Hisey. I want to go back, if I may, in order to clarify my own
understanding. I do not mean to be duplicative, Mr. Chairman; I
would look upon this as being the last area of questioning of the
witness.

You did testify in March 1978 that Mr. Roybal said, “Thank you
very much. It will be very helpful to my campaign.”

19!7)80 you recall making that statement in your testimony March 9,

Mr. PaRrk. Yes.

Mr. Hisey. If the Chair will indulge me a moment—I have no
further questions of the witness under cross-examination.

Mr. FLYNT. Do you have redirect, Mr. Nields?

Mr. NieLps. No, Mr. Chairman.
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Mr. FLYNT. Mr. Park, will you step down.

You may call your next witness.

Mr. Park. I just wanted to say I enjoyed being with you again
and especially seeing Congressman Quillen, because I spent as
many as 9 months, which represents a great many of my formative
years, in Bristol, Tenn.

Mr. QuiLLEN. King College is a wonderful college, and thank you
very much for pointing out you know about Bristol. That is a fine,
fine college.

Mrs. FENwick. You have touched upon a sensitive nerve.

Mr. Park. Thank you. And with the exception of Chairman
Flynt, I wish you all success in your reelection.

Mr. FLyNT. Call the next witness.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, at this time I would like to offer in
evidence a stipulation between counsel for the staff and counsel for
the respondent.

Mr. FLyNT. Have you shown it to counsel for respondent?

Mr. NieLps. It has been signed by counsel for respondent and has
been marked as committee exhibit A, and I would ask permission
to enter it into evidence and read it. (See exhibits.)

Mr. FLynT. With no objection the stipulation will be received for
the record at this point and counsel may read it if he so desires.

Mr. NieLps. It is hereby stipulated and agreed by and between
John W. Nields, Jr., Chief Counsel, Special Staff, House Committee
on Standards of Official Conduct, and Stanton D. Anderson, Esq.
and Richard Hibey, Esq., counsel for respondent Edward R. Roybal,
that the attached copies of reports filed with the Clerk of the
House of Representatives marked as exhibits 2-17 are true and
accurate copies of all reports of receipts of campaign contributions
received by Mr. Roybal or any committee acting on his behalf
which were filed with the Clerk of the House of Representatives
with respect to contributions received during the year 1974.

At this time, Mr. Chairman, I would like to offer into evidence
and into the record of this hearing exhibits 2 through 17.

Mr. HiBey. No objection, Mr. Chairman.

Mr. FLynTt. Without objection, exhibits 2 through 17 will be
received for the record at this point.

[Whereupon, committee hearing exhibits 2 through 17 were re-
ceived in evidence (see “exhibits”).]

Mr. NieLps. I would like to indicate for the record that Tongsun
Park’s name did not appear on any of these exhibits, 2 through 17,
which have just been taken into the record.

Mr. FLYNT. The record will speak for itself.

Mr. NieLps. The next witness is Roger Johnson.

TESTIMONY OF ROGER JOHNSON

Mr. FLYNT. Mr. Johnson, will you raise your right hand.

Do you solemnly swear that the testimony you will give before
this committee in the matter now under consideration will be the
truth, the whole truth, and nothing but the truth, so help you God?

Mr. JounsoN. I do.

Mr. NieLps. Your name is Roger Johnson?

Mr. JounsoN. Yes; that is right.

Mr. FLynT. You may proceed.
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Mr. NieLps. Mr. Johnson, in 1974 were you the campaign com-
mittee treasurer for Edward Roybal?

Mr. JounsoN. Yes, I believe I was. -

Mr. NieLps. In such capacity, was it your responsibility to report
contributions received by his campaign committee?

Mr. JoHNSON. Yes.

Mr. Niewps. Did Mr. Roybal ever tell you during the year 1974
that he had received a contribution from a man named Tongsun
Park?

Mr. JounsoN. No; he did not.

Mr. Nieps. Did Mr. Roybal ever personally give you $1000 in
cash in 1974 for deposit into the campaign account?

Mr. JounsoN. No; he did not.

Mr. NieLps. Into what account were campaign contributions put
for the Roybal campaign committee in 19747

Mr. JounsoN. The Roybal campaign committee.

Mr. NieLps. Account?

Mr. JoHNSON. Yes.

Mr. Ni1eLps. Was that at the——

Mr. JounsoN. Security Pacific National Bank.

Mr. NieLps. Thank you. I have no further questions of this
witness, Mr. Chairman.

Mr. Hisey. How long have you known Mr. Roybal?

Mr. JoHNSON. Since 1947.

Mr. Hisey. Have you worked in his campaign since he entered
public life?

Mr. JoHNsoN. Yes; I have been his campaign manager.

Mr. HiBey. Do you know others who know Mr. Roybal?

Mr. JounsoN. I know many.

Mr. Hiey. Have you ever heard his reputation for truthfulness
and honesty discussed in the community? And if so, do you know
what that reputation is?

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I would like to state for the record at
this time that I believe these questions are relevant to what is
termed the second phase of hearings. I have no objection to having
this put in at this time, just with the understanding that this is
under the committee’s rules relevant to the second phase of the
hearings.

Mr. FLynt. With that understanding, you may proceed.

Mr. Hieey. Do you know what the reputation of Mr. Roybal is for
truthfulness or honesty?
h_Mr. JounsoN. His reputation is excellent or I would not be with

im.

Mr. HiBev. During the years you have been involved with Mr.
Roybal’s campaigns have there been any complaints of campaign
irregularity or in the campaign accounts ever been made by
anyone?

Mr. Jounson. Never.

Mr. HiBey. Do I take it, sir, you share the opinion of his excellent
reputation.

Mr. JonNsoN. I certainly do.

Mr. FLYNT. Redirect?

Mr. NieLps. No redirect, sir.

Mr. FLyNT. Mr. Johnson, you may step down. Mr. Nields.
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_Mr. NIELDS. At this time, I would like to offer in evidence a
stipulation marked “exhibit B.”

Mr. FLYNT. Stipulation B or exhibit B?

Mr. NieLps. The stipulations are marked A and B; the actual
exhibits are numbered numerically.

Mr. FLYNT. Any objection?

Mr. Hisev. No objection:.

Mr. FLYNT. You may proceed with that.

Mr. NieLDs. Is that received for the record?

Mr. FLYNT. It is (see “exhibits.”)

Mr. Ni1eLbs. Without objection, I would like to read it.

Mr. HiBey. No objection.

Mr. Niewps. It is hereby stipulated and agreed by and between
John W. Nields, Jr., Chief Counsel, House Committee on Standards
of Official Conduct, and Stanton D. Anderson, Esq., and Richard
Hibey, Esq., counsel for Edward R. Roybal, that if called, Stephen
C. Newkirk would testify as follows:

1. That he is assistant vice president for security Pacific National
Bank, Civic Center Branch, 110 South Spring Street, Los Angeles,
Calif., and is familiar with records relating to the account main-
tained at the bank by the Roybal campaign committee;

2. That exhibit 18 is a copy of a record maintained by the bank
in the ordinary course of its business which reflects all deposits
into and checks written on the Roybal campaign committee ac-
count for the year 1974,

3. That exhibits 19-31 are copies of deposit tickets maintained by
the bank in the ordinary course of its business reflecting deposits
into the Roybal campaign committee account and indicating, with
respect to each deposit, the number and size of the checks deposit-
ed and the total amount of currency deposited.

At this time, Mr. Chairman, I would like to offer in evidence at
this hearing exhibits 18 through 31.

Mr. FLYNT. Any objection?

Mr. Hieey. No objection, Mr. Chairman.

Mr. FLynT. Without objection, exhibits 18 through 31 will be
received for the record at this point. (See exhibits.) )

Mr. NieLps. I would like to state for the record, there are six
deposits in exhibit 18 in amounts in excess of $250 during and after
August 1974, and for each such deposit, there is a deppsit tlcke;t
which has been placed in evidence. The only ticket showing cash is
for October 29, which shows cash of $365.

Mr. FLYNT. The record will speak for itself. ) )

Mr. NieLps. Mr. Chairman, at this time, I offer in evidence
exhibit No. 33, which is a transcript of the deposition of Edward R.
Roybal on February 1, 1978,

Mr. FLYNT. Is there objection?

Mr. Hieey. No objection, Mr. Chairman. _

Mr. FLynT. Without objection, exhibit 33 will be received for the
record at this point. (See exhibits.) o

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I request permission to read excerpts
of that deposition into the record at this time.

Mr. FLYNT. Any objection to reading it by excerpts?

Mr. Hisey. If the choice is between reading the entirety of the
transcript or the excerpts, no objection. I only ask that the entirety
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of the transcript be placed in the record and the committee in its
deliberation read the entire transcript.

Mr. FLynt. Without objection, the entire transcript will be re-
ceived for the record, (see Exhibits) and without objection the
committee counsel may read excerpts.

Mr. NieLps. This is on page 5 of the transcript: Question. “Do
you know a man named Tongsun Park?”’

Mr. HiBey. Excuse me, Mr. Nields, may I inquire, is that which is
going to be read that which has already been specified in counts 3
and 5 of the complaint, or are you specifying more than that?

Mr. NieLps. More than that.

Question. Do you know a man named Tongsun Park?

Answer. I know him by sight and reputation.

Question. Have you ever met him?

Answer. I don’t think I have ever met him personally but he is known by every
member of the House and Senate.

Question. Do you mean by reputation or because you have seen them?

Answer. No, by reputation. I think we know every lobbyist in the House of
Representatives and he was just another lobbyist.

Turning to page 9, again with respect to Tongsun Park.

Question. Do you remember him being pointed out to you by anyone in particular?

Answer. Not necessarily pointed out, but when you are around here long enough,
you more or less get information via the process of osmosis, so you have a pretty
good idea as to who is doing the lobbying on Capitol Hill. If a member of Congress
did not know that, he is not alert to know what is going on.

Question. Did Tongsun Park ever make any gift to you?

Answer. No.

Question. Did he ever offer to make a gift to you?

Answer. No.

Question. Did he ever make a contribution to any of your campaigns, either
directly to you or to one of the committees which supported you?

Answer. He never made a contribution directly to me and if a contribution was
made to my campaign, it would show up in the reports I have given you. I have read
some of these reports and I see no evidence of the fact Mr. Park made a contribu-
tion to the campaign at all. I don’t think he would be particularly interested in
making a contribution to a Californian, anyway.

Question. But I take it what you are saying is that you have no knowledge of his
ever making a contribution to any of your campaigns?

Answer. I not only have no knowledge, but I have no evidence in records I have
that he ever made a contribution to my campaign and I see no reason why he
should have made a contribution to my campaign, since first of all I was not high
enough on either the Committee on Foreign Affairs or Foreign Operations, never
handled any of the Korean legislation, I was most particularly interested in the
Middle East and Latin America. Any legislation that came through the committee,
that is the Committee on Foreign Operations, that included the Middle East, I
would be personally involved in that, and involved also in those matters which
affected Latin America.

Question. Did Tongsun Park, to your knowledge, ever offer to make a contribution
to any of your campaigns?

Answer. No, he never did.

Page 12:

Question. To your knowledge, has any Korean national made a contribution to
any of your campaigns for Congress?

Answer. I have in my district, a place called Little Korea and I have fund raisers
in my own district and I assume that there have been Koreans who have made
contributions to my campaign, that is by buying, perhaps, a ticket to one of my fund
raisers. If that is the case, then the name of that particular individual will be found
in the records I have given you.

Page 21:

Question. Have you ever talked to Congressman Passman about rice?
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Answer. I have talked to Congressman Passman about rice for Korea. Congress-
man Passman was quite interested in Korea. In fact, all legislation pertaining to
Korea was handled by Mr. Passman. He gave me the opportunity to deal with the
Middle East and Latin America. On various occasions together with statements
made on the floor, indicated he was interested in Korea. There is no secret of the
fact that he did promote the best interests of Korea. He was interested in Korea as
a whole. But never did I hear Congressman Passman ask me or anyone in the
committee about anything with regard to the sale of rice directly.

Question. Did he ever mention the name Tongsun Park to you?

Answer. I don’t remember that he ever mentioned the name Tongsun Park to me,
no.
Question. Did you ever attend a luncheon——

Answer. But everyone around knew Tongsun Park, so when one was talking
about the sale of rice to Korea, you did not have to be too smart to know who was
handling. Everyone knew it, including the clerks around here. Anyone who has
been on the Hill for any time at all and was familiar with the needs of Korea for
more rice; and if they did know, they suspected that Mr. Park was a rice broker and
was involved and would get the business.

That completes the reading of that exhibit.

I will next call a witness, Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. Before we call the next witness, the bells indicate a
recorded vote is in progress before the House. The members may go
to the floor of the House to record their votes and the committee
will resume its hearing as soon as possible after the vote is com-
pleted. In the event there are to be a series of votes following this
one, those parties present will be notified and the committee mem-
bers may wait until the series of votes is completed. However, if
there is only one vote, at the time I request, subject to that under-
standing, the committee will stand in recess until the votes have
been completed.

[Recess.]

Mr. FLyNT. The committee will come to order.

Mr. Nields, will you call your next witness.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I call Mr. Harris.

TESTIMONY OF JEFFREY HARRIS, DEPUTY CHIEF COUNSEL,
COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL CONDUCT, SPE-
CIAL STAFF

Mr. FLyNT. Do you solemnly swear that the testimony you will
give before this committee in the matter now under consideration
will be the truth, the whole truth, and nothing but the truth, so
help you God?

Mr. Harris. Yes; I do.

Mr. FLYNT. Are you Mr. Jeffrey Harris?

Mr. Hareris. Yes, I am, Mr. Chairman. ]

Mr. FLYNT. A member of the special staff of this committee?

Mr. Harris. That is correct, Mr. Chairman.

Mr. FLynT. You may proceed.

Mr. NieLps. Mr. Harris, exactly how are you employed?

Mr. Hargis. I am Deputy Chief Counsel of the Special Staff of
the Committee on Standards of Official Conduct, specifically work-
ing on the Korean influence investigation pursuant to House Reso-

i 2.
lui\l'f:.l 2N51ELDS. Have you had a conversation with Edward Roybal?

Mr. Harris. Yes; I have.

Mr. NieLps. Approximately when was that?
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Mr. Harris. It was approximately the 10th of March 1978. I
think it is approximate. It might have been 2 or 3 days later, on
Monday the 13th.

Mr. NieLps. How did the conversation come about?

Mr. Hagrris. Well, in midafternoon, Mr. Nields, you informed me
that you were going to Mr. Roybal’s office and you asked me to
accompany you. We went to Mr. Roybal’s office about 3 in the
afternoon.

Mr. NieLps. Who was there?

Mr. Harris. We went into his outer office where there were some
office personnel and were shown into his private office, and it was
yourself and myself and Mr. Roybal.

Mr. NieLps. Did we have a conversation?

Mr. Harris. Yes; we did.

Mr. NieLps. Can you give your best recollection of what was said
by Mr. Roybal, what the full conversation was?

Mr. Harris. Yes; Mr. Roybal stated that he had heard through a
reporter that he had been mentioned by Tongsun Park in his then
private testimony. He stated that he had been in touch with Mr.
Flynt and Mr. Swanner about it and had been told by them that
you were the person that he should contact.

He contacted you and asked, he stated, to see you, and hence we
were in his office.

He said that he had heard that Park mentioned that he had
received some money, that Mr. Roybal had gotten a contribution
from Mr. Park, and Mr. Roybal said there are only two explana-
tionsf that he could think of that could explain how Park could so
testify.

He stated that, first, he had a large Korean population in his
district known as Little Korea and there was a possibility that if
Park gave him money it had come through Little Korea. He stated
the second possibility was that it came through Mr. Passman, and
he went on to explain that he had received $1,000 from Mr. Pass-
man to buy dinner tickets for a dinner that Mr. Roybal was run-
ning.

Mr. Passman said that the money came from a supporter of
Passman’s, and Mr. Roybal said he received this $1,000 from Pass-
man, and gave away the tickets that the $1,000 was to buy to
senior citizens in his district so they could attend the dinner.

Mr. BENNETT. You meant Mr. Roybal said that instead of Mr.
Passman said that?

Mr. Hagrris. That is exactly what I meant. Mr. Roybal was doing
the talking. Thank you, Mr. Bennett.

Mr. Roybal said the tickets purchased with that money were
gi_ven to senior citizens in his district so they could attend the

inner.

Mr. Nields, you then asked Mr. Roybal whether it was possible
that he was given the money by an oriental person in Mr. Pass-
man’s office rather than given by Mr. Passman. Mr. Roybal said
that was not possible, that as a matter of fact he had never re-
ceived a contribution face to face from an oriental person, and with
that we concluded the conversation and you and I left.

Mr. NieLps. I have no further questions of Mr. Harris.
Mr. FLynT. Mr. Hibey.
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. Mr. HiBey. How long have you been working on the investigation
involving Korean influence?

Mr. HARRris. Since April 1977.

Mr. Hisey. This has been your sole and exclusive work since that
date in the month of April and the year 1977?

Mr. Harris. That is correct.

Mr. HiBey. Mr. Harris, you have been performing the function of
lawyer on the staff; is that correct?

Mr. HARRIS. Yes, sir.

Mr. HiBey. As an attorney on the staff, you are responsible for
the investigations that are being conducted in the name of the
staff; is that right?

Mr. Hargris. I think that is a fair statement, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Is it also a fair statement that the time, place, and
circumstances of an event which you are investigating are critical
to your understanding of facts in a particular case? Would that be
fair to say?

Mr. Harris. It would be fair to say to a point.

Mr. Hieey. Well now, let’s explore that point, if we can. It is
important to know, I take it, when a particular event took place;
isn’t that right?

Mr. Harris. Generally speaking, you are correct.

Mr. Higev. It is important to know, for instance, not only wheth-
er Mr. Park made a contribution to someone, in this case Mr.
Roybal, but also when it took place; wouldn’t that be fair to say?

Mr. Hagrris. In that context I would say that is critical, yes.

Mr. Hisey. Wouldn't it also be critical to know exactly when
certain facts came to your attention in order for us to be able to
assess the accuracy of them; yes or no?

Mr. Harris. Yes and no. There are situations in which the exact
time or date would be critical. There are situations in which it
would be more benign, but there are situations in which what you
say is very true, Mr. Hibey.

Mr. Higey. Because isn’t it also true from the standpoint of the
investigator he wants to be sure of his facts so that he is not
mistaken in his reportage of them? Wouldn't that be fair to say?

Mr. Harris. I would say that that is correct also, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Mr. Harris, it is all part of being careful in the
preparation of one’s investigation, isn’t it?

Mr. Harris. To an extent, I would agree with you. ) .

Mr. HiBey. You have some hesitation over that proposition, sir.

Mr. Harris. I have some hesitation with your basic proposition
that dates and times are always critical. I think there are situa-
tions in which they are important and I think there are situations
in which they are not important. Sometimes they are and some-
times they aren’t. ' ) o

Mr. Hipey. Do you have an example immediately in mind of a
situation where dates are not important? ’ _

Mr. HARRis. Yes. I could give you almost any example. Let’s do it
in the context.

Mr. HiBgy. Of this case? ) ) _
Mr. Harris. Of this case. I would say that in a case in which we

are trying to determine whether, for gaxample, _someone ﬁl_ed an
electio)r’l r(geport and received a contribution, that it might be impor-
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tant to know in which year it was received or in which reporting
. period, but not what day. And specifically I have in mind the case
of Mr. Brademas, for example.

Mr. Hisey. All right. When did you attend the meeting of Mr.
Nields and Mr. Roybal in this case?

Mr. Hagrris. When did I attend it? You mean the date?

Mr. HiBey. The date.

Mr. HArRis. It was either Friday the 10th or Monday the 13th of
March.

Mr. HiBey. How did you fix that date?

Mr. Harris. My recollection.

Mr. HiBey. Just on the basis of your recollection? Was it not
aided by anything?

Mr. Harris. Well, it was aided by the fact that it occurred during
the period that Mr. Park was testifying in private before the com-
mittee and that span of time I used as a reference.

Mr. Hieey. You are not saying that it happened at the time that
Mr. Park was in executive session?

Mr. Harris. You see, Mr. Park was in executive session over a
period of time and there were certain days in which he did not
testify. One day, for example, he was ill and it did happen during
that span of time between the first and his last executive session.

Mr. Higey. In the month of March 1978, from information sup-
plied to me by Mr. Nields—and I would stand corrected if the
information is not as I am now stating it—Mr. Park testified in
executive session on March 1, March 2, March 6, Tth, 8th, and 9th,
and not at any other time during March; is that correct?

Mr. Hagrris. I don’t know that, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Will you stipulate to that, Mr. Nields?

Mr. NIiELDS. Yes.

Mr. HiBey. Will you stipulate also that Mr. Park did not testify
in executive session in the month of April 1978?

Mr. NieLps. I just don’t recall. But if that is what I told you
when I gave you a written summary, I am sure that is true.

Mr. HiBey. That is what you told me orally. I have not received a
written summary to that effect, so I represent to you that is what
you told me on the phone, Friday, September 8.

Mr. Hagrris. Mr. Hibey, would you give me the starting date? I
just don’t recall what you just said. Did you say March 1?

Mr. HiBey. March 1st, 2nd, 6th, 7th, 8th, and 9th.

l\l/{r. Harris. That was the 2-week period he testified, that is
right.

Mr. Hisey. But he did not testify in April 1978, to your knowl-
edge; is that correct?

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I think now I have a recollection he
did testify later in March and I so notified Mr. Hibey. I think it
was March 31.

Mr. HiBey. I am asking now about April.

Mr. Harris. I don’t know whether there were other sessions of
Mr. Park after what I consider the main session, but I did not

attend them so I cannot give you an answer. It is just not within
my knowledge, Mr. Hibey.
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. Mr. Higev. Is it usually the investigator’s function to memorial-
1ze In writing an occasion in which he is performing an investiga-
tive act?

Mr. Harris. I guess investigators do that, yes.

. Mr. HiBgy. I take it that lawyers who are involved in investiga-
tions do the same thing, wouldn’t you agree?

Mr. Harris. Well, as a general proposition, yes. I can’t agree
universally.

Mr. HiBey. But as a general proposition you would so agree; isn’t
that correct?

Mr. HarRris. Yes.

Mr. HiBey. If you had a number of cases involving a multitude of
complex or simply numerous facts, sound judgment would seem to
dictate that the attorney or the investigator would keep memoran-
da on his various investigative acts; is that right?

Mr. Harris. As a general proposition I agree again, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. You did that in this case, did you not?

Mr. Harris. I made a memorandum of the conversation of Mr.
Roybal in April, April 19 perhaps.

Mr. HiBey. Yes; Mr. Harris, April 19, 1978, you made a memo-
randum of the conversation you had on March 13, 1978; is that
correct?

Mr. Harris. If that is the date on my memorandum, that is
correct, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Do you have a copy of your memorandum with you?

Mr. Harris. No; I don't.

Mr. HiBey. Could counsel provide you with a copy of the memo-
randum?

Before you examine the memorandum, would your recollection
be fresher of the occasion in which you talked to Mr. Roybal if you
were to have memorialized that occasion on the 13th of March of
1978, as opposed to the 19th of April, 1978?

Mr. HaRrIs. As to certain peripheral facts there is no doubt that
you are right. As to certain other facts, namely what I was speak-
ing to here from Mr. Roybal and what I was principally briefed on
before I went, you are wrong.

Mr. HiBey. So what you are telling me is that you were exercis-
ing judgment as to which facts were important to you and which
facts were not important?

Mr. Harris. That is not what I am telling you. You asked me
would my memory be fresher as to the facts or the circumstances
of the meeting if 1 had memorialized it immediately, and I am
telling you that as to certain facts you are undoubtedly correct. For
example, something has occurred to me since I wrote the memo
that is not in the memo, and that is something Mr. Roybal said,
which was a passing remark, that when you are on a committee
chaired by Mr. Passman and you got a call from the chairman, you
went.

I now remember that. That is not in my memorandum. )

Mr. HiBgy. It is something you have not testified to either previ-
ously; is that corrct?

Mr. Harris. That is correct. o
As to Mr. Roybal’s explanation, as to the possibilities where or

how Park could have said that he gave money to Mr. Roybal, my
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memory will be as fresh on that I suspect 5 years from today as it
was the day I heard it.

Mr. HiBey. You testified in this room just a few minutes ago that
one of the possible explanations was that the money was received
through Otto Passman. Did you not just testify to that?

Mr. Hagrris. From Passman.

Mr. HiBey. I said through. You testified ‘“through,” did you not?

Mr. Harris. I don’t think I did. And if I did, what I meant to say
was from Passman——

Mr. Hisey. Would it be fair to say if you did, you were mistaken?

Mr. Harris. No, no, no. I don’t know what I said, and absent the
record being read back let me say this. What I intended to say is
that Mr. Roybal said if he got money from Park it was given from
Park to Passman to Roybal.

Mr. HiBey. I don’t understand why you would say you don't
know what you said a few minutes ago, yet you are able to remem-
ber what Mr. Roybal said when you memorialized this thing 5
weeks later. Would you explain that to me.

Mrs. FENwick. I think that is important.

Mr. Harris. I do not know the exact quote I said a few minutes
ago, what I am saying to you any more than you can tell me what
you said verbatim a few minutes ago. But what I am telling to you
as a lawyer, it was critical in this case what Mr. Roybal was going
to say, if anything, about the allegations that he had heard that
Park had named him.

Mr. HiBey. Doesn’t that underscore the necessity on the part of
an attorney investigating these kinds of charges to memorialize
that thing immediately? Why did you wait 5 weeks?

Mr. Harris. I am glad you asked that. I have been waiting for
you to ask that. I waited 5 weeks, Mr. Hibey, because I went along
at Mr. Nields’ request. I was not and am not the attorney responsi-
ble for the situation involving Mr. Roybal.

Mr. Hieey. So I understand——

Mr. HArris. Please let me finish. As such, I expected he would
make a memorandum of it and I would not, as is my practice,
when I ask someone who is not on the case involved to come along
with me. Mr. Nields came to me at a later date and said, “Did you
memoralize it in a memorandum?”’

I said, “No.”

He said, “I suggest you do it. And I do not want to discuss this
matter with you until you put down on paper what you recall
because I want your memorandum to be your recollection.”

Mr. Hieey. So you did not go in there as being the person who
was to memorialize the event; is that correct?

Mr. Harris. That is correct.

Mr. Hisey. It was 5 weeks later that you became that person to
memorialize the event; is that correct?

Mr. Hagrss. I think, as you well know, Mr. Hibey, Mr. Nields
also memorialized it.

Mr. HiBey. I am well aware of that, Mr. Harris.

Please look at the exhibit. We have established the date as April
19, 1978; is that correct?

Mr. Harris. Yes.
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Mr. Hieey. Would you read aloud the first sentence of the memo-
randum.

Mr. Harris. “At midafternoon, Nields and I went to Congress-
man Roybal’s office at his request.”

Mr. HiBey. At midafternoon; is that correct, sir?

Mr. HaRrRis. [ just read that, yes.

Mr. HiBey. On April 19, 1978?

Mr. Harris. No.

Mr. HiBey. Then is it fair to say that this statement is not a true
and accurate statement?

Mr. Harris. No. The date, if you were familiar with our filing
system——

Mr. HiBey. I am not.

_ Mr. Harris. Then if you would like me to finish, I will familiar-
ize you.

Mr. HiBey. Please finish.

Mr. Harris. The date is the date of the drafting of the memoran-
dum, not the event.

Mr. Higey. But how is anyone to tell from this document? Isn’t it
a fair reading of this document, Mr. Harris, that the interview
which you report in this memorandum took place on April 19,
1978? Is that not a fair reading of this document?

Mr. Harris. Not to my way of thinking, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Show me where in this document you make reference
to the date March 13 or March 13, 1978?

Mr. Harriss. I don’t, and the reason is because I was not sure of
the exact date. I have testified I am not certain to this day. And if
that were a critical fact, I could not tell you for certain about the
exact date this took place within the scope I have set.

Mr. Hisey. Would you grant me this, sir, that the memorandum
as it stands dated April 19, 1978, and beginning with the first
sentence that you have now read aloud for this committee to hear,
that this memorandum cannot possibly be construed to memorial-
ize the occasion of March 13, 1978, which occasion you have testi-
fied to on direct examination? Yes or no?

Mr. Harris. I can’t do that, Mr. Hibey.

Mr. Higev. Why?

Mr. Harris. Well, because it is clear, as I told you, from our
filing system—although not perhaps to you—the date it was memo-
rialized in writing was April 19. It specifically does not mention a
date, so—— .

Mr. HiBey. But is it not fair to construe the date April 19 as the
midafternoon occasion of this interview? ) )

Mr. Harris. I do not think so. I am willing to concede if you did
not know the fact about the system in which we draft memoran-
da—which, by the way, are not drafted for your benefit, although
incidentally in this position you are certainly entitled to have them
all, you might arrive at that conclusion. o

Mr. Hisey. That conclusion is a mistaken one, is it not?

Mr. Hargis. Yes; it is. . . )

Mr. Hisey. A mistake concerning the date on which something

occurred; isn’t that correct? ] . .
Mr. Harris. It would be your mistaken conclusion, that is cor-

rect, Mr. Hibey.
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Mr. HiBey. No further questions of the witness on cross.

Mr. FLYNT. Redirect? )

Mr. NieLps. No questions, Mr. Harris. ) )

Mr. FLyNT. You may come down, Mr. Harris. Mr. _Nlelds. )

Mr. NieLps. Mr. Chairman, at this time I would like to offer into
the record hearing exhibit No. 34, which is the executive session
testimony of Edward R. Roybal, April 25, 1978.

Mr. FLyNT. Is there objection? )

Mr. HiBey. No objection, Mr. Chairman. ) ) L

Mr. FLynT. Without objection, the committee hearing exhibit No.
34 will be received in the record. o ) )

[Whereupon, committee hearing exhibit No. 34 was identified
and received in evidence.] o

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I request permission to read excerpts
of this deposition into the record at this time. ) )

Mr. FLYNT. Any objection to reading excerpts instead of reading
it in its entirety, Mr. Hibey? ) )

Mr. Hisey. I have no objection so long as the entire transcript
will be in the record and members of the committee will have the
opportunity to read it.

Mr. FLYNT. You may proceed.

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman.

Page 2:

Question: Have you ever received a contribution from a man named Tongsun
Park?

Mr. RovyBaL. Yes; now in retrospect I have.

Mr. NieLps. When was what?

Mr. RoyBAL. Some time in 1954. Excuse me, 1974.

Mr. NieLps. And where did you receive it?

Mr. RoyBaL. In the office of Congressman Passman.

Mr. NieLps. And how did you happen to be in the office of Congressman Passman?

Mr. RoyBaL. Well, I had served with Congressman Passman on the Committee on
Foreign Operations during 1972 and 1973. During those 2 years, he often asked me
to go to his office to meet people that had come from foreign countries. Most of
them were from Korea.

I also met with him in the Rayburn Building, with people from Korea, and during
that time he also gave me the responsibility of meeting with anyone that came from
Latin America.

When I was summoned again to his office, and, incidentally, you have to know
Mr. Passman to know that when he asks anyone on this committee to go to his
office, you just went to his office—when I was summoned to go to his office in 1954,
I went there thinking that again I was going to meet some of his Korean friends,
and I was there at his request.

Mr. NieLps. First of all, I take it you mean 1974?

Mr. RoyBaL. I keep saying 1954, don’t I? I am sorry, it is 1974.

Page 8:

Question: And who was the person who gave you the money?
N 1\1/{; Rl:(’)YBkAL. Someone of Korean descent gave me the money that I now assume to
e Mr. Park.

Page 10:

Mr. NieLps. What did you do with the funds that you received from Mr. Park?

Mr. RoyBaL. Well, we put them in the general cash flow of the Campaign Com-
mittee.

Mr. NieLps. What does that mean?

Mr. RoveaL. That means it became part of the campaign moneys which was
recorded as part of the campaign money that came into the committee at that time.

Page 11:
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Mr. NieLps. Did you tell anyone what the source of the $1,000 was?

Mr. RovBaL. No; I just turned the money in.

Mr. NieLps. And who did you turn it in to?
. Mr. RovpaL. I turned it in to either the chairman of the committee who was
involved at that time or to my secretary who usually made the deposits.

Mr. NieLps. Who was your secretary?

Mr. RoyBaL. Dianne Lewis.

Page 12, line 19:

LeM!‘.?NIELDS. Is it possible that you gave this money to someone other than Dianne
wis?
LeM;. RovBaAL. Oh, it is possible, but not probable. I am sure that I gave it to Dianne
wis.
Mr. _gIELDS. Can you tell us the name of anyone else to whom you might have
given it?

Mr. RoyBaL. The only other one that I might have given it to would have been the
treasurer of the committee, which was Roger Johnson, but I don’t think that I did. I
think I gave it to Dianne Lewis.

Mr. Niewps. Did I understand correctly from what you said a moment ago that
this money was treated as having been used to purchase tickets?

Mr. RoyeaL. This money was used, as I have said before, to purchase tickets, and
the tables were set aside to senior citizens that we invited. I do that all the time.

Mr. NigLps. When in 1974 did you have such a dinner?

Mr. RovsaL. Well, we had one dinner in February of 1974. We had two or three
other functions during the year.

Mr. NieLps. And might it have been one of these other functions that the money
was received in connection with?

Mr. Royeal. No, I don’t think so. I think the money was received in February for
the February dinner.

Mr. NieLps. Have you spoken to Dianne Lewis within the last 3 months or so
about this contribution?

Mr. RoyBaL. Yes; I have.

Mr. NieLps. And what did you say to her and what did she say to you?

Mr. Roveat. I asked her if she had any record of my giving her that money and
she said she did, that it had been deposited, and that you now have the deposit slip.

Page 26:

Mr. DesmonD. Mr. Roybal, is there any reason why you would not give Tongsun
Park credit for contributing $1,000 to your campaign?
Mr. RoysaL. First of all, I didn’t know what his name was at the time.

Further down on page 27:

Mr. NieLps. Congressman, you testified that you didn’t know his name at the
time. Surely Mr. Passman introduced you to him, didn’t he?

Mr. RoyBAL. Mr. Passman introduced me to a lot of people whose name he
probably mispronounced the way he mispronounced, and during all the time that I
served with Mr. Passman, he never pronounced my name right once.

Mr. NieLps. But he did introduce you to Mr. Park using some name?

Mr. RoyBaL. Introduced me to his very dear friend, using some name, and he
introduced me to Mr. Park as his very dear friend, mispronouncing my name.

Mr. NieLps. Did you ask Mr. Park what his name was?

Mr. RoysaL. No. o .

Mr. NieLps. But he was giving you a thousand dollar contribution which you were
required to report by name.

Mr. RoyBaL. Yes. .

Mr. NieLps. But you did not ask him his name.

Mr. RoysaL. No, I did not.

Mr. Chairman, the next witness is Dianne Lewis.
Mr. FLynTt. Call Dianne Lewis.

TESTIMONY OF DIANNE LEWIS, AN EMPLOYEE OF
REPRESENTATIVE EDWARD R. ROYBAL

Mr. FLyNT. Ms. Lewis, before taking the stand, would you remain
standing and raise your right hand. Do you solemnly swear the
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testimony you give before this committee in the matter now under
consideration will be the truth, the whole truth, and nothing but
the truth, so help you God?

Ms. LEwis. Yes.

Mr. FLYNT. You are Ms. Dianne Lewis?

Ms. Lewis. Yes, sir.

Mr. FLYNT. Are you accompanied by your counsel, Mr. Russell
Gaspar?

Ms. LEwis. Yes, sir.

Mr. FLyNT. You may proceed, Mr. Nields.

Mr. NigLps. Mr. Chairman, for reasons which I am sure you can
understand and I think we can all understand, this has been an
extremely difficult situation for Ms. Lewis. She has requested that
rather than respond to questions from me, at least at the outset,
she be permitted to give her testimony as a brief statement.

The risk of following such a procedure, in my view, is that the
witness does not know the relevant issues and may give testimony
on things which the committee would rather not hear. However,
her counsel has been over it with her. He is aware of the relevant
issues, and I have no objection if it makes her more comfortable for
her to give a statement and then to be examined on that by me
and then Mr. Hibey. But I think that is up to the committee to
decide and to find out whether Mr. Hibey has any objections.

Mr. FLynT. Mr. Hibey, do you have any objection?

Mr. Higey. Mr. Chairman, I certainly do not want this witness to
feel any great discomfort, any greater than she is experiencing by
having to participate in proceedings such as this one. I have not
had the opportunity to confer with her. I have talked to counsel. I
simply do not know what her prepared remarks will entail. I do
not mean to suggest any apprehension on my part but since Mr.
Nields does raise the existence of the possibility, let me say that I
have no objection to the format, that perhaps if the proposed
statement is something that since it will be read to the committee,
might be shared with counsel, a brief opportunity to peruse it, we
might be able to go forward very quickly thereafter.

Mr. NieLps. I do not understand that there is a written state-
ment.

Mr. GaspPAR. So there is no confusion, there is no written state-
ment. It is just that Ms. Lewis would be a little more comfortable if
she were permitted to describe her knowledge of events relevant to
this inquiry in narrative form rather than in direct response to
questions.

Mr. HiBEy. I am not going to object, Mr. Chairman.

Mr. FLYNT. Does any member of the committee have any objec-
tion to this procedure?

dHearing none, Ms. Lewis, you may proceed as you have request-
ed.

Ms. Lewis. Thank you, sir.

Mr. FLYNT. In this connection the Chair would caution you, Ms.
Lewis, that you have been advised generally by Mr. Gaspar what is
and what is not relevant. I would like to request Mr. Gaspar to
stop Ms. Lewis at any time that he feels she is commenting on
facts which have no bearing on this case.

Mr. GaspAR. Yes, sir, T will.
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Mr. FLYNT. Also I would certainly expect counsel for respondent
and counsel for the committee to object and make an effort to stop
anything that is clearly irrelevant to the issues in this case. With
that understanding, Ms. Lewis, you may proceed.

Ms. LEwis. I work in the Los Angeles office of Congressman
Edward Roybal a a caseworker. My duties include casework, con-
stituent.

Mr. QuiLLEN. Mr. Chairman, it is difficult to hear.

Ms. LEwis. My functions include casework, working with con-
stituents, representing the Congressman at congressional seminars.
The point in question is the money that were supposed to have
been given to the Congressman, and to the best of my recollection
the only time the Congressman has given me cash money was in
February 1974. It was in the Los Angeles office, and he stated that
these moneys were given to him at a breakfast of Jewish communi-
ty leaders and that they were to be used for senior citizen tickets
gnd that I was to deposit it in the bank, which was done at a later

ate.

Mr. FLYNT. Do you wish to make a further statement?

Ms. Lewis. The dinner dance was held the weekend of Febru-
ary—it was mid-February. The Congressman was in the office
Friday prior to the dinner dance. That is when he gave me the
moneys, and the dance was held on either—I can’t remember the
exact date—Saturday or Sunday, and the moneys were held in the
office until a deposit was made the following Thursday at the
regular bank.

To my knowledge there was no other cash or checks that were
received at the dance that were given to me, and the moneys that
were recorded were the moneys given to me in the office by the
congressman, which is a total amount of $1,200.

Mr. Niewps. I have just one or two questions to supplement, Mr.
Chairman.

First, Ms. Lewis, you were struggling with the date.

Mr. Hisey. I will stipulate it was February 17.

Mr. NieLps. Fine.

February 17 was the date of the dinner, and the Thursday follow-
ing on which the deposit ticket was dated would be the 21st?

Ms. LEwis. The 21st of February, 1974.

Mr. NieLps. And you are aware the amount of cash on the
deposit ticket on the 21st was $1,200?

Ms. LEwis. Yes, sir. )

Mr. NiELDs. I take it that you are aware of adding no other cash
other than the cash you received from Mr. Roybal to that deposit
ticket?

Ms. Lewis. No other cash moneys were mixed with that money
for the deposit.

Mr. NIEII)..DS. But I take it it is also true that you didn’t count the
money when you got it; is that right? ) )

Ms. LEwIs. At the time the moneys were given to me I did not
count it. I counted it at a later date.

Mr. NieLps. But you did count the moneys? o

Ms. Lewis. Yes. To make the listing on the deposit slip.

Mr. NieLps. Do you remember Whether the money was loose or
in an envelope when you received it?



284

Ms. Lewis. It was loose.

Mr. NieLps. Where did he take it from?

Ms. Lewis. He took it out of his wallet.

Mr. Niewps. If you will give me just a moment, Mr. Chairman,
this is an unfamiliar procedure.

Mr. FuynT. All right.

Mr. NieLps. Ms. Lewis, do you remember now anything else that
Mr. Roybal said to you when he gave you the money?

Ms. Lewis. He stated that money had come from the members of
the Jewish community and that they did not want to be put on a
sucker list, so to list it as cash.

Mr. NieLps. In other words, they didn’t want their name to
appear?

Ms. LEwis. To appear to be used on a separate list for future
mailings.

Mr. NieLps. I have nothing further of this witness, Mr. Chair-
man.

Mr. FLynT. Mr. Hibey.

Mr. HiBey. I just want to be clear on one point. The only time
you counted the money was when you tallied the proceeds from the
dinner dance together with what the Congressman gave you for
purposes of making out the deposit slip in the amount of $1,200; is
that right?

Ms. Lewis. There were no other cash moneys given to me from
the dinner dance.

Mr. HiBey. Again?

Ms. LEwis. There were no other moneys, currency from the
dinner dance, given to me to make the deposit. There were checks
but no other cash.

Mr. Higey. That you recall?

Ms. Lewis. That I recall.

Mr. HiBey. There could have been cash, however, that was re-
ceived?

Ms. Lewis. I don’t recall any other cash money being given to
me.

Mr. HiBey. Thank you.

No further questions, Mr. Chairman.

Mr. NieLps. Just one further question.

You are aware it is expectable that some cash would be received
at the door of the dinner dance?

Ms. LEwis. Yes, sir.

Mr. NieLps. And I take it if that cash does not appear on any
other deposit tickets, it's a mystery to you why not?

Mr. HiBey. I didn’t hear that question.

Mr. NieLps. I say if that cash did not appear on some other
deposit ticket, you simply don’t know why it does not.

Ms. LEwis. I am not aware of any other cash that would have
been deposited.

Mr. NieLps. Nothing further, Mr. Chairman.

The CHaiRMAN. Mr. Hibey, do you have anything else?

Mr. Hieey. No, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. You may step down, Miss Lewis.

Mr. NieLps. [ have nothing further, Mr. Quillen.
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Mr.. QUILLE.N. Mr. Chairman, whomever can clarify this for my
own information, on September 30, 1974, there is a bank deposit to
the Roybal campaign committee, where Philip Friedman shows a
deposit of $1,300 in cash.

Mr. NigLps. I think I can clarify that, Congressman.

Mr. QUILLEN. But I think the prior testimony was that there was
no deposit of cash made after Mr. Roybal’s meeting with Passman.

Mr. NieLps. That’s true, there was not. The $1,300 deposit was
made of two checks, one $1,000 and one $300 and that is to be
found on the deposit tickets which you will find behind the bank
statements.

Mr. QUILLEN. Thank you, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. Mr. Hibey?

Mr. HiBEy. I was going to ask that the Chair indulge me 5
minutes before we proceed.

The CHAIR. ] might indulge you more than that.

Mr. HiBey. There are only six Members here, Mr. Chairman, and
I think we earlier——

The CHAIRMAN. Do you have any idea when the next vote is
coming?

i\l{r. QUILLEN. It should have already been, but maybe we can
call.

The CHAIRMAN. The committee will come to order.

The Chair is informed that there are going to be two votes in
rapid succession, the first of which will require the full 15 minutes
and the second will require also 15 minutes, and it is hoped that
members of the committee, when they are recorded on the second
vote, can return to this hearing room as soon as possible.

With that understanding, the committee will stand in recess
until 4:40 p.m. and the Chair has promised he will make every
effort to have seven members present when Mr. Roybal testifies,
and the Chair honors that commitment.

The committee will stand in recess until 4:40 p.m.

Mr. FLYNT. The committee will come to order.

Let the record show that seven members are present.

Mr. Hibey.

Mr. HiBey. I call Mr. Roybal.

TESTIMONY OF HON. EDWARD R. ROYBAL, A
REPRESENTATIVE IN CONGRESS FROM THE STATE OF
CALIFORNIA

Mr Frynt. Will you raise your right hand, and stand please. Do
you solemnly swear the testimony you will give before this commit-
tee in the matter now under consideration will be the truth, the
whole truth, and nothing but the truth, so help you God?

Mr. RoysaL. I do.

Mr. FLYNT. You may be seated.

You are Representative Edward R. Roybal?

Mr. RovBaL. Yes, sir, lam. ] '

Mr. FLyNT. You represent a district in California? =~

Mr. RoyBaL. Yes; I do, the 25th Congressional District of the
State of California.

Mr. FLynT. Los Angeles County?

Mr. RoyBaL. Yes, sir.
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Mr. FLynT. Mr. Hibey, you may proceed.

Mr. Hisgy. Mr. Chairman, Mr. Roybal has a statement that he
wishes to make to the committee, and I would submit that would
be my direct examination and that would, of course, be subject to
cross-examination.

Mr. FLyNT. Do you have any objection, Mr. Nields?

Mr. NieLps. No.

Mr FLyNT. Mr. Roybal, you may proceed.

Mr. RoyBar. Thank you, Mr. Chairman.

Mr. Chairman and members of the committee, this is the first
opportunity that I have had to present my side of the case before
this committee. I only wish that I had been given the opportunity
to make this presentation to the full committee before formal
charges against me were made. Sometime in 1974 I was called by
Otto Passman, chairman of the Subcommittee on Foreign Oper-
ations, to come to his office. This was not unusual for he had called
me on other occasions to come to his office to meet foreign visitors,
most of them from Korea.

I remember that Mr. Passman mispronounced my name during
the introduction and I did not catch the name of the man whom he
referred to as his very dear friend who wanted to help me with a
campaign contribution. Since I had not solicited the contribution, I
felt that Passman was responsible, and in my mind gave him credit
for having helped me raise funds.

Four years later Mr. Nields came to my office and asked me
several questions. He did not tell me that I was under investiga-
tion. Sometime later, on February 1, 1978, my deposition was
taken. But before I did so, I asked Mr. Nields if I needed an
attorney, and he told me that he didn’t think so. Before going to
the room where the deposition was taken, I was assured by my
staff that Mr. Park had never called or visited my office, and 1
knew for a fact that I had never visited or called his, that I had
never attended any of his parties, and that neither I nor any
}x?ember of my family were engaged in the business venture with

im.

Based on this information and knowledge, I testified that I had
not received a campaign contribution from Mr. Park.

On March 10, 1978, while in Los Angeles I learned from a report-
er in Washington that I had been named by Park as the recipient
of a campaign contribution. On March 13, upon my return from
Los Angeles I called to see the chairman of this committee to try to
ascertain the facts, and he had confirmed the story I had heard.

In essence, I told both the chairman and Mr. Swanner, who was
present, that the only possibility that I had received the money was
ghrough Mr. Passman or from a citizen group of Koreans in my

istrict.

I indicated to them that I had always been grateful to Mr.
Passman and that I even suspected that he might have been the
donor, but at any rate thankful to him for helping me raise funds
for my campaign.

I indicated also that I didn’t think I received the money from Mr.
Park because more recently I had seen his picture in the newspa-
pers and did not connect him with the man in Mr. Passman'’s office
in 1974. At the time I made this statement about the pictures of
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Mr. Park in the news media, I was thinking in terms of my
knowledge of the man in 1978 and not in 1974 when Park was very
little known. I was admonished by Mr. Swanner to promptly see
Mr. Nields.

That same day I talked to Mr. Nields and his associate and told
them essentially the same thing.

On April 25, 1978, I again testified under oath correcting my
original statement that I had not received money from Park. In
addition, after checking with my Los Angeles office, I explained
what I believed to be the disposition of the funds. Since I was
positive that the funds were spent in my campaign and since I gave
Dianne Lewis at least $1,000 in cash in February 1974, and was
aware of a deposit slip showing a $1,200 contribution, I assumed
that the deposit slip included the money received in Passman’s
office, and on that assumption I testified that the money received
in Passman’s office had been deposited to my campaign account.

I testified on what I believed to be the facts. I was in no way
trying to deceive this committee. I firmly believe that the money I
received from Park was part of the moneys deposited in my cam-
paign account in February 1974.

But, Mr. Chairman, I cannot independently prove that with docu-
mentary evidence since I did not personally attend to these matters
but delegated them to volunteers. In all candor, as a candidate I
must admit that the money I received from Mr. Park was not
properly recorded, that I agree with the testimony of Dianne Lewis
that prior to the dinner I gave her money coming from friends in
the Jewish community. This, however, Mr. Chairman, does not
deter me from my conviction that the moneys were used for my
campaign, regardless of whether there is evidence to indicate that
the campaign contribution may have been made in August and not
in February.

If my assertions concerning depositing and proper accounting for
it are wrong, it is because I assume from the records that I had
checked that I was correct.

I vigorously deny that I intentionally tried to deceive any one
member or the committee as a whole.

Mr. Chairman, I have been in public office for 30 years; 16 of
those years I have spent in the Congress of the United States. I
really believe that I enjoy an excellent reputation in my district
and, I hope, with my colleagues here in the House of Representa-
tives. I can assure you, Mr. Chairman, that I have too much
respect for you and the members of this committee and this Con-
gress to willfully or intentionally lie to a member of this or any
other committee, and that there isn’t enough money to make me
throw that away, much less for 1,000 measly dollars.

I thank you, Mr. Chairman, for this opportunity.

Mr. Hisey. I submit the witness for cross examination.

Mr. FLynT. Mr. Nields. o

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman. Mr. Roybal, I take it it's
now your testimony that you received $1,000 from Tongsun Park in
Mr. Passman’s office in mid-1974; is that correct?

. L. That is correct.
ﬁ; 1131(1)1::{:35. I take it it’s also your testimony that you never told

anyone who gave you the money?
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Mr. RoysaL. That is correct.

Mr. NieLps. Consequently the money was never reported; is that
right?

Mr. RoyBaL. That is correct.

Mr. NieLps. Why didn’t you cause the money to be reported?

Mr. RoysaL. Well, Mr. Nields, it was a matter of a mistake. I
should have definitely called to find out who the donor was, and I
should have recorded it with the donor’s name.

Mr. NieLps. That is true, Mr. Roybal. That is what the law
requires. But my question is, why did you not do it?

Mr. RoyBaL. Because it was a mistake at the time, and I am
sorry that a thing like that happened.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, had you ever received any other contri-
butions in cash as large as $1,000?

Mr. RoyBaL. No, sir.

Mr. NieLps. This was the only occasion on which you received a
contribution of that size?

Mr. RoyBaL. To my memory; that is true.

Mr. NieLps. All the other contributions which you have received
have been duly reported according to your testimony; is that right?

Mr. RoyBaAL. Yes, sir.

Mr. NiELps. A $1,000 cash contribution from a person you do not
know is an event which would stand out in your mind; would it
not?

Mr. RoysaL. Yes; it would.

Mr. NieLps. Indeed, aren’t you aware that this was precisely the
kind of transaction which the reporting laws were designed to
bring out into the open?

Mr. RoyBaL. I am aware of that but at the time that I submitted
the testimony I looked at the record itself, I saw a $1,200 cash
contribution, and I assumed that included the $1,000 that I re-
ceived from Mr. Park.

Mr. NieLps. You are shifting ground a little bit, Mr. Roybal. I am
not addressing the timing of the contribution or how you testified. 1
am simply asking you why it wasn’t reported.

Mr. RoyBaL. Because I made a mistake.

Mr. NieLps. Well, did you think there was something wrong with
this contribution that would lead you not to report it although you
reported all others?

Mr. RoyBaL. No.

Mr. NieLps. I take it, Mr. Roybal, that you knew that Tongsun
Park was a lobbyist; is that right?

Mr Roybal. I know now that Tongsun Park was a lobbyist but I
did not know that in 1974 and I don’t think that Mr. Park was well
known in 1974.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, you testified at some length in your first
deposition that everyone in Washington knew that Tongsun Park
was a lobbyist.

Mr. RoyBAL. At the time that I testified in 1978 it seems to me
that most anyone in Congress would have known he was a lobbyist.

Mr. NieLps. But your testimony was in the past tense, you testi-
fied that everyone knew that Tongsun Park was a lobbyist?

Mr. RoyBaL. In 1978.
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Mr. NieLps. Mr. Roybal, when you were asked why you did not
report the contribution in your second testimony before this com-
mittee, you said because you did not know Mr. Park’s name.

Mr. RoyBAL. Well, that is true. At the time I received the contri-
bution from Mr. Park I did not know what his name was.

Mr. NieLps. Did you make any efforts to find out his name?

Mr. RoyBaAL. No, sir, I did not.

Mr. NieLps. You didn’t ask him his name when you were in the
room alone with him?

Mr. RoyBaL. No, sir.

Mr. NieLps. And you didn’t ask Mr. Passman later on what the
name of the person who had given you a $1,000 was?

Mr. RoyeaL. I did not and Mr. Passman never mentioned it
again.

Mr. Niewps. Is it still your testimony, Mr. Roybal, that you
turned this $1,000 in cash over to someone else involved in your
campaign?

Mr. RoyBaL. I firmly believe that I did turn the money in to
someone in the campaign, but I do not have documentary evidence
to prove that.

Mr. NieLps. What did you tell them?

Mr. RoyBaL. Sorry, I didn’t hear.

Mr. NieLps. What did you tell them about the money?

Mr. RoyBAL. At the time that the money in question was turned
in, I did say that it had been given to me by friends in the Jewish
community.

Mr. NieLps. You mean you are saying now that you made that
remark about the Tongsun Park money?

Mr. RoysaL. No, I say that I made that remark at the time I
turned over some money to Dianne Lewis. I am agreeing with her
statement.

Mr. NieLps. I understand that. But what did you say when you
turned over Tongsun Park’s money?

Mr. RovBaL. I don’t know that I turned over Tongsun Park’s
money.

Mr. Nierps. That was my question. What did you do with the
Tongsun Park money? )

Mr. RoyeaL. If I had documentary evidence to show what I had
done with the Tongsun Park money I would have presented that.

Mr. NieLps. So you can’t tell us whether you turned the Tongsun
Park money over to anyone? I understand how you have just
testified. You do not know now whether you gave that money to
anyone?

Mr. RoyBaL. That is correct, I do not know.

Mr. NieLps. So you may have kept it?

Mr. RoysaAL. It could be, yes. '
Mr. NieLps. Mr. Roybal, the first time that you testified before

this committee you were asked whether Tongsun Park had ever
given you a contribution, and you testified no. Is that correct?
Mr. RoyBaL. That dlSd correct. .
Mr. NieLps. Why did you say no: .
M; RoYBAL. Be)(r:ause I didn’t know that the man in Mr. Pass-

man’s office was Tongsun Park.
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Mr. NieLps. But, Congressman, you were asked in that same
deposition whether you had ever received any contribution from a
Korean national.

Mr. RovBaL. I don’t know Tongsun Park is a Korean national.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, you have just testified that you knew
that Mr. Passman was inviting you down to meet a Korean?

Mr. RoysaL. Yes. But it could be a Korean who could also be a
citizen of the United States, someone of Korean descent.

Mr. NieLps. So that you are saying that you could positively
testify the first time that you appeared before the committee that
you had never received money from a Korean national because the
Korean in Otto Passman’s office might have been a naturalized
citizen; is that what you are saying?

Mr. RoyBaL. No. What I am saying is after assuring myself that
Tongsun Park had never been in my office, that I had never called
his, that I had never been to any of his parties, that he never
thrown a party for me, that none of my relatives were involved in
a business venture with him, I assumed then that I had absolutely
no contact with him and therefore I went down and testified to
that effect.

Mr. NiIeLps. But my question is: Weren’t you also asked in that
first deposition whether you had received a contribution from a
Korean national?

Mr. RoyBAL. I may have been asked that question.

Mr. NieLps. You replied that there were some Korean nationals
in your district and if any of them had given you any money it
would be reported, but you did not disclose your meeting in Otto
Passman’s office with a Korean who gave you $1,000. Why not?

Mr. RovBaL. Because, again, there may be some Koreans in my
district that are nationals of Korea, that is, not American citizens,
I did not report the money that I received from Passman’s office,
and as I said before, I should have found out what his name was, 1
should have recorded it as having come from Tongsun Park. I did
not, and it was a mistake on my part, a mistake in judgment.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, my question still is, when you were
asked whether you had ever received a contribution from a Korean
national why did you not then disclose the episode in Otto Pass-
man’s office?

Mr. RoyBaL. Because I did not know Tongsun Park was a Korean
national.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, you testified that you knew that Otto
Passman had a very large interest in rice; is that correct?

Mr. RoysaL. He had a very large interest in Korea.

Mr. NIELDS. And also rice?

Mr. RoyBaL. Probably also rice.

Mr. Nierps. And you testified to that previously?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. And you have testified that Tongsun Park was
known as a rice merchant and that if there were some sales of rice
to Korea Mr. Park would probably get the business; is that right?

Mr. RoyBaL. If you are talking in the context of 1976 or 1978;
yes.

Mr. NieLps. I am talking at the time you testified.

Mr. RoyBaL. I testified in 1978.
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Mr. NieLps. That is right.

Mr. RoyBaL. Not 1974.

Mr..NIELDS.'At the time you testified, you were aware of those
facts; is that right?

Mr. RovBaL. At the time I testified; yes.

Mx.'. NieLps. And you were aware that this committee was con-
ducting a Korean influence investigation which involved Tongsun
Park and other Koreans; is that correct?

Mr. RoyBaL. That is correct.

Mr. Nievps. I take it you as a Congressman keep up with press
reports concerning Congress and concerning congressional business;
is that also true?

Mr. RoyBaL. [ try to; yes.

Mr. NieLDs. So you were aware at the time you testified that Mr.
Passman was a prime subject of the investigations which were
going on at that time involving Tongsun Park’s Korea sales of rice?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. And you were also aware that an investigation was
focusing on cash passing hands from Koreans to congressmen in
little white envelopes; is that also true?

Mr. RoyBaL. Yes.

Mr. NieLps. And you were asked whether you had ever received
a cash contribution from Tongsun Park or a Korean national in
your first deposition. The fact was that you had been in Otto
Passman’s office and received a little white envelope filled with
cash from a Korean and yet you did not disclose that in response to
any of the questions asked you in that deposition.

Mr. RoyBaL. First of all, I was askewd whether or not I received
a campaign contribution from Tongsun Park. I did not know that
the man in Passman’s office was Tongsun Park.

Mr. NieLbps. Mr. Roybal, isn’t it really the fact that during that
deposition you had no intention of disclosing to this committee the
fact that you had received some money in Otto Passman’s office?

Mr. RoyBaL. That is not the fact at all.

Mr. NieLps. Because you had not reported the money you re-
ceived and in fact had not turned it into the campaign committee
and therefore couldn’t afford to inform us?

Mr. RoyBaL. That is not correct, because at the time I took the
deposition I based my deposition on what I believed at the time to
be the facts.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, did you tell Mr. Harris that you had not
received any money directly from Tongsun Park or from an orien-
tal in Otto Passman’s office? ) ]

Mr. RoyBaL. I may have told Mr. Harris that I did not receive
money from—will you rephrase the question? I am sorry, I lost it.

Mr. NieLps. Would the reporter read it.

[Question read.] ) _ o

Mr. RoysaL. I told Mr. Harris that I did not remember receiving
money from Tongsun Park. With regard to an oriental, there are
many in my district and I have received money from orientals in

istrict. _

m)I’VI(i‘I.StNrigLDs. That wasn’t the question, Mr. Roybal. The question
was whether you told Mr. Harris and me that you had not received
any money directly from Tongsun Park or an oriental.
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Mr. RoyBaL. I don’t remember the oriental part of it. But I did
say I didn’t remember receiving money from Tongsun Park.

Mr. NieLps. But that you had received some money from Otto
Passman in his office?

Mr. RoyBaL. That I received some money through Otto Passman,
as Mr. Harris has testified.

Mr. NieLps. We understand, Mr. Roybal, that you told Mr.
Harris that it was your understanding that the money that Otto
Passman had given you had originated with someone else and
consequently it was through Otto Passman. My question is, did you
tell Mr. Harris that it was Otto Passman who gave you the money
and it wasn’t some oriental in his room?

Mr. RoyBaL. I said at the time that I was crediting Otto Passman
with having helped me with a campaign contribution.

Mr. NieLps. What is the answer to my question?

Mr. RoyBaL. I just gave it to you.

Mr. NieLps. Well, I will ask it again. Did you tell Mr. Harris that
you had received the money from Otto Pssman or did you tell him
that you had received it from an oriental or someone else in his
room?

Mr. RoyBaL. I told Mr. Harris that I had received the money
through Otto Passman.

Mr. NieLps. Did you tell Mr. Swanner that in an effort to explain
what you learned to be Tongsun Park’s testimony, that you had
come up with two possibilities, one of which was it was the money
you got from Otto Passman but that you had never met Tongsun
Park? Of that you were certain?

Mr. RoyBaL. I said that I had not remembered meeting Tongsun
Park, that is correct.

Mr. NieLps. Did you tell him that you were certain that you had
never met Torigsun Park because you would have recognized him
when you saw his picture in the papers later?

Mr. RoyBaL. I was certain at the time of the first deposition that
I had not met Tongsun Park. Tongsun Park was unknown to me
and I believe to most of us back in 1974.

Mr. NieLps. My question was what you told Mr. Swanner.

Did you tell Mr. Swanner when you were attempting to explain
what you had learned to be Tongsun Park’s testimony, did you tell
him that you had received some money from Otto Passman which
might have come from Tongsun Park but that you were certain
you had never met Tongsun Park?

Mr. RoyBaL. I told Mr. Swanner that I felt I was certain I had
not met Tongsun Park and that I had received some money in Mr.
Passman’s office, yes.

Mr. NieLps. So that you were not telling Mr. Swanner at that
time and you were not telling Mr. Harris at that time that you had
received money from an oriental in Otto Passman’s office; isn’t
that true?

Mr. RovBaL. Not from an oriental, from Tongsun Park.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, isn’t the fact that at the time you spoke
to Mr. Harris and Mr. Swanner you had decided that Tongsun
Park had testified and that you would have to disclose this event in
Mr. Passman’s office, but that you would disclose it in a way that
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was still consistent with the testimony you have gi
earlier before this committee? vy © given under cath

Mr. RoyBaL. That is not the case at all. I tried to tell the truth at
all times based on information that I had available to me, and that
is exactly what I did.

Mr. NIeLDs. And that led you to tell Mr. Swanner and Mr. Harris
that you had received some money from Otto Passman, that you
did, but you did not tell him you received money from an oriental
in Otto Passman’s office.

Mr. RoyBaL. As Mr. Harris testified, I told him I had received
money through Otto Passman.

Mr. NieLbs. And it was only later, after Tongsun Park’s testimo-
ny was vividly given in opposition, on television, that you then
disclosed in your deposition, in fact, you had received some money
from a person, directly now from a person that you assumed to be
Tongsun Park?

Mr. RoyBAL. Yes; that is true.

Mr. N1eLps. I have no further questions.

The CHAIRMAN. Mr. Hibey, do you have questions?

Mr. HiBey. Indulge me for a minute, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. You may step down, Mr. Roybal.

Mr. HiBey. I was simply asking that I be indulged a moment.

The CHAIRMAN. I beg your pardon, have a seat.

Mr. HiBey. I have nothing further, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. You may step down, Mr. Roybal.

Mr. Nields, do you have anything else?

Mr. NieLps. Nothing further, Mr. Chairman. A

ng’le CHAIRMAN. Excuse me, Mr. Hibey, do you have anything
else?

Mr. Hisey. Nothing further, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. Mr. Nields, do you have anything else?

Mr. N1eLps. Nothing further, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. That concludes the taking of all testimony, ap-
parently, and receiving of all evidence with regard to this matter
now before this committee.

According to the rules of supplemental procedures adopted by
this committee, it now becomes the duty of the chairman to fix a
date certain to hear closing oral argument from staff counsel and
from counsel for the respondent following which oral argument the
committee will conduct its deliberations on the testimony and evi-
dence which has been presented in this case. ] )

Mr. Nields, would you and Mr. Hibey help me with this?

Do you have a suggestion as to when you would like to conclude
the oral arguments in this case? I will ask Mr. Nields first.

I know you cannot do it tomorrow, Mr. Hibey.

Mr. Hisey. That's correct, Mr. Chairman. ) )

The CHAIRMAN. Because of a death in your family of which we
have just been informed, and that you will necessarily be there
tomorrow. ) .

Mr. NieLps. Mr. Chairman, may I possibly make a suggestion,
and that is would it be possible to confer, Mr. Hibey and myself
and the chairman, and have this proceeding formally adjourned
until tomorrow morning and announce the date which the chair-

man would fix at that time?
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The CHAIRMAN. The Chair, of course, certainly wants to accom-
modate counsel and counsel for Mr. Roybal.

Now, Mr. Hibey cannot be here tomorrow. However, the Chair
will certainly be glad to follow the suggestion if it's agreeable with
Mr. Hibey to confer with the two of you immediately following this
hearing today, and tomorrow we can announce, subject to this
agreement, if we are in agreement, the date up on which this will
take place, and Mr. Anderson, we will notify you immediately or
you may be present at the time the announcement is made, if you
so desire.

We will let you know in ample time to be there for the an-
nouncement in the event you desire to be. If not we will notify you
immediately.

Is that satisfactory to both of you?

Mr. HiBgy. It is, Mr. Chairman; thank you.

The CHAIRMAN. And it’s satisfactory to you to follow that proce-
dure, Mr. Nields?

Mr. NieLps. Absolutely, thank you very much.

The CHAIRMAN. Does any member of the committee have any
questions they would like to raise at this time?

Mrs. FENwick. Concerning what?

The CHAIRMAN. Concerning this hearing.

Mrs. FENwick. You mean the procedure?

The CHAIRMAN. No, not the procedure, or well, yes, anything,
procedure or anything else.

Mrs. FENwick. I had a question of Mr. Roybal, but perhaps that
time has passed.

The CHAIRMAN. I apologize.

Mrs. FENwick. Thank you.

Mr. Hisey. Mr. Chairman, I do not wish to deprive Mrs. Fenwick
of the opportunity to ask Mr. Roybal a question.

The CHAIRMAN. Mr. Roybal, do you have any objection?

Mr. RoyBaL. No objection.

The CHAIRMAN. Would you resume the stand?

Mrs. FENwICK. I can’t find my place, Mr. Chairman, I thought we
were ending, so I didn’t keep it.

Here it is.

Mr. Roybal, I am sure you can satisfy us with this. This is page
10 of the testimony of Tuesday, April 25, and in that, at that point
on page 10:

Mr. NieLps. What did you do with the funds that you received from Mr. Park?
t’eé\llr. RoysaL. Well, we put them in the general cash flow of the campaign commit-

Mr. NieLps. What does that mean?

Mr. RovyBaL. That means it became part of the campaign moneys which was

recorded as part of the campaign money that came into the committee at that time.
Mr. NieLps. Was it reported?

MrasRovnAL. Yes. You have my records and you no doubt can find it in my
records.

Mr. NieLps. By name of contributor?

Mr. RovBaL. No. Had I known who the contributor was, I would have done it, and
I also did not put Mr. Passman’s name because he was not the contributor. There-
fore, it was listed as cash.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, didn’t the laws require at that time that contributions of
over $100 be reported by name of contributor?

Mr. RovsaL. It probably did, but my practice was to put in the money. The
reporting was done by someone else.



295

Mr. NIELDs. But how was that person to report by name in this case?
Mr. RovBaL. The person did not report by name. The person reported in cash.

Now, Mr. Roybal, could we just, because I can see how one might
become confused and then, unless I misunderstand it, you checked
records, saw the cash in the February thing, and thought happily
that’s it. Then it was later discovered by you that all of this took
place in August so you realize it couldn’t have been it. I mean, I
am trying to go with you here.

Now, the only thing that trips me up is that it could not be from
nobody. In other words, if you knew that the name had to be
reported and you didn’t want to report it from Mr. Passman be-
cause although you testified it came through him you knew it came
form someone else, why didn’t you ask Mr. Passman the name of
that someone so you could properly report it?

Mr. RoyBaL. Well, Mrs. Fenwick, I would like to see the copy of
the transcript if you will make it available to me.

Mrs. FENwick. It starts on page 10.

Mr. RoyBaL. Mrs. Fenwick, are you referring to page 10?

Mrs. FENwiIcK. Yes, of April, I think.

Mr. RoyBaL. Where Mr. Nields asks, “What did you do with the
funds that you received from Mr. Park?”’

Mrs. FENWICK. Yes.

Mr. RoyBaL. And I said, “Well, we put them in the general cash
flow of the Campaign Committee.”

Mrs. FENwick. Right. You did not say you never received it.

Mr. RoyBaL. That’s right. Now, what was your question?

Mrs. FENwIcK. My question is, I started it there just to give you
an orientation, but the real question comes at the top of page 11:

“Had I known who the contributor was, I would have done it.
And I also did not put Mr. Passman’s name because he was not the
contributor.”

What I am saying is obviously the money came from somewhere.
How does it happen that you didn’t ask, if you considered Mr.
Passman not to be the donor, which you testified, and I agree with
you, obviously; how come you didn’t ask Mr. Passman who he was
so you could correctly list him?

Mr. RoveaL. Well, Mrs. Fenwick, I should have asked Mr. Pass-
man.

Mrs. FENwick. I know you should have. I am not saying, I agree,
I mean, why didn’t you? Why? What I am trying to get is to flow
with your thinking.

Mr. RoyBaL. It was a mistake of judgment. I should have found
out who the donor was or the name of the donor. I,should have
given it to the person who made the deposit, but I didn’t.

Mrs. FENwICK. I know, that’s the law, but I mean——

Mr. RoyBaL. And I am just telling you I made a mistake.

Mrs. Fenwick. Yes, I know, but I am trying to see were you
distressed when you suddenly thought, my Lord, I never got that

’ ?
ma‘.;:nsl I;gzn s&;hat I mean? And, I never got that man’s name, wha’t
am I going to do with it now, I don’t know how to deposit it, I don’t
know how to account for it. .
Was that kind of thinking going through your mind?
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Mr. RoyBaL. Well, it was in a sense going through my mind, I
suppose. But with the rush of the campaign and so forth, I just
made the mistake of not asking, and not recording it.

Mrs. FENwick. Thank you, Mr. Chairman.

Thank you, Mr. Roybal.

The CHAIRMAN. Are there further questions?

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I do have further questions now in
light of that.

The CHAIRMAN. All right.

Mr. N1eLps. Just two things to follow up on what Mrs. Fenwick
asked you.

You refer to the rush of the campaign. Were you running unop-
posed that year?

Mr. RovBaL. Yes, I was running unopposed that year. I did not
have any opposition. I always run scared even if I don’t have
opposition.

Mr. Niewps. Now, Mr. Roybal, I think maybe to help solve the
problem Mrs. Fenwick was raising, you have testified already that
you now believe that it is possible that you did not turn the money
into your campaign but kept it. That would supply a pretty good
reason why you would not have reported it or asked for his name;
there is no need to report money you don’t give to your campaign
committee, is there?

Mr. RoyBaAL. I really didn’t get the question.

Mr. NieLps. Mr. Roybal, you have testified it’s possible, you now
say it's possible you simply kept the money.

Mr. RoyBaL. Right.

Mr. NieLps. Now, in light of that, of course, there would be no
reason for you to inquire of the name, because if you weren’t going
to turn the money into your committee you wouldn't need to know
the name.

Mr. RoyBaL. Well, first of all, at the time that this matter took
place I had seen a $1,200 deposit in a deposit slip, and I assumed
that that money included the $1,000 that came from Mr. Passman.

Mr. NieLps. I have no further questions, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. If there are no further questions, with the under-
standing that this proceeding is not concluded but will be conclud-
ed on a date certain to be fixed and announced not later than,
hopefully, tomorrow, this meeting stands adjourned, subject to the
call of the Chair. .

[Whereupon, at 5:45 p.m. the Committee on Standards of Official
Conduct adjourned, subject to the call of the Chair.]
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WEDNESDAY, SEPTEMBER 27, 1978

HoUSE oF REPRESENTATIVES,
CoMMITTEE ON STANDARDS OF OFriciaL CoONDUCT,
Washington, D.C.

The committee met, pursuant to notice, at 10:45 a.m., in Room
2266, Rayburn House Office Building, the Honorable John J. Flynt,
Jr. (chairman of the committee) presiding.

Present: Representatives Flynt, Spence, Quillen, Bennett, Quie,
Hamilton, Cochran, Fenwick, and Caputo.

Also present: John M. Swanner, staff director; John W. Nields,
Jr., chief counsel; Richard A. Hibey and Stanton D. Anderson,
counsel to Representative Edward R. Roybal.

The CBAIRMAN. The committee will come to order.

Pursuant to the provisions of rule II and rule III of the rules of
supplemental procedure adopted by this committee on September
12, today is the day which has been set for hearing closing oral
arguments from staff counsel and from counsel for the respondent,
Representative Edward R. Roybal.

There is another argument to be conducted in another matter
also today. Upon the conclusion of oral arguments in both cases, in
further pursuance to rule II, the committee will begin its delibera-
tions.

Certain of the members have been present during all or most of
the testimony and the taking of evidence. The Chair has addressed
a letter to all members who have not been so present urging them
to be present today for the oral arguments, and also urging them to
fully and completely read the transcript of all evidence taken in
the investigative hearings which preceded this meeting today. The
Chair assumes that all members have done so and, based on that
assumption, the committee is now ready to hear oral arguments.

Under the rules which have been agreed to by counsel for staff,
staff counsel, and counsel for Representative Roybal, the time for
oral argument will be limited to 830 minutes to the side. In accord-
ance with generally accepted rules and practices, the committee
counsel having the burden of proof, counsel for the committee will
be open and close. . oo

Mr. Nields for the committee counsel may divide his time as he
sees fit. Mr. Hibey, as leading counsel for Representative Roybal,
will divide his time between him and his cocounsel, Mr. Anderson,

as he sees fit. )
Mr. Nields is recognized for 30 minutes to make oral argument

on behalf of the committee staff. ) )

Mr. NieLps. Mr. Chairman, before my time starts running, there
is one matter. I would simply like to note for the record there are
seven members of the committee present. I am aware of the ex-
traordinary efforts which you as chairman have made to gain full
attendance here, because I know as you know that the rules pro-
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vide that findings of fact can only be made by a vote of seven
members of the committee, that is, a majority of the full commit-
tee.

On the understanding that those not present cannot vote on
findings of fact, those not present at the oral argument can vote
based on the transcript and the written papers. I am prepared to
proceed. If that is not the understanding, I would ask leave to
postpone my argument until there are more members here. I
assume that that is the plan.

The CHAIRMAN. With the understanding that you have requested,
that the time has not yet begun to run, Mr. Hibey, what do you say
to this?

Mr. HiBey. If you would indulge me a moment, Mr. Chairman, I
do not think that we dispute the position of staff counsel in this
respect. Our understanding, and hopefully it will be that way, is
that all members of the committee would be eligible to vote while
convening in a session among themselves in which a quorum is
present. We would presume that the members of the committee
have heeded the advice or admonition of the Chair as set forth in
its letter by urging each member of the committee to read the
transcript before the deliberations begin. With that understanding,
we have no objection to the procedures as outlined.

The CHAIRMAN. The Chair will include in the record at this point
the letter which was addressed to the member of the committee on
this subject, with the understanding that we will have as many
members present for the entire argument as can possibly be ac-
counted for, and with the understanding that if we drop below a
full quorum of seven, we will suspend until such time as at least
seven are present.

There are eight members present. Let the record show that there
are eight members present at this time.

Mr. Nields is recognized for 30 minutes and may divide his time
between opening and closing as he sees fit.

ORAL ARGUMENT OF JOHN W. NIELDS, JR. CHIEF COUNSEL TO
THE COMMITTEE

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman, members of the commit-
tee, Mr. Hibey and Mr. Anderson.

On February 1 of this year, Congressman Roybal gave this com-
mittee his first version of the facts relevant to this case. In a
deposition under oath before Mrs. Fenwick of this committee, Con-
gressman Roybal was asked, at page 9: “Did Tongsun Park ever
make any gift to you?” and he answered ‘“No.”

He was asked “Did he ever offer to make a gift to you?” and he
answered “No.”

He was asked ‘Did Tongsun Park to your knowledge ever offer
to make a contribution to any of your campaigns?”’ and he an-
swered “No, he never did.”

Then he was asked “To your knowledge has any Korean national
made a contribution to any of your campaigns for Congress?”’ and
he responded “I have in my district a place called Little Korea and
I have fundraisers in my own district and I assume that there have
been Koreans who have made contrihutions to my campaign, that
is, buying perhaps a ticket to one of my fundraisers. If that is the
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case, then the name of those particular individuals will be found in
the records I have given you.’

In mid-March of this year, after Congressman Roybal had
learned from a Los Angeles Times reporter that Tongsun Park had
named him in closed session as a recipient of a campaign contribu-
tion, Congressman Roybal sought an interview with staff counsel
Harris and Nields of this committee, and gave his second version of
the facts.

At that interview, the evidence shows Congressman Roybal said
that he had not received a contribution directly from Tongsun
Park, that he had received $1,000 in cash from Congressman Pass-
man, which had originally come from one of Congressman Pass-
man’s supporters, which might have been Tongsun Park, but he
specifically stated that he did not receive any money directly from
an oriental in Congressman Passman’s office.

On April 25 of this year, Congressman Roybal, after Tongsun
Park had testified vividly in public to a direct payment to Con-
gressman Roybal in Otto Passman’s office, Congressman Roybal
gave this committee his third version of the facts.

In a sworn deposition before Congressman Spence of this commit-
tee, Congressman Roybal conceded that in retrospect he had re-
ceived a contribution directly from Tongsun Park, claiming that he
had not heard Tongsun Park’s name when Otto Passman intro-
duced them. He conceded also at that deposition that he had not
properly reported the contribution, but he claimed that he handled
it properly.

He testified that he placed it in the general cash flow of his
campaign committee. He testified specifically that he had given it
to this district office employee named Dianne Lewis in connection
with his February fundraiser, and he referred to a deposit ticket
which it turned out was dated February 21, 1974, which he said
contained the cash which he had received from Tongsun Park and
which Dianne Lewis had deposited. So that as of the time of the
beginning of the hearing, Congressman Roybal’s version of the
facts was that he had received a contribution, but that he had
handled it properly. He turned it in to this campaign committee.

At the hearing, however, the staff presented evidence which is
now undisputed that the contribution from Tongsun Park was
given to Congressman Roybal not in February but 6 months later
on August 22, 1974.

The staff also presented evidence that there were no bank rec-
ords, that there were no cash deposits into the Roybal campaign
account after August 22, 1974, of anything approaching a $1,000 in
amount.

The staff also called Dianne Lewis, who testified that yes, she
had once received, and only once received, cash from Congressman
Roybal, but that was back in February, and that Congressman
Roybal told her at the time that the money had come from his
friends in the Jewish community. ) )

Faced with this proof, Congressman Roybal testified at this hear-
ing before this committee and gave his fourth version of the facts.
At his most recent appearance, Congressman Roybal testified _th?t
it was true that the money that he had given Dianne Lew1s_m
February of 1974 had in fact come from his friends in the Jewish
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community and not from Tongsun Park, and he testified, I believe
his exact words were, it could be that he just pocketed the money.

I submit to this committee that Congressman Roybal has lied to
this committee, lied to this institution repeatedly, and that his
most recent version of the facts is also untrue, because he testified
that although it could be that he simply pocketed the money, when
he had claimed in his deposition that he handled it properly, he
then believed that that was the truth.

I submit to this committee that it is incredible that a man would
not know whether or not he had pocketed the largest cash cam-
paign contribution that he ever received in his life.

I would like now to discuss the charges one-by-one.

The first count charges that Mr. Roybal received a campaign
contribution from Tongsun Park in August of 1974 and that he did
not properly report it. Well, the committee has heard the testimo-
ny of Tongsun Park which is not undisputed that on August 22,
1974, Congressman Passman arranged but deliberately did not wit-
ness two transfers of cash from Tongsun Park, one to Congress
Roybal and then later on in the afternoon one to Congressman
Rarick. As I say, the fact that he received this contribution is now
undisputed.

It is also undisputed that the contribution was not recorded.
Consequently, I suggest that this committee has no alternative but
to find that the charge in count 1 has been sustained.

There is a question, however, which still remains unanswered
with respect to count 1. It is a question that Mrs. Fenwick asked
Mr. Roybal at the hearing. The question was, why did Congress-
man Roybal fail to report this contribution, and I submit that this
committee does not yet have an answer to that question from
Congressman Roybal.

Prior to the hearing, he explained that he had failed to report it
because he did not hear Tongsun Park’s name when Otto Passman
introduced them and, consequently, he did not know who had given
him this $1,000 cash contribution. When it was pointed out to him
that he had not bothered ever to ask Otto Passman after that time
who was it that gave you that $1,000 contribution, he simply said
well, failure to report it was a mistake. He was asked repeatedly,
and he gave no further explanation other than it was a mistake.

I suggest to the committee that it was not a mistake, that the
reason why Congressman Roybal did not report the contribution
was that he kept it. He could not very well tell his campaign
treasurer that he had gotten $1,000 from Tongsun Park and not
turned it in. Inconceivable that Congressman Roybal would report
a clcznttrlbution which he was planning to and did keep in his
pocket.

That brings me to the second count against Congressman Roybal.
In the second count, Congressman Roybal is charged with convert-
ing this contribution to his own use. The committee has heard
proof that the contribution was made on August 22, 1974. Tongsun
Park remembers that the contributions to both Roybal and Rarick
occurred at about the time of Rarick’s runoff, primary runoff. He
knew that the primary in Louisiana was always held in August
right at about the time of Korean Independence Day, which is
August 15; and he was further able to exactly pinpoint the date on
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which the contributions had been given, because he received a
thank you letter from Congressman Rarick which is dated the 23d
of August, and thanks Tongsun Park for his kindness and courtesy
extended the day before.

Then the staff put in the bank records which showed that there
were no deposits into the campaign account after August 22, 1974,
in cash which approached $1,000 in amount.

Then the staff called Roger Johnson, the campaign treasurer,
who testified that Roybal had never given him cash in the amount
of $1,000; and then we called Dianne Lewis, and she testified that
she had in fact gotten cash once but that it was in February and it
came from the Jewish community, and you have the campaign
records filed by Congressman Roybal himself which disclose no
campaign expenditures for the year 1974, and then you have Mr.
Roybal’s own testimony in which he conceded that it could be that
he pocketed the money.

I submit that the committee has no alternative but to find that
the charge in count 2 has been conclusively sustained.

That brings me to count 3. In count 3 Congressman Roybal is
charged with lying to this committee when he testified that he had
never received a campaign contribution from Tongsun Park.

Now if Congressman Roybal had reported the contribution that
he received from Tongsun Park, and if he had handled it properly,
turned it into his campaign committee, there would have been
virtually no motive in the world for him to have falsely denied that
he had ever received a contribution. The maximum cost to him
would have been a little bit of bad publicity, but the fact of the
matter is, and this committee may find, that Congressman Roybal
did not report the contribution, and he left it in his own pocket.
Consequently, when Congressman Roybal was called before this
committee on February 1, 1978, he faced a very difficult dilemma.

If he told the truth about the money from Tongsun Park, he
would have had to have admitted two offenses, subjecting himself
to discipline by this House; failure to report the contribution as
required by law, and conversion of that contribution to his own use
in violation of rule VI.

I suggest to this committee that Congressman Roybal therefore
had a substantial motive to lie about that contribution, and that he
unfortunately gave in to that motive. ]

Congressman Roybal claims that the real reason he did not
disclose the contribution from Tongsun Park was that he had not
heard Tongsun Park’s name when he was introduced, and that,
consequently, he did not know when he testified before this com-
mittee that he had in fact received a contribution from Tongsun
Park.

Well, there are several things wrong with that claim. '

First of all, members of the committee, I suggest that $1,000 in
cash is an awful lot of money to receive from somebody whose
name you do not know, whose name you did not hear when he was
introduced to you, whose name you did not ask when he was giving
you the money, and whose name you never asked Otto Passman
about at any later time. I suggest that is an awful lot of money for
a Congressman to get in cash without knowing where it came from.
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Second, although Congressman Roybal has testified more recent-
ly when he has admitted receiving the money that he did not know
anything about Tongsun Park in 1974, in his February 1 deposition
when he was denying that he received any money from Tongsun
Park, he was a bit of an expert about Tongsun Park:

He testified at length about Tongsun Park. He said he had never
met him but he knew him by sight and reputation. He said that he
knew he was a rice merchant. He even knew that he specialized in
Louisiana rice, the State where Otto Passman came from. He said
he knew him as a lobbyist. He said he was famous for giving
parties and he was written up in newspapers as a socialite, which
this committee knows occurred in 1973 and 1974. He testified to
Tongsun Park’s habits of giving money at fundraisers. He testified
that he was known to every Member of the House and Senate, and
he was in fact even known to all the clerks around the House.

Now when asked how he had come by this information, Congress-
man Roybal was unable to come up with an answer. He could not
identify anybody with whom he had ever discussed Tongsun Park,
but he indicated that when you are around the House you just
learn by osmosis who the lobbyists are, and he had learned who
Tongsun Park was.

The most significant thing which is wrong with Congressman
Roybal’s claim that the reason he did not tell us about Tongsun
Park’s “contribution was that he did not know he had gotten one.”

If that is the case, why did not Congressman Roybal tell us about
that contribution when he was asked if he had ever gotten one
from a Korean national? There is no answer to that question.

When Congressman Roybal testified on February 1, according to
his own later admissions, he knew that this committee was investi-
gating the passing of cash in little white envelopes from Koreans to
Congressmen. He knew that the investigation had focused on Otto
Passman and specifically Otto Passman’s relationship with Tong-
sun Park. He knew that in 1974, according to his own testimony,
he had been invited to Otto Passman’s office to meet a Korean, and
that the Korean had given him a white envelope full of cash, and
yet when he was asked, “Did you get money from Tongsun Park?”’
he said no, and then he was asked “Did you get money, a campaign
contribution, from a Korean national,” and he did not tell us about
the event which had taken place in Otto Passman’s office.

I 'suggest to this committee that there is only one explanation for

his fal.lure to respond to that question, and that is that he had no
intention telling this committee about the money which Tongsun
Park had given him, not because he had forgotten Tongsun Park’s
name, but because to admit it would have been to admit two
offenses disciplinable by this House.
. That brings me to the final count, in which Congressman Roybal
is charged with lying when he said he put the campaign contribu-
tion from Tongsun Park into the general cash flow of his campaign
committee.

Now Congressman Roybal’s explanation for why he said that is
very obvious. He concedes now that maybe it was false. Maybe he
just kept the money, but he says, acting almost as though he were
an investigator with no personal knowledge of the facts himself,
that he went out to Los Angeles and he looked for deposit tickets
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and he found a deposit ticket which showed $1,000 in cash and he
assumed that that was Tongsun Park’s cash and consequently,
when he came back before this committee, that is why he testified
affirmatively without any equivocation that he had put the money
into the cash flow of his campaign account, given it to Dianne
Lewis, carried it with him to Los Angeles, specifically testified that
he had used it in connection with tickets for senior citizens. He
says he testified that because that was the conclusion he reached
as a result of his investigation.

Congressman Roybal did not have to investigate. He was the one
who received the money from the Jewish community. He was the
one who give it to Dianne Lewis and told her it came from the
Jewish community. He did not have to investigate to know that
that money that went in on that deposit ticket came from the
Jewish community, and I suggest he did not have to investigate in
order to know whether or not he pocketed the money from Tong-
sun Park.

Now there may be some financial transactions the details of
which a man could forget over the passage of 4 years in time, but I
suggest that a Member of the U.S. Congress does not forget wheth-
er he improperly pocketed the largest campaign contribution he
ever received in his life. Consequently, I suggest to this committee
that it should find that the evidence clearly and convincingly es-
tablishes Congressman Roybal’s false claim that he handled the
money properly was a deliberate lie. And the charge in the fourth
count of the statement of alleged violation has also been sustained.

Thank you.

Mr. CHAIRMAN. Mr. Nields, you have consumed 23 minutes. You
have 7 minutes remaining.

Mr. Hibey, you are recognized for 30 minutes.

ORAL ARGUMENT BY RICHARD A. HIBEY, COUNSEL FOR
RESPONDENT

Mr. Hieey. Mr. Chairman, members of the committee, now that
all the evidence is in and we have reached the point in the case
where counsel for each side are permitted to sum up and present
their arguments in behalf of the side which they propose. Before I
begin I want to express my gratitude to you, Mr. Chairman, and to
the members of the committee for the time and attention which
you have devoted to this very important case.

This, as you know, was the first opportunity that Mr. Roybal had
to present his case to the full committee. It was a matter of grave
and substantive importance in our mind that as many of you as
possible could be present during the proceedings in order to evalu-
ate the evidence and ultimately to delineate upon the case.

I know from the period that we were together in those days that
that is quite an accomplishment to be able to bring together any
number of you for however brief a period of time to focus upon
issues of this magnitude. So before I get into the actual recitation
of the facts of the case, I wanted to express my gratitude to each
one of you. . di that

Indeed the evidence does show, and there is no dispute, tha
Tongsun Park made a cash contribution in the amount of $1,000 in
the office of Congressman Otto Passman In 1974, and indeed in
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August on the date of the 22d of the year 1974. On that occasion
Mr. Park said to Mr. Roybal, “Congressman Passman .asked me to
be helpful to you, and I am delighted to make this campaign
contribution.” )

How do we know that it was August 22, 1974, when this event
took place; because Mr. Park has told us that on August 15, 1974,
he celebrates Korean Independence Day; because Mr. Park told us
that his interest in the politics of the U.S. Congress caused him to
recall quite specifically that in the month of August, in the year of
1974, there was a primary, congressional primary in the State of
Louisiana.

Third, Mr. Park recalls that he received a letter, not fro_m Mr.
Roybal but from Congressman John Rarick, acknowledging in
somewhat veiled terms the courtesy that had been extended to Mr.
Rarick on August 22, and thus with those memory pegs Mr. Park
testified that he gave money to Mr. Roybal on August 22, 1974.

The circumstances surrounding the receipt of this money were
that they took place in Otto Passman’s office, in a very brief
encounter. It was an unsolicited contribution from the standpoint
of Mr. Roybal. He had never, Tongsun Park had never asked Mr.
Roybal to do anything for him, to vote for him on any particular
measure before the Congress. He never had a business relationship
with this man, and they never talked about rice, which apparently
was the subject near and dear to the heart of Mr. Tongsun Park.

And on that occasion, what is it that Edward Roybal said, and
this from the mouth of Tongsun Park? In response to the receipt of
the money which was accompanied by the expression, “Congress-
man Passman asked me to be helpful and I am delighted to make
this compaign contribution,” the response was “Thank you very
much. It will be very helpful in my campaign.”

Roger Johnson testified he had not received any money from Mr.
Roybal that was identified as money received from Tongsun Park.
Indeed Mr. Johnson testified to something else, something that we
are going to have to keep in our minds because I suggest to you
members of this committee that it does have a bearing ultimately
on where we are going in our analysis.

Mr. Johnson testified that he had known Mr. Park for 30 years
of his public life, that he enjoyed an excellent reputation. When I
said Park—thank you, Mrs. Fenwick—that Mr. Johnson had
known Mr. Roybal for the 30 years of his public life, and that he
enjoyed an excellent reputation, and that during the 30 years in
which Mr. Johnson was associated with the campaigns for election
and reelection of Mr. Roybal, who has spent 16 years in the U.S.
Congress, there has never been the suggestion or hint of a cam-
paign irregularity.

Then the witness, who I suggest to you ladies and gentlemen of
this committee is probably more important than Tongsun Park
himself, testified, in this case a witness heretofore not even men-
tioned by counsel in his final argument. I am referring to Mr.
Jeffrey Harris, his cocounsel, for Mr. Jeffrey Harris provides for
us, straining as it may seem, a parallel between his testimony and
Mr. Roybal’s testimony that is striking in its support for our posi-
tion, that what you have before you is not a liar but an honest man
enjoying a good and excellent reputation, who has made an honest
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mistake, an error of judgment, and is not the perjurer which he is
being painted by the staff.

Mr. Harris was called upon to testify to an interview which took
place in March, March 13 in the year 1978, after the February 1
deposition of Mr. Roybal, and before his April 19 appearance for a
second deposition.

In his testimony before this committee, and you will find this on
page 66, he testified to Mr. Roybal’s statement that there might
have been ways in which this money had gotten to him, that there
were two possible ways, one of which was that he had received this
money through Otto Passman.

The proposed findings of fact by the staff adopt that without
more, and yet here in the argument this morning, Mr. Nields goes
to the other argument, which says that at that meeting Mr. Roybal
said from Otto Passman.

Is that significant? Yes, it is significant because Mr. Harris him-
self states later, and we will go into this in some detail, that “I
didn’t say through, I said from,” in an attempt to be consistent
with a memorandum dated April 19, 1978, the subject of which we
will come to in just a moment.

So we have a person testifying that the money came through
Otto Passman. What kind of person is Jeffrey Harris? I do not
know too much about him, but we got a little bit from him in his
testimony that he has spent 17 months of his life in devotion to
nothing other than the investigation of the Korean influence
among Members of the House of Representatives. He is an attorney
who acknowledges responsibility for investigations, seeking to es-
tablish the time, place, and circumstances of important events.

On March 13, 1978, the day he went to Mr. Roybal’s office, he
knew that there had been conflicting versions of what had hap-
pened in 1974. On March 13, 1978, he was involved in a number of
cases involving a multitude of complex or imply numerous facts
involving Members of Congress, not ony those who were ultimately
charged, but also those who were investigated by the committee
and not charged.

It would seem that reason and commonsense and pure profes-
sionalism for that matter would dictate that he make notes of that
conversation that he and Mr. Nields had with Mr. Roybal on
March 13, 1978. Did he do it? No, not at the time of that interview,
not immediately after the interview, not until April 19,, 1978, 5
weeks after the occasion of that meeting in Mr. Roykz‘al s office.

Let us turn to the memorandum of April 19, 1978. “Was your
recollection fresher, Mr. Harris, on March 13 or on April 19, 5
weeks later, of what had happened on March 13?”

The answer is “Well, it is not clear as to peripheral facts, Mr.
Hibey.” . .

ThZ question is, well, now, who decides what is peripheral and
what is important, He does, and you, my friends, are being asked to
accept his distillation of what is material and what is no}tl. It is
getting to sound familiar now, is it not, and the parallel that W.‘:
are going to reach when we get to Mr. Roybal. This is how 1
works.

Mr. Hagris. He stated the second possibility as that it came through—through—
Mr. Passman.
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You testified in this room—cross-examination—You testified in this room just a
few minutes ago that one of the possible explanations was that the money was
received through Otto Passman, did you not just testify to that?

Mr. Hagris. From Passman.

Mr. HiBgy. I said through. You testified through, did you not?

Mr. Harmis. I don’t think I did, and if I did, what I meant to say was from Mr.
Passman. .

Mr. Hisey. Would it be fair to say that you were mistaken? .

Mr. Harris. No, no, no. I know what I said, and absent the record being read back
to me, let me say this: What I intended to say is that Mr. Roybal said that if he got
money from Mr. Park, it was given from Park to Pagsman to Roybal. .

Mr. Hipgy. I don’t understand why you would say you do not know what you said
a few minutes ago. Yet you are able to remember what Mr. Roybal said when you
memorialized this thing 5 weeks later. Would you explain that to me?

Mrs. FENwiIck. I think that is important.

Mr. Hargis. I do not know the exact quote I said a few minutes ago, what I am
saying to you, any more than you could tell me what you said verbatim a few
minutes ago, but what I am telling you as a lawyer, it was critical in this case what
Mr. Roybal was going to say, if anything, about the allegations that he had heard
that Mr. Park had named him.

Yet you are being asked to credit this testimony. I mean this is a
man who was not even responsible for writing the notes in the
meeting. Who is on first? No one knew. Was it Nields who was
going to have the responsibility or was it Harris?

Neither had it, and yet you are being asked to accept a version of
the facts that is clearly an afterthought, is it not? And it is contra-
dicted by Mr. Harris on the first occasion in which he testifies
subject to cross-examination.

The first thing out of his mouth, page 66, “The money came
through Mr. Passman.” The memorandum itself, let us consider it.
The date was April 19, 1978, the author Mr. Harris. The first
sentence:

At midafternoon Nields and I went to Congressman Roybal’s office at his request.
Well, now, Mr. Harris, was that midafternoon on April 19, 1978?
No, March 13, 1978.

This is Mr. Harris—

The date is the date of the drafting of the memorandum, not the event.

Mr. Higey. But how was anyone to tell from this document? Is it a fair reading of
this document, Mr. Harris, that the interview which you report in this memoran-
dum took place on April 19, 1978? Is that not a fair reading of this document?

Answer. Not to my way of thinking, Mr. Hibey.

Mr. HiBey. Show me where in this document you make reference to the date
March 10 or March 13, 1978.

Mr. HarriS. I don’t, and the reason is because I was not sure of the exact date. I
have testified that I am not certain to this day, and if this were a critical fact I
}clould n<t)t tell you for certain about the exact date this took place within the scope I

ave set.

Would you grant me this, sir?

Question.

Would you grant me this, sir: that the memorandum as it stands, dated April 19,
1978, and beginning with the first sentence that you have now read aloud for this
committee to hear, that this memorandum cannot possibly be construed to memori-
alize the occasion of March 13, 1978, which occasion you have testified to on direct
examination? Yes or no.

I can’t do that, Mr. Hibey.

Why?

Well, because it is clear, as I told you, from our filing system, although perhaps

not to you, the date it was memorialized in writing was April 19. i
not mention a date, so—— g pril 19. It specifically does

And I interject:
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But is it not fair to construe the date April 19 id- i
this oy ot p as the mid-afternoon occasion of
Answer. I do not think so.

Listen to this.

I am willing to concede if you do not know the fact about the system in which we
draft memoranda, which by the way are not drafted for your benefit, although
mcx'dentally in this position you are certainly entitled to have them all, you might
arrive at that conclusion.

That conclusion?

That conclusion is a mistakew one, is it not?

Yes, it is.

A mistake concerning the date on which something occurred, isn’t that correct?

It would be your mistaken conclusion, that is correct, Mr. Hibey.

I had to know his filing system in order to figure that memoran-
dum out. This memorandum is not made for the benefit of Mr.
Hibey defending Mr. Roybal, but Mr. Hibey and Mr. Roybal par-
ticularly are going to have to suffer from the results of that kind of
reporting.

Now what conclusion would you draw from the testimony of Mr.
Harris then, members of this committee? There are only two.
Either that Jeffrey Harris is a liar and a perjurer, or Jeffrey
Harris is mistaken.

Let us look at the facts as Harris the liar. Does he have a motive
to falsify? Yes, he spent 17 months of his life, and what does he
come up with?—this kind of case. They want to ride this case out.
Is that not a fair motive to falsify?

The falsification itself, he has given false testimony. He has
attempted to back it up with a document that is falsified 5 weeks
after the fact. He changes the word “from” to “through,” or
“through” to ‘“from,” depending upon which you read first, his
testimony here or when he wrote the memorandum. He contradicts
himself. He changes his story. He cannot remember what he said a
moment ago on examination, and the first sentence of the memo-
randum is utterly false, regardless of what the filing system in that
committee room is.

So the conclusion is, we have false testimony, known to be false,
and given with the intention to deceive those who hear the testimo-
ny.

yAre you prepared to accept that kind of analysis, and condemn
Jeffery Harris as a perjurer? I think not, not because it is not
plausible, my friends, but because there is another and equ.all.y
valid explanation, that this testimony is a mistake, because it is
the product of a careless acceptance of responsibility in reporting,
of failing to recognize the function that he was to perform on
March 13, 1978, of negligence in the timing and the writing of the
memo, of the use of the language in the memorandum, of the
mistake recollection of what was said, not only by himself but by
Mr. Roybal.

Despite those protestations, I suggest to you that the man was
mistaken. I do not brand him a liar. I do not brand him a perjurer,
even though an argument like that can be made, and I suggest to
you, ladies and gentlemen, that it was an honest mistake, aqd that
is what I am suggesting to you with respect to Mr. Roybal himself.
He should be indulged the same kind of considerat on.

33-866 O - 78 - 20
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The man has admitted he did not report the campaign contribu-
tion in 1974. Four years later, told that he must come down to the
meeting and give a deposition, without counsel being necessary
when he asked that question; he comes down and he gives his best
recollection after he has done what? He has checked with the staff
to see if he has had any dealings with this man Tongsun Park. He
finds that he doesn’t. He concludes, therefore, that he has not
received anything from him and he goes in and testifies.

He learns later that that is not correct. He thinks about the
episode with Mr. Passman. He reports it. The report is garbled. He
comes in and he testifies and he does his best again to recall what
happened about an event that took place in August 1974, that is
easily remembered by Mr. Park, but this man doesn’t have the
Korean Independence Day, the Louisiana primary, or John Rar-
ick’s letter of thanks to jog his memory. He goes to what he has.
He takes a look. He sees that he has made a deposit of $1,200 in
February of 1974. He knows deep in his soul he didn’t pocket that
money, and there is no proof in this case that he did.

All you have is Park saying, “Thank you very much. It was a
campaign contribution,” and this man saying “I accept it as a
campaign contribution” and that is what you have and you have no
evidence of anything else, of purchased suits, of purchased stock, of
deposits into private accounts or anything.

You are being asked to make that jump, that leap to conversion,
and I suggest to you it is not there, and the man comes in and he
recants and he explains, “I made a mistake,” but then he goes and
he says, “This is what I recall,” because he believes down deep in
his soul in all the years that he has been in public service he has
never taken campaign funds and converted them to his own use.

Can we not say, therefore, that he, too, was mistaken? Can we
not indulge with Mr. Roybal the same kind of consideration we will
necessarily indulge for Mr. Harris, that Mr. Roybal, like Mr.
Harris, was mistaken, and not lying and not intending to deceive
the members of this committee with the Congress of the United
States or the American public?

The CrairmaN. Mr. Hibey, you are aware the bells have sound-
ed. You have consumed 24 minutes. You have 6 minutes remain-
ing. I suggest, subject to your approval, that the committee take a
recess so the Members desiring to vote may do so, and that you
may conclude afterward. I will give you your option on it.

Mr. HiBey. Whatever the pleasure of the committee is.

The CHAIRMAN. Is that satisfactory to you?

Mr. HiBey. Yes, Mr. Chairman. I would rather have the commit-
tee’s full attention, and I know while votes are pending I am not
going to have it, so you have my agreement, sir.

[Recess.]

The CHAIRMAN. The committee will come to order.

Let the record show that there are 8 members present, and let
the record further show that Mr. Hibey has 6 minutes remaining.

Mr. Hibey, you may proceed.

Mr. HiBey. I was thinking during the break, Mr. Chairman, that
when I go home this evening my wife will ask me how it went. 1
could tell my wife and children that I was accorded 80 minutes and
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after 24 minutes everybody got up and walked out. On the other
hand, I am very happy_to see that everybody returned. Welcome.

In the remaining minutes, let me attempt to recapture the
moment, to say that in this case now what we have is a man 30
years in public life, 16 years in the Congress of the United States,
who enjoys and excellent reputation both here and in his home,
whose election campaigns were not among the 6,500 that were
referred in the year 1972 and 1973 to the Department of Justice for
prosecutive determination, or among the 111 that were referred in
1972 and 1974 to the Justice Department for prosecutive determi-
nation, nor is he the only one sitting Member of Congress who
ie.)tands criminally convicted of failure to report a campaign contri-

ution.

But here is a man who believes with all his heart that he never
pocketed any campaign money, and has said so, and in saying so
has said also that he cannot prove it, but has the staff proved it? It
was a campaign contribution. Tongsun Park said so. He was the
donor. That was his intent. It was accepted by Mr. Roybal as a
campaign contribution. Tongsun Park said so. “Thank you very
much. It will be very helpful to me in my campaign.

The fact that it was not reported does not, I suggest to you
members of the committee, lead to the inexorable conclusion that
it was not used in the campaign. The staff has the burden here of
proving by clear and convincing evidence that that money was
converted to the personal use and benefit of Mr. Roybal. The fact
that he candidly admits on cross-examination that, absent proof on
his side that he indeed used that money in the campaign, and that
therefore as a matter of logic it can be concluded that he kept it
does not establish a fourth version. It is a response to a question:
Can we not conclude that you kept it?

Mr. Roybal’s answer is, yes, you can because I cannot prove to
the contrary that which I know and which I have come before you
to say that I know, although I cannot independently prove it.

Therefore, I suggest to you that his assertion that he did not
convert this money has not been rebutted by the staff, which has
the burden of proving it, and so we come to this.

In a little more than 6 minutes the case will be submitted to you
for your deliberation upon the fate of a Member of Congress on
evidence under count 1, which establishes clearly and convincingly
that he did not report a campaign contribution which he received
from Tongsun Park in 1974. No breast-beating.

We are not saying kill us for that. You have not before. One
wonders why you should now. It is a fact, but that is where we
draw the line. .

We say to you that there is no evidence under count 2 that
establishes clearly and convincingly that he converted the funds to
his own personal use and benefit. The evidence is In a state of
equipoise, perfect balance. Is it not reflected in tbe reports;‘ Iy

The man says, as he said to Park.agd as he said to you, “I used it
in the campaign but I can’t prove it.” I say to you the staff has to
do more than simply seize upon the cynical smearing, sniffing
aspect of that to say oh, yes, but what he really did is he pocketed

it.
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Then, ladies and gentlemen, I ask you to think carefully about
the elements of perjury from the basis of counts 3 and 4. Erroneous
testimony is not in and of itself perjury. There must be more, an
intent to lie and to deceive you, and I suggest to you that Mr.
Roybal never had that intent. So in the end, in his name, we ask
you to return an appropriate and just verdict, which indeed finds
him having failed to make a report of that campaign contribution 4
years ago, but which exonerates him from any further wrongdoing
of which this staff has brought charges.

Thank you, Mr. Chairman. )

The CHAIRMAN. The time of Mr. Hibey has expired.

Mr. Nields, you are recognized for 7 minutes to conclude.

REBUTTAL BY MR JOHN W. NIELDS, JR., CHIEF COUNSEL TO
THE COMMITTEE

Mr. NieLps. Thank you, Mr. Chairman. ) .

Mr. Hibey spent the majority of his time addressing himself to
the date on which Mr. Harris wrote a memorandum, and on the
difference between the words “from” and “through.” I do not fault
him for that, because the fact of the matter is there is virtually
nothing in the record from which he can argue.

However, I want to make one thing, one point very clear. Mr.
Harris made no mistake in any part of his testimony.

Sure, Congressman Roybal told him that the money came
through Otto Passman. There is no question about that. There
never has been any question about that.

The question in March of this year is whether Congressman
Roybal said that the money came directly from Tongsun Park or
not. The question then was whether Congressman Roybal’s version
of the fact was consistent or inconsistent with the version which
Tongsun Park had testified to.

On that point, Mr. Harris testified that Mr. Roybal said the
money had not come directly from Tongsun Park, and he testified
that in response to a question by me; Congressman Roybal stated
in fact it had not come from any oriental in Otto Passman’s office.

Mr. Hibey did not ask Harris a single question on cross-examina-
tion about that part of his testimony, not one question, and the
reason for that is clear, because that is what Mr. Roybal told to
Mr. Harris. He told a version of the facts inconsistent with Tong-
sun Park’s, inconsistent with his first version, and inconsistent
with his second version.

When he was asked by me on cross-examination at this hearing a
series of questions designed to find out whether he disputed that
portion of Mr. Harris’ testimony, he evaded the question. I asked it
about six times, and if you wish to look at it, the questions and
answers are from page 123 to page 125 of the transcript, and he
never answered the guestion. He kept saying, ‘“Well, I got it
through Mr. Passman.’

Sure he got it through Mr. Passman. That was conceded. The
question was whether he was saying that he got it or didn’t get it
directly from Tongsun Park or an oriental. He never answered that
question.

Then he was asked a series of questions about what he had told
Mr. Swanner at or about the time that he had the interview with
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Mr. Harris and me. Those questions are at page 126 and 127. Twice
he was unresponsive to that question, but finally he conceded yes,
he had told Mr. Swanner at that time he was certain that he had
not received the money from Tongsun Park.

Now Mr. Hibey has said that the staff has not proved that
Congressman Roybal converted this contribution. Well, we have
proved that it was not deposited into his campaign account. We
have proved that it was not given over to anybody in the campaign
committee. We have proved that he reported on his reports no
expenditure, no campaign expenditure, and we have proved the
explanation that he first gave as to what he did with the money,
which was to give it to Dianne Lewis, and we have proved that that
is false, and as I said before, when faced with that situation,
Congressman Roybal was asked “Is it possible that you pocketed
the money?” and he said “It could be, yes.”

He knows what he did with the money. He is the one who knows
what he did with the money, and he has come up with absolutely
no explanation except it could be that he pocketed it. I suggest that
the evidence on that issue is not in equipoise. The evidence over-
whelmingly establishes that he pocketed the money, he diverted it
from his campaign purpose and he did not put it to a campaign
use.

Mr. Hibey has pointed to Mr. Roybal’s many years of service
with the House of Representatives and his good reputation. I recog-
nize that if the committee decides that the charges are sustained, it
will be performing a very painful duty. I did not ask the committee
to find that Congressman Roybal is a bad man.

I do not ask the committee to find that Congressman Roybal is a
bad Congressman. I ask the committee to find that on four sepa-
rate occasions Mr. Roybal performed bad acts. Those acts have
been established, I submit, to a moral certainty, and the committee
has no alternative but to find that they have been sustained.

Thank you, Mr. Chairman. )

The CHAIRMAN. The committee now has the option of going into
executive session to deliberate this matter, or hearing the other
matter scheduled for today, and go into executive session simulta-
neously. ) .

The Chair proposes that we go into executive session at this
time, and if any member desires to make such motion I will enter-
tain it.

Mr. BENNETT. I so move.

The CHAIRMAN. Is there any discussion? ) .

Mr. Caputo. Are we going to vote utlimately in public, Mr.
Chairman? . )

The CHAIRMAN. We will vote in executive session and announce
in public.

I\%r. QUILLEN. Mr. Chairman, I certainly agree that we should go
into executive session, but I thought that the counsel of this com-
mittee in his opening statement sa{d that be did noth wla)lnt ftz
proceed unless all the members of this committee had t eh ::ne i
of the testimony and the closing arguments, and that that was
ag’ll.‘e}:leed(lllrll)zgzMAN. It is of course always hoped that we will have 12
members. We have one member who is in the hospital.
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Mr. QuiLLEN. I agree.

The CHAIRMAN. We have two other members who may be availa-
ble for executive session. One will be, which would make 10. We
have nine here now.

The question of how to proceed in an effort to get the other two
members who are able to be present will be a matter which I think
we could discuss in executive session.

Mr. QUILLEN. I certainly am not trying to delay.

The CHAIRMAN. I know you are not.

Mr. QUILLEN. Perhaps I misunderstood.

The CHAIRMAN. I think you understood what counsel said, but I
do not think that the committee agrees that we would not proceed
until we have 12 members.

Mr. NieLps. Your understanding is correct, Mr. Chairman, of
what my point was.

Mr. HiBey. That is my understanding, too, Mr. Quillen, if it is
helpful to your recollection.

The CHAIRMAN. You have heard the motion. Is there further
discussion? This is a motion which, under the rules of the House
must be made in public session with a quorum of the committee
present. Further, under the rules of the House it is a vote which
must be taken on a rollcall vote. When your names are called,
those in favor of the motion will vote aye; those opposed will vote
no, and the staff will call the roll.

Mr. SWANNER. Mr. Flynt.

The CHAIRMAN. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Spence.

Mr. SPENCE. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Teague.

[No response.]

Mr. SWANNER. Mr. Quillen?

Mr. QUILLEN. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Bennett.

Mr. BENNETT. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Quie.

Mr. QUIE. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Hamilton.

Mr. HAMILTON. Aye.

Mr. SwaNNER. Mr. Cochran.

Mr. CocHRAN. Aye.

Mr. SWANNER. Mr. Preyer.

[No response.]

Mrs. Fenwick?

Mrs. FENwICK. Aye,

Mr. SwaANNER. Mr. Flowers.

[No response.]

Mr. Caputo?

Mr. CaruTo. Aye.

Mr. SwANNER. Mr. Chairman, nine members answer aye, three
members are absent.

The CHAIRMAN. On this vote by rollcall, the ayes are nine, the
nays are none, and the motion is agreed to. The committee will go
into executive session in room 2360.
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Before the committee adjourns or recesses, the committee will
reconvene at 2:30 p.m. this afternoon unless the committee is
unable to reconvene at 2:30, and a notice will be posted on the
g%%rd if for any reason the time is moved to an hour later than

The committee stands in recess until 2:30, but will now go into
executive session.

[Whereupon, at 12:15 p.m., the committee proceeded to executive
session.)
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WEDNESDAY, SEPTEMBER 27, 1978

HousE OF REPRESENTATIVES,
COMMITTEE ON STANDARDS OF OFFICIAL Conbucr,
Washington, D.C.

The committee met at 3:46 p.m. in room 2226, Rayburn House
Office Building, Hon. John J. Flynt (chairman of the committee)
presiding.

Present: Representatives Flynt, Bennett, Hamilton, Flowers,
Spence, Quillen, Quie, Cochran, Fenwick, and Caputo.

Also present: John M. Swanner, staff director; John W. Nields,
dJr., chief counsel; Thomas M. Fortuin, professional staff member,
and Richard A. Hibey, counsel for Hon. Edward R. Roybal.

The CHAIRMAN. The committee will come to order in public
session. The Chair will read the rules of the Committee on Stand-
ards of Official Conduct, 95th Congress.

Scope and Authority. These rules govern the procedures to be followed by the

Committee on Standards of Official Conduct, and are adopted under the authority of
rule XI2.(a) of the Rules of the House of Representatives, 95th Congress.

The Chair now reads from committee rule 10, paragraph d:

The investigative hearing shall consist of two phases, unless the committee deter-
mines that a single phase is more appropriate. The first phase shall be for the
purpose of obtaining probative evidence upon which the committee can base its
findings and conclusions. The second phase shall be for the purpose of making
recommendations for action. Evidence offered solely as a reflection of the respon-
dent’s character or which tends to mitigate the charges against the respondent shall
be received only during the second phase.

Rule 13: Findings, Conclusions and Recommendations. After completion of the
investigative hearings, the committee, by the affirmative vote of a majority of its
members, shall adopt an appropriate resolution, report, or recommendation, which
shall be made public and furnished to the complainant, if any, unless a majority of
the members of the committee determines that there is good cause not to do so.

The Chair has ruled that the first phase of the investigative
hearing was completed on Wednesday, the 13th of September. The
Chair further ruled and the committee agreed that the second
phase took place today and has been completed. )

In accordance with rule 13, which requires that the action be
made public unless a majority of the committee members deter-
mines that there is good cause not to do so, pursuant to rule 13 and
pursuant to other applicable rules, the Chair announces that as to
count 1, the committee by a vote of nine to zero voted that count 1
had been sustained with a technical amendment, that being to
strike the parenthesis and the parenthesis close where it appears
on lines 5 and 6 of count 1 and insert commas in lieu thereof.

With regard to count 2, the committee by a vote of nine to zero
voted that count 2 had been sustained by a preponderance of the
evidence, by clear and convincing evidence. )

With regard to count 3, count_3 was amendeg on lines 3 ::.md ,jl by
striking the parenthesis following the word “representatives’ on

(319)
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line 3 and the parenthesis close following the word ‘‘representa-
tives” on line 4 and inserting in lieu thereof commas, and further
amended count 3 by striking following the word “true” on line 5,
the parenthesis, all that is contained within the parenthesis and
the parenthesis close.

That amendment was adopted by a vote of five to four.

The motion as amended was agreed to by a vote of nine to zero.

As to count 4, the committee by a vote of one aye, six nays, and
one member voting present, voted that count 4 be not sustained.

Mr. CocHrRAN. Mr. Chairman, I think it was two.

The CHAIRMAN. On the motion on count 4 as amended, the ayes
were two, the nays were six, and one member present and not
voting. The count 4 was not sustained and in effect was dismissed.

Mr. NieLps. Mr. Chairman, I believe you announced the motion
on count 3 passed nine to zero, but I don’t think you said what the
motion was.

The CHAIRMAN. The motion as amended was sustained and the
motion was unanimously agreed to.

The committee further, by a vote of nine to zero, voted to recom-
mend to the House that the respondent be censured.

Does any member have any comment to make?

The Chair will proceed.

Mr. Hibey, do you have anything?

Mr. HiBey. I have nothing, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. Mr. Nields?

Mr. NieLps. I have nothing, Mr. Chairman.

The CHAIRMAN. If not, this proceeding is closed.

[W]hereupon, at 3:563 p.m. the committee proceeded to other busi-
ness.
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